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ОК-1 - Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам 

ОГСЭ.01  

Основы философии 

Задания закрытого типа: 

 

1. Мировоззрение – это: 

1. совокупность ценностных ориентаций 

2. учение о наиболее общих принципах бытия 

3. обобщенная система взглядов человека на мир 

4. общественное сознание 

Правильный ответ – 3 

 

2. Понятийное отражение мира представлено в: 

1. мифе 

2. религии 

3. философии 

4. литературе 

Правильный ответ – 3 

 

3. Выберите верное определение термина «философия» (выберите несколько вариантов ответов): 

а) наука о всеобщих законах развития природы, общества и мышления. 

б) форма общественного сознания. 

в) учение об общих принципах бытия и познания, об отношении человека и мира 

г) наука о природе 

Правильный ответ – а; б; в 

 

4. Сопоставьте термин и его значение. 

а) эстетика                             1) учение о мышлении 

б) этика                                    2) учение о познании 

в) логика                                  3) учение о человеке 

г) гносеология                         4) учение о прекрасном 

д) антропология                      5) учение о нормах и правилах поведения 

Правильный ответ – а-4, б-5, в-1, г-2, д-3 

 

5. Существовало несколько сменявших друг друга исторических типов мировоззрения. Поставьте их в верной 

хронологической последовательности:  

а) религиозное мировоззрение  

б) философское мировоззрение  



в) мифологическое  

Правильный ответ – в-1; а-2; б-3 

 

Задания открытого типа: 

1. Характерной чертой философии средневековья является: 
Правильный ответ – теоцентризм 

 

2. Идеи гуманизма, пантеизма, прометеизма наиболее ярко представлены в философии… 

Правильный ответ – Возрождения 

 

3. Центральной проблемой в философии Нового времени является ….. 

Правильный ответ – проблема знания 

 

4. ….. – это универсальная теория и метод познания мира 

Правильный ответ – диалектика 

 

5. Представление о непознаваемости мира называется…                    

Правильный ответ – агностицизм 

 

6. Человек с точки зрения философии - ……. 

Правильный ответ – субьект культуры 

 

7. Человек становится ….. в результате социализации 

Правильный ответ – личностью 

 

8. В широком философском смысле результатом материального и духовного производства общества является …. 

Правильный ответ – культура 

 

9. Термин философия означал _______________________ 

Правильный ответ –  любовь к мудрости 

 

10. Идеи соборности, общинности и мессианской роли русского народа выдвигали... 

Правильный ответ - славянофилы  

 

11. Марксистская философия направлена на …. переустройство мира 
Правильный ответ – революционное 



 

12.  Русская философии формировалась под влиянием … 
Правильный ответ – православия 

 

13. Критерий истины …  

Правильный ответ – практика 

 

14. Основателем теории, объясняющей роль бессознательного в жизни человека и общества, является…  
Правильный ответ – З. Фрейд 

 

15. Источником религиозной истины является … 

Правильный ответ  -  вера 

ЕН.01  

Математика 

Задания закрытого типа 

 

1. Укажите формулы, которые носят название второго замечательного (второго специального) предела (выберите 

несколько вариантов ответов): 

1.  

2.  

3.  

4.  

5.  

Правильный ответ: 1,4 

  

2. Укажите условие непрерывности функция в точке: 

1. предел функции слева в этой точке существует и равен значению функции в этой точке;  

2. существует предел функции в этой точке, и он равен значению функции в этой точке;  

3. оба односторонних предела функции в этой точке существуют и равны между собой;  

4. предел функции справа в этой точке существует и равен значению функции в этой точке;  

5. нет верного ответа. 

Правильный ответ: 2 

 

3. Укажите верное определение производной функции y=f(x) в точке x0. 



 

1.  

2.  

3.  

4.  

Правильный ответ: 1 

 

4. Установите соответствие 

1. первый замечательный предел;                                        а.  

 

2. второй замечательный предел;                                         б.  

 

3. правило Лопиталя.                                                             в.  

 

Правильный ответ: 1-б, 2-а, 3-в 

 

5. Достаточным условием убывания функции f(x) является ….  

 

1. f '(x) > 0; 

2. f '(x) < 0; 

3. f ''(x) > 0; 

4. f ''(x) < 0; 

 

Правильный ответ: 2 

 

Задания открытого типа 

 

1. Найдите производную функции у=tg(x) в точке х=0. 

Правильный ответ:  

 



2. Для функции f(x)=   точка х =___ является точкой бесконечного разрыва. 

Правильный ответ: 2 

 

3. Найти производную заданной функции  xеxy sin4   

Правильный ответ:  xcos4   

 

4. Вероятность любого события есть неотрицательное число, не превосходящее числа  ____. 

Правильный ответ: 1 

 

5. Неопределённый интеграл функции   f(x) = sin2x   имеет вид ________. 

Правильный ответ:  

 

6. В урне 200 билетов. Из них 10 выигрышных. Вероятность того, что первый вынутый билет окажется 

выигрышным, равна  ____. 

Правильный ответ: 0,05 

 

7. Площадь криволинейной трапеции D равна  ____. 

 
Правильный ответ:  e-1 

 

8. Для проверки на всхожесть было посеяно 2000 семян, из которых 1700 проросло. Сколько семян в среднем взойдет 

из каждой тысячи посеянных? 

Правильный ответ: 850 

 

9. Дифференциал от неопределенного интеграла равен подынтегральному _______________ 
Правильный ответ: выражению 

 

10. Вероятность того, что произойдет одно из двух несовместных событий,  равна _________ вероятностей этих 



событий. 

Правильный ответ: сумме 

 

11. Точки максимума и минимума функции называются точками __________. 

Правильный ответ: экстремума 

 

12. Случайная величина Х задана рядом распределения: 

 

  . 

 

Её математическое ожидание равно _____. 

Правильный ответ: 0,9 

 

13. Точка, в которой график функции меняет направление выпуклости на вогнутость, называется точкой 

__________. 

Правильный ответ: перегиба 

 

14. Определённый интеграл функции вычисляется по формуле (название) _____________ 

Правильный ответ: Ньютона-Лейбница 

 

15. Совокупность всех первообразных функции  y = f(x)  называется ______________________. 

Правильный ответ: неопределенным интегралом 

ЕН.02  

Экологические основы 

природопользования 

Задания закрытого типа: 

 

1.Факторы неорганической среды, влияющие на жизнь и распространение живых организмов (один правильный 

ответ)___ 

а) абиотические. 

б) живые. 

в) антропогенные. 

г) биотические. 

Правильный ответ: а 

 

2. Природные ресурсы необходимые для жизнедеятельности человека (один правильный ответ): 

а) продукты питания. 

б) экологические. 



в) энергетические. 

г) водные 

Правильный ответ:а 

 

3. Компоненты биоценоза соответственно (вопрос на соответствие): 

1)микроценоз  а)грибы 

2)микоценоз   б) растительность 

3)фитоценоз   в) микроорганизмы 

4)зооценоз      г)животные 

Правильный ответ: 1в, 2а, 3б, 4г 

 

4. Мероприятия по восстановлению нарушенных территорий (один правильный ответ): 

а) стагнация. 

б) стратификация. 

в) мониторинг. 

г) рекультивация 

Правильный ответ: г 

 

5. Охрана природы означает (один правильный ответ): 

а) комплекс работ направленнях на охрану окружающей среды от загрязнении 

б) чистота окружающей среды 

в) сохранение баланса экологических систем 

г) охрана окружающей среды, используя очистителные аппараты 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1.Система, состоящая из сообщества живых организмов (биоценоз), среды их обитания (биотоп), системы связей, 

осуществляющей обмен веществом и энергией между ними__ 

Правильный ответ: экосистема 

 

 

2. Подсистема экологического законодательства Российской Федерации, которая 

регулирует природоохранные отношения ___ 

Правильный ответ: природоохранная. 

 

3. Использование человеком в целях своего жизнеобеспечения веществ и свойств окружающей среды___ 



Правильный ответ: природопользование 

 

4.Вещество, создаваемое и перерабатываемое живым веществом________________ вещество 

Правильный ответ: биогенное. 

 

5.Поступление в окружающую природную среду любых веществ, микроорганизмов или энергий в количествах, 

вредных для здоровья человека, животных, состояния растений и экосистем___ 

Правильный ответ: загрязнение 

 

6.Наблюдение за состоянием окружающей природной среды, проверка выполнения мероприятий по рациональному 

использованию природных ресурсов, соблюдению требований природоохранного законодательства __________ 

контроль. 

Правильный ответ: экологический. 

 

7. Процесс изменения видовой структуры экологического сообщества с течением времени – экологическая _________. 

Правильный ответ: сукцессия 

 

8. Совместно обитающие популяции различных организмов всегда образуют определенное единство – сообщество 

или _________ 

Правильный ответ: биоценоз. 

 

9. Изменение климата, загрязнение окружающей среды, отходы, потеря биоразнообразия, снижение безопасности 

биотехнологий____________ проблемы. 

Правильный ответ: экологические. 

 

10. На предотвращение негативных воздействий на окружающую среду, ликвидацию уже проявившихся 

неблагоприятных процессов направлены______________________ меры. 

Правильный ответ: природоохранные. 

 

11.Экологическое неблагополучие с устойчивыми отрицательными изменениями окружающей среды и 

представляющее угрозу для здоровья людей_____________ кризис. 

Правильный ответ: экологический. 

 

12.Целостность биологических и физических природных систем обеспечивает___ 

Правильный ответ: устойчивое развитие 

 



13. Область взаимодействия природы и человека, в рамках которой разумная деятельность людей становится 

главным фактором развития__ 

Правильный ответ: ноосфера 

 

14.На основе комплексного подхода к угодьям как к сложным природным образованиям с учетом зональных, 

региональных особенностей ведется___ 

Правильный ответ: охрана земель 

ОПЦ.01 

Экономика 

организации 

Задания закрытого типа: 

 

1.Что такое предприятие АПК? — это: 

а) предприятие АПК — это самостоятельный хозяйственный субъект, производящий продукцию, товары и услуги, 

занимающийся различными видами экономической деятельности; 

б) одна из форм организации людей; 

в) хозяйство, выполняющее определенные виды работ; 

г) это организация, занимающаяся реализацией товаров. 

д) это организация основана на государственной собственности. 

Правильный ответ: а 

 

2.  Какие цены наиболее распространены в рыночных условиях?: 

а) закупочные; 

б) лимитные; 

в) сопоставимые; 

г) договорные; 

д) международные. 

Правильный ответ: г 

 

3. Соотнесите понятия: 

1.Первая сфера АПК а) сельское хозяйство (земледелие и животноводство)  

и лесное хозяйство. 

2.Вторая сфера АПК б) отрасли, перерабатывающие сельскохозяйственное сырье;  отрасли 

легкой промышленности, связанные с первичной обработкой льна, шерсти;  

отрасли, обеспечивающие заготовку, хранение, транспортировку и 

реализацию продукции агропромышленного комплекса. 

3.Третья сфера АПК в) отрасли, производящие средства производства для сельского хозяйства. 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

Задания открытого типа: 



 

1.Сложившаяся в общественном производстве единая система сельскохозяйственных и промышленных 

предприятий и отраслей, объединенная интеграционными (тесными, долговременными) производственными и 

коммерческими связями, основывающимися на отношениях собственности или договорных (контрактации) и 

охватывающими всю агропромышленную цепь, это ____________ 

Правильный ответ: агропромышленный комплекс (АПК). 

 

2.  Объединение граждан, связанных родством и (или) свойством, имеющих в общей собственности имущество и 

совместно осуществляющих производственную и иную хозяйственную деятельность, это ____________  

Правильный ответ: крестьянско-фермерское хозяйство (КФХ). 

 

3.Отношение стоимости основных средств предприятия к средней годовой списочной численности работников это - 

____________ 

Правильный ответ: фондовооруженность. 

 

4. Наиболее распространенные цены в рыночных условиях, это - ____________ 

Правильный ответ: договорные. 

 

5. Средства производства, которые участвуют в производстве несколько циклов и переносят свою стоимость на 

вновь созданную продукцию по частям, это - ____________ 

Правильный ответ: основные средства. 

 

6.  Отношение работ, выполненных механизированным способом ко всему объему работ выполненных на 

предприятии, это уровень ____________ 

Правильный ответ: механизации. 

 

7. Сумма всех затрат на производство продукции, это_________  

Правильный ответ: себестоимость  

ОПЦ.03 

Документационное 

обеспечение 

управления 

Задания закрытого типа: 

1. Что такое документ? 
а) Это какой-либо материальный носитель с информацией, которая обладает определенными реквизитами; 

б) Это бумажный лист с нанесенным на него печатным текстом; 

в) Это объект материального мира, который содержит какую-либо информацию, необходимую для рабочего процесса. 

Правильный ответ: а 

 

2. Информация, которая имеет структуру и содержится на носителе – это: 



а) документированная информация; 

б) официальный документ; 

в) делопроизводство. 

Правильный ответ: а 

 

3. Соотнесите определения понятий: 

1. Направления и основные принципы осуществления проекта а) Сводный план 

осуществления проекта       

2 Основной результат стадии разработки проекта  б) Устав 

3. Сторона, вступающая в отношения с заказчиком и берущая на себя 

ответственность за выполнение работ и услуг по контракту 

в) Стратегия проекта                                           

4. Свод правил, регулирующих деятельность организаций, их 

взаимоотношения с другими организациями и гражданами, права и 

обязанности в сфере государственной или хозяйственной деятельности 

г) подрядчик 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-г, 4-б,  

 

Задания открытого типа: 

1. В чем заключается атрибутивность документа? Наличие в документе двух составляющих  - материальной и … 
Правильный ответ: информационной 

 

2. Способность документа повлечь за собой правовые последствия – это его…сила 

Правильный ответ: юридическая 

 

3. Экземпляр, который полностью повторят содержание подлинника является его … 

Правильный ответ: копией 

 

4. Обязательный элемент оформления документа называется: 
Правильный ответ:  реквизит 

 

5. Если в отрасли действует несколько крупных фирм, то такая модель конкуренции называется ____________ 

Правильный ответ: олигополия 

 

6. Социально – экономическое явление, которое характеризуется наличием лиц трудоспособного возраста, не 

имеющих работы, пригодных к ней и ищущих ее – это _________ 

Правильный ответ: безработица 

 



7. Соперничество, борьба производителей (продавцов) товаров и услуг за рынок сбыта и предпочтения потребителей 

с целью получения более высокой прибыли – это ____________ 

Правильный ответ: конкуренция 

ОПЦ.05 

Налоги и 

налогообложение 

Задания закрытого типа: 

1. Какие налоги включены в группу налогов на совокупный доход? 

а) налог на прибыль предприятий 

б) единый налог на вмененный доход 

в) налог на добавленную стоимость 

г) налог на доходы физических лиц 

Правильный ответ: б 

 

2. Соотнесите вид реализуемого товара и ставку налога на добавленную стоимость: 

1) детские подгузники 

2) железобетонные плиты 

3) оборудование для космического корабля 

а) 0% 

б) 10% 

в) 20% 

Правильный ответ: 1- б; 2- в; 3- а; 

 

3. К местным налогам относятся: 

а) Земельный налог; налог на имущество физических лиц 

б) Транспортный налог; налог за пользование воздушным пространством 

в) Налог на богатство; налог на добычу полезных ископаемых  

Правильный ответ: а 

 

4.Установите соответствие: 

1) Федеральный налог 

2) Местный налог 

3) Региональный налог 

а) Земельный налог 

б) Транспортный налог 

в) Налог на добычу полезных ископаемых 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

 

5. Какие налоги относятся к налогам на доходы? (выберите несколько вариантов ответов): 



а) единый налог на вмененный доход; 

б) налог на прибыль предприятий; 

в) налог на имущество предприятий; 

г) налог на доходы физических лиц  

Правильный ответ: б, г 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Совокупность налогов, что взимаются в государстве, а также форм и методов их построения – это: 

Правильный ответ: налоговая система 

 

2. Недопущение каких-либо проявлений налоговой дискриминации – обеспечение одинакового подхода к субъектам 

ведения хозяйства – это принцип 

Правильный ответ: равенства 

 

3. Налоговая ставка 0% действует при реализации товаров на экспорт или импорт? 

Правильный ответ: экспорт 

 

4. Виды ставок:_____________, адвалорные и комбинированные 

Правильный ответ: твердые 

 

5. При помощи реализации какой функции налогов пополняется государственная казна? 

Правильный ответ: фискальной (фискальная) 

 

6. Налог на товары и услуги, который производитель платит не напрямую, а устанавливает как надбавку к цене – 

это ____________ налог 

Правильный ответ: косвенный 

 

7. Кто принимает решение о взыскании налога в случае неуплаты или неполной уплаты налога в установленный 

срок: налоговые органы, судебные приставы, Казначейство РФ? 

Правильный ответ: налоговые органы 

 

8. Сколько длится налоговый период по НДС? 

Правильный ответ: квартал 

 

9. Организация в своей деятельности может применять __________системы налогообложения 



Правильный ответ: разные 

 

10. Метод начисления предполагает, что доходы признаются по мере оплаты продукции _____________- 

Правильный ответ: покупателем 

 

11. Вычеты, предоставляемые работникам при продаже и покупке квартир, строительстве домов и других, 

называются ______________налоговыми вычетами. 

Правильный ответ: имущественным (имущественными) 

 

12. Срок проведения выездной налоговой проверки не более ____________ месяцев 

Правильный ответ: 2 (двух)  

 

13. Величина налоговых начислений на единицу измерения налоговой базы – это налоговая _____________ 

Правильный ответ: ставка 

 

14. Амортизация для целей налогообложения прибыли исчисляется __________и нелинейным методом 

Правильный ответ: линейным 

 

15. Российские организации уплачивают налог на прибыль по ставке _______ % 

Правильный ответ: 20%. 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа  

1.Какие принципы не являются этическими принципами аудита:     

а) Объективность 

б) Профессиональная компетентность и должная тщательность 

в) Честность. 

г) Профессиональный скептицизм 

Правильный ответ: г 

 

2.В каких случаях проводится обязательная аудиторская проверка: 
а) По решению руководства или собственников предприятия; 

б) По поручению финансовых или налоговых органов; 

в) В случаях, установленных законодательством. 

Правильный ответ: в 

 

3.Соотнесите понятия: 



1. Аудит а) деятельность по проведению аудита и оказанию сопутствующих аудиту услуг, 

осуществляемая аудиторскими организациями, индивидуальными аудиторами. 

2. Аудиторская 

деятельность 

б) независимая проверка бухгалтерской (финансовой) отчетности (БФО) аудируемого 

лица в целях выражения мнения о достоверности такой отчетности. 

3. Аудиторский 

риск 

в) физическое лицо, получившее квалификационный аттестат аудитора и являющееся 

членом одной из саморегулируемых организаций аудиторов. 

4. Аудитор г) вероятность того, что 

бухгалтерская отчетность экономического субъекта может содержать не выявленные 

существенные ошибки и (или) искажения после подтверждения ее достоверности или 

что она содержит существенные искажения, когда на самом деле таких искажений нет. 

Правильный ответ: 1-Б, 2-А, 3-Г, 4-В 

 

 

Задания открытого типа 

 

1. …………………аудита предполагает разработку общей стратегии и детального подхода к ожидаемому характеру, 

срокам проведения и объему аудиторских процедур 

Правильный ответ: планирование 

 

2. Экономические субъекты подлежат обязательной  ежегодной аудиторской проверке, если доход, полученный от 

осуществления предпринимательской деятельности, предшествовавшего отчетному превышает…… 

Правильный ответ: 800 млн. руб. 

 

3. Родиной аудита считается ……. 

Правильный ответ: Великобритания (Англия) 

 

4.Рабочая документация аудита должна храниться не менее …… лет? 
Правильный ответ: 5 

 

5. Какой бухгалтерской проводке соответствуют операция “Материалы переданы в основное производство” 
Правильный ответ: Дт 20 Кт 10 

 



6.Расчеты наличными деньгами, осуществляемые между юридическими лицами не могут превышать 
Правильный ответ: 100 тыс.руб.  

 

7.Экономические субъекты подлежат обязательной  ежегодной аудиторской проверке, если сумма активов баланса 

на конец год, предшествовавшего отчетному превышает 
Правильный ответ: 400 млн. руб. 

ОПЦ.07 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа  

1. Выделяются две основные функции бухгалтерского учета в системе управления предприятием: информационная 

и: 
а) связи 

б) расчетная 

в) контрольная  

Правильный ответ:  в 

 

2.  Для отражения изменений в составе имущества, собственного капитала и обязательств применяют: 

а) бухгалтерские счета  

б) бухгалтерский баланс 

в) калькуляцию 

Правильный ответ: а 

 

3. К пассивным счетам относится счет: 
а) «Расчетный счет» 

б) «Расчеты с бюджетом» 

в) «Уставный капитал» 

Правильный ответ: в 

 

 

Задания открытого типа 

1………. – это сверка учетных записей с фактическим наличием имущества 

Правильный ответ: инвентаризация 

 

2. Общее методологическое руководство бухгалтерским учетом в России осуществляет данный орган 

Правильный ответ: Правительство РФ 

 

3.Основным измерителем бухгалтерского учета является 

Правильный ответ: денежный (или стоимостной) 



 

4. Какую сумму составляет размер лимита наличных расчетов между юридическими лицами, установленный ЦБ РФ 

по одному договору, составляет 

Правильный ответ: 100 тыс. руб. 

 

5.Законодательный документ, регламентирующий организацию бухгалтерского учета в России 

Правильный ответ: ФЗ «О бухгалтерском учете» 

 

6.Из заданной последовательности видов хозяйственного учета исключите тот вид, который на ваш взгляд является 

лишним: статистический, финансовый, оперативный, бухгалтерский 

Правильный ответ: финансовый 

 

7. Какой бухгалтерской проводке соответствуют операция “Получен приплод КРС из основного производства” 

Правильный ответ: Дт 11 Кт 20 

ОПЦ.08 

Безопасность 

жизнедеятельности 

Задания закрытого типа: 

 

1. Идентификация потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов на рабочих местах 

осуществляется: 

1) экспертом организации, проводящей специальную оценку условий труда; 

2) экологом предприятия; 

3) работодателем или его представителем; 

4) специалистом по охране труда; 

Правильный ответ: 1. 

 

2. Признаки опасности: 

1) Многопричинность 

2) Возможность нанесения вреда здоровью; 

3) Чувство страха 

4) Защитный рефлекс 

Правильный ответ: 2. 

 

3. Установите соответствия между номером класса условий труда по степени вредности и (или) опасности  и его 

названием. 

Номер класса 

условий труда 

Название класса условий труда 

1 а) Опасный 



2 б) Допустимый 

3 в) Оптимальный 

4 г) Вредный 

Правильный ответ 1)-в; 2-б); 3-г) 4)-а 

 

4. К первичным средствам пожаротушения относятся (выберите несколько вариантов ответов): 

1) все виды переносных и передвижных огнетушителей, 

2) оборудование пожарных кранов, 

3) ящики с порошковыми составами (песок, перлит и т.п.), 

4) огнестойкие ткани (асбестовое полотно, кошма, войлок и т.п.). 

5) Пожарная машина 

Правильный ответ:1,2,3,4. 

 

5. Укажите химические опасные и вредные производственные факторы (выберите несколько вариантов ответов): 

1) Кислоты. 

2) Едкие щелочи. 

3) Дезинфицирующие средства. 

4) Повышенная запыленность воздуха рабочей зоны 

Правильный ответ:  1,2,3. 

Тестовые задания открытого типа 

 

1. Опасные и вредные производственные факторы подразделяются по природе действия на следующие группы: 

физические, __________, биологические и психофизиологические.  

Правильный ответ: химические. 

 

2. К каким факторам относятся аэрозоли фиброгенного действия? _____________ 

Правильный ответ: к  физическим. 

 

3. Каким прибором проводится измерения освещенности рабочей поверхности? 

Правильный ответ: люксметром. 

 

4. Производственный фактор, который способный стать причиной острого заболевания, резкого ухудшения здоровья 

или летального исхода является ________________ 

Правильный ответ: опасным 

 

5. Сколько существует классов опасности вредных химических веществ? _________ 

http://sout-test.ru/index.php/question/4002


Правильный ответ:  4 класса 

 

6. Планы ликвидации аварий составляются исходя из_______________ 

Правильный ответ: оценки рисков  

 

7. Какое должно быть число членов комиссии по проведению специальной оценки условий труда? 

Правильный ответ:  нечетным. 

 

8. К какому классу  относятся условия труда при наличии возбудителей особо опасных инфекций, независимо от их 

концентрации в воздухе рабочей зоны?  

Правильный ответ:  к опасному. 

 

9. При одновременном содержании в воздухе рабочей зоны двух и более вредных химических веществ 

разнонаправленного действия оценка условий труда для химического фактора проводится по веществу, 

концентрация которого соответствует____________ классу вредности. 

Правильный ответ:  наиболее высокому.  

 

10. Какими признаются условия труда на рабочем месте в случае, если вредные и (или) опасные производственные 

факторы на данном рабочем месте не идентифицированы? 

Правильный ответ:  допустимыми. 

 

11. В каких единицах измеряются концентрации вредных химических веществ в воздухе? 

Правильный ответ:  мг/м3 

 

12. К каким категориям вредных и опасных производственных факторов относят повышенные уровни 

электромагнитных излучений. 

Правильный ответ:  физическим. 

 

13. Прибор, которым определяют загазованность воздуха рабочей зоны-___________  

Правильный ответ: Универсальный газоанализатор. 

 

14.  К параметрам микроклимата производственного помещения относится 4 показателя: ___________, 

относительная влажность воздуха, скорость движения воздуха, тепловое излучение 

 Правильный ответ: температура воздуха. 

  

15. За не информирование работников о риске повреждения здоровья работодатель может быть привлечен к 

http://sout-test.ru/index.php/question/4029


____________ответственности.  

Правильный ответ: административной 

ОПЦ.09 

Информационные 

технологии в 

профессиональной 

деятельности 

Задания закрытого типа: 

 

1. Microsoft Exсel предназначен для  

а) ведения ежедневника, организации рабочего времени; 

b)проведения презентации, подготовка раздаточного материала; 

c) создание текста, отчета, договора, письма;  

d) проведения расчетов, анализа, работы с таблицами. 

Правильный ответ: d  

 

2.Расставьте в правильной последовательности элементы формулы для вычисления суммы в диапазоне A1:A12: 

a) ( 

b) СУММ 

c) = 

d) ) 

e)     A1:A12 

Правильный ответ: c, b, a, e, d  

 

3. Что считает формула =СУММ(А:А)? 

а) количество ячеек в столбце А. 

b) количество строк в столбце А. 

c) сумму всех числовых значений в столбце А. 

Правильный ответ: c 

 

4. Что из перечисленного является объектами базы данных Access? (выберите несколько вариантов ответов) 

а) отчёты; 

b) таблицы; 

c) запросы; 

d) ведомости; 

e) формулы. 

Правильный ответ: a,b,c 

 

5. Установите соответствие: 

1 Word А) текстовый процессор 

2 Access Б) табличный процессор 



3 Excel В) система управления базами данных 

Правильный ответ: 1-А, 2-В, 3-Б. 

 

Задания открытого типа 

 

1. ________- это поименованная область данных (информация) на диске или другом носителе информации. 

Правильный ответ: файл. 

 

2. ______________ или прикладная программа конкретной операционной системы – это программа, предназначенная 

для работы под управлением данной системы. 

 

Правильный ответ: приложение. 

 

3. ______________ - программа, осуществляющая объединение нескольких файлов в один архив или серию архивов, 

для удобства переноса или хранения, а также распаковку архивов. 

Правильный ответ: архиватор. 

 

4. ____________ файл представляет собой набор из одного или нескольких файлов, помещенных в сжатом виде в 

единый файл, из которого их можно при необходимости извлечь в первоначальном виде. 

Правильный ответ: архивный. 

 

5. _______________ в Excel — инструмент, с помощью которого информацию из таблицы организовывают в 

необходимом порядке. Данные можно сортировать по алфавиту, по возрастанию и убыванию чисел или по любым 

пользовательским критериям. 

Правильный ответ: сортировка. 

 

2. 6. Объект базы данных Access, который представляет собой обращение к данным для получения информации 

из базы данных или выполнения действий с данными, называется ________ 

Правильный ответ: запрос 

 

1. 7. Объект базы данных Access, который обеспечивает формирование ввода, просмотра и редактирования 

данных, называется ________ 

Правильный ответ: форма 

 

2. 8. Инструмент для создания первичных таблиц в Access называется ________ 

Правильный ответ: конструктор 



 

3. 9. При описании переменной в языке Паскаль необходимо указать ее ______ и тип данных 

Правильный ответ: имя 

 

10. Определите значение переменной s после выполнения фрагмента программы: 

s := 0 

for i:= 1 to 5 

s := s + i 

Правильный ответ: 5 

 

11. Определите значение переменной c после выполнения фрагмента программы: 

a := 100; 

b := 30; 

if a < b then с := a - b else с := b - a. 

Правильный ответ: -70 

12. Величина, не изменяющаяся в процессе работы называется ______ 

Правильный ответ: константа 

 

13. Именованный объект программы (величина), которому можно присваивать имя и изменять значения в процессе 

работы программы, называется __________ 

Правильный ответ: переменная 

 

14. Действия, строгое исполнение которых приводит к решению поставленной задачи за конечное число шагов, 

называется ______________. 

Правильный ответ: алгоритм 

 

15. Если команды алгоритма выполняются в порядке их следования друг за другом строго по одному разу 

независимо от каких-либо условий, то такой алгоритм называется ___________. 

Правильный ответ: линейный 

МДК.01.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

активов организации 

Задания закрытого типа: 

1. Основным измерителем бухгалтерского учета является: 

а) Нормативно-технический; 

б) Денежный; 

в) Натурально-вещественный. 

Правильный ответ: б 

 



2. После окончания амортизационного периода амортизация: 
а) Перестает начисляться; 

б) Начисляется в меньшем размере; 

в) Начисляется в прежнем размере, но реже. 

Правильный ответ: а 

 

2. Наличные деньги, полученные из учреждений банка, организация может расходовать: 
а) на любые цели, предусмотренные уставом организации; 

б) только на те цели, на которые они получены; 

в) на любые собственные цели, не запрещенные законодательством РФ. 

Правильный ответ: б 

 

 

Задания открытого типа: 

1. Какие первичные документы служат основой для записи по счету 50 «Касса»:… ордера. 
Правильный ответ: кассовые; 

 

2. Какая стоимость используется для оценки основных средств при постановке на учет? 
Правильный ответ: первоначальная; 

 

3. Какой первичный документ применяется для учета материалов, поступивших от поставщиков… ордер. 

 Правильный ответ: приходный  

 

4. Кто несет ответственность за организацию бухгалтерского учета на предприятии и соблюдение законодательства 

при выполнении хозяйственных операций? 
Правильный ответ:  руководитель; 

 

5. Способы ведения бухгалтерского учета внутри организации регламентируются следующим документом: … 

политика. 

Правильный ответ: учетная  

 

6. Экономически однородные виды средств и источников в структуре баланса называются - … 

Правильный ответ: статья 

 

7. Денежные средства отражаются в балансе в составе: … активов. 

Правильный ответ: оборотных 



МДК.02.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

источников 

формирования 

активов организации 

Задания закрытого типа: 

1. К дополнительной заработной плате относят оплату: 
а) листков нетрудоспособности 

б) проработанного времени по тарифным ставкам 

в) по должностным окладам 

Правильный ответ: а 

 

2. Включение процентов по заемным средствам, полученным для строительства инвестиционного актива в 

первоначальную стоимость этого актива:  
а) не приостанавливается при прекращении строительства 

б) приостанавливается при прекращении строительства в течение срока, превышающего 3 месяца 

в) приостанавливается с момента прекращения строительства 

Правильный ответ: б 

 

3. Сумма уценки объекта, превышающая сумму добавочного капитала, на которую он был увеличен по результатам 

ранее проведенной дооценки относится на: 
а) прочие доходы или расходы 

б) нераспределенную прибыль (непокрытый убыток) 

в) уменьшении добавочного капитала организации в полном объеме 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1. Выручка минус себестоимость – формула определения показателя валовая __________ 

Правильный ответ: прибыль 

 

2.  Исчисление среднего заработка при расчете отпускных производится, исходя из заработка за _____ 
Правильный ответ: 12 месяцев  

 

3. Корректировка большей суммы на меньшую осуществляется способом _____ 

Правильный ответ: красное сторно 

 

4. Какой вид собственного капитала формируется путем отчислений нераспределенной прибыли? 
Правильный ответ: резервный капитал 

 

5. Требование создания резервов по сомнительным долгам, соответствует требованию _____ к информации, 

формируемой в бухгалтерском учете 



Правильный ответ: осмотрительности 

 

6. По размещенным облигациям организация-эмитент отражает их номинальную стоимость как _____ 

задолженность 
Правильный ответ: кредиторскую 

 

7. Трудовые измерители информацию об имуществе организации представляют в единицах _____ 
Правильный ответ: времени 

МДК.02.02 

Бухгалтерская 

технология 

проведения и 

оформления 

инвентаризации 

Задания закрытого типа: 

1. Что относится к способам проведения инвентаризации на предприятии? (выберите несколько вариантов ответов): 
а) Подсчет 

б) Взвешивание 

в) Начисление 

Правильный ответ: а, б 

 

2. Что относится к целям проведения бухгалтерской инвентаризации? 
а) Проверка правильности начисления налогов 

б) Сопоставление фактического наличия имущества данным бухгалтерского учета 

в) Выявление фактического наличия имущества и неучтенных объектов, подлежащих налогообложению 

Правильный ответ: в  

 

3. Задача инвентаризации расчетов: 
а) определение реального состояния расчетов и выявление задолженности, не реальной для взыскания 

б) контроль и проверка имущества организации 

в) определение и проверка наличных денег в кассе 

г) определение и контроль денежных средств на расчетном счете организации 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. При смене материально-ответственного лица проведение инвентаризации материалов _____ 

Правильный ответ: обязательно 

 

2. Общий срок исковой давности составляет _____ 
Правильный ответ: 3 года 

 

3. Списанная в убыток дебиторская задолженность должна учитываться на забалансовом счете 007 в течение_____ 



Правильный ответ: 5 лет 

 

4. Пустые строки в инвентаризационной описи должны _____ 
Правильный ответ: прочеркиваться 

 

5. Оформленные инвентаризационные описи и акты сдают в _____ 
Правильный ответ: бухгалтерию 

 

6. Если не была проведена инвентаризация и ее результаты не были включены в бухгалтерскую отчетность, то 

отчетность в России считается _____ 
Правильный ответ: недействительной  

 

7. Выявленные в ходе инвентаризации излишки материалов приходуются по _____ ценам 
Правильный ответ: рыночным 

МДК.03.01 

Организация расчетов 

с бюджетом и 

внебюджетными 

фондами 

Задания закрытого типа: 

1. Законодательство РФ о налогах и сборах состоит из: 

а) НК РФ; 

б) НК РФ и федеральных законов; 

в) НК РФ, федеральные законы, законы субъектов РФ, нормативно-правовые акты органов муниципальных образований о 

налогах и сборах, принятых в соответствии с НК РФ; 

г) НК РФ и ПБУ. 

Правильный ответ: в 

 

2. Установите соответствие налоговых ставок согласно налогам РФ 

1) НДФЛ 

2) Налог на прибыль организаций 

3) Налог на имущество организаций 

а) 2,2% 

б) 13% 

в) 20% 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

3. Налоговой базой по земельному налогу является: 

а) площадь земельных участков; 

б) рыночная стоимость земельных участков; 

в) кадастровая стоимость земельных участков 



г) цена по договору купли-продажи. 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Налог, который оплачивает конечный покупатель – это ____________налог 

Правильный ответ: косвенный 

 

2. Налоговая ставка 0% действует при реализации товаров на ______________ 

Правильный ответ: экспорт 

 

3. Российские организации уплачивают налог на прибыль по ставке _______ % 

Правильный ответ: 20%. 

 

4. Сколько частей имеет налоговый кодекс РФ? 

Правильный ответ: 2 (две) 

 

5. По какой ставке исчисляется НДС по продовольственным товарам первой необходимости? 

Правильный ответ: 10% 

 

6. Срок давности по налоговым правонарушениям составляет____________ 

Правильный ответ: 3 (три) года 

 

7. Какой счет предназначен для обобщения информации о расчетах с бюджетами по налогам и сборам, 

уплачиваемым организацией и налогам с работниками этой организации? 

Правильный ответ: 68 «Расчеты по налогам и сборам»  

МДК.04.01 

Технология 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа:  

1.  Содержание какого вида отчетности организации не может являться коммерческой тайной: 

а) внешней бухгалтерской (финансовой) отчетности; 

б) внутренней бухгалтерской отчетности; 

в) статистической отчетности. 

Правильный ответ: а. 

 

2.  Установите соответствие: 

1. Внеоборотный актив а) Задолженность бюджету по 

начисленным налогам 

2. Оборотный актив б) Здание администрации 



3. Капитал и резервы в) Нераспределенная прибыль отчетного 

года 

4.Долгосрочные 

обязательства 

г) Долгосрочные займы 

 

5.Краткосрочные 

обязательства 

д) Семена и посадочный материал 

Правильный ответ: 1-б, 2-д, 3-в, 4-г, 5-а 

 

3. Какова последовательность форм бухгалтерской финансовой отчетности коммерческой организации 

а) Отчет о финансовых результатах 

б) Отчет о движении денежных средств 

в) Бухгалтерский баланс 

г) Отчет об изменениях капитала 

Правильный ответ: в, а, г, б 

Задания открытого типа: 

1. Вправе ли организация представлять в промежуточной отчетности (кроме предусмотренных нормативными 

документами форм отчетности) иные отчетные показатели, в том числе пояснительную записку? 

Правильный ответ: да, вправе 

 

2. Может ли экономический субъект самостоятельно формировать свою учетную политику? 
Правильный ответ: да, может 

 

3. Под управленческими расходами понимаются: 
Правильный ответ: общехозяйственные расходы 

 

4. Нематериальные активы отражаются: 

Правильный ответ: по остаточной стоимости 

 

5. При приобретении объектов основных средств за счет целевого финансирования они принимаются к 

бухгалтерскому учету по стоимости: 
Правильный ответ: первоначальной 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. В каком нормативном документе приводятся образцы форм бухгалтерской финансовой отчетности 



Правильный ответ: Положение по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность организации» (ПБУ 4/99) 

МДК.04.02 

Основы анализа 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа:  

1. Бухгалтерская отчетность представляет собой 

а) единую систему данных о финансовом положении организации и о результатах ее деятельности, составляемую на основе 

данных бухгалтерского учета по установленным формам;  

б) единую систему данных о финансовом положении организации, составляемую на основе данных бухгалтерского учета; 

в) единую систему данных о финансовом положении организации и о результатах ее хозяйственной деятельности, 

составляемую на основе данных бухгалтерского и статистического учета. 

Правильный ответ: а 

 

2. Отчетным периодом является период: 

а) с 1 января по 31 декабря отчетного года включительно; 

б) с начала деятельности организации до ее ликвидации или реорганизации;  

в) между двумя аудиторскими проверками; 

г) за который должна составляться бухгалтерская отчетность. 

Правильный ответ: г 

 

3. При составлении бухгалтерской отчетности отчетным годом является период: 

а) с 1 июля по 30 июня следующего года; 

б) с 1 января по 31 декабря включительно;  

в) 12 месяцев с момента создания организации. 

Правильный ответ: б  

 

Задания открытого типа: 

1. Получение самых картину финансового состояния компании, ее убытков и прибылей, произошедших 

изменений в структуре активов и пассивов, а также в расчетах с кредиторами и дебиторами 

называется___________________________________________________________________: 

Правильный ответ: - целью финансового анализа. 

 

2. Форма финансовой отчетности, которая характеризует финансовые результаты предприятия 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

3. Коэффициент _____________________________________________-показывает скорость оборота всех оборотных 

средств организации 

Правильный ответ: оборачиваемости  



 

4.  _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: финансовая устойчивость 

 

5. _______________________ – это часть чистого дохода, созданного в процессе производства и реализованного в 

сфере обращения, характеризует финансовый результат предпринимательской деятельности 

Правильный ответ: прибыль 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. ______________________ - это относительный показатель экономической эффективности, она комплексно 

отражает степень эффективности использования материальных, трудовых и денежных ресурсов 

Правильный ответ: рентабельность 

МДК.05.01 

Ведение кассовых 

операций 

Задания закрытого типа: 

1. Обязательно ли наличие на предприятии кассовой книги? 
а) да; 

б) нет; 

в) Достаточно иметь просто журналы учета РКО и ПКО. 

Правильный ответ: а 

 

2. Предприятия обязаны хранить первичные учетные документы в течение: 
а) Сроков, установленных в соответствии с правилами организации государственного архивного дела; 

б) Срока возможного полезного использования данных документов; 

в) Срока, не превышающего десятилетнего рубежа. 

Правильный ответ: а 

 

3. В каком документе, как правило, утверждается график документооборота? 

а) В приказе об учетной политике; 

б) В распоряжении бухгалтера; 

в) В трудовом договоре с кассиром. 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 



1. Может ли кассир выдавать заработную плату каждому работнику, заполняя отдельный расходный кассовый 

ордер? (возможно / нет не возможно) 

Правильный ответ: возможно; 

 

2. Уместно ли в деловой переписке применять выражения типа «Будьте так любезны…», «Не откажите в любезности 

сообщить…» и т.п.? (да / нет) 

Правильный ответ: нет; 

 

3. Сроки отчета на предприятии по денежным средствам, выданным под отчет на командировку, определяется: 

Правильный ответ: руководитель 

 

4. Рассмотрением наложения штрафных санкций по результатам банковской проверки выявленных нарушений 

порядка работы с денежной наличностью юридических лиц занимается: … службы. 
Правильный ответ: налоговые; 

 

5. Налоговые органы обязаны рассмотреть дело об административном взыскании по факту нарушения порядка 

работы с денежной наличностью с момента получения документов в течении: … месяца 

Правильный ответ: 2 

 

6. Обязаны ли организации осуществлять регистрацию контрольно-кассовой техники в налоговых органах: 

(обязаны / не обязаны) 

Правильный ответ: обязаны 

 

7. Юридическим лицам, заключившим долговременные договоры, в целях сокращения налично-денежного оборота 

следует рекомендовать осуществлять платежи: 

Правильный ответ: в безналичном порядке 

ОК-2 - Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения 

задач профессиональной деятельности 

ОГСЭ.01  

Основы философии 

Задания закрытого типа: 

1. Философская наука о морали - это... 
а) антропология 

б) эстетика 

в) этика 

г) аксиология 

Правильный ответ: в 

 



2. Мировоззрение, основанное на вере в сверхъестественные начала бытия - это... 
а) наука 

б) философия 

в) религия 

г) атеизм 

Правильный ответ: в 

 

3. Назовите античных философов (выберите несколько вариантов ответов): 
а) Платон  

б) Демокрит  

в) Гераклит  

г) Петрарка  

Правильный ответ – а: б; в 

 

4. Установите соответствие философа и той или иной школе. 
а) Парменид 

б) Демокрит 

в) Анаксимандр 

1. атомисты 

2. Элейская школа 

3. Милетская школа 

Правильный ответ –  а – 2; б – 1; в - 3 

 

5. Установите последовательность философских школ античности 
а) пифагорейцы 

б) Милетская школа 

в) неоплатоники 

Правильный ответ: б; а; в 

 

 

Задания открытого типа: 

1. Познание, ориентированное на здравый смысл и повседневный опыт называется...               

Правильный ответ – обыденное 

 

2. Раздел философии, который изучает общественную жизнь, называется... 
Правильный ответ – социальная философия 



 

3. Для скептицизма характерно…..в сущности смысла жизни 

Правильный ответ: сомнение 

 

4. Современная наука связывает возникновение Вселенной с …….     

Правильный ответ- большим взрывом 

 

5. Аксиология – это философское учение, основу которого составляют ……. 

Правильный ответ – ценности 

 

6. Бессознательное в поведении человека проявляется в форме ... 

Правильный ответ –инстинктов 

 

7. Рост населения в геометрической прогрессии... 

Правильный ответ - «демографический взрыв»  

 

8. Раздел философии, посвященный изучению всеобщих законов и принципов развития объективного мира, 

природы,  называется ... 
Правильный ответ - онтология 

 

9. Существование Бога не признает... 
Правильный ответ – атеизм 

 

10. Переход общества к более совершенным формам развития называется … 
Правильный ответ – прогресс 

 

11. Совместное, взаимосогласованное развитие человека и природы  называется…… 

Правильный ответ – коэволюция 

 

12. Духовно-практическое освоение мира - это … 
Правильный ответ – миф 

 

13. Теория, признающая первичность сознания … 

Правильный ответ –  Идеализм  

 

14. Теория, признающая первичность материи - ……..              



Правильный ответ – материализм 

 

15. Философская позиция, утверждающая равноправие двух начал ... 

Правильный ответ –  дуализм                

ОГСЭ.04 

Иностранный язык в 

профессиональной 

деятельности 

Задания закрытого типа: 

 

1. Глаголы was / were являются формами глагола: (один правильный ответ) 

а) to have 

b) to be 

c) to make 

d) to become 

Правильный ответ: b 

 

2. Сопоставьте предложение и форму, в которой оно употреблено:  

1) He is a veterinarian. 

 

a) вопросительная форма 

 

2) He is not a veterinarian. 

 

b) утвердительная форма 

 

3) Is he a veterinarian?  

 

c) отрицательная форма 

 

Правильный вариант: 1-b, 2-c, 3-a. 

 

 

 

3. Выберите формы глагола to go: (несколько вариантов ответов) 

a) went 

b) gone 

c) saw 

d) understood 

Правильный ответ: a, b  

 

4. Укажите лишнее слово: (один правильный ответ) 

a) Academy 

b) University 

c) Institute 

d) tomato 



Правильный ответ: d 

 

5. Установите последовательность слов в предложении: 

a) a 

b) he 

c) veterinarian 

d) is 

Правильный вариант: b, d, a, c 

 

Задания открытого типа: 

1. Переведите на русский язык интернациональные слова: 

the Institute, the University, the student, the sport. 

Правильный ответ: институт, университет, студент, спорт 

 

2. Из предложенных обстоятельств времени выберите и запишите обстоятельства, которые употребляются с 

грамматическим временем Future Simple (будущее простое): 

yesterday, tomorrow, two days ago, next week, the day before yesterday, last Monday. 

Правильный ответ: tomorrow, nextweek 

 

3. Из предложенных глаголов выберите и запишите модальные глаголы: 

to become, to go, must, to study, to learn, may, can. 

Правильный ответ: must, may, can 

 

4. Предложение, данное в утвердительной форме, сделайте вопросительным: 

You speak English. 

Правильный ответ: Do you speak English? 

 

5. Правильные глаголы, употребленные в грамматическом времени Past Simple (прошедшее простое), поставьте в 

первую форму (неопределенная форма): 

visited, opened, loved, needed. 

Правильный ответ:to  visit, to open, to love, to need 

 

6. Выберите и запишите слова, относящиеся к теме «Моя учеба»: 

the film, the textbook, the supermarket, the student, the University, to study, the water. 

Правильный ответ: the textbook, the student, the University, to study 

 



7. Из предложенных слов выберите и запишите существительные: 

to understand, the animals, clever, to grow, the subjects, the students, must, the textbooks. 

Правильный ответ: the animals, the subjects, the students, the textbooks 

 

8. Из предложенных слов выберите и запишите прилагательные: 

theoretical, the student, to become, practical, the animal, to grow, classic, the textbook, basic, agrarian, the subject, to be. 

Правильный ответ: theoretical, practical, classic, basic, agrarian 

 

9. Укажите пропущенное неопределенное местоимение: 

somebody – something – somewhere – somehow 

anybody – _________ – anywhere - anyhow 

Правильный ответ: anything 

 

10. Поставьте существительные во множественное число: 

the textbook, the subject, the student, the animal. 

Правильный ответ: the textbooks, the subjects, the students, the animals. 

 

11. Вставьте предлог: 

I live _____  Moscow. 

Правильный ответ: in 

 

12. Вместо пропуска вставьте глагол to be в грамматическом времени Present Simple (настоящее простое) в 

единственном числе: 

My brother _____ an economist. 

Правильный ответ: is 

 

 

13. Из порядковых числительных сделайте количественные: 

seventh, eleventh, fourth, sixth. 

Правильный ответ: seven, eleven, four, six 

 

14. Укажите пропущенную форму предложения: 

Утвердительная форма          ____________ форма         Вопросительная форма 

Правильный ответ: отрицательная 

 

15. Поставьте слова в правильном порядке так, чтобы получилось утвердительное предложение: 



hostel, live, the, I, in. 

Правильный ответ: I live in the hostel 

ЕН.01  

Математика 

Задания закрытого типа: 

1. Укажите формулу, которая носит название первого замечательного (первого специального) предела. 

 

 

 

 

 
Правильный ответ: 4 

  

2. Производной функции у = f (x) называется ... 

1. предел отношения приращения функции к приращению аргумента 

2. предел приращения аргумента 

3. предел приращения функции 

4. отношение приращения функции к приращению аргумента 

Правильный ответ: 1 

 

3. Геометрический смысл производной состоит в том, что производная равна … 

1. синусу угла наклона касательной к графику функции к положительному направлению оси Ох 

2. тангенсу угла наклона касательной к графику функции к положительному направлению оси Ох 

3. угловому коэффициенту k касательной к графику функции 

4. угловому коэффициенту k секущей к графику функции 

Правильный ответ: 2 

 

4. Установите соответствие 

1.                                                         а.       

2.                                                       б.    ; 



3.                                                  в.                           

4.                                                 г.      . 

Правильный ответ: 1-в, 2-г, 3-а, 4-б 

 

5. Найдите производную функции у = 2х + sin x 

1. 2x + cos x 

2. 2 + cos x 

3. x - cos x 

4. 2 - cos x 

 

Правильный ответ: 2 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Найдите производную функции  
2

cos xxy   

 

Правильный ответ:     xx 2sin   

2. Вычислить предел    x

mli
1

76
2

2





x

xx

. 

Правильный ответ:  1 

 

3. Вероятность невозможного события равна ______________ 

Правильный ответ: 0 

 

4. Вероятность произведения двух зависимых событий А и В вычисляется по формуле (вставить часть формулы)  

P(AB)=_______PА(B). 

Правильный ответ: Р(А) 

 

5. Вычислить определенный интеграл   

dxx


0

sin

. 

Правильный ответ: 2 

 

6. В урне 10 шаров: 3 красных, 5 синих и 2 бесцветных. Наугад вынимается один шар. Какова вероятность того, что 



вынуть цветной шар? 

Правильный ответ: 0,8 

 

7. Материальная точка движется прямолинейно по закону    (где x — расстояние от точки 

отсчета в метрах, t — время в секундах, измеренное с начала движения). Найдите ее скорость (в м/с) в момент 

времени t = 9 с. 

Правильный ответ: 60 

 

8. Проведено четыре измерения  некоторой случайной величины (в см):   8, 9, 10, 13.  Найдите оценку 

математического ожидания этой случайной величины. 

Правильный ответ: 10 

 

9. Вертикальной асимптотой графика функции  является прямая х =…. 

Правильный ответ: -1 

 

10. Нахождение предела функции с помощью производной, называется правилом ________________ 

Правильный ответ: Лопиталя 

 

11. Точка, в которой поведение графика функции изменяется с возрастания на убывание, называется точкой 

__________. 

Правильный ответ: максимума 

 

12. На рисунке изображен график функции y = f(x), определенной на интервале (−6; 8). Определите количество целых 

точек, в которых производная функции положительна. 

 
 

Правильный ответ: 4 



 

13. Точка, в которой поведение графика функции изменяется с убывания на возрастание, называется точкой 

__________. 

Правильный ответ: минимума 

 

14. Функция, аргументом которой является другая функция, называется _______. 

Правильный ответ: сложной функцией 

 

15. Площадь криволинейной трапеции D равна… 

 

 
Правильный ответ: 1 

ЕН.02  

Экологические основы 

природопользования 

Задания закрытого типа  

1. Вещества, способствующие разрушению озонового слоя (один правильный ответ): 

а) неорганические вещества 

б) канцерогенные вещества 

в) фреоны 

г) тяжелые металлы 

Правильный ответ: в 

 

2. По степени антропогенного воздействия экосистемы соответственно подразделяют на (вопрос на соотнесение): 

1) природные  

2)социоприродные  

3)антропогенные  

а)водохранилище 

б)заповедник 

в)пашня 



Правильный ответ:1б,2а,3в3. 

 

3.Международные договоры по охране природы (выберите несколько вариантов ответов): 

1)общие 

2)специфические 

3)глобальные 

4)региональные 

Правильный ответ 1,3,4 

 

4.Основные источники загрязнения природных вод (выберите несколько вариантов ответов): 

1) атмосферные осадки 

2) бытовые сточные воды 

3) промышленные сточные воды 

4) биологические пруды 

Правильный ответ:1,2,3 

 

5.Основные разделы экологии изучают соответственно (вопрос на соотнесение): 

 

1)аутэкология а) популяции 

2)дэмэкология б)экологические факторы 

3)эйдэкология в) сообществ 

4)синэкология г) виды 

Правильный ответ: 1б, 2а, 3г, 4в 

 

Задания открытого типа 

1. Сколько литров кислорода потребляет на 1000 км легковой автомобиль? 

Правильный ответ: 300 000 л. 

 

2. В России общественные объединения реализуют программы по охране окружающей среды, решая_____ проблемы 

Правильный ответ: экологические 

 

3. Проблема _____________ планеты относится к глобальному экологическому кризису. 

Правильный ответ: перенаселения 

 

4.Единственным источником энергии для существования экосистемы и поддержания в ней различных процессов 

являются___ 



Правильный ответ: продуценты 

 

5.Компоненты природной среды и социокультурные объекты с определёнными свойствами для организации 

различных видов и форм рекреационных занятий_______________ ресурсы. 

Правильный ответ: рекреационные 

 

6.Кризисные экологические ситуации, вызывающие изменения природной среды, ведущие к нарушению структуры 

и функционирования природы___________ экологические проблемы. 

Правильный ответ: глобальные  

 

7. Основным источником питьевых вод, связующим звеном с подземными водами, где сосредоточены запасы 

рыбных ресурсов являются________________ воды. 

Правильный ответ: поверхностные.  

 

8. Совокупность эколого-правовых правил поведения, регулирующих экологические отношения в сфере 

взаимодействия общества и природы с целью охраны окружающей среды __ 

Правильный ответ: экологическое право   

 

9.Совокупность всех живых организмов на Земле, способных к воспроизводству, распространению по планете, 

борьбе за пищу, воду, территорию живое вещество, или ___________ 

Правильный ответ: биомасса  

 

10.Методы рационального природопользования, охватывающие процессы решений по предотвращению и 

ликвидации нарушений, загрязнений окружающей среды, организации малоотходных и безотходных технологий___ 

Правильный ответ: организационные 

 

11. Ущерб почве от промышленных предприятий, теплоэнергетических комплексов, транспорта, коммунальных 

предприятий, химизации сельского хозяйства___ 

Правильный ответ: загрязнение 

 

12.Регулирование численности популяции благодаря поведенческим или физиологическим реакциям организмов 

на изменение плотности популяции при достижении слишком высоких или слишком низких значений___ 

Правильный ответ: естественное 

 

13. Структура популяций, характеризующая размещение особей и их группировок, эффективное использование 

ресурсов среды, снижающая уровень конкурентных отношений особей внутри популяции ___ 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0
https://pandia.ru/text/category/biomassa/


Правильный ответ: пространственная 

 

14. Мониторинг – в пределах небольшой территории (назовите вид мониторинга) 

Правильный ответ: локальный 

 

15. Совокупность природных, социальных и других условий, обеспечивающих безопасную жизнь и деятельность 

проживающего (либо действующего) на данной территории населения_______________ безопасность. 

Правильный ответ: экологическая 

ОПЦ.01 

Экономика 

организации 

Задания закрытого типа 

1. Программно-технический комплекс, включающий технические и программные средства, информационное и 

методическое обеспечение для решения задач пользователя непосредственно на его рабочем месте в режиме диалога 

с ЭВМ — это: 

а) рынок труда 

б) автоматизированное рабочее место 

в) информационный канал 

г) средство массовой информации 

Правильный ответ: б 

 

2. Какие средства производства относятся к основным: 

а) это все средства предприятия, которые участвуют в производстве продукции; 

б) которые переносят свою стоимость на вновь созданную продукцию полностью; 

в) которые участвуют в производстве несколько циклов и переносят свою стоимость на вновь созданную продукцию 

по частям; 

г) у которых стоимость каждого объекта составляет не менее 15000  руб; 

д) которые включают только здания и технику. 

Правильный ответ: в 

 

3. Группа учетных регистров, показывающих, каким образом функции, реализуемые в компании, закрепляются за 

звеньями, или кто за что отвечает, называется ____________________ схемой. 

а) рабочей 

б) гибридной 

в) организационно-функциональной 

г) звеньевой 

Правильный ответ: в 

 

 



Задания открытого типа 

 

1. Непрерывный процесс поступательного развития науки, техники, производства и сферы потребления, это -  

Правильный ответ: научно-технический прогресс  

 

2.Совокупность социальных знаний и практических навыков, которые определяют подготовленность работника 

выполнять профессиональные функции определенной сложности это - ________________ 

Правильный ответ: квалификация 

 

3. К какому виду имущества следует отнести товарные знаки?  

Правильный ответ: нематериальные активы. 

 

4.  Являются ли представительства и филиалы предприятия юридическими лицами?  

Правильный ответ:  нет, не являются 

 

5. Как рассчитывается валовая прибыль на предприятии: 

Правильный ответ:  Выручка – Себестоимость  

 

6 Показатель результативности организации, показывающий какую часть выручки составляет прибыль это - 

рентабельность _____________: 

Правильный ответ:  продаж. 

 

7. Как изменяется объем реализованной продукции при ускорении оборачиваемости оборотных средств?  

Правильный ответ:  увеличивается. 

 

ОПЦ.02 

Основы 

предпринимательской 

деятельности 

Задания закрытого типа 

1. Установите соответствие определений терминам: 

1 Программный комплекс, 

предназначенный для создания и 

обслуживания базы данных 

а) Реляционная база   

2. Система передачи электронной 

информации, позволяющая каждому 

поль ователю сети по учить доступ 

к программа  документам 

удаленного компьютера 

б) СУБД (Системы управления базами 

данных.) 

3. Служба глобальной сети Интернет, в) Протоколы информационной сети 



предоставляющей доступ к 

гипертекстовой информационной 

системе 

4. База данных, в которой информация 

хранит я в виде  таблиц. 

г) WWW 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-г, 4-а 

 

2. Схему обработки данных можно изобразить посредством… 
a) коммерческой графики 

b) иллюстративной графики 

c) научной графики 

Правильный ответ: а 

 

3. К организационно-распорядительным документам относятся (выберите несколько вариантов ответов): 

а) график документооборота; 

б) положение о бухгалтерии; 

в) номенклатура дел. 

Правильный ответ: а, б 

 

4. Установите соответствие: 
1. Внутренние  

пользователи 

а) Аудиторские организации 

2. Внешние  сторонние) 

пользователи с прямым 

финансовым интересом 

б) Бухгалтер 

3. Внешние (сторонние) 

пользователи с косвенным 

финансовым интересом 

в) Кредиторы 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

5.Укажите понятие, не имеющее отношение к бухгалтерскому балансу: 
а) Хозяйственная операция 

б) Внеоборотные активы 

в) Отложенные налоговые обязательства 

Правильный ответ: а 

  



Задания открытого типа 

1. … ведомости - это способ сводного обобщения записей, оборотов и остатков по аналитическим и синтетическим 

счетам бухгалтерского учета за отчетный период. 

Правильный ответ: оборотные  

 

2………отчетность - это единая система данных об имущественном и финансовом положении организации и о 

результатах ее хозяйственной деятельности, составляемая на основе данных бухгалтерского учета по установленным 

формам. 
Правильный ответ: бухгалтерская  

 

3…….. активы - средства не имеющие физической основы, переносят свою первоначальную стоимость на затраты 

производства в течение нормативного срока их службы путем начисления амортизации по установленным 

предприятием нормам. 

Правильный ответ: нематериальные  

 

4. Информационно-поисковые системы позволяют осуществлять _________ и сортировку данных: 
Правильный ответ: поиск  

 

5. Совокупность навыков использования прикладного программного обеспечения для создания необходимых 

документов, определяется ________________________ культурой; 

Правильный ответ:   информационной  

 

6. Укажите количество уровней действующей системы нормативного регулирования бухгалтерского финансового 

учета и отчетности. (число) 

Правильный ответ: 4 

 

7. Каким документом определяются конкретные способы ведения бухгалтерского учета, на основе которых 

формируются показатели бухгалтерской финансовой отчетности? 

Правильный ответ: учетная политика 

 

8. Сколько разделов в пассиве действующего бухгалтерского баланса (число) 

Правильный ответ: 3  

 

9 Сколько разделов в активе действующего бухгалтерского баланса (число) 

Правильный ответ: 2 

  



10. Электронная почта,  телеконференции,  каталоги рассылки в среде представляют собой _____________ интернета 

Правильный ответ:  ресурсы  

 

11. ……….. – это хозяйственные средства, контроль над которыми организация получила в результате 

свершившихся фактов ее хозяйственной деятельности  

Правильный ответ: активы 

 

12. На момент возникновения предприятия составляется баланс… 

Правильный ответ: вступительный  

 

13. Денежное выражение накоплений, создаваемых организациями любой формы собственности  

Правильный ответ: прибыль 

 

14. Письменное уполномочие, выдаваемое одним лицом другому лицу для представительства перед третьими 

лицами – это….. 

Правильный ответ: доверенность 

 

15………… - это способ экономической группировки, текущего учета и контроля за имуществом, источниками его 

образования и хозяйственными процессами в бухгалтерском учете. 

Правильный ответ: счет 

ОПЦ.03 

Документационное 

обеспечение 

управления 

Задания закрытого типа:  

1. Правильно ли высказывание, приведенное ниже: 

Одна из задач систем управления документооборотом – распределить общие информационные ресурсы организации: 

а) не правильно; 

б) правильно; 

в) отчасти. 

Правильный ответ: б 

 

2. Что из представленного не включается в личное дело: 
a) заявление о приеме на работу 

б) внутренняя опись дела 

в) копии приказов о переводе по службе 

Правильный ответ: в 

 

3. Способность документа повлечь за собой правовые последствия: 

а) достоверность; 



б) юридическая значимость; 

в) юридическая сила. 

Правильный ответ: в 

  

Задания открытого типа: 

 

1. Левое поле документа должно быть не менее:_________________мм.: 
Правильный ответ: 20 

 

2. Какой документ организации нельзя оформить на общем бланке: 

Правильный ответ: письмо 

 

3. Учетный документ, основной вид научно-справочного аппарата архива, обеспечивающий оперативный поиск 

документов – это …. 

Правильный ответ: опись  

 

4. Какой должна быть регистрация входящего или исходящего документа____________________: 
Правильный ответ: однократной. 

 

5. Какого вида печати организации не существует: 
Правильный ответ: универсальной. 

 

6. «Черное письмо» является проектом документа, составляемый в: __________ 
Правильный ответ: приказе  

 

7.  Обязательный элемент оформления документа называется:__________ 
Правильный ответ: реквизит 

ОПЦ.04 

Финансы, денежное 

обращение и кредит 

Задания закрытого типа: 

1. Какие составляющие образуют государственные финансы РФ? 

а) Бюджетные денежные средства, полученные международные кредиты, деньги населения 

б) Финансы субъектов РФ, финансы предприятий, финансы населения 

в) Федеральные финансы, финансы субъектов РФ, местные финансы  

Правильный ответ: в 

 

2. Установите соответствие для видов кредита денег и их определением: 

1) Потребительский кредит 



2) Ипотека 

3) Овердрафтный кредит 

а) кредит, полученный под залог имущества 

б) устранение временного недостатка оборотных средств у предприятия для осуществления текущих платежей посредством 

кредитования расчетного счета 

в) кредит, предоставляемый населению 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

 

3.Чем отличаются финансы от кредита? 

а) Источниками и направлениями использования ресурсов; кредит имеет возвратную природу 

б) Финансы – это денежные потоки, кредит – наличные денежные средства 

в) Финансы действуют только на государственном уровне, а также между субъектами хозяйствования, кредит 

распространяется и на домохозяйства 

Правильный ответ: а 

 

4.Установите соответствие: 

1) Федеральный налог 

2) Местный налог 

3) Региональный налог 

а) Земельный налог 

б) Транспортный налог 

в) Налог на добычу полезных ископаемых 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

 

5. Что включают финансы домашних хозяйств? 
а) заемные средства, пособия по безработице 

б) зарплаты, стипендии, пенсии 

в) ссуды, кредиты, средства от сдачи имущества в аренду 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Кто является органом государственного финансового контроля РФ? 

Правильный ответ: Счетная палата  

 

2. Сколько звеньев в бюджетной системе федерального государства? 



Правильный ответ:3 (три) 

 

3. Место где продаются и покупаются ценные бумаги – это _____________рынок 

Правильный ответ: фондовый  

 

4. В понятие «финансы предприятий» входят финансы ___________________и некоммерческих организаций 
Правильный ответ: коммерческих 

 

5. Что служит основным источником финансовых ресурсов в коммерческой организации? 

Правильный ответ: прибыль 

 

6. Обязательный взнос, взимаемый с организаций и физических лиц, уплата которого является одним из условий 

совершения в интересах плательщиков определенных юридических действий, – это __________________ 

Правильный ответ: сбор 

 

7. Превышение доходов над расходами называется ___________ 

Правильный ответ: профицит (профицитом) 

 

8. Как называется форма контроля, где контроль осуществляется специальными подразделениями министерств и 

ведомств подотчетных им предприятий, организаций, учреждений? 

Правильный ответ: ведомственный 

 

9. Совокупность экономических отношений, возникающих при формировании, распределении и использовании 

централизованных фондов денежных средств на федеральном, региональном и местном уровнях, – это 

__________________ финансы 

Правильный ответ: государственные 

 

10. Форма финансового контроля, которая проводится в целях установления законности финансовой дисциплины на 

конкретном объекте 

Правильный ответ: ревизия 

 

11. Не является методом финансового контроля: наблюдение, проверка, ревизия, мониторинг, аудит, индексация 

Правильный ответ: индексация 

 

12. Величина М1 при условии, что объем наличных денег равен 2,5 трлн руб., объем депозитов до востребования 

равен 3,5 трлн руб., объем срочных вкладов равен 1,5 трлн руб., составит _________ трлн руб. 



Правильный ответ: 2,5 трлн руб. + 3,5 трлн руб. = 6 трлн руб. 

 6 (шесть) трлн руб. 

 

13. Денежная система – это форма организации __________ обращения в стране, сложившаяся исторически и 

закрепленная действующим законодательством  

Правильный ответ: денежного 

 

14. Индекс Доу-Джонса – это показатель состояния экономики _________ 

Правильный ответ:  США 

 

15. Официальный валютный курс рубля определяет________ 

Правильный ответ:  Банк России (ЦБ РФ) 

ОПЦ.05 

Налоги и 

налогообложение 

Задания закрытого типа: 

1. К косвенным налогам относятся: 

а) НДС, акцизы 

б) Налог на прибыль, налог на наследство 

в) Налог на имущество, земельный налог 

Правильный ответ: а 

 

2. Установите соответствие ставок для УСН  

1) для обычных ставок 

2) для повышенных ставок 

а) 8% – «доходы» 

б) 6% – «доходы»  

в) 20% – «доходы минус расходы» 

г) 15% – «доходы минус расходы» 

Правильный ответ: 1 – б, г; 2 – а, в 

 

3. Какой налог является федеральным? 

а) Налог на добычу полезных ископаемых 

б) Налог на имущество организаций 

в) Земельный налог 

Правильный ответ: а 

 

4. Установите соответствие какие налоги уплачивает физическое лицо, а какое юридическое лицо: 

1) физическое лицо 



2) юридическое лицо 

а) налог на прибыль 

б) акцизы 

в) налог на доходы физических лиц 

г) налог на имущество физических лиц 

Правильный ответ: 1- в, г; 2-а,б 

 

5. В чем различие между налогом и сбором согласно НК РФ? 

а) различие в том, что налог представляет собой обязательный, безвозмездный платеж, а сбор – обязательный взнос, 

взимаемый за совершение юридически значимых действий в отношении плательщиков сборов 

б) налог и сбор – идентичные понятия 

в) различие в том, что поступившие в бюджет налоги могут быть использованы на любые государственные 

(муниципальные) нужды, а сборы могут использоваться на строго определенные цели 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Акцизный сбор – это налог__________ 

Правильный ответ: косвенный 

 

2. Пополнение средств государственной казны осуществляется путем реализации функции налогов: 

Правильный ответ: регулирующей (регулирующая) 

 

3. Налоговым периодом по акцизам признается: 

Правильный ответ: месяц 

 

4. Сколько частей имеет налоговый кодекс РФ? 

Правильный ответ: 2 (две) 

 

5. Транспортный налог по уровню установления относится к _____________ налогам 

Правильный ответ: региональным (региональный) 

 

6. Какой из налогов полностью попадает в федеральный бюджет? 

Правильный ответ: НДС 

 

7. Налоговая система РФ состоит из ______ уровней 

Правильный ответ: 3 (трех) 



 

8. Налог на прибыль юридического лица относится к налогам __________ 

Правильный ответ: прямым (прямой) 

 

9. Социальные налоговые вычеты предоставляются при подаче _____________ 

Правильный ответ: декларации 

 

10. Метод определения доходов кассовым методом может применять имеющая выручку за квартал без НДС 

________________  рублей 

Правильный ответ: 1 млн. (1 000 000) 

 

11. Для целей налогообложения основные средства объединены в ____ амортизационных групп 

Правильный ответ: 10 (десять) 

 

12. Дивиденды ценным бумагам облагаются по ставке __ % 

Правильный ответ: 9 (девять) % 

 

13. Индивидуальный предприниматель имеет право на налоговые вычеты, если он применяет __________систему 

налогообложение 

Правильный ответ: общую (общая) 

 

14. Налог на доходы физических лиц исчисляет __________ 

Правильный ответ: работодатель 

 

15. Налогоплательщик, имеющий одного ребенка, имеет стандартный вычет в сумме___________ рублей 

Правильный ответ: 1400  

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа 

1. Аудитор оценивает как наиболее надежные доказательства: 

а) полученные от третьих лиц 

б) собранные непосредственно аудитором  

в) полученные от аудируемого лица 

Правильный ответ: б 

 

2. Аналитические процедуры применяются (выберите несколько вариантов ответов): 

а) при планировании аудита 

б) в качестве процедур проверки по существу 



в) при проведении общего обзора финансовой отчетности на последнем этапе аудита 

г) при сдаче финансовой отчетности 

Правильный ответ: а, б, в 

 

3.Какой из методов получения аудиторских доказательств позволяет изучить нетипичные статьи и события, 

отраженные в документах клиента: 

а) проверка документов; 

б) прослеживание; 

в) подтверждение. 

г) наблюдение 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. Аудиторская проверка может быть …… 

Правильный ответ: обязательной и инициативной 

 

2. __________________ аудита является выражение мнения о достоверности финансовой (бухгалтерской) отчетности 

аудируемых лиц и соответствии порядка ведения бухгалтерского учета законодательству РФ 
Правильный ответ: целью 

 

3. Какой бухгалтерской проводке соответствуют операция “Начислена зарплата работникам основного 

производства” 

Правильный ответ: Дт 20 Кт 70 

 

4. Предельное значение ошибки бухгалтерской отчетности, начиная с которого квалифицированный пользователь 

этой отчетности с большой степенью вероятности будет не в состоянии делать на ее основе правильные выводы и 

принимать правильные экономические решения, — это……… 

Правильный ответ: уровень существенности 

 

5. Какой бухгалтерской проводке соответствуют операция “Получены безвозмездно материалы” 

Правильный ответ: Дт 10 Кт 91 

 

6. Какой бухгалтерской проводке соответствуют операция “Оприходованы денежные средства в кассу с расчетного 

счета” 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 51 

 



7. Назовите два основных подхода расчета уровня существенности 

Правильный ответ: дедуктивный и индуктивный 

ОПЦ.07 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа:  

1.  К классификации документов по месту составления относятся документы: 
а) основные 

б) внутренние  

в) индивидуальные 

Правильный ответ: б 

 

2.  При ведении учета вручную пользователь самостоятельно указывает все реквизиты проводок, а при регистрации 

фактов хозяйственной деятельности с помощью документов реквизиты проводок заполняются: 

а) не заполняются 

б) произвольно 

в) автоматически  

Правильный ответ: в 

 

3. Цель классификации бухгалтерских счетов – это: 
а) упорядочить счета по определенному признаку  

б) выявить связи между аналитическими и синтетически счетами 

в) облегчить работу бухгалтера 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Какая бухгалтерская проводка соответствуют операции “Выдана зарплата из кассы предприятия” 

Правильный ответ: Дт 70 Кт 50 

 

2. На каком счете бухгалтерского учета учитываются общехозяйственные расходы 

Правильный ответ: 26 

 

3. Денежное выражение накоплений, создаваемых организациями любой формы собственности  

Правильный ответ: прибыль 

 

4. ……….. – это хозяйственные средства, контроль над которыми организация получила в результате свершившихся 

фактов ее хозяйственной деятельности и которые должны принести ей экономические выгоды в будущем 

Правильный ответ: активы 

 



5. На момент возникновения предприятия составляется баланс… 

Правильный ответ: вступительный  

 

6. Укажите корреспонденцию счетов: Начислена заработная плата работникам основного производства  

Правильный ответ: Дт 20 Кт70 

 

7. Письменное уполномочие, выдаваемое одним лицом другому лицу для представительства перед третьими лицами 

– это….. 

Правильный ответ: доверенность 

ОПЦ.08 

Безопасность 

жизнедеятельности 

Задания закрытого типа: 

1. От каких факторов зависит степень воздействия вредного вещества на организм человека (выберите несколько 

вариантов ответов): 
1)  концентрации 

2) продолжительности воздействия  

3) физико-химических свойств вещества. 

Правильный ответ: 1, 2, 3 

 

2.Среда обитания, созданная с помощью воздействия людей и технических средств на природную среду, называется: 

1) ноксосферой; 

2) гомосферой; 

3) техносферой; 

4) биосферой; 

5) жизненным пространством.  

 Правильный ответ: 3 

 

3. Определите максимальное время пребывания работающего в шланговом противогазе: 
Правильный ответ: не более 30 минут 

 

4. Установите правильную последовательность действий населения при получении распоряжения на    эвакуацию 

после    аварии на атомной электростанции: 

1) выключить газ, воду, электричество 

2) закрыть все форточки и двери 

3) взять вещи, документы, однодневный запас продуктов, нижнее белье и пр. 

4) надеть средства индивидуальной защиты и следовать на сборный эвакопункт. 

Правильный ответ:  -2-1-3-4                                                                                                                                            

 



5. При внезапном наводнении до прибытия помощи следует: 
1) занять ближайшее возвышенное место и оставаться до схода воды, при этом подавать сигналы, позволяющие вас 

обнаружить 

2) оставаться на месте и ждать указаний по телевидению (радио), при этом вывесить белое или цветное   полотнище; 

3) по возможности покинуть помещение и ждать на улице, подавая световые и звуковые знаки о помощи; 

4) по возможности покинуть помещение и ждать помощи на улице 

Правильный ответ:  1 

 

Задания открытого типа: 

1. Допустимые значения естественного радиационного фона составляют_________ мкЗв/ч 

Правильный ответ: 0,1–0,2 

 

2.  При отравлении хлором категорически запрещается_________ 

Правильный ответ:  давать вдыхать кислород 

 

3. Уничтожение сильнодействующих ядовитых и отравляющих веществ или удаление их с поверхности до       

полного уничтожения производится________ 
Правильный ответ:   спецобработкой 

 

4. При угрозе радиационного заражения запрещено___________ 

Правильный ответ: герметизировать окна 

 

5. В случае воникновения ЧС проводят______________эвакуацию 

Правильный ответ: экстренную 

 

6. В случае угрозы для жизни населения от массовых пожаров в населенных пунктах организуется_____ 

Правильный ответ: эвакуация в безопасное место 

 

7. К неверным действиям человека, оказавшегося в зоне степного пожара, относится 

Правильный ответ:   ожидание помощи 

 

8.  К тушению пожара допускаются лица не моложе _________ лет 

Правильный ответ:   18 

 

9. Если во время наводнения вода застала Вас  в поле, то необходимо срочно_________ 

Правильный ответ:   выходить на возвышенное место 



 

10.  Какое первичное средство пожаротушения необходимо применять при начинающимся пожаре? 

Правильный ответ:   огнетушитель, песок, ткань. 

 

11. На первом этапе работ по ликвидации ЧС  природного и техногенного характера необходимо  

организовать__________ 

Правильный ответ:   поиск и обнаружение пострадавших 

 

12. При занулении оборудования для снижения риска электропоражения необходимо использовать     технический    

принцип________   

Правильный ответ: «слабого звена» 

 

13. Идентификацию опасностей необходимо производить на основе__________ 

Правильный ответ: системного анализа 

 

14. Для защиты от электромагнитных излучений необходимо использовать______ 

Правильный ответ: экранирование  

 

15. В системе «человек-опасность» человек может выполнять следующие три роли: быть объектом, средством 

защиты и ____________.  

Правильный ответ:   источником опасности 

ОПЦ.09 

Информационные 

технологии в 

профессиональной 

деятельности 

Задания закрытого типа: 

 

1. Компьютерные вирусы по величине вредных воздействий делятся на: (выберите несколько правильных ответов) 

a. неопасные. 

b. опасные. 

c. очень опасные. 

d. вредные.  

Правильный ответ: a,b,c. 

 

2. Какие из перечисленных принципов для поиска и лечения зараженных файлов программы не могут использовать 

антивирусные программы. 

a. полифаги. 

b. ревизоры. 

c. полиномы. 

d. блокировщики. 



Правильный ответ: с 

 

3. Укажите последовательность операций при создании базы данных Access 

a) создание запросов 

b) создание таблиц 

c) установление связей между таблицами 

Правильный ответ: b, c, a 

 

4. Что предоставляет возможность закрепления областей листа? 

a. Запрещает изменять ячейки в выбранном диапазоне. 

b. Закрепляет диаграмму или сводную таблицу. 

c. Оставляет область видимой во время прокрутки остальной части. 

Правильный ответ: c. 

 

5. Установите соответствие: 

a. Сентябрь 1. Число 

b. 01.04.2022 2. Текст 

c. 13,76 3. Дата 

Правильный ответ: a-2, b-3, c-1. 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Дополните фразу: 

Структурные элементы таблицы Excel, обозначающиеся буквами или комбинациями букв английского алфавита, 

называются __________ . 

Правильный ответ: столбцы. 

 

2. Дополните фразу: 

Структурные элементы таблицы Excel, нумерующиеся числами, называются ___________ . 

Правильный ответ: строки. 

 

3. Дополните фразу: 

____________ - структурный элемент таблицы Excel, имеющий буквенно-числовое обозначение. 

Правильный ответ: ячейка. 

 

4. Дополните фразу: 



В программе Excel выражение в ячейке, начинающееся со знака «=» и предписывающее порядок действий по 

обработке данных называется ______________. 

Правильный ответ: формула. 

 

5. Дополните фразу: 

В формуле =СУММ(E2:E11) в качестве аргументов используется _____________ на диапазон E2:E11. 

Правильный ответ: ссылка. 

 

6. Дополните фразу: 

_______________ рабочего листа используется для ввода и редактирования содержимого ячейки. Excel отображает в 

строке формул информацию, находящуюся в активной ячейке. 
Правильный ответ: строка формул. 

 

7. Дополните фразу: 

_________________ – область рядом расположенных ячеек, образующих прямоугольную форму, указывая через 

двоеточие адреса ячеек, например A3:Е8. 

Правильный ответ: диапазон ячеек. 

 

8. Укажите тип диаграммы в Excel, представленной на рисунке: 

 

 
 

Правильный ответ: круговая. 

 

9. Запишите формулу для ячейки С8 для нахождения минимального дохода сотрудника. 

 



 
 

Правильный ответ: =МИН(С3:С7). 

 

10. Дополните фразу: 

Тип ссылки, автоматически изменяющей адреса в ссылках при копировании формулы в соответствии с 

относительным расположением исходной ячейки, называется _____________ 

Правильный ответ: относительной. 

 

11. Дополните фразу: 

В программе Excel среднее значение чисел вычисляется функцией __________. 

Правильный ответ: =СРЗНАЧ. 

 

12. Дана таблица. Укажите результат выполнения формулы =А1. 

 

 
Правильный ответ: 45. 

 

13. Дана таблица. Укажите результат выполнения формулы =СУММ(B2:B5). 

 



 
 

Правильный ответ: 77. 

 

14. Дана таблица. Укажите результат выполнения формулы =МАКС(C3:C7) в ячейке С8. 

 

 
 

Правильный ответ: 15500. 

 

15. Дополните фразу: 

В программе Excel функция ________ относится к категории логических функций и выполняет проверку условия. 

Если условие выполнено (истина), то в ячейку, где использована данная функция, возвращается одно значение, а 

если не выполнено (ложь) – другое. 

Правильный ответ: ЕСЛИ. 
МДК.01.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

активов организации 

Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие определений терминам: 

1 Автоматизированные системы бухгалтерского учета, состоящие 

из программных модулей, которые реализуют функции отдельных 

участков учета и учитывают особенности их ведения – 

а) Индивидуальными   



представляют собой ___________ 

2. Автоматизированные системы бухгалтерского учета с 

возможностью внесения изменений только самим разработчиком 

являются _____________. 

б) Бухгалтерский комплекс 

3 Автоматизированные системы бухгалтерского учета, которые 

создаются применительно к условиям конкретного заказчика, 

называются _____________ 

в) Системой с замкнутой 

функциональностью 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

2. Базовый классификатор номенклатуры счетов бухгалтерского учета - …  

a) План счетов 

б) Устав 

в) Учетная политика 

Правильный ответ: а 

 

3. Активные счета предназначены для учета: 

а) различных видов имущества; 

б) краткосрочной задолженности; 

в) долгосрочной задолженности. 

Правильный ответ: а 

  

Задания открытого типа 

 

1. Абсолютную ликвидность имеют:____________ средства 
Правильный ответ: денежные  

 

2. Автоматизированные системы бухгалтерского учета, которые требуют прямого участия разработчика на стадии 

внедрения, относятся к:_____________; 

Правильный ответ: индивидуальным 

 

3. Аккредитив, который может быть изменен банком-эмитентом без предварительного уведомления получателя 

средств, — это _____________ аккредитив. 

Правильный ответ: отзывной  

 

4. Бухгалтерский баланс состоит из _____________ разделов в активе (число). 

Правильный ответ: 2 



 

5. Какой корреспонденцией отражается следующая запись: Приобретено топливо подотчетным лицом – Дт___Кт 71 
Правильный ответ: 10 

 

6. В бухгалтерском балансе основные средства отражаются по _____________ стоимости. 
Правильный ответ: остаточной  

 

7. В автоматизированных системах бухучета информационная база представлена массивами условно-постоянной и 

_____________ информации. 

Правильный ответ: текущей 

МДК.02.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

источников 

формирования 

активов организации 

Задания закрытого типа: 

1. Доплата за каждый час работы в ночное время не должна быть менее: 
а) 20% ставки(оклада) 

б) 80% ставки(оклада) 

в) 40 % ставки(оклада)  

Правильный ответ: а 

 

2. Доходы физических лиц, облагаемые по ставке 13% уменьшаются на налоговые вычеты (выберите несколько 

вариантов ответов): 
а) стандартные 

б) специальные 

в) социальные 

г) имущественные 

д) профессиональные 

Правильный ответ: а, в, г 

 

3. Отрицательная деловая репутация организации относится на финансовые результаты в качестве: 
а) доходов будущих периодов 

б) операционных расходов 

в) прочих доходов 

г) внереализационных доходов 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Реформация баланса предусматривает закрытие счета _____  
Правильный ответ: 99  



 

2.  Непрерывный стаж работы 7 лет. Размер пособия по временной нетрудоспособности будет составлять ___% 

среднего заработка? 

Правильный ответ: 80  

 

3. Деловая репутация организации отражается в бухгалтерском учете в момент _____ организации 
Правильный ответ: приобретения  

 

4. В случае, когда для приобретения инвестиционного актива израсходованы заемные средства, полученные на цели, 

не связанные с его приобретением, то начисление процентов за использование этих заемных средств производится по 

_____ставке  
Правильный ответ: средневзвешенной 

 

5. В конце отчетного года сумма выявленной чистой прибыли (убытка) организации списывается на счет … 

Правильный ответ: 84  

 

6. При расчете базовой прибыли, приходящейся на одну акцию, прибыль отчетного периода, остающаяся в 

распоряжении организации после налогообложения, уменьшается на сумму дивидендов по _____ акциям 
Правильный ответ: привилегированным 

 

7. Сумма дивидендов, начисленных акционерным обществом к уплате за отчетный год, в бухгалтерском учете АО 

относится в уменьшение _____  
Правильный ответ: чистой прибыли 

МДК.02.02 

Бухгалтерская 

технология 

проведения и 

оформления 

инвентаризации 

Задания закрытого типа: 

1. Если организации создала резерв по сомнительным долгам, то суммы списанной просроченной дебиторской 

задолженности относятся: 

а) на финансовые результаты 

б) на счет резерва сомнительных долгов 

в) на счет резерва сомнительных долгов и на финансовые результаты 

г) на финансовые результаты и на забалансовый счет 

Правильный ответ: б 

 

2. В каких случаях проводится обязательная инвентаризация? 
а) По внутренним инструкциям организации 

б) При составлении годовой отчетности организации 

в) По рекомендации руководства организации 



Правильный ответ: б 

 

3. Инвентаризация ОС может проводиться _____ 
а) один раз в 5 лет 

б) один раз в 4 года 

в) один раз в 3 года перед составлением годового отчета, но не ранее 1 ноября отчетного года 

г) по усмотрению главного бухгалтера 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Как составляются акты сверки при инвентаризации расчетов с поставщиками? 

Правильный ответ: по каждому поставщику  

 

2.  Инвентаризация является элементом метода _____ 
Правильный ответ: бухгалтерского учета 

 

3. Если организации не создает резерв по сомнительным долгам, то суммы списанной просроченной дебиторской 

задолженности относятся_____ 

Правильный ответ: на финансовые результаты 

 

4. Инвентаризация библиотечных фондов и объектов недвижимости может проводиться один раз в _____ лет  

Правильный ответ: 5  

 

5. В ходе инвентаризации расчетов с юридическими и физическими лицами оценивается соблюдение _____ 

Правильный ответ: расчетно-платежной дисциплины 

 

6. Порядок и сроки проведения инвентаризации установлены Федеральным законом «_____» (название нормативно-

правового акта) 
Правильный ответ: О бухгалтерском учете  

 

7. В скольких экземплярах составляются инвентаризационные описи по объектам, находящимся в подотчете 

материально-ответственных лиц при инвентаризации не менее, чем в _____ экземплярах 
Правильный ответ: 2 

МДК.03.01 

Организация расчетов 

с бюджетом и 

Задания закрытого типа: 

1. К специальным налоговым режимам не относится: 
а) Система налогообложения, опирающаяся на патенты 



внебюджетными 

фондами 

б) Система налогообложения для товаропроизводителей сельскохозяйственной продукции 

в) Единый социальный налог  

Правильный ответ: в 

 

2. Какие организации не являются плательщиками налога на прибыль? 

а) коммерческие банки различных видов; страховые компании, получившие лицензию на обслуживание страховой 

деятельности; профессиональные работники рынка ценных бумаг 

б) некоммерческие и благотворительные организации и фонды 

в) платящие единый налог на вмененный доход; применяющие упрощенную систему налогообложения, учета и отчетности; 

уплачивающие налог на игорный бизнес; платящие единый сельскохозяйственный налог 

Правильный ответ: в 

 

3. Установите соответствие: 

1) Федеральный налог 

2) Местный налог 

3) Региональный налог 

а) Земельный налог 

б) Транспортный налог 

в) Налог на добычу полезных ископаемых 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

 

Задания открытого типа: 

1. Какие применяются процентные ставки при УСН? 

Правильный ответ: 6%, 15% 

 

2. Выручка от реализации товаров составила 177000,00 руб. (в т.ч. НДС 20%). Стоимость приобретенных товаров у 

поставщика составила 118 000,00 руб. (в т.ч. НДС 20%).  Сумма НДС к уплате в бюджет составит_________ 
Правильный ответ: 9833 руб. (177000-118000)*20/120 

 

3. Налоговым периодом по акцизам признается: 

Правильный ответ: календарный месяц 

 

4. Сумма налога ил сбора, не уплаченная в установленный законодательством о налогах и сборах срок – это _____ 

Правильный ответ: недоимка 

 

5. Какова ставка налогообложения ЕНВД? 



Правильный ответ:15% 

 

6. Сотруднику Иванову И.Д. в январе 2023 г. начислена заработная плата в сумме 35 000 руб. Иванов И.Д. имеет 

сына в возрасте 10 лет. Сумма НДФЛ удержанная из зарплаты составит____ 

Правильный ответ: 4394 руб. (35000-1200)*13% 

 

7. С 1 января 2023 года ПФР и ФСС объединили в _________России 

Правильный ответ: Социальный фонд 

МДК.04.01 

Технология 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа:  

1. Отчетным периодом является период: 

а) с 1 января по 31 декабря отчетного года включительно; 

б) с начала деятельности организации до ее ликвидации или реорганизации;  

в) между двумя аудиторскими проверками; 

г) за который должна составляться бухгалтерская отчетность. 

Правильный ответ: г 

 

2.  При составлении бухгалтерской отчетности отчетным годом является период: 

а) с 1 июля по 30 июня следующего года; 

б) с 1 января по 31 декабря включительно;  

в) 12 месяцев с момента создания организации. 

Правильный ответ: б  

 

3. К внеоборотным активам относятся (выберите несколько вариантов ответов): 

а) основные средства 

б) краткосрочные финансовые вложения 

в) нематериальные активы 

г) долгосрочные финансовые вложения 

Правильный ответ: а, в, г 

 

Задания открытого типа: 

1. _______________ - элемент метода бухгалтерского учета, представляющий экономическую группировку имущества 

по составу и размещению и источникам его формирования на определенную отчетную дату 
Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

2. ……… баланса – это итоги по активу и пассиву баланса  
Правильный ответ: валюта  



 

3. Укажите количество уровней действующей системы нормативного регулирования бухгалтерского финансового 

учета и отчетности. 
Правильный ответ: 4 

 

4. Каким нормативным документом определяются конкретные способы ведения бухгалтерского учета, на основе 

которых формируются показатели бухгалтерской финансовой отчетности? 

Правильный ответ: Приказ об учетной политике 

 

5. Собственные акции, выкупленные у акционеров отражаются в разделе_________________________________  
Правильный ответ: Капитал и резервы 

 

6. Штрафы, полученные по хозяйственным договорам, отражаются в отчете о финансовых результатах в 

показателе? 
Правильный ответ: Прочие доходы 

 

7. Штрафы, уплаченные по хозяйственным договорам, отражаются в отчете о финансовых результатах в 

показателе? 
Правильный ответ: Прочие расходы 

МДК.04.02 

Основы анализа 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа:  

1.  Величина основного капитала предприятия определяется как: 
а) сумма по статье «Основные средства» 

б) итог 1 раздела «Внеоборотные активы» баланса 

в) итог 2 раздела «Оборотные активы» баланса 

г) итог 3 раздела «Капитал и резервы» баланса 

д) валюта баланса 

Правильный ответ:  б 

 

2.  Основной источник информации для финансового анализа: 

а) учетная политика 

б) управленческая отчетность 

в) учетные регистры 

г) договоры 

д) бухгалтерская отчетность 

Правильный ответ: д 

 



3. Показатель дебиторской задолженности, характеризующий скорость превращения в денежные средства, 

называется: 

а) оборачиваемость 

б) платежеспособность 

в) устойчивость 

г) рентабельность 

Правильный ответ: а  

 

Задания открытого типа 

1. Оборачиваемость дебиторской задолженности рассчитывается 

как_____________________________________________________ 

Правильный ответ: Выручка / Средняя дебиторская задолженность 

2. Методы анализа движения денежных средств? 

Правильный ответ:  прямой и косвенный 

 

3. Какие измерители применяют в ходе финансового анализа? 

Правильный ответ: стоимостные 

 

4. Что будет являться информационной базой для проведения финансового анализа? 
Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 

 

5. В какой форме бухгалтерской отчетности отражается дебиторская задолженность? 

Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

6. Финансовый анализ является элементом ___________________________ анализа. 
Правильный ответ: экономического 

 

7. …………. – это доходы, полученные от обычных видов деятельности - от продажи продукции и товаров, 

выполнения работ, оказания услуг  
Правильный ответ: выручка 

МДК.05.01 

Ведение кассовых 

операций 

Задания закрытого типа  

1. Кассир обязан сдать остатки наличных денег в кассу: 

а) в начале месяца; 

б) в конце рабочего дня; 

в) в середине рабочего дня. 

Правильный ответ: б 



 

2. Ранее принятые наличные деньги кассовый работник хранит: 
a) в индивидуальном устройстве для хранения наличных денег; 

б) на рабочем столе 

в) передает руководителю кредитной организации 

Правильный ответ: а 

 

3.  Установите соответствие определений терминам: 

1 Выплачена депонированная зарплата а) Дт 50 Кт 71 

2. Выдана из кассы подотчетная сумма б) Дт 76 Кт 50 

3. Возвращены в кассу неизрасходованные подотчетные суммы в) Дт 71 Кт 50 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-г. 

  

Задания открытого типа 

 

1. Сколько дней по законодательству организация вправе хранить в кассе деньги сверх лимита? Не более … дней. 

(число) 

Правильный ответ: 5 

 

2. Какой бухгалтерской записью отражают выдачу заработная платы наличными деньгами? 

Правильный ответ: Дт 70 Кт 50  

 

3. Какой документ составляет в конце смены кассир-операционист? 

Правильный ответ: отчет 

 

4. Что обязана иметь фирма, если принимает от населения денежную наличность? 
Правильный ответ: Контрольно – кассовую технику (ККТ). 

 

5. Где (в каком документе) ведется синтетический учет кассовых операций? Журнал-ордер № …  и ведомости № …. 

Правильный ответ: Журнал-ордер №1 и ведомости №1. 

 

6. На каком бухгалтерском счете отражается недостача денежных средств, выявленная при инвентаризации? Счет … 
Правильный ответ: 94  

 

7. Какой бухгалтерской записью отражают операцию: Выдана из кассы подотчетная сумма. 
Правильный ответ: Дт 71 Кт 50 



ОК-3 - Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в 

профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях 

ОГСЭ.01  

Основы философии 

Задания закрытого типа 

1 Философский плюрализм - это: 

а)  признание равноправия разных точек зрения  

б)  признание множества первоначал 

в) теория, по которой каждое явление имеет много причин 

г) теория, признающая качественное разнообразие мира 

Правильный ответ – а 

 

2. Учение о законах и  формах правильного мышления: 

а) гносеология 

б) эпистемология 

в) логика 

г) праксиология 

Правильный ответ – логика 

 

3. Диалектическими противоположностями можно считать …(выберите несколько вариантов ответов): 
а) сознание 

б) интеллект 

в) бытие 

г) небытие 

Правильный ответ – в; г 

 

4. Установите соответствие между исторической эпохой и особенностью философского понимания человека 

а) Античность 

б) Средние века 

в) Эпоха Возрождения 

1. антропоцентризм 

2. космоцентризм 

3. теоцентризм 

Правильный ответ – а – 2; б – 3; в – 1 

 

5. Установите последовательность философских учений античности: 
а) «мир идей» 

б) «все из воды» 



в) «в основании всего лежит число» 

Правильный ответ – б; в; а 

 

Задания открытого типа 

1. Ученый, который видел сущность человека в его разумности, в мышлении. Мышление – достоверная реальность 

и критерий всего существующего 
Правильный ответ – Р. Декарт 

 

2. Социальная сущность человека рассматривается в работах … 

Правильный ответ  - К. Маркса 

 

3. Отождествление общества и государства типично для … 

Правильный ответ - Востока 

 

4. Концепция «общественного договора» была сформулирована в … 

Правильный ответ – Новое время 

 

5. В рамках какой концепции общества разрабатывались категории «базис» и «надстройка» ….  

Правильный ответ – формационной 

 

6. … есть продолжение политики иными средствами  

Правильный ответ - Война 

 

7. Основная единица исторического процесса в концепции Н. Я. Данилевского называется … 

Правильный ответ – культурно-исторический тип 

 

8. Глобальные проблемы современности возникли в … века            
Правильный ответ - середине ХХ 

 

9. Учение об относительности познания мира – это … 
Правильный ответ - релятивизм 

 

10. Учение, согласно которому Бог  сотворив мир, не принимает в нем участие называется …… 

Правильный ответ - деизм 

 

11. Мировоззренческая ориентация, абсолютизирующая роль науки в системе культуры и в идейной жизни общества 



– это … 
Правильный ответ - сциентизм 

 

12. Антиномия – это учение о … 

Правильный ответ - противоречиях 

 

13. Модель научного знания, принятая в качестве образца решения исследовательских задач ……. 

Правильный ответ - парадигма 

 

14. Философское воззрение, выводящее все содержание знаний из 
деятельности органов чувств называется ……. 

Правильный ответ - сенсуализм 

 

15. Философское направление, признающее разум основой познания называется … 
Правильный ответ - рационализм 

ОГСЭ.02 

История 

Задания закрытого типа: 

1. Задание на установление соответствия между элементами 

Установите соответствие между событиями (явлениями, процессами) и их участниками. 

 

 

  

СОБЫТИЯ , ЯВЛЕНИЯ, ПРОЦЕССЫ   УЧАСТНИКИ (РУКОВОДИТЕЛИ 

ГОСУДАРСТВА) 

а)  «Оттепель»                             

б)  «Перестройка»                 

в)  «Эпоха застоя»                       

г)  «Шоковая терапия» 
 

    1)  Хрущёв Н. С. ;                                       

2)  Ельцин Б. Н.  

3)  Горбачёв М. С.  

4)  Брежнев Л. И.  
 

 

Правильный ответ: А-1, Б-3 ,В-4, Г-2.  

 

2. «Декрет о мире» был принят 

а) Временным правительством           

б) II съездом Советов    

в) Учредительным собранием     

г) Советом народных комиссаров 

Правильный ответ: б   

 



3. Задание с выбором нескольких правильных ответов. Укажите три из перечисленных явлений, которые связаны с 

новой экономической политикой (НЭПом):  
1) продразверстка 

2) национализация всех предприятий 

3) допускалось существование мелких частных предприятий 

4) всеобщая трудовая повинность 

5) допускалась торговля  сельхозпродукцией 

6) в целом это была попытка использовать товарно-денежные отношения для оживления российской экономики  

Правильные ответы: 3, 5,6. 

 

4. Задание на установление последовательности 

Расположите в хронологической последовательности сражения Великой Отечественной войны.  
а) Курская битва       

б) битва за Москву          

в) Сталинградская битва   

Правильный ответ: б, в, а.  

 

5. Задание на установление соответствия между элементами (знание исторических дат). 

Установите соответствие между событиями и годами 

СОБЫТИЯ          ГОДЫ 

А) заключение Брестского мира 

Б) принятие первой Конституции СССР 

В) начало  I мировой войны 

Г) образование СССР 
 

    1) 1918  г. 

2) 1924 г. 

3) 1914  г. 

4) 1922 г. 
 

Правильный ответ: А-1, Б-2, В-3, Г-4.  

 

Задания открытого типа: 

 

1. Напишите пропущенное слово (имя).     

Первая Государственная дума в России начала свою деятельность при императоре…?  

Правильный ответ: Николае II      

                     

2. Впишите пропущенное слово 

Прочтите фрагмент листовки «К рабочим», относящейся к 1905 году.. 



«Товарищи! Вы убедились теперь, что просить царя и его правительство о правах и справедливости бесполезно. 

Царь залил  нашей кровью улицы Петербурга. Товарищи, с оружием в руках примыкайте к Российской социал-

демократической рабочей партии…». Событие, упомянутое в листовке, получило в народе название «__________ 

воскресенье».  

Правильный ответ: Кровавое 

 

3.  Напишите ответ (словосочетание). 

Напишите название войны, о которой идёт речь в тексте. Прочтите отрывок из воспоминаний военачальника и 

напишите название войны, о которой идёт речь. «За последние 30 лет я был в Германии не менее 25 раз… Почти 

столь же часто я посещал Францию, Италию и Австро-Венгрию. Поэтому могу смело сказать, что, зная хорошо, 

основательно вышеперечисленные страны, в особенности Германию, очевидно, ни один здравомыслящий человек не 

станет утверждать, что война возникла из-за убийства в Сараево наследника Австро-Венгерского престола и его 

жены. Всякому ясно, что это повод, к которому привязались, потому что война была решена, была безусловно 

неизбежна и что, не будь этого инцидента, нашёлся бы какой-либо другой предлог для того, чтобы объявить нам и 

французам войну». Ответ:______________________________ . 

Правильный ответ: Первая мировая.   

 

4. Вставьте слово. 

Падение монархии в России произошло в 1917 году в результате __________ революции 

Правильный ответ:  Февральской   

 

5. Революционер, советский политический и государственный деятель, создатель Российской социал-

демократической рабочей партии (большевиков), один из организаторов и руководителей Октябрьской революции 

1917 года в России, создатель первого в мире социалистического государства. О ком идёт речь? 

Напишите фамилию _____________________. 

Правильный ответ: Ленин  

 

6. Напишите пропущенное слово. 

Политика Советского государства в годы Гражданской войны, характерными чертами которой были 

национализация почти всей промышленности, запрет частной торговли, уравнительное распределение 

материальных благ, получила название «______________ коммунизм». 

Правильный ответ:  военный. 

 

7. Напишите, как называлась экономическая политика 

Прочтите отрывок из декрета Совнаркома и напишите сокращенное название политики Советского государства, в 

годы которой появился этот декрет: «Разрешается свободный обмен, покупка и продажа остающихся у населения 



после выполнения натурального налога продуктов сельского хозяйства. Право обмена, покупки и сбыта 

распространяется также на изделия и предметы кустарной и мелкой промышленности…»  

 Правильный ответ:  НЭП 

 

8. Напишите слово (название). 

Какой город во время Великой Отечественной войны находился в военной блокаде немецкими войсками и их 

союзниками около 900 дней?  

Правильный ответ: Ленинград 

 

9. Напишите ответ.  

Прочтите отрывок из воспоминаний маршала К.К. Рокоссовского и определите, об итогах битвы за какой город 

рассказывает маршал. «В кольце…оказалось 22 дивизии…По существу, эти люди по воле гитлеровской клики были 

обречены на полное уничтожение…Среди пленных оказалось 24 генерала во главе с фельдмаршалом Паулюсом. 

Вчерашние враги теперь стояли перед нами безоружные, подавленные. В глазах одних – отрешенность и страх, у 

других уже проблески надежды».  

Правильный ответ: Сталинград   

 

10. Напишите пропущенное слово. 

Речь У. Черчилля в г. Фултоне, провозглашение «доктрины Трумэна», разработка «плана Маршалла», создание 

НАТО и СЭВ, образование ФРГ и ГДР свидетельствовали о начале «____________ войны». 

Правильный ответ: холодной. 

 

11. Напишите название страны. 

Первый в мире искусственный спутник Земли в космос запустил(а) _____________. 

Правильный ответ: СССР 

 

12. Напишите слово (фамилию). 

Прочтите отрывок из воспоминаний: «Объективный анализ ситуации, сложившейся той осенью, показывает, что 

размещение советских ракет на Кубе не породило, а в конечном счёте предотвратило дальнейшие агрессивные и 

потому опасные действия американского империализма в районе Карибского моря. Это спасло революционную Кубу 

и заставило США, хотелось им того или нет, уважать суверенитет Острова свободы». Напишите фамилию 

руководителя СССР в период описываемых событий. Ответ: ______________________      

Правильный ответ: Хрущёв. 

 

13. Напишите пропущенное слово (название). 

Политический курс по реформированию советского общества, который осуществлялся в 1985—1991 годах партийно-



политической элитой во главе  М. С. Горбачевым, получил название             .  

Правильный ответ: Перестройка 

 

14.  Напишите фамилию. 

В 1993 г. была принята действующая по настоящее время Конституция РФ. Напишите фамилию руководителя 

страны, при котором это произошло________________________ . 

Правильный ответ: Ельцин. 

 

15. Напишите фамилию. 

Крымский мост — транспортный путь через Керченский пролив, соединяющий Керченский и Таманский 

полуострова протяженностью 19 км, является самым длинным из когда-либо построенных Россией мостов и 

считается самым длинным в Европе. Состоит из автодорожного и железнодорожного мостов. При каком 

руководителе России он построен? Ответ: ______________________      

 Правильный ответ: Путин 

ОГСЭ.03 

Психология общения 

Задания закрытого типа 

1.Цели коммуникации: 

а) сокрытие информации; 

б) не допущение раскрытия принимаемых решений; 

в) обмен и передача информации, обмен эмоциями, обмен опытом; 

г) кодирование информации 

Правильный ответ:   в 

 

2.Межличностное общение – это: 

а) общение на уровне правовых субъектов; 

б) общение с большой аудиторией; 

в) общение в малой группе; 

г) общение с самим собой 

Правильный ответ: в    

 

3.Установите соответствие между следующими понятиями 

1. Стороны общения 

2. Невербальные средства 

общения 

3. Механизмы социальной 

перцепции 

 

а) эмпатия, рефлексия  

б) мимика,  жесты 

в) коммуникативная, перцептивная, 

интерактивная 



Правильный ответ:1-в,     2-б,     3-а 

 

4. Схема общения определяется последовательностью действий 

 
а)декодирование  

б)кодирование 

Правильный ответ:  б,  а 

 

5. К  средствам общения при ведении переговоров относятся (установите соответствие): 

1. вербальные средства 

 

2.невербальные средства  

 

а) слова 

б) лексика 

в) мимика 

г) жесты 

 

Правильный ответ: 1-а,б,    2-в,г 

 

Задания открытого типа 

1.Процесс передачи информации  от индивида к индивиду, от группы к группе по разным каналам связи 

посредством общей системы знаков  называется  ________ 

Правильный ответ: коммуникация 

 

2. Малая группа, характеризующаяся кровным родством, моральной ответственностью и т.д., 

называется____________ 

Правильный ответ: семья 

 

3. Общение, направленное на извлечение выгоды от собеседника с использованием разных приемов (лесть, 

запугивание, «пускание пыли в глаза», обман, демонстрация доброты) – это __________общение. 

Правильный ответ: манипулятивное 

 

4.Вопросы и ответы двух и более оппонентов, участвующих в разговоре или обсуждении чего-либо – это ______ 



Правильный ответ: диалог 

 

5.Публичный спор с целью выяснения истины путем сопоставления различных мнений — это ___________ 

Правильный ответ: дискуссия  

 

6.____________ - документ или комплект документов, предназначенный для представления чего-либо (организации, 

проекта, продукта). Цель — донести до аудитории полноценную информацию об объекте в удобной форме, с 

использованием компьютера. 

Правильный ответ: презентация 

 

7.Раздел коммуникативистики, который изучает значение прикосновений при вербальном общении – это ________ 

Правильный ответ:  такесика  

 

8.Словесное взаимодействие сторон называется __________ коммуникацией  

Правильный ответ: вербальной 

 

9.Человек предпочитает общаться с близкими родственниками и друзьями в ______________ зоне (50-120 см). 

Правильный ответ: личной  

 

10.Человек предпочитает общаться с коллегами, знакомыми и незнакомыми в __________________ зоне (120-370 см).  

Правильный ответ:  социальной 

 

11.Использование пространственных отношений при коммуникации – это ____________ 

Правильный ответ: проксемика 

 

12.Общение, обмен информацией с помощью жестов, мимики, различных сигнальных и знаковых систем – это 

___________ общение 

Правильный ответ: невербальное  

 

13.Речь спокойная, равномерная с остановками, без резко выраженных эмоций и мимики характерна для _______ 

(темперамент) 

Правильный ответ: флегматик  

 

14. ________   ______  — это столкновение мнений, интересов, ценностей, целей 

Правильный ответ: конфликт 

 



15. ________ общение  - во время беседы акцентируют внимание на деле, вопросе. Но при этом могут и обращать на 

некоторые черты партнёра, учитывать характер. Всё для того, чтобы достичь поставленной цели 

Правильный ответ:   деловое 

ОГСЭ.04 

Иностранный язык в 

профессиональной 

деятельности 

Задания закрытого типа: 

1. Выберите правильный перевод: 

Farm animals 

a) мелкие животные 

b) сельскохозяйственные животные 

c) домашние животные 

d) дикие животные 

Правильный ответ: b. 

 

2. Установите правильный порядок слов в словосочетании (установите последовательность): 

a) Veterinary 

b) of 

c) Faculty 

d) Medicine 

Правильный ответ: c, b, a, d. 

 

3. Выберите лишнее слово: 

a) Veterinarian 

b) Zoo technician 

c) Agronomist 

d) table  

Правильный ответ: d. 

 

4. Соотнесите личные и притяжательные местоимения: 

1. He 

2. They 

3. You 

4. I 

a) Your 

b) My 

c) His 

d) Their 

Правильный ответ: 1-c, 2-d, 3-a, 4-b. 



 

5. Найдите указательные местоимения (выберите несколько вариантов ответов): 

a) that 

b) this 

c) she 

d) my 

Правильный ответ: а, b. 

 

Задания открытого типа: 

1. Укажите номер предложение, сказуемое которого употреблено в Present Simple (настоящее простое время): 

(1) My brother left school 3 years ago. (2) He studies at the Agronomy Faculty. (3) He will work on the farm after graduation. 

Правильный ответ: 2. 

 

2. Укажите номер предложение, сказуемое которого употреблено в Past Simple (прошедшее простое время): 

(1) My brother left school 3 years ago. (2) He studies at the Agronomy Faculty. (3) He will work on the farm after graduation. 

Правильный ответ: 1. 

 

3. Укажите номер предложение, сказуемое которого употреблено в Future Simple (будущее простое время): 

(1) My brother left school 3 years ago. (2) He studies at the Agronomy Faculty. (3) He will work on the farm after graduation. 

Правильный ответ: 3. 

 

4. Найдите в предложении и выпишите существительное, употребленное во множественном числе: 

My sisters work at that veterinary clinic. 

Правильный ответ: sisters. 

 

5. Найдите в предложении и выпишите местоимение: 

He is an agronomist. 

Правильный ответ: He. 

 

6. Укажите пропущенное слово в ряду степеней сравнения прилагательных: 

__________          smaller          smallest 

Правильный ответ: small. 

 

7. Укажите пропущенное слово в ряду трех форм глагола: 

be          __________          were          been 

Правильный ответ: was. 



 

8. Укажите пропущенное слово в ряду трех форм глагола: 

have          had          __________ 

Правильный ответ: had. 

 

9. Укажите пропущенное указательное местоимение в ряду указательных местоимений: 

__________          that          these          those 

Правильный ответ: this. 

 

10. Укажите пропущенное личное местоимение: 

I – my 

We – our  

You – your 

____ – his  

She – her 

They – their  

It – its  

Правильный ответ: He. 

 

11. Найдите и выпишите модальный глагол: 

Students must read a lot of special literature. 

Правильный ответ: must. 

 

12. Поставьте слова в правильном порядке, так чтобы получился специальный вопрос: 

your, do, friends, Where, work? 

Правильный ответ: Where do your friends work? 

 

13. Укажите пропущенное вопросительное слово: 

__________ do you study? – I study at the Agrarian University. 

Правильный ответ: Where. 

 

14. Укажите пропущенный вспомогательный глагол: 

__________ you study at the Don State Agrarian University? – Yes, I do. I study at the Don State Agrarian University. 

Правильный ответ: Do. 

 

15. Предложение, данное в отрицательной форме, сделайте утвердительным: 



I don’t study at the Biotechnology Faculty. 

Правильный ответ: I study at the Biotechnology Faculty. 

ОПЦ.02 

Основы 

предпринимательской 

деятельности 

Задания закрытого типа: 

1. Каждому из приведенных ниже определений найдите соответствующее понятие (установите соответствие): 

1) абстракция,  

2) индукция,  

3) экономическая модель,  

 

а) метод умозаключений, основанный на обобщении фактов, движение от частного к общему. 

б) метод исследования, при котором отвлекаются от случайных, неустойчивых черт, связей; 

в) упрощенной описание реальной действительности; формализованное описание различных экономических явлений и 

процессов; 

Правильный ответ: 1б; 2а; 3в. 

 

2. Укажите, в какой рыночной структуре действуют (установите соответствие): 

1) автосервис; 

2) производитель зерна; 

3) фирма, производящая алюминий; 

 

А) Олигополия;  

Б) Совершенная конкуренция: 

В) Монополистическая конкуренция; 

Правильный ответ: 1- В; 2 – Б; 3 – А;. 

 

3.Цифровые технологии изменяющие мир – это … 

а) Робототехника  

б) Цветные принтеры 

в) 3D-печать  

Правильный ответ:  а 

 

4. Цифровая трансформация – это… 
а) Обновление гаджетов руководства предприятия 

б) использование современных технологий экономистами 

в) использование современных технологий для повышения производительности и ценности предприятий 

Правильный ответ: в 

 



5.  Установите соответствие: 
1. План счетов бухгалтерского у ета а) Федеральные стандарты 

2. Налоговый кодекс РФ б) Отраслевые стандарты 

3. Учетная политика организации в) Рекомендации в области 

бухгалтерского учета 

4. Положение по ведению 

бухгалтерского учета 

г) Стандарты экономического 

субъекта 

 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-г, 4-б 

 

Задания открытого типа: 

1. Емкость для упаковки и перевозки товара бывает деревянной, картонной, бумажной, металлической, из 

пластмассы, стекла, ткани, и называется….. 

Правильный ответ: тара 

 

2. Письменное уполномочие (документ), выдаваемое одним лицом другому лицу для представительства перед 

третьими лицами интересов юридического и физического лица – это….. 

Правильный ответ: доверенность 

 

3. Материальное изделие, предлагаемое рынку с целью его приобретения, использования или потребления 

называется _____________ 

Правильный ответ: товар. 

 

4.  Получение и предоставление в распоряжение пользователя информационных продуктов — это _________________ 

услуга. 
Правильный ответ:  информационная  

 

5. Информационно-поисковые системы позволяют осуществлять поиск и сортировку …. 
Правильный ответ: данных 

 

6. Совокупность навыков использования прикладного программного обеспечения для создания необходимых 

документов, определяется ________________________ культурой; 

Правильный ответ: информационной  

 

7.Денежное выражение накоплений, создаваемых организациями любой формы собственности  

Правильный ответ: прибыль 



 

8. Задолженности перед бюджетом отражаются в этом разделе баланса - … обязательства. 

Правильный ответ: краткосрочные  

9……….. – это хозяйственные средства, контроль над которыми организация получила в результате свершившихся 

фактов ее хозяйственной деятельности и которые должны принести ей экономические выгоды в будущем. 

Правильный ответ: активы 

 

10…… - это вложения собственников и прибыль, накопленную за все время деятельности организации. 

Правильный ответ: капитал 

 

11………….– это сумма, на которую уменьшается задолженность покупателя, если он выполняет условия, которые 

поставил продавец. 

Правильный ответ: скидка 

 

12.Пo способу включения в себестоимость затраты делятся на: … и косвенные. 

Правильный ответ: прямые  

 

13.Затраты в процессе хозяйственной деятельности, приводящие к уменьшению средств предприятия или 

увеличению его долговых обязательств – это….. 

Правильный ответ: расходы 

 

14……… - юридические или физические лица, которые осуществляют снабжение товарно-материальными 

ценностями, предоставляют услуги, выполняют работы 

Правильный ответ: поставщики 

 

15. На какой срок, как правило, предоставляется краткосрочный кредит - до  …  месяцев (число). 

Правильный ответ: 12 

ОПЦ.03 

Документационное 

обеспечение 

управления 

Задания закрытого типа  

1. Все пункты приказа вступают в силу: 

а) с даты приказа, утвержденные приказом. 

б) выполняются поэтапно; 

в) выполняются по степени важности; 

Правильный ответ: а. 

 

2.  Отметка о поступлении документа в организацию проставляется: 

а) по усмотрению секретаря;  



б) на всех документах;  

в) только на присылаемых;  

Правильный ответ: в 

 

3. Установите соответствие характеристик: 

1.формированием у человека ответственного 

отношения к своему народу и Отечеству; 

а) Чем характеризуют эстетическое воспитание? 

2. формированием добросовестного и 

творческого отношения к трудовой 

деятельности 

б) Чем характеризуют экологическое воспитание? 

 

3. развитием бережного и ответственного 

отношения к природе; 

в) Чем характеризуют патриотическое 

воспитание? 

4. совершенствованием в человеке способности 

воспринимать, создавать и ценить прекрасное в 

жизни и искусстве 

г) Чем характеризуют трудовое воспитание? 

Правильный ответ: 1в; 2г; 3б; 4 а. 

 

Задания открытого типа 

1. Три Составные части формирования здорового образа жизни: умственное, физическое и … 

Правильный ответ: трудовое 

 

2. Чем определяют цель воспитания? Потребностями развития … 

Правильный ответ: общества 

 

3. Метод воспитания, в основе которого лежит подражание:  положительный … 

Правильный ответ: пример 

 

4. Автором методики коллективных творческих дел является: И.П. … 

Правильный ответ: Иванов 

 

5. Что такое соблюдение чувства меры в общении с учащимися? -  … такт 
Правильный ответ: Педагогический 

 

6. Что такое разностороннее воздействие на разум, чувства и волю человека с целью формирования у него желаемых 

качеств? 



Правильный ответ: Воспитание 

 

7. Методы, воздействующие на личность: Убеждения, упражнения и … 
Правильный ответ: обучение 

ОПЦ.04 

Финансы, денежное 

обращение и кредит 

Задания закрытого типа: 

1. Бюджетная политика на очередной финансовый год определяется:  

а) Бюджетным кодексом РФ 

б) Конституцией РФ 

в) Бюджетным посланием Президента РФ 

г) Указом Президента РФ 

д) Федеральным законом 

Правильный ответ: в 

 

2. Установите соответствие между понятиями и их определением: 

1) Централизованные финансы 

2) Децентрализованные финансы 

3) Бюджетный федерализм 

а) разделение полномочий между центральными органами власти, властями субъектов Федерации и органами местного 

самоуправления в области финансов, в частности, в бюджетной сфере. 

б) финансы государства и используются для регулирования всей национальной экономики 

в) фонды денежных средств хозяйствующих субъектов и домохозяйств, используемые с целью производства и реализации 

товаров и услуг, а также воспроизводства капитала и рабочей силы 

Правильный ответ: 1- б; 2- в; 3- а 

 

3. Социально-экономические последствия инфляции выражаются в следующем (выберите несколько вариантов 

ответа):  
а) обесценение денежных накоплений населения, 

б) рост производства 

в) снижение экономической активности, 

г) рост безработицы, 

д) увеличение возможностей государства по погашению внешнего долга 

е) сокращение объема теневой экономики 

Правильный ответ: а, в, г 

 

4. Установите соответствие какие налоги уплачивает физическое лицо, а какое юридическое лицо: 

1) физическое лицо 



2) юридическое лицо 

а) налог на прибыль 

б) акцизы 

в) налог на доходы физических лиц 

г) налог на имущество физических лиц 

Правильный ответ: 1- в, г; 2-а,б 

 

5. В каких операциях непосредственно проявляется функция денег как средства обращения (выберите несколько 

вариантов ответа)? 

а) приобретение товаров за наличный расчет; 

б) приобретение товаров с использованием банковской карточки; 

в) получение наличных денег в банке; 

г) получение наличных денег через банкомат; 

д) оплата наличными услуг транспорта. 

Правильный ответ: а, д 

 

Задания открытого типа: 

1. Излишнее укрепление рубля стимулирует экспорт или импорт? 

Правильный ответ: импорт 

 

2. Официальное снижение курса национальной валюты по отношению к твёрдым валютам – это девальвация или 

ревальвация? 

Правильный ответ: девальвация 

 

3. За каким бюджетом закрепляются налоги, обеспечивающие наибольшие поступления в бюджетную систему? 

Правильный ответ: федеральным  

 

4. Какое федеральное министерство Российской Федерации осуществляет управление финансовой системой страны? 

Правильный ответ: Министерство финансов (Минфин) 

 

5. Капитал организации – это финансовые ресурсы, авансированные и инвестированные в производство с целью 

получения ______________ 

Правильный ответ: прибыли 

 

6. Бюджетные средства, предоставляемые на условиях долевого финансирования целевых расходов в рамках 

бюджетной системы физическим и юридическим лицам, именуются субсидией или субвенцией? 



Правильный ответ: субсидия (субсидией) 

 

7. Совокупность взаимосвязанных между собой сфер и звеньев финансовых отношений – это __________ система 

Правильный ответ: финансовая  

 

8. К доходам бюджетов относятся налоговые, неналоговые доходы и ________поступления 

Правильный ответ: безвозмездные 

 

9. Объявление государством обесценившихся денег недействительными – это нуллификация или девальвация? 

Правильный ответ: нуллификация 

 

10. Кредит, полученный под залог имущества, это _________ 

Правильный ответ: ипотека 

 

11. Как называется основной государственный план страны? 
Правильный ответ: бюджет (государственный бюджет) 

 

12. Процентная ставка в условиях инфляции_________, так как падает «цена» денег 

Правильный ответ: растет 

 

13. Ценная бумага, удостоверяющая внесение ее владельцем денежных средств и подтверждающая обязательства 

выплатить ему номинальную стоимость в определенный срок, как правило, с уплатой процентов – это ______ 

Правильный ответ: облигация 

 

14. Чем выше ставка рефинансирования, тем больше или меньше процентов по депозиту получит вкладчик 

Правильный ответ: больше 

 

15. Признаком финансовых отношений является ___________характер отношений 

Правильный ответ: денежный 

ОПЦ.05 

Налоги и 

налогообложение 

Задания закрытого типа: 

1. К налогам регионального уровня относятся: 

а) Налог на недра земли, сбор за пользование объектами растительного мира 

б) Налог на игорный бизнес, транспортный налог 

в) Налог на имущество физических лиц, налог на прибыль организаций 

Правильный ответ: б 

 



2. Установите соответствие:  

1) Подакцизные товары 

2) Товары облагаемые НДС по ставке 10% 

а) сахар, соль 

б) пиво 

в) фрукты и ягоды 

г) табачные изделия 

д) яйца 

е) легковые автомобили 

Правильный ответ: 1- б, г, е; 2 – а, в, д 

 

3. Налоговый статус физического лица в РФ определяется: 

а) по прописке 

б) по месту жительства 

в) по времени проживания на территории РФ 

г) по месту работы 

Правильный ответ: в 

 

4. Какие операции не признаются объектом обложения НДС? 

а) выполнение работ (оказание услуг) органами государственной власти 

б) ввоз товаров на таможенную территорию РФ 

в) реализация товаров (работ, услуг) на территории РФ 

Правильный ответ: а 

 

5. Имущественный вычет при покупке квартиры предоставляется: 

а) два раза 

б) только один раз 

в) три раза 

г) без ограничения 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Максимальный размер выручки для использования упрощенной системы налогообложения за год составляет 

________млн. рублей 

Правильный ответ: 188,55 млн рублей 



 

2. Единый налог при упрощенной системе налогообложения, если объектом являются доходы при выручке 10 000 000 

рублей и затратах 8 000 000 рублей (в том числе на заработную плату − 4 000 000 рублей) составит ___________руб.  

Правильный ответ: 300000 рублей (300 тыс. руб.)  

(10 млн. – 8 млн = 2 млн *15%= 300 тыс. рыб.) 

 

3. Отчетным периодом по ЕНВД является: 

Правильный ответ: месяц 

 

4. Налог – это обязательный, индивидуальный, __________  платеж, взимаемый с организаций и физических лиц 

Правильный ответ:  безвозмездный 

 

5. Сумма налога ил сбора, не уплаченная в установленный законодательством о налогах и сборах срок – это _____ 

Правильный ответ: недоимка 

 

6. В течение скольких лет налогоплательщики обязаны обеспечивать сохранность документов, необходимых для 

исчисления и уплаты налогов? 

Правильный ответ: 4 (четырех)  

 

7. В какой срок банк обязан сообщить в налоговый орган об открытии или закрытии счета налогоплательщику? В 

течение ___________ дней 

Правильный ответ: 5 (пять 

 

8. По какой ставке исчисляется НДС по продовольственным товарам первой необходимости? ____% 

Правильный ответ: 10% 

 

9. Сумма налогов и сборов, которые организация или индивидуальный предприниматель выплатили за 

определённый период – это налоговая ______ 

Правильный ответ: нагрузка 

 

10. Налоговые резиденты – граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства, прожившие на территории 

РФ не менее _________ календарных дней в течение 12 следующих подряд месяцев 

Правильный ответ: 183  

 

11. Календарный год, или иной период, по истечении которого определяется налоговая база – это налоговый 

__________ 



Правильный ответ: период 

 

12. Из понятия налогов и сборов вытекают признаки налогов и сборов, такие как обязательность, ____________ , 

денежная форма уплаты. 

Правильный ответ: безвозмездность 

 

13. Налоговая ставка, снижающаяся по мере роста налоговой базы – это регрессивная или прогрессивная? 

Правильный ответ: регрессивная 

 

14. Срок давности по налоговым правонарушениям составляет_________ года 

Правильный ответ: 3 (три)  

 

15. Объект налогообложения по НДС – реализация ____________ 

Правильный ответ: товара 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа 

1.Ответственность аудитора при проведении проверок предусмотрена: 
а) Гражданским кодексом; 

б) ФЗ «Об аудиторской деятельности»; 

в) ФЗ «О бухгалтерском учете». 

Правильный ответ: б 

 

2. Аудиторская фирма решила совмещать аудиторский бизнес с бизнесом в сфере торговли. Есть ли ограничения в 

этой области? 

а)Нет. Аудит – это разновидность обычного предпринимательства; 

б)Запрещено; 

в)Для операций с перепродажей товаров ограничений для аудиторов нет. 

Правильный ответ: б 

 

3.Установите соответствие: 
1. Внутрифирменные аудиторские стандарты а) 1 уровень 

2. Стандарты саморегулируемых организаций 

аудиторов 

б) 2 уровень 

3. Международные стандарты аудита в) 3 уровень 

4. ФЗ «Об аудиторской организации» г) 4 уровень 

5. Подзаконные акты в области регулирования 

аудиторской деятельности 

д) 5 уровень 



Правильный ответ: 1-д, 2-г 3-в, 4-а, 5-б 

 

Задания открытого типа 

1. ……….- это физическое лицо, получившее квалификационный аттестат аудитора и являющееся членом одной из 

саморегулируемых организаций аудиторов. 

Правильный ответ: аудитор 

 

2. По принадлежности аудиторские стандарты подразделяются на….. 

Правильный ответ: внешние и внутренние 

 

3. …………. – это деятельность по проведению аудита и оказанию сопутствующих аудиту услуг, осуществляемая 

аудиторскими организациями, индивидуальными аудиторами 

Правильный ответ: аудиторская деятельность 

 

4. Какой бухгалтерской проводке соответствуют операция “Начислена зарплата работникам вспомогательного 

производства” 

Правильный ответ: Дт 23 Кт 70 

 

5. Уполномоченным федеральным органом государственного регулирования аудиторской деятельности является…  

Правильный ответ: Министерство финансов РФ 

 

6………………..это базовые принципы, которым должны следовать аудиторы в процессе 

профессиональной аудиторской деятельности. Они устанавливают единые требования к порядку 

осуществления аудиторской деятельности, оформлению и оценке качества аудита и сопутствующих ему услуг, а 

также к порядку подготовки аудиторов и оценке их квалификации. 

Правильный ответ: Международные стандарты аудита (МСА) 

 

7. Каким документом определяются конкретные способы ведения бухгалтерского учета, на основе которых 

формируются показатели бухгалтерской финансовой отчетности? 

Правильный ответ: учетная политика 

ОПЦ.08 

Безопасность 

жизнедеятельности 

Задания закрытого типа: 

1 Кто должен обеспечивать работника предприятия средствами индивидуальной защиты: 

1) Сам работник 

2) Работодатель. 

3) Врач предприятия. 

4) Инспекция труда. 



Правильный ответ: 2 

 

 

2. Установите соответствие между понятиями: 

1) столкновение автомобилей на дороге 

2) наводнение 

3) падение самолета 

4) получение травмы на рабочем месте 

а) катастрофа 

б) происшествие 

в) авария 

г) стихийное бедствие 

Правильный ответ:1-в, 2-г, 3-а, 4-б 

 

3. Установите последовательность проектирования психологически безопасной среды в организации: 

1) стимулирование деятельности сотрудников организации по внедрению в практику новых технологий 

2) обеспечение сохранности психического здоровья сотрудников организации 

3) создание условий для успешного развития личности в организации 

4) функционирование системы межличностных отношений, создающее условия по предотвращению угроз 

психологической безопасности личности 

5) формирование состояния защищенности субъекта и сохранения его основополагающих ценностей 

Правильный ответ: 3, 2, 4, 5, 1  

 

4. Как называется процесс наблюдения за состоянием среды биосферы и предупреждение о создающихся негативных 

ситуациях: 

1) Определение профессиональных рисков. 

2) Мониторинг 

3) Прогноз погоды. 

4) Оценка условий труда. 

Правильный ответ: 2 

 

5. Выберете классы условия труда в соответствии  с гигиенической классификацией труда (выберите несколько 

вариантов ответов) 

1) нормальные 

2) допустимые 

3) опасные  



4) вредные 

5) приемлемые 

6) оптимальные 

Правильный ответ: 2, 3, 4, 6 

 

Задания открытого типа: 

1. Степень соответствия параметров среды потребностям людей и других живых организмов – это __________ среды 

обитания. 

Правильный ответ: экологичность 

 

2. ____________ - негативное свойство живой и неживой материи, способное причинить ущерб самой материи: 

людям, природной среде, материальным ценностям. 

Правильный ответ: опасность 

 

3. Назовите  часть биосферы, преобразованной людьми с помощью прямого или косвенного действия технических 

средств и занятая продуктами его деятельности. 

Правильный ответ: техносфера 

 

4. Происшествие в технической системе, сопровождающееся гибелью или пропажей без вести большого количества 

людей, – это ___________.  

Правильный ответ: катастрофа 

 

5. Обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, 

катастрофы, военных действий – это _________ ситуация. 

Правильный ответ: чрезвычайная 

 

6. Производственные аварии и катастрофы относятся к ЧС______________ 

Правильный ответ: техногенного характера. 

 

7. ______________ – это территория, обладающая общими характеристиками состояния биосферы или техносферы. 

 Правильный ответ: регион 

 

8. Специальное освещение, которое создается для обеззараживания воздуха, питьевой воды, продуктов питания – это 

______________  облучение. 

Правильный ответ: бактерицидное 

 



9. ______________– это компенсация изменений факторов среды обитания, которая оказывается возможной 

благодаря активации особых систем организма. 

 Правильный ответ: адаптация 

 

10. ______________ – это свойство организма, обеспечивающее его устойчивость к действию чужеродных белков, 

болезнетворных (патогенных) микробов и их ядовитых продуктов. 

Правильный ответ: иммунитет 

 

11. ____________ - компонент воздуха ответственен за парниковый эффект.  

Правильный ответ: углекислый газ 

 

12. _________ - загрязнитель воздуха в наибольшей степени ответственнен за разрушение озонового слоя. 

 Правильный ответ: фреон 

 

13.В случае эвакуации в первую очередь необходимо взять:  

Правильный ответ: документы 

 

14. В случае ядерного взрыва, человек должен лечь на землю ________ к взрыву. 

Правильный ответ: ногами 

 

15. Излучение каких радиоактивных химических элементов обладает наибольшей проникающей способностью. 

Правильный ответ: гамма 

МДК.01.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

активов организации 

Задания закрытого типа: 

1. Предметом бухгалтерского учета является: 

а) Финансово-хозяйственная деятельность организации. 

б) Пополнение денежных фондов организации; 

в) Правильный расчет налогов в пользу бюджета; 

Правильный ответ: а. 

 

2.  На основании каких первичных документов и регистров осуществляется запись по синтетическому счета 51 

«Расчетные счета»? 
а) Платежные поручения, выписки с расчетных счетов;  

б) Товарно-транспортные накладные, справки от поставщиков;  

в) Выписки с расчетных счетов, учетные карточки;  

Правильный ответ: a 

 



3. Оборотно-сальдовые ведомости по счету 52 «Валютный счет» ведутся в: 

а) Валюте;  

б) Российских рублях;  

в) Валюте и российских рублях;  

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Деление счетов бухгалтерского учета на активные и пассивные – это деление по отношению к … 

Правильный ответ: балансу 

 

2. В активе баланса отражаются -  … и внеоборотные активы. 

Правильный ответ: оборотные 

 

3. Выявленные излишки денежных средств оприходуют на предприятии в …: 
Правильный ответ: кассу. 

 

4. Денежная наличность, выданная в подотчет, должна быть возвращена в кассу предприятия одновременно с … 

отчетом. 

Правильный ответ: авансовым  

 

5. Все факты поступления и выбытия денежной наличности на предприятии отображаются в … книге 
Правильный ответ: кассовой. 

 

6. Активами предприятия являются все  …, которые контролируются предприятием, от использования которых 

можно ожидать получения экономических выгод в будущем. 

Правильный ответ: ресурсы 

 

7. Активы относятся к внеоборотным активам, если срок их использования больше … года (число). 

Правильный ответ: 1 

МДК.02.02 

Бухгалтерская 

технология 

проведения и 

оформления 

инвентаризации 

Задания закрытого типа: 

1. Что из перечисленного не относится к этапам проведения бухгалтерской инвентаризации? 
а) Этап проведения натуральной и документальной проверки 

б) Подготовительный этап 

в) Заключительный этап 

г) Интегральный этап 

Правильный ответ: г 



 

2. Что из перечисленного относится к этапам проведения налоговой инвентаризации? (выберите несколько 

вариантов ответов): 

а) Этап проверки фактического наличия имущества 

б) Подготовительный этап 

в) Этап сверки результатов с данными бухгалтерского и налогового учета 

г) Этап перераспределения обязательств 

Правильный ответ: а, б, в 

 

3. При проведении инвентаризации тара: 
а) не отражается в инвентаризационной описи 

б) отражается в инвентаризационной описи по видам, целевому назначению и качественному состоянию 

в) отражается в инвентаризационной описи только новая тара по видам и целевому назначению 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1. Периодическая проверка наличия и состояния материальных ценностей, денежных средств, принадлежащих 

предприятию, путем подсчета, описи – это _____ 

Правильный ответ: инвентаризация 

 

2. Тара, пришедшая в негодность, в инвентаризационной описи _____ 
Правильный ответ: не отражается 

 

3. Инвентаризация (от латинского слова) означает_____ 

Правильный ответ: опись имущества 

 

4. На последней странице описи должна быть сделана отметка о проверке цены, таксировки, подсчете итогов и 

подпись лица, выполнившего проверку – это _____ этап 
Правильный ответ: таксировачный  

 

5. Этап, при котором результаты инвентаризации отражаются в учётных регистрах и бухгалтерской отчётности 

согласно Положению по бухгалтерскому учёту 
Правильный ответ: заключительный 

 

6. Документы по инвентаризации подлежат хранению в течении _____ 
Правильный ответ: 5 лет 



 

7. Какое имущество подлежит обязательной инвентаризации 

Правильный ответ: все имущество организации 

МДК.03.01 

Организация расчетов 

с бюджетом и 

внебюджетными 

фондами 

Задания закрытого типа: 

1. Для целей исчисления налога на прибыль налогоплательщики исчисляют амортизацию следующими методами: 

а) линейным, нелинейным, по сумме чисел срока полезного использования, пропорционально объему произведенной 

продукции 

б) линейным, нелинейным  

в) линейным, нелинейным, по сумме чисел срока полезного использования 

Правильный ответ: б 

 

2. Какие из перечисленных видов дохода не подлежат налогообложению НДФЛ? (выберите несколько вариантов 

ответов): 

а) материальная выгода по процентам по заемным средствам 

б) пособия по безработице 

в) премия по итогам деятельности 

г) доплата за ученую степень 

д) бесплатное представление жилых помещений, осуществляемое в соответствии с действующим Законодательством 

е) алименты 

ж) дополнительные выплаты за работу в ночное время 

з) доходы индивидуального предпринимателя, переведенного на уплату единого налога на 

вмененный доход 

Правильный ответ: б, д, е, з 

 

3. Установите соответствие для следующих понятий 

1) Государственная пошлина 

2) Налог  

3) Сбор 

а) сбор, взимаемый с юридических и физических лиц при их обращении в уполномоченные органы за совершение в 

отношении этих юридических лиц значимых действий 

б) обязательный взнос, взимаемый с организаций и физических лиц 

в) обязательный, индивидуально безвозмездный платёж, взимаемый с организаций и физических лиц 

Правильный ответ: 1-а, 2-в, 3-б 

 

Задания открытого типа: 

1. Максимальный размер выручки для использования упрощенной системы налогообложения за год составляет 



________млн. рублей 

Правильный ответ: 188,55 млн рублей 

 

2. Объектом налогообложения по налогу на имущество организаций является: 

Правильный ответ: основные средства 

 

3. Налогоплательщик, имеющий одного ребенка, имеет стандартный вычет в сумме___________ рублей 

Правильный ответ: 1400 руб. 

 

4. Транспортный налог по уровню установления относится к _____________ налогам 

Правильный ответ: региональным 

 

5. Какой из налогов полностью попадает в федеральный бюджет? 

Правильный ответ: НДС 

 

6. Сотруднику Иванову И.Д. в январе 2023г. начислена заработная плата в сумме 37 000 руб. Иванов И.Д. имеет сына 

в возрасте 19 лет. Сумма НДФЛ удержанная из зарплаты составит 

Правильный ответ: 4810 руб. (37000*13%) 

 

7. Проводится ли взыскание налога с депозитного счета налогоплательщика (да / нет) 

Правильный ответ: нет, не проводится 

МДК.04.01 

Технология 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа: 

1. Под коммерческими расходами понимаются: 

а) общехозяйственные расходы; 

б) общепроизводственные расходы;  

в) расходы на продажу. 

Правильный ответ: в 

 

2.  Установите соответствие пользователей бухгалтерской информации: 

1. Внешние пользователи 

с прямым финансовым 

интересом 

а) менеджеры предприятия 

2. Внешние пользователи 

с косвенным финансовым 

интересом 

б) инвесторы и кредиторы 

3. Внутренние в) налоговые и финансовые органы 



пользователи г) кредитующие банки 

 

д) руководители подразделений 

Правильный ответ: 1-б, г, 2-в, 3-а, д 

 

3. К внеоборотным активам относятся (выберите несколько вариантов ответов): 

а) основные средства 

б) краткосрочные финансовые вложения 

в) нематериальные активы 

г) долгосрочные финансовые вложения 

Правильный ответ: а, в, г 

Задания открытого типа: 

1. В приложении к бухгалтерскому балансу НМА отражаются по стоимости? 

Правильный ответ: первоначальной 

 

2. В РФ органы, регулирующие бухгалтерский учет — это……. 
Правильный ответ: Министерство финансов РФ 

 

3. Форма отчетности, в которой отражают сведения о доходах и расходах компании за отчётный период, а также 

информацию о её прибыли или убытках. 
Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

4. Сумма долгов, причитающаяся организации от дебиторов (физических и юридических лиц, являющихся 

покупателями продукции, работ, услуг) это - _____________ 

Правильный ответ: дебиторская задолженность 

 

5. При приобретении объектов основных средств за счет целевого финансирования они принимаются к 

бухгалтерскому учету по стоимости: 

Правильный ответ: первоначальной 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. Увеличение экономических выгод организации в результате поступления активов (денежных средств, иного 

имущества) и (или) погашения обязательств в ходе обычной деятельности это - __________________ 

Правильный ответ: доходы 



МДК.04.02 

Основы анализа 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа:  

1.  На какой основе проводят вертикальный анализ бухгалтерского баланса: 

а) структуры активов и пассивов баланса  

б) изменения абсолютной величины показателей 

в) темпов роста или снижения показателей 

Правильный ответ: а 

 

2. Что будет являться информационной базой для проведения финансового анализа: 

а) бухгалтерская отчетность 

б) показатели состава и движения работников предприятия 

в) показатели деятельности конкурентов 

Правильный ответ: а 

 

3. Что из перечисленного будет задачей анализа финансового состояния предприятия: 

а) определение имущества предприятия 

б) определение собственного капитала 

в) определение финансовой устойчивости, кредитоспособности, платежеспособности 

Правильный ответ: в  

 

Задания открытого типа: 

1 ……….. - это собственный источник средств компании. Собственный источник подразумевает, что компания не 

обязана каким-либо образом погашать полученные средства? 

Правильный ответ: капитал 

 

2. ………… - это затраты, связанные со всеми необходимым для оказания услуг или выполнения работ.   
Правильный ответ: себестоимость 

 

3.  ……….. – это сумма долгов перед компанией со стороны других организаций, людей и органов власти? 

Правильный ответ: дебиторская задолженность 

 

4. Вид имущества, который не имеет физической формы, но приносит доход. 

Правильный ответ: нематериальные активы 

 

5. Активы, которые предприятие содержит с целью использования их в процессе производства или поставки 

товаров, предоставления услуг, сдачи в аренду другим лицам или для иных функций, ожидаемый срок полезного 

использования (эксплуатации) которых более одного года это - __________ 



Правильный ответ: основные средства 

 

6. Какие измерители применяют в ходе финансового анализа? 

Правильный ответ: стоимостные 

 

7. Форма финансовой отчетности, которая характеризует финансовые результаты предприятия 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

ОК-4 - Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде 

ОГСЭ.03 

Психология общения 

Задания закрытого типа 

1. Различают следующие структуры группы: 

а) формальная, нормальная 

б) формальная, несформированная 

в) ненормальная и неформальная 

г) официальная, неофициальная 

Правильный ответ: г 

 

2. Статус личности в группе это: 

а) вклад личности в групповую деятельность 

б) признания личности группой, его положение в структуре группы 

в) отношение личности к группе 

г) место, которое отводит себе личность в группе 

Правильный ответ: б 

 

3. Установите последовательность этапов в развитии коллектива: 

а) первоначальное сплочение  

б) формирование общих требований 

в) выделение актива 

г) демократическое управление, требования к руководству коллектива 

Правильный ответ: а,в,б,г 

 

4.Соотнесите понятия: 

1.Убеждение а)опасный вид влияния, с  помощью которого можно 

заставить человека выполнять определенные функции, 

сменить тип поведения, мышление или мнение о 

какого-либо объекте 

2.Подражание б)вид влияния, целью которого является воздействие 



индивида на психику человека через обращение к его 

личному суждению, удовлетворение своих 

потребностей с помощью других людей 

3.Внушение в)одна из самых популярных форм поведения в 

межличностных контактах, основанная на копировании 

поведения, манеры общения, ходьбы, интонации, 

произношения и прочих уникальных характеристик 

другого человека 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

5. Расположите в порядке убывания социальные группы: а)средние, б)малые, в)микро, г)большие. 

Правильный ответ: г, а, б, в 

 

Задания открытого типа 

1.Основателем социометрического направления исследования малых групп был ________________ 

Правильный ответ:  Морено 

 

2.Малая группа, характеризующаяся кровным родством, моральной ответственностью и т.д., называется _________ 

Правильный ответ:  коллектив  

 

3.Главным условием развития коллектива является наличие ______________ 

Правильный ответ:  целей 

 

4.По стилю руководства выделяют такие формы лидерства как  либеральный, авторитарный и  ________ 

Правильный ответ: демократический 

 

5.Правила, в соответствии с которыми люди строят своё поведение и деятельность, определяются _________ 

Правильный ответ:  нормами 

 

6.Способность легко уживаться с другими людьми в условиях организации обеспечивает такая особенность, как 

_______________ 
Правильный ответ:  коллективизм 

 

7.Соотнесение человеком себя с определенным коллективом, ощущение себя его неотъемлемой частью – это 

_______________ 
Правильный ответ:   самоидентификация 



 

8.Принятие точки зрения другой стороны, но не до конца, а до определенной степени — это _______ 
Правильный ответ:  компромисс 

 

9. Способность членов данной группы к плодотворной совместной деятельности, их взаимодополняемость 

называется в психологии – это ___________ 
Правильный ответ:  совместимость/сотрудничество 

 

10.Процесс который побуждает к деятельности по достижению личных целей – это _________________- 

Правильный ответ:  мотивация 

 

11.Тип взаимоотношений, при котором все участники приспосабливаются друг к другу называется __________ 

Правильный ответ:  адаптация 

 

12.Терпимость к чужому образу жизни, поведению, обычаям, идеям, верованию – это _______ 

Правильный ответ:   толерантность 

 

13.Постижение эмоциональных состояний другого человека, сопереживание при общении – это ________________ 

Правильный ответ: эмпатия 

 

14.Лицо в какой-либо группе, организации, команде, подразделении, пользующееся большим, признанным 

авторитетом, обладающее влиянием, которое проявляется как управляющие действия – это __________ 

Правильный ответ:  лидер 

 

15.Передавать кому-то права и полномочия для решения определенных задач, а также обязанности по их решению 

называется ____________ 

Правильный ответ: делегированием 

ОПЦ.01 

Экономика 

организации 

Задания закрытого типа: 

1. Источником конфликта, возникшего из-за недостаточно четкого распределения должностных обязанностей и 

закрепления за подразделениями функций, является(-ются): 

а) различия в целях 

б) неудовлетворительные коммуникации 

в) взаимозависимость задач 

г) различия во взглядах на конкретно сложившуюся ситуацию 

Правильный ответ: б 

 



2. Специальный вид совместной деятельности двух или нескольких лиц, направленный на решение стоящих перед 

ними проблем мирным путем, которые могут быть у каждого своими или общими для всех — это: 

а) карьера 

б) организация рабочего места 

в) самовоспитание 

г) переговоры 

Правильный ответ: г 

 

3. Более конструктивной моделью поведения в конфликтной ситуации считается: 

а) противопоставление собственной позиции 

б) присоединение к оппозиционной стороне 

в) нежелание признавать существование конфликта 

г) сотрудничество в разрешении конфликта 

Правильный ответ: г 

Задания открытого типа: 

1.  Постоянные работники предприятия, которые получили необходимую подготовку и имеют практический опыт 

и навыки в работе это - _____________________ 

Правильный ответ: персонал  

 

2. Целесообразная деятельность человека, это - _______ 

Правильный ответ: труд. 

 

3. Способность конкретного труда производить определенное количество продукции в единицу рабочего времени, 

это - __________ 

Правильный ответ: производительность труда. 

 

4. ____________— это объединение работников, осуществляющих совместную трудовую деятельность на 

государственном, кооперативном, общественном, частном предприятии, учреждении, организации 

Правильный ответ: трудовой коллектив (коллектив) 

 

5. Продолжительность ежегодного основного оплачиваемого отпуска составляет ____________________ календарных 

дней. 

Правильный ответ: 28 

 

6. Отношение числа всех выбывших или вновь принятых за определенный период времени к среднесписочной 

численности работающих за этот период — это ____________________ кадров. 



Правильный ответ: оборот 

 

7. Деление персонала на функционально однородные группы, каждая из которых выполняет свою роль в 

производственном процессе — это ____________________ разделение труда. 

Правильный ответ: функциональное 

ОПЦ.02 

Основы 

предпринимательской 

деятельности 

Задания закрытого типа 

1. Установите соответствие: 

1.  Авторитет а) Система знаний, включающая три необходимых элемента: 

познание себя, познание другого человека, умение общаться с 

людьми и регулировать свое поведение  

2.  Отказ б) Индивидуальная характеристика управленческой деятельности 

менеджера 

 

3.  Стиль в) Интегративное свойство, которое формируется на базе 

профессиональных, нравственных, интеллектуальных качеств  

4.  Психологическая культура   г) Бессознательное игнорирование событий во внешнем и 

внутреннем мире 

Правильный ответ: 1в; 2г; 3б; 4 а. 

 

2. Какое управленческое действие не относится к функциям менеджмента персонала? 
a)  планирование; 

б)  прогнозирование; 

в)  мотивация; 

г)  составление отчетов; 

Правильный ответ: г 

 

3. С какими дисциплинами не связана система наук о труде и персонале? 
a)  «Экономика труда»; 

б)  «Транспортные системы»; 

в)  «Психология»; 

г)  «Физиология труда»; 

Правильный ответ: б. 

 

4.  Информационно-поисковые системы позволяют: 
a) осуществлять поиск, вывод и сортировку данных 



б) осуществлять поиск и сортировку данных 

в) редактировать данные и осуществлять их поиск 

Правильный ответ: a. 

 

5.  Должностная инструкция на предприятии разрабатывается с целью: 
а) определение определенных квалификационных требований, обязанностей, прав и ответственности персонала 

предприятия;  

б) найма рабочих на предприятие;  

в) отбора персонала для занимания определенной должности;  

г) согласно действующему законодательству;  

Правильный ответ: a 

 

Задания открытого типа 

1.  Действие руководителя, направленное на выяснение степени овладения группой, предметом и т.п. называется: 

Правильный ответ: контроль 

 

2.  Сглаживание противоречия между оппонентами с участием третьей стороны (посредника), называется … 

конфликта: _________________________ 

Правильный ответ: урегулирование 

 

3.  Влияние или способность лидера побуждать других к исполнению возложенных на них обязанностей: 

Правильный ответ: авторитет 

 

4.  Отождествление себя с любым человеком, в котором часто могут объединяться страх и любовь — это по З. 

Фрейду: 

Правильный ответ: идентификация 

 

5.  Совместная деятельность по созданию материальных и духовных ценностей, нуждающаяся в организации и 

управлении, коллективы и группы людей — это  … психологии менеджмента. 

Правильный ответ: объект 

 

6. Подход, целью которого является оказание помощи работнику в осознании своих собственных возможностей, 

творческих способностей к построению и управлению фирмой: ___________ 

Правильный ответ: поведенческий 

 

7. Признак коллектива, критерий его сформированности, определяющий степень его зрелости и нравственного 



здоровья — это морально-психологический … 

Правильный ответ: климат 

 

8.  Процесс воздействия индивидов, социальных групп или общностей друг на друга в ходе реализации их интересов 

— это социальное __________ 

Правильный ответ: взаимодействие 

 

9. Руководитель … действия своих подчиненных: 

Правильный ответ: корректирует   

 

10. Направление в менеджменте, где центральной является проблема эффективности и надежности организации — 

это подход: 

Правильный ответ: организационный 

 

11. В соответствии с законом безразличия ведомые выполняют распоряжения исключительно в силу более высокого 

служебного положения: 

Правильный ответ: руководитель 

 

12. Совместное обсуждение стоящих перед коллективом задач, общий поиск путей их решения, взаимный обмен 

информацией, установление психологических контактов характеризует менеджера как ____________. 
Правильный ответ: демократического 

 

13. Свойство личности, которое характеризует динамические особенности психики человека, т.е. темп, ритм, 

интенсивность протекания психических процессов (но не их содержание): _____________. 
Правильный ответ:  темперамент 

 

14. Гиперавтономизация, обособление, отрыв от других групп данной общности, замыкание своих целей внутри себя, 

— характеризует ______________. 

Правильный ответ: корпорацию 

 

15. Воспитание и обучение личности, формирование и сплочение коллектива, организация коллективной 

деятельности — это функция менеджера - _______________. 
Правильный ответ: воспитательная 

ОПЦ.03 

Документационное 

обеспечение 

Задания закрытого типа:  

1. Гарантийное письмо – это: 
a) документ, сообщающий о приближении, ускорении, истечении срока исполнения какого-либо действия; 



управления б) документ, содержащий приглашение на мероприятие; 

в) документ, в котором гарантируется оплата выполненной работы или предоставление чего-либо (работы, помещения и 

т.д.); 

Правильный ответ: в 

 

2. Дайте определение формуляра-образца: 
a) совокупность реквизитов делового письма; 

б) совокупность расположенных в определенной последовательности реквизитов, присущих всем документам определенной 

системы документации; 

в) совокупность реквизитов приказа; 

Правильный ответ: б 

 

3. Дата документа — это: 
а) дата его подписания, принятия;  

б) дата его составления;  

в) дата его подписания, принятия, утверждения, составления, дата события;  

г) дата события;  

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Какой логический прием, используется при создании документов: 
Правильный ответ: определение 

 

2. Если Вам необходимо предъявить претензии партнёру, Вы составите – письмо - … 
Правильный ответ: претензию 

 

3. Если Вам необходимо пригласить организацию или должностное лицо на совещание, встречу, Вы составите – 

письмо- … 
Правильный ответ: приглашение 

 

4. Организация работы с документами в министерствах носит название -  …  делопроизводство  
Правильный ответ: исполнительное 

 

5. Охарактеризуйте с точки зрения принадлежности к реквизитам данный фрагмент: Ректору Новосибирского 

университета господину Смолкину С.А. 634635 г. Новосибирск ул. Ленина, д. 15. 
Правильный ответ: адресат 



 

6. Охарактеризуйте с точки зрения принадлежности к реквизитам следующий фрагмент: Генеральный директор л/п 

И.К.Сомов 

Правильный ответ: подпись 

 

7.  Охарактеризуйте с точки зрения принадлежности к реквизитам следующий фрагмент: Юрист л/п И.К. Симонов 

10.11.2004 

Правильный ответ: виза 

ОПЦ.04 

Финансы, денежное 

обращение и кредит 

Задания закрытого типа: 

1. Цели деятельности Банка России (выберите несколько вариантов ответа): 
а) защита и обеспечение устойчивости рубля 

б) получение прибыли 

в) развитие и укрепление банковской системы 

г) обеспечение эффективного и бесперебойного функционирования платежной системы 

д) финансирование правительства 

е) увеличение золотовалютных резервов 

Правильный ответ: а, в 

 

2. Установите соответствие для следующих понятий: 

1) Денежно-расчетный оборот 

2) Денежно-кредитный оборот 

3) Денежно-финансовый оборот 

а) обслуживает кредитные отношения в хозяйстве 

б) обслуживает расчеты за товары и услуги и по нетоварным обязательствам физических и юридических лиц 

в) обслуживает финансовые отношения в хозяйстве 

Правильный ответ: 1-б, 2-а, 3-в 

 

3. Укажите верное утверждение касаемо средств внебюджетных фондов:  
а) Финансируют природоохранные мероприятия  

б) Обеспечивают выплату пенсий, пособий, покрытие затрат по обязательному медицинскому страхованию  

в) Покрывают расходы на обеспечение обороноспособности страны  

Правильный ответ: б 

 

4. Укажите главное отличие финансов от денег? 
а) финансы по объему меньше денег; 

б) финансы исторически появилось позже денег; 



в) финансы выполняют две функции, деньги – пять функций 

г) финансы – инструмент распределения и перераспределения ВВП и национального дохода, а деньги – всеобщий 

эквивалент. 

Правильный ответ: г 

 

5. Составление проекта федерального бюджета основывается на (выберите несколько вариантов ответа): 

а) на бюджетном послании Президента РФ; 

б) прогнозе сводного финансового баланса; 

в) консолидированного бюджета РФ; 

г) прогнозе социально-экономического развития соответствующей территории. 

д) на прогнозе прошлых лет исполнения бюджета. 

е) основных направлениях бюджетной и налоговой политики  

Правильный ответ: а, г, е 

 

Задания открытого типа: 

 

1. _______система состоит из подсистемы безналичных расчетов и подсистемы наличных расчетов 

Правильный ответ: денежная 

 

2. Заменители денег – это денежные _________ 

Правильный ответ: суррогаты 

 

3. Денежная масса при увеличении ставки рефинансирования уменьшается или увеличивается? 

Правильный ответ:  уменьшается (сокращается) 

 

4. Вмешательство центрального банка в операции на валютном рынке с целью регулирования курса национальной 

валюты путем купли-продажи иностранной валюты – это валютная интервенция или интеграция? 

Правильный ответ: интервенция 

 

5. Действующая бюджетная система РФ охватывает федеральный бюджет, региональные бюджеты, 

_________бюджеты, внебюджетные фонды 

Правильный ответ: местные 

 

6. В тех случаях, когда государство берет на себя ответственность за погашение займов и других обязательств, 

взятых физическими или юридическими лицами, оно выступает в качестве ___________ 

Правильный ответ:  гаранта 



 

7. В настоящее время к резервным валютам относятся: доллар США, фунт стерлингов, японская иена и _______ 

Правильный ответ: евро 

 

8. Возникновение кредита связанно непосредственно со сферой________ 

Правильный ответ: обмена 

 

9. Изменение (уменьшение численного масштаба) нарицательной стоимости денежных знаков – это деноминация или 

девальвация? 

Правильный ответ: деноминация 

 

10. Рынок, сводящий вместе покупателей и продавцов фондовых ценностей – это рынок _________ 

Правильный ответ: ценных бумаг 

 

11. Величина М0  при условии, что М1  равен 8 трлн. руб., объем наличных денег в обращении равен 3 трлн. руб., 

составит __ трлн. руб. 

Правильный ответ: 3(три) 

 

12. Эмиссионная ценная бумага, выпускаемая акционерным обществом и закрепляющая право ее владельца на 

получение части прибыли акционерного общества в виде дивидендов, на участие в управлении акционерным 

обществом и на часть имущества, остающегося после его ликвидации – это _______ 

Правильный ответ: акция 

 

13. Сколько звеньев в бюджетной системе унитарного государства? 
Правильный ответ:2 (два) 

 

14. Укажите функцию, с помощью которой реализуется назначение финансов – обеспечить каждого субъекта 

хозяйствования и государство необходимыми им финансовыми ресурсами 

Правильный ответ: распределительная 

 

15. Минимальный набор продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, необходимых для сохранения 

здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности, – это __________________ 

Правильный ответ: потребительская корзина 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа 

 

1. Какой из методов получения аудиторских доказательств позволяет изучить нетипичные статьи и события, 



отраженные в документах клиента: 

а) проверка документов; 

б) прослеживание; 

в) подтверждение. 

г) наблюдение 

Правильный ответ: б 

 

2. Характер аудиторских процедур включает (выберите несколько вариантов ответов): 
а) цели 

б) вид процедур; 

в) количество; 

г) период проведения. 

Правильный ответ: а, б 

 

3.Установите соответствие: 

1.Принципы, регулирующие аудит а) Независимость 

 

2.Принципы проведения аудиторской 

проверки 

б) Планирование аудита 

в) Оценка систем бухгалтерского учета и внутреннего 

контроля 

г) Добросовестность 

д) Профессиональное поведение 

Правильный ответ: 1 – а, г, д  2 – б, в 

 

Задания открытого типа 

1…………..аудит — это аудит, проводимый по решению руководства предприятия или его учредителей на основе 

договора с аудитором. 

Правильный ответ: инициативный 

 

2. Ежегодная аудиторская проверка бухгалтерского учета и отчетности организации и индивидуального 

предпринимателя, проводимая в случаях, установленных Федеральным законом «Об аудиторской деятельности». 

Правильный ответ: обязательный аудит 

 



3. Определите, может/ не может аудиторская фирма принять предложение АО «Парус»? АО «Парус» обратилось в 

аудиторскую фирму с просьбой о проведении аудиторской проверки и подтверждения годовой бухгалтерской 

отчетности. Однако выяснилось, что один из аудиторов является братом начальника  отдела по связям с 

общественностью ОАО «Парус». 

Правильный ответ: Может 

 

4. Возможность искажения как сальдо счетов, так и соответствующих им классов операций, которые могут быть 

существенными как по отдельности, так и в совокупности с возможными искажениями других сальдо счетов или 

классов операций в случае отсутствия надлежащих средств внутреннего контроля, — это риск ... 

Правильный ответ: неотъемлемый 

 

6. Какая из данных методик выполнения аудита является наиболее традиционной?   

Правильный ответ: бухгалтерская 

 

7. Как называется система контроля за соблюдением порядка ведения бухгалтерского учета и надежностью 

функционирования системы внутреннего контроля? 

Правильный ответ: внутренний аудит 

ОПЦ.07 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа:  

1.  Корреспонденции, в которых затрагиваются два и более счетов, называются: 

а) множественными 

б) сложными  

в) систематическими 

Правильный ответ: б 

 

2.  Краткая запись, отражающая корреспонденцию счетов, называется счетной формулой или: 

а) учетом 

б) проводкой  

в) красное сторно 

Правильный ответ: б 

 

3. Для проведения инвентаризации в организации создается постоянно действующая инвентаризационная: 

а) ревизия 

б) коллегия 

в) комиссия  

Правильный ответ: в 

 



Задания открытого типа: 

1. Задолженности перед бюджетом отражаются в этом разделе баланса 

Правильный ответ: краткосрочные обязательства  

 

2. ……… баланса – это итоги по активу и пассиву баланса  
Правильный ответ: валюта  

 

3. Выдача денежных средств с кассы подотчетным лицам отражается записью… 

Правильный ответ: Дт 71 Кт 50 

 

4. Активные счета - это счета для учёта 

Правильный ответ: Имущества 

 

5. Укажите корреспонденцию счетов: Получена готовая продукция из основного производства 

Правильный ответ: Дт43 Кт20 

 

6. Основным измерителем бухгалтерского учета является 

Правильный ответ: Денежный  (или стоимостной) 

 

7……… - это способ сводного обобщения записей, оборотов и остатков по аналитическим и синтетическим счетам  за 

отчетный период (месяц) с целью проверки соответствия данных аналитического и синтетического учета, 

правильности корреспонденции счетов, составления баланса и отчетности. 

Правильный ответ: Оборотные ведомости 

ОПЦ.08 

Безопасность 

жизнедеятельности 

Задания закрытого типа: 

 

1.При приеме работника на постоянную работу на предприятие (выберите три ответа): 

 

1) с ним вначале проводят вводный инструктаж по охране труда, а затем подписывают приказ о приеме 

2) вначале подписывают приказ о приеме, а затем провожают на рабочее место.  

3) с ним заключают трудовой договор 

4) его знакомят под роспись с Правилами внутреннего трудового распорядка 

Правильный ответ: 1,3,4. 

 

2. Конфликты среди сотрудников на предприятии  разрешают: 

 

1. В прокуратуре и инспекции труда 



2.В полиции 

3. В Ростехнадзоре 

4. В налоговой. 

Правильный ответ: 1 

 

3.Работодатель в законодательном порядке обязан отстранить рабочего от работы, если он: 

(выберите несколько вариантов ответов): 

1) находится в состоянии алкогольного опьянения 

2) Не прошел обучение по охране труда 

3) по собственной инициативе не прошел очередной медицинский осмотр 

4) отказался от положенного ему молока 

Правильный ответ: 1,2,3. 

 

4.Укажите последовательность действий для  оказании доврачебной помощи при открытом переломе конечности: 

 

1)Дать обезболивающее;  

2)Остановить кровотечение, использовать жгут  при необходимости. 

3)Обеспечение неподвижности костей в области перелома; 

4)Организация быстрейшей доставки пострадавшего в лечебное учреждение. 

Правильный ответ: 3,2,1,4 

 

  

 

5. Установите соответствие между словами и словосочетаниями: 

1. Инструктаж по охране труда А. Работник и работодатель 

2. Инструкция по охране труда Б. Работодатель и работники 

3.Коллективный договор В. Специалист по ОТ, непосредственный 

руководитель 

4. Трудовой договор Г. Руководитель подразделения 

 Правильный ответ: 1-В; 2-Г; 3-Б; 4-А. 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Система деятельности, призванная обеспечить экономную эксплуатацию природных ресурсов и условий и 

наиболее эффективный режим их воспроизводства с учетом перспективных интересов развивающегося хозяйства и 



сохранения здоровья людей называется  _________________ 

Правильный ответ: рациональное природопользование  

 

2. Среда обитания и производственная деятельность человека, а также окружающий его материальный мир 

называется ___________________ 

Правильный ответ: окружающая среда 

 

3. Основная аксиома (постулат) БЖД: любая человеческая деятельность ___________ 

Правильный ответ: потенциально опасна 

 

4. Источниками техногенных опасностей являются элементы _____________. 

Правильный ответ:техносферы 

 

5. Экосистемы, изменившиеся под влиянием хозяйственной деятельности человека, называют _________________ 

Правильный ответ: антропогенные 

 

6. Совокупность составляющих природной среды, которые используются или могут быть использованы человеком, 

называются  _________________ 

Правильный ответ: природные ресурсы 

 

7. Особо охраняемые территории, которые больше не используются в хозяйстве, и на которых ведутся научные 

наблюдения, носят название: _________________ 

Правильный ответ: заповедники 

 

8.Что понимают под  комплексом срочных простейших мероприятий по спасению жизни человека.________________ 

Правильный ответ: первая помощь 

 

9. Объектом правовой охраны в соответствии с экологическим законодательством  признается _______________ 

Правильный ответ: природная среда 

 

10. Состояние защищенности природной среды и жизненно важных интересов человека от возможного негативного 

воздействия хозяйственной и иной деятельности, чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, их 

последствий – это ________________ 

Правильный ответ: экологическая безопасность 

 

11. Право каждого человека на благоприятную окружающую среду и на возмещение ущерба, причиненного его 



здоровью, указано в ______________________ 

Правильный ответ: Конституции РФ 

 

12. Наиболее распространенный вид отрицательного воздействия человека на биосферу - _______________  

Правильный ответ: загрязнение 

 

13. В настоящее время самым крупным потребителем воды рек и водохранилищ является ________________ 

Правильный ответ: орошение (ирригация) 

 

14. К какой группе природных ресурсов относятся нефть, газ, торф, уголь?  __________ 

Правильный ответ: топливно-энергетичнеска 

 

15.Сколько классов условий труда? 

Правильный ответ: 4 

ОПЦ.09 

Информационные 

технологии в 

профессиональной 

деятельности 

Задания закрытого типа: 

 

1. Программа (приложение) для смартфона или компьютера, позволяющая мгновенно обмениваться текстовыми и 

аудио-сообщениями, телефонными звонками и разговаривать по видеосвязи. 

a. Мессенджер. 

b. Факс. 

c. Процессор. 

d. Менеджер. 

Правильный ответ: a. 

 

 

2. ____________ сеть - это метод в искусственном интеллекте, который учит компьютеры обрабатывать данные 

таким же способом, как и человеческий мозг. 
a. Интернет; 

b. Нейронная; 

c. Электронный адрес; 

d. Сетевая модель. 

Правильный ответ: b. 

 

3. Преимущества цифровых технологий: 

a. не требуется дополнительных усилий и обучения; 

b. не требуется дополнительной техники; 



c. сигналы передаются без искажений. 

Правильный ответ: c. 

 

4. Интернет вещей – это 

a. товарообопрот через интернет; 

b. вид цифровых технологий; 

c. передача вещей между пользователями. 

Правильный ответ: b. 

 

5. Установите соответствие: 
1. Искусственный интеллект А. система программных и/или аппаратных 

средств, способная с определенной степенью 

автономности воспринимать информацию, 

обучаться и принимать решения на основе 

анализа больших массивов данных, в том 

числе имитируя человеческое поведение 

2. Big Data B. это любые технологии, которые 

оказывают фундаментальное влияние на то, 

как люди понимают мозг и различные 

аспекты сознания, мыслительной 

деятельности 

3. Нейротехнологии C. инструменты, подходы и методы 

обработки огромных объёмов данных 

 

Правильный ответ: 1 – А, 2 –C, 3 –B. 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Google _______ образует единое целое с Документами, Таблицами и Презентациями. Облачные продукты Диска 

помогут вам и вашим коллегам эффективно взаимодействовать в режиме реального времени. 

Правильный ответ: диск. 

 

2. Облачные приложения позволяют сразу создавать файлы и открывать к ним ___________. 

Правильный ответ: доступ. 

 

3. Облачное ____________ – это онлайн хранилище в Интернете. Данные доступны в любое время, в любом месте и на 



любом устройстве. 

Правильный ответ: хранилище. 

 

4. Для использования облачного хранилища Яндекс._______ необходимо иметь учетную запись Яндекс, в которой 

изначально уже имеется облачное хранилище размером 10 Гб. 

Правильный ответ: Диск 

 

5. Для обеспечения безопасности аккаунта и конфиденциальности при регистрации необходимо задать Логин и 

__________. 

Правильный ответ: пароль. 

 

6. _____________ сервис (или «поисковик») - это система для поиска необходимой информации в интернете. Наиболее 

распространенное применение - сервисы для поиска текста, видео, картинок, аудио, товаров в интернет-магазинах. 

Правильный ответ: Поисковый. 

 

7. ______________ интеллект - это алгоритмы, способные самообучаться, чтобы применять эти знания для 

достижения поставленных человеком целей. Системы машинного обучения (основной подраздел ИИ) 

автоматизировали процессы во всех жизненно важных областях, включая банкинг, ретейл, медицину, безопасность, 

промышленность, сельское хозяйство. 

Правильный ответ: Искусственный. 

 

8. Google ____________ - сервис для планирования встреч, событий и дел, имеющий возможность совместного 

использования календаря рабочей группой и настройку SMS-оповещений. 

Правильный ответ: календарь. 

 

9. Google ____________ - сервис позволяет работать с документами: редактировать файлы вместе с коллегами в 

режиме реального времени, обмениваться комментариями, предлагать правки и назначать задачи. 

Правильный ответ: документы. 

 

10. Google ____________ - сервис позволяет создавать онлайн-таблицы и работать над ними совместно в рабочей 

группе на любых устройствах, анализировать данные онлайн совместно с коллегами, предоставить доступ к таблице, 

писать комментарии и назначать задачи. 

Правильный ответ: таблицы. 

 

11. Google __________________ – это онлайн-приложение, в котором можно создавать и редактировать презентации, а 

также работать одновременно с другими пользователями, добавлять комментарии и назначать задачи прямо в 



файлах. 

Правильный ответ: презентации. 

 

 

 

12. Дополните фразу: 

 ____________ сеть – это сеть, объединяющая компьютеры, расположенные на больших расстояниях – внутри одного 

района, области, города, поселка или полностью региона. 

Правильный ответ: Региональная. 

 

13. Дополните фразу: 

_______________ – это технология, которая создает мультимедийный продукт, обеспечивая одновременную работу со 

звуком, видеороликами, анимацией, статистическими изображениями и текстами в интерактивном режиме. 

Правильный ответ: Мультимедиа 

 

14. Дополните фразу: 

_______ - технологии (smart «умные»,technologies   технологии)   концепция, которая объединяет самые современные 

инновационные технологические разработки, применяемые в экономике, управлении, культуре, , образовании, 

науке. 

Правильный ответ: Смарт 

 

15. Экспертная __________ - система, которая использует человеческие знания, встраиваемые в компьютер, для 

решения задач, которые обычно требуют человеческой экспертизы. 

Правильный ответ: система 
МДК.01.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

активов организации 

Задания закрытого типа 

1. Запасы зачисляются на баланс предприятия по: 

a) рыночной стоимости; 

б) первоначальной стоимости; 

в) остаточной стоимости; 

Правильный ответ: б 

 

2. Какой из перечисленных документов не используется при оприходовании ТМЦ? 
a) товаротранспортная накладная; 

б) товаротранспортная накладная; 

в) счет-фактура; 

Правильный ответ: в 



 

3. К какому уровню нормативно-правового регулирования относится закон "О бухгалтерском учете"?;  

a) К первому; 

б) К второму; 

в) К третьему; 

Правильный ответ: a 

 

Задания открытого типа: 

1. Ответственность за формирование учетной политики в организации возлагают на: … бухгалтера. 
Правильный ответ: главного  

 

2. Каким банковским платежным документом оформляется перечисление налогов в федеральный и местные 

бюджеты? Оформляется … поручением. 

Правильный ответ: платежным  

 

3. При получении в кассу денежных средств с расчетного счета для выплаты зарплаты оформляется бухгалтерская 

запись: 
Правильный ответ: Дт 50 Кт 51 

 

4. Выдача денежных средств из кассы отражается по кредиту счета: 

Правильный ответ: 50 

 

5. Выплата из кассы компенсации за использование личного автотранспорта для служебных поездок оформляется 

записью: 

Правильный ответ: Дт 73 Кт 50 

 

6. На расчетный счет поступили денежные средства за аренду помещения (аренда-не уставная деятельность). 

Данный факт отражается записью: 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 91 

 

7. Контроль за правильным ведением кассовой книги возлагается на: … бухгалтера. 

Правильный ответ: главного 

МДК.02.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

источников 

Задания закрытого типа 

1. Нарушение дисциплины труда всегда вызывает: 
а) Содержание дополнительной численности персонала 

б) Снижение коллективных результатов труда 



формирования 

активов организации 

в) Прямые потери рабочего времени 

г) Снижение качества продукции 

Правильный ответ: в 

 

2. Что понимается под словом «трудовые ресурсы» предприятия:  
а) Запас трудовых возможностей у людей 

б) Всех тех, кто участвует в трудовом процессе 

в) Всех желающих участвовать в трудовом процессе 

г) Работающих в основных цехах 

Правильный ответ: в 

 

3. Причитающиеся учредителю управления суммы возмещения убытков, причиненных утратой или повреждением 

имущества, от доверительного управляющего, отражаются в балансе учредителя управления записью: 
а) Д-т 76 К-т 91 

б) Д-т 79 К-т 91 

в) Д-т 76 К-т 90 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. Непрерывный стаж работы 7 лет 11 месяцев. Размер пособия по временной нетрудоспособности составляет __% 

среднего заработка 
Правильный ответ: 80 

 

2.  Удержания по исполнительным листам судебных органов в пользу других лиц отражается записью по дебету 

счета 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» и кредиту счета _____ 
Правильный ответ: 76  

 

3. При какой форме оплаты труда за основу берется затраченное время и тарифная ставка работника 
Правильный ответ: повременная 

 

4. При выплате работникам доходов от участия в капитале организации готовой продукцией осуществляют 

бухгалтерскую запись Дебет 70 Кредит _____  
Правильный ответ: 90  

 

5. Фактические затраты по приобретению собственных акций, выкупленных АО у акционеров отражаются по дебету 

счета _____ 



Правильный ответ: 81 

 

6.  

Учитывается ли выплата работнику организации в связи с его 50-летием при исчислении среднего заработка 

указанного работника, если данный вид премии не предусмотрен положением по оплате труда (премировании) 

данной организации _____  
Правильный ответ: не учитываются 

 

7. Признанные к получению штрафы за нарушение условий хозяйственных договоров учитываются в составе _____ 

доходов 
Правильный ответ: прочих 

МДК.02.02 

Бухгалтерская 

технология 

проведения и 

оформления 

инвентаризации 

Задания закрытого типа: 

1. В ходе чего производится налоговая инвентаризация? 
а) В ходе выездной налоговой проверки 

б) В ходе наладки производственных мощностей 

в) В ходе производственного процесса 

Правильный ответ: а 

 

2. Инвентаризация ОС заключается _____:  
а) в проверке их фактического наличия в натуре по местам нахождения или эксплуатации и сравнении этих данных с 

учетными данными 

б) в проверке инвентарных карточек ОС 

в) в составлении перечня ОС 

г) в переоценке ОС 

Правильный ответ: а 

 

3. Необходимость инвентаризации обусловлена рядом причин (отметить наиболее полный ответ): 
а) кражи, злоупотребления, хищения, недостачи 

б) проведение ревизии, аудиторских проверок и выявление возможных ошибок 

в) выявление возможных ошибок в учете, недостач, хищений 

г) стихийные бедствия, кражи и злоупотребления, проведение ревизии, аудиторских проверок и выявление возможных 

ошибок 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа: 

1. Комиссия для проведения инвентаризации назначается _____ 



Правильный ответ: руководителем 

 

2.  Важное условие проведения проверки денежной наличности в кассе присутствие _____  

Правильный ответ: кассира  

 

3. Инвентаризации, проводимые в межинвентаризационный период, осуществляются инвентаризационными 

комиссиями по распоряжению руководителя организации и называются_____ 

Правильный ответ: частичные 

 

4. Инвентаризация, проводимая одновременно во всех структурных подразделениях, которые принадлежат данной 

организации, называется _____ 
Правильный ответ: сплошной 

 

5. Кем осуществляется инвентаризация, проводимая в межинветаризационный период? 
Правильный ответ: инвентаризационной комиссией 

 

6. Количество инвентаризаций в отчетном году устанавливается _____ 
Правильный ответ: руководителем 

 

7. Помещение, в котором проводится инвентаризация и хранятся материальные ценности, при уходе 

инвентаризационной комиссии _____ 
Правильный ответ: опечатывается 

МДК.03.01 

Организация расчетов 

с бюджетом и 

внебюджетными 

фондами 

Задания закрытого типа: 

1. Чем различаются понятия «налог» и «сбор» 

а) не отличаются 

б) отличаются порядком введения в действие 

в) сбор устанавливается за совершение органами власти в отношении плательщика юридически значимых действий 

Правильный ответ: в 

 

2. При уплате налога с нарушением срока 

а) налогоплательщик штрафуется 

б) налогоплательщик платит пени 

в) налогоплательщик платит штраф и пени 

Правильный ответ: б 

 

3. Установите соответствие ставок для УСН  



1) для обычных ставок 

2) для повышенных ставок 

а) 8% – «доходы» 

б) 6% – «доходы»  

в) 20% – «доходы минус расходы» 

г) 15% – «доходы минус расходы» 

Правильный ответ: 1 – б, г; 2 – а, в 

 

Задания открытого типа: 

1. В какой срок банк обязан исполнить поручение о перечислении налога 

Правильный ответ: в течение дня 

 

2. Заявление налогоплательщика о полученных доходах и произведенных расходах, источниках доходов, налоговых 

льготах и исчисленной сумме налога или другие данные, связанные с исчислением и уплатой налога – это_______ 

Правильный ответ: налоговая декларация 

 

3. С какого возраста физическое лицо может быть привлечено к ответственности за совершение налогового 

правонарушения? 

Правильный ответ: 16 лет 

 

4. Метод определения доходов кассовым методом может применять имеющая выручку за квартал без НДС 

________________  рублей 

Правильный ответ: 1 млн. руб. (1 000 000 руб.) 

 

5. Налоговые резиденты – граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства, прожившие на территории 

РФ не менее _________ календарных дней в течение 12 следующих подряд месяцев 

Правильный ответ: 183 дней 

 

6. Каков срок исковой давности по налоговым правонарушениям? 

Правильный ответ: 3 года 

 

7. Каким налогом является НДС? 

Правильный ответ: федеральным 

МДК.04.01 

Технология 

составления 

Задания закрытого типа:  

1.  Пользователем бухгалтерской отчетности организации является: 

а) юридическое и физическое лицо, заинтересованное в конкретной информации 



бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

б) Физическое лицо 

в) Юридическое лицо 

Правильный ответ: а 

 

2. Что характеризует Отчет о движении денежных средств? 

а) Изменения в финансовом положении организации в разрезе текущей, инвестиционной и финансовой деятельности. 

б) Перевод средств 

в) Осуществление платежей 

Правильный ответ: а 

 

3. Учетная политика – это: 

а) совокупность способов ведения экономическим субъектом бухгалтерского учета. 

б) Отчёт за проведённый период финансовой компании 

в) Задолженность 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Может ли экономический субъект самостоятельно формировать свою учетную политику? 

Правильный ответ: может 

 

2. Поступления в кассу с расчетного счета для выплаты заработной платы выражаются проводкой: 

Правильный ответ: Дт50 Кт51 

 

3. Итоговая сумма актива и пассива баланса называется …….. баланса 

Правильный ответ: валютой 

 

4.  Сколько разделов включает актив баланса? 

Правильный ответ: два 

 

5. Сколько разделов включает пассив баланса 

Правильный ответ: три 

 

6. Единая система данных об имущественном и финансовом положении организации и о результатах ее 

хозяйственной деятельности, составляемая на основе данных бухгалтерского учета это - ________________ 
Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 

 



7. Упорядоченная система наблюдения, сбора, регистрации и обобщения в денежном выражении информации об 

имуществе, обязательствах организации и их движении путем сплошного, непрерывного и документального учета 

всех хозяйственных операций это - _________ 

Правильный ответ: бухгалтерский учет 

МДК.04.02 

Основы анализа 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа  

1.  Размер чистых активов определяется путем: 
а) Вычитания из суммы активов организации суммы ее обязательств  

б) Вычитания из общей суммы оборотных активов величины краткосрочных обязательств 

в) Суммирования величин собственного капитала и долгосрочных займов 

Правильный ответ:  а 

 

2.  Исходной величиной для расчета налогооблагаемой прибыли является прибыль: 

а) Валовая  

б) Чистая 

в) Балансовая 

Правильный ответ: а 

 

3. Задолженность предприятий, учреждений, организаций и отдельных лиц по платежам данному предприятию 

называется: 

а) Текущей 

б) Краткосрочной 

в) Дебиторской  

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа 

1. Дебиторская задолженность – это оборотные активы сферы: 

Правильный ответ:обращения 

 

2. Форма финансовой отчетности, которая характеризует финансовые результаты предприятия 

Ответ: отчет о финансовых результатах 

 

3. По полноте охвата совокупности статистическая отчетность классифицируется, как: 

Правильный ответ: сплошная 

 

4. _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

https://topuch.com/ponyatie-buhgalterskogo-ucheta-predmet-i-metodi-buhgalterskogo/index.html
https://topuch.com/ponyatie-buhgalterskogo-ucheta-predmet-i-metodi-buhgalterskogo/index.html


Правильный ответ: финансовая устойчивость 

 

5. Регулярные продажи и покупки, затраты на оплату труда и общие накладные расходы отражаются в денежных 

потоках от …… операций: 

Правильный ответ: текущих 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 
Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. Способ экономической группировки и обобщения имущества по составу и размещению и источников его 

формирования, выраженный в денежной оценке и составленный на определенную дату: 

Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

ОК-5 - Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей 

социального и культурного контекста 

ОГСЭ.06 

Русский язык и 

культура речи 

Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие между понятием и его определением. 

 

1. Культура речи  А)– разновидность устной формы 

литературного языка, используемая в 

разного рода публичных выступлениях 

на общественно значимые темы. 

Вместе с разговорной речью составляет 

устную форму литературного языка. 

2. Разговорная речь   Б)–это степень владения языковыми 

нормами  в области произношения, 

ударения, словоупотребления и 

грамматики, а также умение 

пользоваться всеми выразительными 

средствами языка в разных условиях 

общения (коммуникации) и в 

соответствии с поставленными 

целями и содержанием высказывания. 

3.Устная публичная речь   В)– способность речи удерживать 

внимание адресата от начала и до конца 

сообщения 

https://pandia.ru/text/category/adresat/


4.Выразительность речи   Г)–разновидность устной литературной 

речи, обслуживающая повседневное 

обиходное общение и выполняющая 

функцию общения и воздействия. 

Правильный ответ:  

 

 

 

2. Назовите специальные умения, которыми должен обладать оратор. 

а) Умение отбирать литературу, умение составлять план, умение писать текст речи, умение самообладания перед 

аудиторией, умение ориентироваться во времени. 

б) Умение выходить из конфликтных ситуаций, умение противостоять стрессу, умение действовать творчески. 

в) Умение наблюдать за особенностями собеседника, умение проявлять инициативность, умение контролировать эмоции, 

умение находить компромисс. 

г) Умение работать с документацией, умение вести деловую переписку. 

Правильный ответ: а. 

 

3. Укажите составляющие многокомпонентного понятия «культура речи» 

а) правило такта; правило великодушия; правило одобрения; правило скромности; правило согласия; правило симпатии. 

б) принцип последовательности; принцип предпочитаемой структуры; принцип кооперации; принцип вежливости. 

в) соблюдение этики общения; владение нормами литературного языка в его устной и письменной формах; умение выбрать 

и организовать языковые средства, которые в определённой ситуации общения способствуют достижению поставленных 

задач коммуникации. 

г) рефлексивное слушание, нерефлексивное слушание. 

Правильный ответ: в. 

 

4. Какова последовательность подготовки к публичному выступлению 

1. Накопление сведений по теме выступления, систематизация имеющегося материала. 

2. Словесное выражение – отбор слов, выражений, тропов и риторических фигур для речи в выступлении.  

3. Запоминание, заучивание, произнесение речи. 

4. Деление речи на фрагменты: вступление, основное изложение, доказательство своего взгляда, заключение.  

Правильный ответ: 1,4,2,3. 

 

5. Укажите правильный ответ.  

Речевой этикет – это… 

а) …общность психического состояния оратора и аудитории, взаимоотношение между выступающими и слушающими. 

1 2 3 4 

Б Г А В 



б) система устойчивых формул общения, предписываемых обществом как правила речевого поведения для установления 

речевого контакта собеседников, поддержания общения в избранной тональности соответственно их социальным ролям и 

ролевым позициям относительно друг друга, взаимным отношениям в официальной и неофициальной обстановке. 

в) …многослойный и многокомпонентный набор языковых способностей, умений, готовностей к осуществлению речевых 

поступков в разной степени сложности, поступков, которые классифицируются по видам речевой деятельности и по 

уровням языка.  

г) …владение методикой бесконфликтного речевого поведения. 

Правильный ответ: б. 

Задания открытого типа  

 

1. Экспрессия, живость, меткость выражений, большая смысловая ёмкость, оценочность высказываний, 

неформальность общения свойственны ______________________________ стилю речи. 

Правильный ответ: Разговорному 

 

2.___________________(от англ. self-presentation) — это процесс, а иногда и конечный результат того, как человек 

представляет себя другим людям. Цель  — акцентировать внимание на качествах, которые формируют первое 

впечатление у окружающих.  

Правильный ответ: Самопрезентация 

 

2. Основными чертами ________________ стиля речи являются точность (терминологичность), абстрактность, 

логичность и объективность изложения информации. 

Правильный ответ: научного. 

 

3. Устав, закон, приказ, жалоба, рецепт, заявление, объяснительная записка, автобиография, анкета, резюме – 

это жанры ________________________________стиля речи. 

Правильный ответ: официально-делового. 

 

 

4. Права – обязанности,  

действие – бездействие,  

правовой - противоправный,  

оправдательный – обвинительный 

В этих парах слов представлены ____________________официально-делового стиля речи. 

Правильный ответ: антонимы. 

 



5. Основных функций публицистического стиля речи две: ___________________________ и 

_______________________. 

 

Правильный ответ: Информативная и воздействующая. 

 

6. У человека наряду с трудовой, научной, государственной, политической и другими существует самая 

распространенная –__________________деятельность. Без нее невозможна никакая другая, она 

предшествует, сопровождает, а иногда формирует, составляет основу деятельности.  Имеет  социальный 

характер, в ходе которой высказывание формируется и используется для достижения определенной цели 

(общения, сообщения, воздействия). 

Правильный ответ: речевая 

 

6. В словах французского происхождения, таких как жалюзи, квартал, фетиш, партер, еретик, дефис ударение 

падает на _____________ слог. 

Правильный ответ: Последний  

 

7. В глаголах прошедшего времени женского рода (брала, взялась, поняла, налила, убрала и др.) ударение, как 

правило, падает на__________________________. 

Правильный ответ:  Окончание  -а 

 

8. В глаголах второго спряжения при спряжении ударение, как правило, падает на __________________: звонишь, 

вручишь, наделит, насорит, сверлишь и др. 

Правильный ответ: Окончание / конец слова (верен любой ответ). 

 

 

9. В словах с корнем -БАЛ- со значением «плохо себя вести», «выполнять любые капризы», «быть изнеженным» 

ударение НЕ падает на ____________ слова. 

Правильный ответ: корень. 

 

10. В отглагольных существительных ударение совпадает с исходным _______________________, от которого это 

существительное образовано: обеспЕчить – обеспЕчение, 

 исповЕдать (веру) – вЕроисповедание. 

Правильный ответ: глаголом. 

 



11. В словах, оканчивающихся на -лог, ударение падает, как правило, на _____________слог: диалОг, 

каталОг, монолОг, некролОг. 

Правильный ответ: последний 

12.В отглагольных существительных ударение совпадает с исходным _______________________, от которого это 

существительное образовано: обеспЕчить – обеспЕчение, 

 исповЕдать (веру) – вЕроисповедание. 

Правильный ответ: глаголом. 

 

13.В словах, обозначающих женские отчества, Ильини [шн]а, Сави[шн]а, Лукини[шн]а, Фомини[шн]а, а также в 

отдельных словах коне[шн]о, пере[шн]ица, праче[шн]ная, пустя[шн]ный, яи[шн]ица и др. произносится [шн], а 

пишется _______. 

Правильный ответ: чн. 

 

14. Различают четыре вида речевой деятельности: два из них производят текст – говорение, письмо, а другие – 

слушание (аудирование) и______________________________ – осуществляют восприятие. 

Правильный ответ:  чтение 

 

15.В русской речи обязательно оглушение звонких согласных на конце слова: хле[п], са[т], любо[ф]́. Нужно учесть, 

что согласный [г] (пиро[?], творо[?], поро[?]) в конце слова всегда переходит в ________. Произнесение звука _______ 

недопустимо.  

Правильный ответ: [к] [х] 

ОПЦ.03 

Документационное 

обеспечение 

управления 

Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие определений терминам: 

1 Форма, при которой осуществляется деловое общение между 

представителями разных юридических лиц 

а) совещания 

2. Общение, при котором учитываются индивидуальные 

особенности личности, но для интереса дела 

б) переговоры 

3. Культурное речевое действие диалогового характера, 

направленное на субъект или объект как на партнера 

коммуникации с целью сообщения информации о себе, о 

другом или оценки кого-либо или чего-либо 

в)  деловое общение 

4. Форма, при которой осуществляется деловое общение в 

пределах организации. 

г)  речевая 

коммуникация 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-г, 4-а 



 

2. Восприятию сообщения способствуют несколько условий (выберите несколько вариантов ответов): 

а) признание права отправителя передавать сообщение; 

б) убежденность в компетенции коммуникатора; 

в) доверие к отправителю как к руководителю и как к личности; 

г) убежденность в том, что полученному сообщению нельзя доверять; 

д) не принятие задач и целей, которые формулируются в сообщении; 

е) наличие у отправителя права наложить на получателя штрафные санкции. 

Правильный ответ: а, б, в, е 

 

3. Как называются препятствия в общении, которые проявляются у партнеров в непонимании высказываний, 

требований, предъявляемых друг другу: 

а) эмоциональные барьеры; 

б) культурные барьеры; 

в) смысловые барьеры. 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Универсальная знаковая система, возникшая естественным образом и используемая для общения людей, 

выражения их мыслей, чувств и волеизъявления, называется: естественным … 

Правильный ответ: языком 

 

2. Культурное речевое действие диалогового характера, направленное на субъект или объект как на партнера 

коммуникации с целью сообщения информации о себе, о другом или оценки кого-либо или чего-либо: … 

коммуникация 

Правильный ответ: речевая  

 

3. Абсолютно формальное общение, при котором говорят то, что положено говорить в подобной ситуации, 

называется таким общением: … общение 

Правильный ответ:  светское 

 

4. Речевая тактика, при которой неблагоприятную информацию подкрепляют словами, что «так бывает», 

называется: 

Правильный ответ: обобщением. 

 

5. Что относится к неречевому общению: 



Правильный ответ: взгляд. 

 

6. Включает в себя все виды речевой деятельности участников общения: говорение, слушание, письмо, чтение – … 

компонент коммуникации: 

Правильный ответ: процессуальный 

 

7. Речевая тактика, выражение своего несогласия, с тем чтобы понять позицию оппонента, называется: 

Правильный ответ: провокация 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа 

1.Перечень сопутствующих аудиту услуг определен: 

а) Федеральным законом «Об аудиторской деятельности»; 

б) Внутрифирменными стандартами аудиторской деятельности; 

в) Международными (стандартами) аудиторской деятельности. 

Правильный ответ: а 

 

2.Установите соответствие: 
1. Внутрифирменные аудиторские стандарты а) 1 уровень 

2. Стандарты саморегулируемых организаций 

аудиторов 

б) 2 уровень 

3. Международные стандарты аудита в) 3 уровень 

4. ФЗ «Об аудиторской организации» г) 4 уровень 

5. Подзаконные акты в области регулирования 

аудиторской деятельности 

д) 5 уровень 

Правильный ответ: 1-д, 2-г 3-в, 4-а, 5-б 

 

3. Из ниже приведенных данных определите случаи, когда аннулируется квалификационный аттестат аудитора 
а) установлен факт отказа от участия в аудиторской проверке 

б) установлен факт работы аудитора без внутренних аудиторских стандартов 

в) установлен факт подписания аудитором аудиторского заключения без проведения аудиторской проверки 

г) установлен факт подписания отрицательного аудиторского заключения 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа 

 

1.Аудитор обязан соблюдать принцип __________________ как при хранении им архива рабочих документов, так и 

при взаимоотношениях со штатными сотрудниками экономического субъекта и внешней окружающей средой 



Правильный ответ: конфиденциальности 

 

2. Какой  уровень системы нормативного регулирования аудиторской деятельности включает Федеральный закон 

«Об аудиторской деятельности». 

Правильный ответ: первый 

 

3. ……………….. – это официальный документ, предназначенный для пользователей бухгалтерской (финансовой) 

отчетности аудируемых лиц, содержащий выраженное в установленной форме мнение аудиторской организации, 

индивидуального аудитора о достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности аудируемого лица 

Правильный ответ: аудиторское заключение 

 

4. Какой бухгалтерской проводке соответствуют операция “Поступили материалы от поставщика” 

Правильный ответ: Дт 10 Кт 60 

 

5. Работник, вернувшийся из командировки, должен представить отчет в течение какого времени? 

Правильный ответ: 3 дня 

 

6. Какой бухгалтерской проводке соответствуют операция “Начислена зарплата работникам общехозяйственного 

производства” 

Правильный ответ: Дт 26 Кт 70 

   

7. Опасность составления неверного заключения о результатах финансовой отчетности – это….. 

Правильный ответ: аудиторский риск 

МДК.01.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

активов организации 

Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие определений терминам: 

1  Метод бухгалтерского учета а) Предметы труда, которые 

находятся в обработке на рабочих 

местах 

2.  Предмет бухгалтерского учета б) Совокупность способов и приемов, 

помогающих познавать объекты 

(предметы) бухгалтерского учета 

3.  Незавершенное производство в)  Финансово-хозяйственная 

деятельность организации 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а,  

 

2. Излишки выявленных в ходе инвентаризации материальных ценностей относят на: 



а) Нераспределенную прибыль; 

б) Прочие доходы; 

в) Прибыли и убытки от прочих видов деятельности; 

Правильный ответ: б 

 

3. По способу включения в себестоимость затраты на производство могут быть: 

а) Условно-постоянными и условно-переменными; 

б) Обязательными и вмененными; 

в) Прямыми и косвенными. 

Правильный ответ: в 

  

Задания открытого типа 

 

1. Оборотно-сальдовые ведомости по счету 52 «Валютный счет» ведутся в валюте и … 

Правильный ответ: российских рублях 

 

2. Если в балансе отсутствует статья «Амортизация основных средств», то его называют: Балансом- 

Правильный ответ: нетто 

 

3. Основным для бухгалтерского учета является измеритель: 

Правильный ответ: денежный 

 

4. Сколько подписей должно быть на расходном кассовом ордере: (число) 

Правильный ответ: 2. 

 

5. При внесении денежных средств на счет в банке подается: … на взнос наличными 

Правильный ответ: объявление 

 

6. Формирование первоначальной стоимости активов зависит от: способа … 

Правильный ответ: приобретения 

 

7. Активы, которые содержатся предприятием с целью увеличения прибыли, - это: финансовые …  
Правильный ответ: инвестиции 

МДК.02.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа 

1. Какими путями привлекаются заемные средства: 
а) путем получения долгосрочных и краткосрочных займов от заимодавцев (кроме банков) внутри страны и за рубежом 



источников 

формирования 

активов организации 

б) путем продажи (выпуска) краткосрочных и долгосрочных облигаций 

в) привлечением кредитов и займов от юридических и физических лиц 

Правильный ответ: в 

 

2. Как определяется размер процентной ставки по займам:  
а) по договоренности сторон и ставкой рефинансирования 

б) по договоренности сторон 

в) по ставке рефинансирования  

Правильный ответ: а 

 

3. Сумма, перечисленная организацией на благотворительные цели, признается в бухгалтерском учете в качестве: 
а) расходов будущих периодов 

б) операционных расходов 

в) прочих расходов 

г) внереализационных расходов   

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа 

1. В результате объединения Пенсионного фонда и Фонда социального страхования возник _____ 
Правильный ответ: Социальный фонд России 

 

2.  Какую долю паевого взноса к моменту государственной регистрации производственного кооператива обязаны 

внести его члены 

Правильный ответ: 10% 

 

3. Договор денежного займа в силу вступает в силу с момента передачи _____  
Правильный ответ: денег 

 

4. Договор товарного кредита в силу вступает в силу с момента достижения сторонами соглашения о передаче _____ 
Правильный ответ: вещей 

 

5. Основным измерителем бухгалтерского учета является? 

Правильный ответ: денежный 

 

6. Расходы на осуществление спортивных мероприятий, отдыха и иных аналогичных мероприятий в бухгалтерском 

учете организации отражаются в составе _____ расходов 



Правильный ответ: прочих 

 

7. Расчеты по выплате вознаграждения работнику предприятия по договору гражданско-правового характера, 

предметом которого является оказание услуг, отражаются на счете _____  
Правильный ответ: 70 

МДК.02.02 

Бухгалтерская 

технология 

проведения и 

оформления 

инвентаризации 

Задания закрытого типа: 

1. Кто уполномочен устанавливать порядок и сроки проведения налоговой инвентаризации? 
а) Руководитель государственной налоговой инспекции 

б) Руководитель предприятия 

в) Главный бухгалтер предприятия 

Правильный ответ: а 

 

2. Плановая инвентаризация проводится:  
а) в силу сложившихся обстоятельств: при хищениях, при передаче дел материально-ответственным лицом 

б) по графику в указанные сроки, утвержденные руководителем, причем сроки её проведения известны сотрудникам 

организации 

в) по графику в указанные сроки, утвержденные руководителем, причем сроки её проведения не подлежат оглашению 

г) одновременно во всех структурных подразделениях и предприятиях, которые подлежат данной организации перед 

составлением годового отчета 

Правильный ответ: в 

 

3. Что служит основанием для признания результатов инвентаризации недействительными? 
а) отсутствие руководителя организации 

б) отсутствие хотя бы одного члена комиссии 

в) обнаруженная недостача 

г) обнаруженные излишки 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1. Если при инвентаризации выявлены капитальные работы, увеличивающие балансовую оценку ОС, комиссия 

должна составить акт, в котором указать сумму _____ 

Правильный ответ: дооценки 

 

2.  При выявлении недостач и излишков соответствующие объяснения в письменном виде предоставляет_____(ответ 

написать в виде аббревиатуры заглавными буквами) 
Правильный ответ: МОЛ 



 

3. Материально-ответственные лица до проведения инвентаризации дают _____ 

Правильный ответ: расписку 

 

4. Полная материальная ответственность бывает индивидуальной и _____ 

Правильный ответ: коллективной 

 

5. _____ – это выявленное и документально зафиксированное при инвентаризации превышение фактического 

наличия имущества над количеством материальных ценностей, числящегося по данным бухгалтерского учета 
Правильный ответ: излишки 

 

6. Инвентаризация проводится последовательно по местам _____ 
Правильный ответ: хранения 

 

7. Сумма излишков материалов, выявленные в результате инвентаризации, отражаются в бухгалтерском отчёте по 

Дт ___ Кт 91? 

Правильный ответ: 10 

МДК.03.01 

Организация расчетов 

с бюджетом и 

внебюджетными 

фондами 

Задания закрытого типа: 

1. Какие из перечисленных предприятий освобождены от обязанностей плательщиков НДС(выберите несколько 

вариантов ответов): 
а) предприятия, реализующие продукцию на экспорт 

б) предприятия, перешедшие на упрощенную систему налогообложения 

в) предприятия, производящие подакцизную продукцию 

г) предприятия, переведенные на уплату ЕНВД 

Правильный ответ: б, г 

 

2. Какие ставки НДС действуют в настоящее время 

а) 28 и 18% 

б) 15 и 5% 

в) 20,10 и 0% 

г) 18,10 и 0% 

Правильный ответ: в 

 

3. Установите соответствие между страховыми взносами и процентами, уплачиваемыми в бюджет 

1) на обязательное пенсионное страхование 



2) на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством 

3) на обязательное медицинское страхование 

4) в пределах установленной единой предельной величины базы для исчисления страховых взносов 

а) 30% 

б) 22% 

в) 2,9% 

г) 5,1% 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-г, 4 -а 

 

Задания открытого типа: 

1. Налоговая база по с страховых взносам для индивидуальных предпринимателей определяется за _______ 

Правильный ответ: год 

 

2. На обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством 

страховой взнос составляет ___процента 

Правильный ответ: 2,9 

 

3. В какой срок со дня отгрузки товара продавец обязан выставить счет фактуру 

Правильный ответ: 5 дней 

 

4. Сколько длится налоговый период по НДС? 

Правильный ответ: квартал 

 

5. Налоговая система РФ состоит из ______ уровней 

Правильный ответ: 3 (трех) 

 

6. Признак налогов ____________ характер 

Правильный ответ: денежный 

 

7. На обязательное медицинское страхование страховой взнос составляет ___процента 

Правильный ответ:  5,1 

МДК.04.01 

Технология 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

Задания закрытого типа:  

1.  Конечное сальдо пассивного счета можно вычислить по формуле: 
а) Ск = Се + Од – Ок 

б) Ск = Сн – Од + Ок 

в) Ск = Сн + Ок – Од  



отчетности Правильный ответ: в 

 

2.  Изменения в учетную политику предприятия вносить … 

а) можно с начала финансового года  

б) можно с начала квартала 

в) нельзя 

Правильный ответ: а 

 

3. К быстрореализуемым активам относят … 
а) краткосрочную дебиторскую задолженность 

б) краткосрочные финансовые вложения 

в) денежные средства 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Кто несет ответственность за организацию бухгалтерского учета и отчетности в организации, соблюдение 

законодательства при выполнении хозяйственных операций? 

Правильный ответ: руководитель организации 

 

2.На кого возлагается формирование учетной политики организации? 

Правильный ответ: главного бухгалтера 

 

3. Исходя из требований МСФО, какой метод предусмотрен для составления отчета о движении денежных средств:? 

Правильный ответ: прямой 

 

4.Сколько разделов включает актив баланса? 

Правильный ответ: два 

 

5.Сколько разделов включает пассив баланса 

Правильный ответ: три 

 

6.В каком разделе баланса отражены основные средства? 

Правильный ответ: первый или Внеоборотные активы 

 

7. В каком разделе баланса отражена дебиторская задолженность? 

Правильный ответ: второй или Оборотные активы 



МДК.04.02 

Основы анализа 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа  

1.  Валовая прибыль предприятия — это: 
а) Выручка от реализации продукции за вычетом акцизов 

б) Оставшаяся часть валового дохода после вычета амортизационных отчислений, фонда оплаты труда и социальных выплат  

в) Прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия после вычета налогов из прибыли 

Правильный ответ:  б 

 

2.  Что из перечисленного относится к абсолютным показателям финансовых результатов хозяйственной 

деятельности предприятия, которые отражены в финансовой отчетности: 

а) Валовая прибыль 

б) Прибыль (убыток) от продаж 

в) оба варианта верны  

г) нет верного ответа 

Правильный ответ: в 

 

3. Что показывается конечным финансовым результатом деятельности предприятия: 

а) Валовый доход 

б) Прибыль (убыток) от продаж 

в) Чистая нераспределённая прибыль  

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа 

1. Следствие действия либо бездействия, в результате которого существует реальная возможность получения 

неопределенных результатов различного характера это - ______________________________ 

Правильный ответ: Риск 

 

2. В отчетном году прибыль от продаж организации выросла на 20%, а выручка от реализации на 15%. Как 

изменится рентабельность продаж? 
Правильный ответ:  увеличится 

 

3. Какой формы отчетности могут быть использованы данные для анализа наличия, состава и структуры основных 

средств организации? 
Правильный ответ: Приложение к бухгалтерскому балансу 

 

4. Какие измерители применяют в ходе финансового анализа (предпочтительно)? 
Правильный ответ: денежные 



 

5. Система показателей, отражающих имущественное и финансовое положение организации, а также финансовые 

результаты ее деятельности - это….? 

Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 

 

6. В какой форме отчетности показан текущий налог на прибыль? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

7. Превышение темпов роста выручки над темпами роста активов за анализируемый период – это…. 

Правильный ответ: благоприятная тенденция 

ОК-6 - Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих 

ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного 

поведения 

ОГСЭ.01  

Основы философии 

Задания закрытого типа 

 

1. Условием подлинно нравственного поступка является: 

а) награда или похвала, как форма общественного одобрения 

б) личная выгода 

в) страх наказания или порицания 

г) свобода  

Правильный ответ – г 

 

2. Свобода совести – это: 

а) естественное право человека иметь любые убеждения, исповедовать и проповедовать религиозные и иные 

мировоззрения 

б) естественное право человека определять свои эстетические пристрастия 

в) возможность самостоятельно оценивать свое поведение 

г) свобода исследования у студентов, научных сотрудников и профессорско-преподавательского состава высших 

учебных заведений и научно-исследовательских организаций необходима для выполнения ими своей миссии 

Правильный ответ – а 

 

3. Что из перечисленного относится к христианским добродетелям (выберите несколько вариантов ответов): 

а) смирение 

б) милосердие 

в) страдание 

г) любовь 



д) недеяние 

Правильный ответ – а: б; в; г 

 

4. Соотнесите ценности с группами 

а) витальные 

б) социальные 

в) нравственные 

г) эстетические 

д) религиозные 

1. здоровье, комфорт, удобство, безопасность 

2. свобода, справедливость равенство 

3. красота, возвышенное 

4. благо, добро, долг 

5. Бог, вера, благодать, спасение 

Правильный ответ – а – 1; б – 2;  в – 4; г – 3; д - 5 

 

5. Установите последовательность исторических типов мировоззрения 
а) религия; 

б) мифология 

в) философия 

Правильный ответ – б; а; в 

Задания открытого типа 

1. Мировая религия которая не является монотеистической…. 

Правильный ответ – буддизм 

 

2. Устойчивая система взглядов на мир, убеждений, представлений, верований человека, определяющих выбор 

определенной жизненной позиции - ……  

Правильный ответ –  мировоззрение  

 

3. По мнению ______________, знание - высшая добродетель и путь к обретению других добродетелей – сдержанности, 

мужества и справедливости (укажите древнегреческого философа) 

Правильный ответ – Сократа 

 

4. Знаковая система, служащая для фиксации, хранения и передачи информации – это … 

Правильный ответ – язык 

 



5. В этой картине мира «естественное» и «сверхъестественное» не отличаются друг от друга 
Правильный ответ – в мифологической 

 

6. Процесс развития человека от момента рождения до смерти….. 

Правильный ответ – онтогенез 

 

7.Главное качество в человеке в Новое время это ……. 
Правильный ответ – разумность, рациональность 

 

8. Автором термина «этика» является …                     

Правильный ответ – Аристотель 

 

9. Составлением глобальных прогнозов занимается наука  ………  
Правильный ответ – футурология 

 

10. Философское учение, отрицающее фундаментальное значение ценностей называется ……. 
Правильный ответ – нигилизм 

 

11. Восхождение познания от частных, единичных фактов к обобщениям более высокого порядка……. 
Правильный ответ – индукция 

 

12. Какой закон диалектики можно образно проиллюстрировать спиралью? 
Правильный ответ – отрицания отрицания 

 

13. Проект идеального государства, во главе которого должны стоять философы, разработал  
Правильный ответ – Платон 

 

14. Образ мышления, который провозглашает идею блага человека главной целью социального и культурного 

развития и отстаивает ценность человека как личности 

Правильный ответ – гуманизм 

 

15. Можно ли утверждать, что общественное мнение оказывает влияние на формирование ценностных ориентаций 

личности?(да/нет) 

Правильный ответ – да 

ОГСЭ.02 

История 

Задания закрытого типа: 



1. Установите соответствие между фамилиями советских руководителей и концепциями, идеями, которые они 

выдвигали  

ФАМИЛИИ  

РУКОВОДИТЕЛЕЙ 

СССР 

                         КОНЦЕПЦИИ, ИДЕИ 

А) Л. И. Брежнев 

 

Б) Б. Н. Ельцин 

 

В) М. С. Горбачёв 

 

Г) Н. С. Хрущёв  

 

1) концепция «нового политического мышления», «социализм с 

человеческим лицом»;  

2) концепция «развитого социализма», появление новой общности 

- советский народ; 

3) программа «построения коммунизма в СССР» в основном к 

1980-м годам; 

4) программа радикальных рыночных реформ, «шоковая терапия»; 

5) курс на развернутое наступление социализма в городе и в 

деревне (форсированная индустриализация и массовая 

коллективизация сельского хозяйства) 

 

Правильный ответ: А-2, Б-4, В-1, Г-3.  

 

2. Задание с выбором одного правильного ответа. Ниже приведён перечень понятий, названий. Все они, за исключе-

нием одного, относятся к периоду 1953−1964 гг. Найдите и отметьте  термин, относящийся к другому историческому 

периоду. 

а) Образование Организации Варшавского Договора (ОВД) 

б)  Карибский кризис 

в) XXсъезд КПСС  

г) «оттепель» 

д) ввод советских войск в Афганистан 

Правильный ответ:д  

 

3. Укажите три из перечисленных событий, которые относятся к периоду руководства страной В.В.Путиным. 

(выберите несколько вариантов ответов) 

1) Великая Отечественная война 

2) «шоковая терапия» 

3) возвращение Крыма в состав России 



4) Перестройка 

5) Олимпиада в Сочи 

6) специальная военная операция на Украине 

Правильные ответы: 3, 5, 6. 

 

4. Расположите в хронологической последовательности исторические события.  

1) Февральская революция в России 

2) Великая Отечественная война 

3) Холодная война 

4) коллективизация, индустриализация, культурная революция 

Правильный ответ: 1, 4, 2, 3.    

 

5. Задание на установление соответствия между элементами (знание исторических дат). 

Установите соответствие между событиями и годами: к каждой позиции первого столбца подберите 

соответствующую позицию из второго столбца. Во втором столбце вариантов больше, чем Вам может понадобиться. 

 

СОБЫТИЯ ГОДЫ 

А) начало Великой Отечественной войны 

Б) начало Первой мировой войны 

В) первый полет человека в космос 

Г) принятие Конституции Российской Федерации 

1. 1914                    

2. 1961  

3. 1941  

4. 1993 

5. 1916 

 

Правильный ответ: А-3, Б-1, В-2, Г-4. 

 

Задания открытого типа: 

1.    Государственный деятель, который занимался в начале XX века аграрной реформой, направленной на 

разрушение общины и свободный выход из нее крестьян с закреплением их наделов в частную собственность, с 

целью создания высокоэффективных фермерских хозяйств. О ком идёт речь? Напишите фамилию.  

Правильный ответ: Столыпин 

 

2. Прочтите отрывок из международного соглашения, заключенного в августе 1914 года, напишите название 



военно-политического союза, участниками которого были названные в нем государства. «Российское, английское и 

французское правительства взаимно обязуются не заключать сепаратного мира в течение настоящей войны.»  

 Правильный ответ: Антанта 

 

3. Напишите пропущенную дату.  

Событие, известное под названием «Великая Октябрьская социалистическая революция» или «Октябрьский 

переворот»,  или «Октябрьская революция» произошло в _______году                       

Правильный ответ: 1917  

 

4. Напишите пропущенное словосочетание    

После завершения Гражданской войны Советское государство осуществило переход от политики «военного 

коммунизма» к                         политике.   

Правильный ответ: новой экономической  / НЭП   

 

5. Напишите пропущенную дату. 

Образование СССР произошло в __________году                       

Правильный ответ: 1922  

 

6. В 30-е годы XX века в СССР развернулся процесс строительства промышленных предприятий, создание средств 

производства, росла численность рабочего класса, в результате чего страна превратилась в индустриально-аграрную 

державу.  Напишите название этого процесса.  

Правильный ответ: индустриализация 

                        

7. Напишите словосочетание. 

Какая из крепостей прославилась героической обороной в начале Великой Отечественной войны и надписью «Я 

умираю, но не сдаюсь! Прощай, Родина», сделанной в казармах войск НКВД СССР?   

Правильный ответ: Брестская крепость 

 

8. Благодаря победе в этой битве уже на первом этапе Великой Отечественной войны был сорван план 

«молниеносной войны» и развеян миф о непобедимости германской армии. Напишите название этой битвы.  

Правильный ответ: Московская / битва за Москву 

 

9. Напишите фамилию. 

Первая в Советском Союзе атомная бомба, прервавшая монополию США на ядерное оружие, была испытана при 

каком руководителе СССР?  

Правильный ответ: Сталин  



 

10.  Напишите пропущенное слово (название). 

Ядерный ракетный кризис 1962 года, развернувшийся между СССР и США, создавший угрозу ядерной войне, 

называется_______________________.  

Правильный ответ: Карибский / Карибский кризис 

 

11. Запишите термин, о котором идет речь: «Процесс ослабления международной напряженности в 1960-1970-х гг., 

связанный с заключением международных соглашений, ограничением гонки вооружений, получил название  

_______________________.  

Правильный ответ: разрядка / разрядка напряжённости 

 

12. Прочтите отрывок из документа и укажите его автора. «Выступая перед вами в последний раз в качестве 

Президента СССР, считаю нужным высказать свою оценку пройденного с 1985 года пути. Судьба так распорядилась, 

что, когда я оказался во главе государства, уже было ясно, что со страной неладно... Я понимал, что начинать 

реформы такого масштаба и в таком обществе, как наше, – труднейшее и даже рискованное дело. Но и сегодня я 

убежден в исторической правоте демократических реформ, которые начаты весной 1985 года.» Напишите фамилию 

руководителя страны. 

Правильный ответ:  Горбачёв. 

 

13. Напишите пропущенную дату. 

Распад СССР произошёл    в___________году 

Правильный ответ: 1991 

 

14. Ныне действующая Конституция РФ является пятой по счёту в России. Она была принята на референдуме. При 

каком руководителе страны это было? Напишите фамилию. 

Правильный ответ: Ельцин.  

 

15. Напишите дату. 

«Российская Федерация и Республика Крым, основываясь на исторической общности своих народов и учитывая 

сложившиеся между ними связи, признавая и подтверждая принцип равноправия и самоопределения народов, 

закрепленный в Уставе ООН, в соответствии с которым все народы имеют неотъемлемое право свободно и без 

вмешательства извне определять свой политический статус… выражая общую волю своих народов…основываясь 

на свободном и добровольном волеизъявлении народов Крыма на общекрымском референдуме… заключили 

настоящий Договор о нижеследующем. Статья 1. Республика Крым считается принятой в Российскую Федерацию с 

даты подписания настоящего Договора.» В каком году это произошло?  

Правильный ответ: 2014. 



ОГСЭ.03  

Психология общения 

Задания закрытого типа 

1.Важнейший элемент культуры, выступающий критерием, по которому производится человеком оценка 

значимости действий, идей, мнений, — это: 

а)традиции; 

б)смыслы; 

в)ценности; 

г)ритуалы 

Правильный ответ: в 

 

2.Общение, направленное на извлечение выгоды от собеседника с использованием разных приемов (лесть, 

запугивание, «пускание пыли в глаза», обман, демонстрация доброты) – это ___________ общение 

Правильный ответ: манипулятивное 

 

3.Процесс самопознания своих внутренних психических состояний и переживаний – это: 
а) рефлексия; 

б) аутопсия; 

в) эмпатия; 

г) экспрессия. 

Правильный ответ: а 

 

4. Общение, когда в его процессе собеседники выполняют определенные социальные роли  

а) формально-ролевое 

б) контакт масок 

в) светское 

г) духовное  

Правильный ответ: а 

 

5.Вставьте в выражение в определенной последовательности пропущенные слова: 

а. паспорт компетенций,         б.стратегий,  

в. мотивационных,                  г.совокупность 

«Под коммуникативной личностью будем понимать _____ индивидуальных коммуникативных ______ и тактик, 

когнитивных, семиотических, _____ предпочтений, сформировавшихся в процессах коммуникации как коммуникативная 

компетенция индивида, его коммуникативный ________» (И.А. Стернин) 

Правильный ответ: г, б, в, а 

 

 



Задания открытого типа 

1.Система образов, характеризующая устройство мироздания, включающее отношение человека к миру – это 

______________ 
Правильный ответ: мировоззрение 

 

2.Совокупность правил поведения, регулирующих внешнее проявление человеческих отношений – это _________ 

Правильный ответ: этикет 

 

3.Мироощущение, проникнутое жизнерадостностью и уверенностью в будущем - _____________ 

Правильный ответ: оптимизм 

 

4.Стиль взаимодействия, позволяющий обоим участникам общения чувствовать себя личностью – это _________ 
Правильный ответ: демократический  

 

5.Социально разделяемые представления о личностных качествах и поведенческих моделях мужчин и женщин – это 

_________ стереотипы 

Правильный ответ: гендерные 

 

6.Принятие точки зрения другой стороны, но не до конца, а до определенной степени это ________________ 

Правильный ответ:  компромисс 

 

7. Ситуация, в которой каждая из сторон занимает позицию, несовместимую и противоположную по отношению к 

интересам другой стороны называется ______________ 

Примерный ответ:  конфликт 

 

8.Речевое поведение предполагает допущение плюрализма мнений, позиций, точек зрения называется ________ 

Правильный ответ: толерантное 

 

9. Побудительной причиной деятельности человека является ____ 

Правильный ответ: мотив 

 

10.Своеобразие психики индивида, её уникальность, неповторимость,  называется  ______________ 

Правильный ответ: индивидуальностью 

 

11.Понимание другого человека путем отождествления себя с ним называется ___________ 
Правильный ответ:  идентификация 



 

12.Нередко можно слышать, как человек довольно часто высказывается о самом себе примерно так: «Зачем 

беспокоиться, у меня все равно нет шансов», «Я не виноват, что...», «Все  настроены против меня» и т.д. Какая 

самооценка у человека: __________ 

Правильный ответ: низкая  

 

13.Мотив  оказания кому-либо помощи, не связанный сознательно с собственными эгоистическими интересами 

называется _____________ 

Правильный ответ: альтруизм 

 

14.Нормативно-одобряемый образец поведения, ожидаемый окружающими от каждого, кто занимает данную 

социальную позицию – это социальная _________ 

Правильный ответ: роль 

 

15.Желание  и умение выразить свою точку зрения и учесть позиции других называется ____________ общением 

Правильный ответ: открытый 

ОПЦ.08  

Безопасность 

жизнедеятельности 

Задания закрытого типа: 

1. Какие принципы обеспечения безопасности относятся к организационным: 

1) Принцип компенсации. 

2) Изменение технологии; 

3) Принцип защиты расстоянием; 

4) Принцип защиты временем. 

Правильный ответ: 4 

 

2.Установите  последовательности в порядке значимости  основных законодательных актов об охране труда: 

1) Закон РФ «О безопасности»  

2) Конституция РФ.  

3) Трудовой кодекс РФ.  

4) Система стандартов о безопасности труда 

Правильный ответ: 2, 3, 1, 4 

 

 

3. Установите соответствие между степенью ожога и его описанием: 

1 Ожог 1 степени а) кожные покровы повреждаются глубоко. Иногда страдает даже подкожная 

клетчатка. Ожог сопровождается некрозом тканей, поэтому рана может иметь 

темный и даже черный цвет. Пострадавшего мучает сильная боль; 



2 Ожог 2 степени б) кожа обугливается, страдают мышцы и даже кости. Характерна нестерпимая боль. 

Рана покрывается темно-серым струпом из-за некроза тканей; 

3 Ожог 3 степени в) повреждается только верхний слой кожных покровов. Ожог сопровождается 

покраснением и припухлостью; 

4 Ожог 4 степени г) повреждаются более глубокие слои эпидермиса. Ожог сопровождается появлением 

волдырей. Вокруг раны возникает воспаление.  

Правильный ответ: 1-в, 2-г, 3-а, 4-б 

 

4. Установите последовательность мероприятий по восстановлению проходимости дыхательных путей и 

определению признаков жизни у пострадавшего: 

а) открыть дыхательные пути путем запрокидывания головы с подъемом подбородка; 

б) определение наличия кровообращения, проверка пульса на магистральных артериях; 

в) определение наличия дыхания с помощью слуха, зрения и осязания. 

Правильный ответ : а, в, б 

 

5. Население оповещается о возникновении ЧС территориальным управлением по делам гражданской обороны и 

чрезвычайным ситуациям ГО ЧС по специальным системам оповещения:  

1. звонком будильника 

2. подачей сигнала «Внимание всем!» 

3. тройным гудком 

4. прерывистыми гудками 

Правильный ответ: 2 

 

 

Задания открытого типа: 

1. За чей счет проводятся медицинские осмотры работников, работающих во вредных и опасных условиях труда? 

Правильный ответ: За счет средств работодателя. 

 

2.Как называют специальные сигналы, предназначенные для оповещения об опасности. 

Правильный ответ: Сигналы оповещения 

 

3.  _____________________ – это комплекс экстренных мероприятий по спасению жизни или здоровья пострадавшего 

в результате болезни, травмы или несчастного случая до оказания врачебной помощи и в период доставки 

пострадавшего в медицинское учреждение. 

Правильный ответ: Первая помощь 

 



 

4. _________________________________ – это система мер, гарантирующих 

защиту прав и свобод личности, социально одобряемых интересов, редуцирующих угрозу их нарушения. 

Правильный ответ: Личная безопасность граждан. 

 

5.______________________ – защищенность интересов общества от внешних и внутренних угроз. 

Правильный ответ: Общественная безопасность 

 

6. К какой категории относятся: предприятия, связанные со сжиганием  жидкого топлива, склады по хранению 

несгораемых веществ в горячем состоянии. 

Правильный ответ: взрыво- и пожароопасным «Г» 

  

7.Впервые над какой страной были сброшены две ядерные бомбы в 1945 году? 

Правильный ответ:  Япония 

 

 

8. Из каких лучей состоит проникающая радиация? 

Правильный ответ: гамма 

 

9 _________– освобождение большого количества энергии в ограниченном объеме за короткий промежуток времени.  

Правильный ответ: Взрыв 

 

10. Методы защиты работников от воздействия опасных и вредных производственных факторов: 

нормализация условий труда, защита временем,_______________, адаптация работников к повышенному риску. 

Правильный ответ: защита расстоянием. 

 

11 Средство____________, предназначенное для предотвращения или уменьшения воздействия на работника 

опасных и (или) вредных производственных факторов. 

Правильный ответ: индивидуальной защиты 

 

12. В какой цвет должны быть окрашены защитные и страховочные ограждения, устанавливаемые при проведении 

работ на высоте?  

Правильный ответ: желтый сигнальный. 

 

13. Какой поражающий фактор ядерного взрыва наиболее опасен для жизни людей? 

Правильный ответ: ударная волна 



 

14. Средства защиты, используемые при работе с токсическим пылью_-___________ 

Правильный ответ: Противогазы. 

 

15. Средства обеспечения безопасности делятся на две группы:___________________ 

Правильный ответ: коллективные и индивилуальные.  

ОК-7 - Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого 

производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях 

ЕН.02 Экологические 

основы 

природопользования 

Задания закрытого типа: 

 

1.Экосистемы по размеру в порядке увеличения делят на: 

1)мезоэкосистема 

2)микроэкосистема  

3)макроэкосистема 

4)глобальная  

Правильный ответ: 2,3,1,4 

 

2. Под видами загрязнений различают соответственно: 

1) ингредиентное                        а) перепромысел  

2) параметрическое                    б) бытовые стоки 

3) биоценотическое                    в) вырубка лесов 

4) стациально-деструкционное  г) шумовое 

Правильный ответ:1б,2г,3а,4в 

 

3.Классификация живого вещества по его способам соответственно: 

1)автотрофы      а)смешанный тип питания 

2)миксотрофы   б)продуценты 

3)гетеротрофы  в)консументы 

Правильный ответ: 1б,2а,3в 

 

4. Выделяются области риска (выберите несколько вариантов ответов): 

1) чрезмерного риска 

2)пренебрежимого риска 

3)приемлемого риска 

4)неприемлемого риска 

Правильный ответ: 1,2,3 



 

5.Совокупность особей одного вида, населяющая относительно обособленную территорию (один правильный ответ) : 

а) популяция. 

б) биоценоз. 

в) сообщество. 

г) вид. 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1.Система наблюдений, оценки и прогноза состояния окружающей среды.___ 

Правильный ответ: мониторинг 

 

2.Приспособление организма к условиям среды с изменением его внешних и внутренних особенностей__ 

Правильный ответ: адаптация 

 

3. Действия или бездействия, которые противоречат установленным требованиям эколого-правовых 

норм_____________ правонарушения. 

Правильный ответ: экологические  

 

4. Положение вида в общей системе биоценоза, комплекс его биоценотических связей и требований к абиотическим 

факторам среды называют экологической__________ вида. 

Правильный ответ: нишей 

 

5.Газообразные, жидкие и твердые химические соединения и элементы, попадающие в атмосферу (кислоты, щелочи, 

эмульсии, смазочно-охлаждающие смеси, сернистый газ и т. д.). ____________ загрязнители. 

Правильный ответ: химические 

 

6.Процесс экономических и социальных изменений, при котором эксплуатация природных ресурсов, научно-

техническое развитие, развитие личности согласованы друг с другом ___ 

Правильный ответ: устойчивое развитие   

 

7.Охрана и рациональное использование климатических ресурсов связаны с___ 

Правильный ответ: выбором места  

 

8.Метод непосредственного наблюдения изучаемой экосистемы или ее определенных компонентов в естественных 

условиях без вмешательства экспериментатора в ее состав и функционирование___ 



Правильный ответ: полевые наблюдения 

 

9.Защита от экологической опасности, от возможности разрушения среды обитания человека, растений и животных, 

вследствие чего нарушается приспособление живых систем к условиям существования___ 

Правильный ответ: экологическая безопасность  

 

10. Форма природопользования, включающая использование воздуха для дыхания, воды для питья, растительный и 

животный мир для питания человека___ 

Правильный ответ:  жизнеобеспечивающая 

 

11. Методы экологии в природных условиях, позволяющие моделировать ту или иную ситуацию, последствия ее 

развития для конкретного сообщества организмов, биоценоза или биогеоценоза:___ 

Правильный ответ: эксперименты  

 

12. Исторически сложившаяся на определённой территории форма организации общественного воспроизводства 

процессов взаимодействия общества и природы___ 

Правильный ответ: система природопользования  

 

13.Система мер по обеспечению рационального использования ресурсов, экономного их использования __ 

Правильный ответ: ресурсосбережение  

 

14. Мероприятия по рациональному использованию и охране подземных вод от загрязнения, направленные на 

изоляцию источников и очагов загрязнения, перехват загрязненных вод___ 

Правильный ответ: специальные 

 

15.Процесс возникновения экстремальных условий для человека, преодоление которых в течение короткого периода 

времени требует высокого персонального уровня физической, физиологической, психической, моральной 

адаптированности__ 

Правильный ответ: чрезвычайная ситуация 

ОПЦ.08 Безопасность 

жизнедеятельности 

Задания закрытого типа: 

1.Выпадение кислотных дождей связано: 

 

1) с увеличением количества озона в атмосфере 

2)  с повышением содержания углекислого газа в атмосфере 

3)  с выбросами в атмосферу диоксида серы и оксидов азота  

4) с уменьшением количества озона в атмосфере. 

https://oblasti-ekologii.ru/ecology/populacia-biocenoz-biogeocenoz-ekologiceskaa-nisa


 

Правильный ответ: 3 

 

2. Какие существуют методы обеззараживания воды? (выберите несколько вариантов ответов) 

 

1) хлорирование 

2) фторирование 

3) озонирование 

4) обработка ультрафиолетовыми лучами 

Правильный ответ:1,3,4. 

 

3. Установите соответствие в зависимости от масштабов распространения загрязнения атмосферы: 

Название  загрязнений: 

1. местное 

2. региональное 

3.глобальное 

 

Характеристика загрязнений: 

 

а) в сферу негативного воздействия вовлекаются значительные пространства, но не вся планета; 

б) характеризующееся повышенным содержанием загрязняющих веществ на небольших территориях (город, 

промышленный район, сельскохозяйственная зона и др.); 

в) связанное с изменением состояния атмосферы в целом, приводящее к постепенному накоплению климатических и 

экологических изменений планетарного масштаба. 

Правильный ответ:1-б,2-а,3-в.  

 

 

4. Расположите правильно последовательность основных стадий аналитического контроля качества окружающей 

среды: 

1) Выбор места отбора пробы; 

2) Сравнение полученных данных. 

3) Измерение концентрации загрязнителя; 

4) Математическая обработка данных и их проверка; 

5) Отбор пробы; 

6) Обработка пробы; 

Правильный ответ:  1,5,6, 3,4,2. 



 

5. Основные загрязнители внутренних водоемов и Мирового океана на современном этапе: 

    1.органические и неорганические удобрения 

    2.сплавы древесины 

    3.черная и цветная металлургия 

    4.нефть и нефтепродукты 

Правильный ответ:4. 

Вопросы открытого типа 

1.Значение озонового слоя для биосферы в том, что он поглощает ______________________ 

Правильный ответ ультрафиолетовое излучение. 

 

2.Наиболее тесно экологические исследования связаны с________методами. 

Правильный ответ: Физиологическими. 

 

3. Главнейший и наиболее распространенный вид отрицательного воздействия человека на биосферу: 

Правильный ответ загрязнение. 

 

4.Выделяют следующее количество категорий пунктов наблюдения на водных объектах: 

Правильный ответ: четыре. 

 

5.Отчетным периодом в отношении внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду признается: 

Правильный ответ:  календарный год  

 

6. _____________это состояние защищенности биосферы и человеческого общества, а на государственном уровне – 

государства от угроз, возникающих в результате антропогенных и природных воздействий на окружающую среду. 

Правильный ответ: Экологическая безопасность. 

 

7.Пробы почвы на содержание в ней тяжелых металлов отбираются:  

Правильный ответ:  с глубины до 5 см. 

 

8. Земельные ресурсы являются _______ природными ресурсами. 

Правильный ответ:  относительно возобновляемыми 

 

9 К поражающим факторам пожара относятся: 

Правильный ответ:  огонь и токсичные продукты горения 

 



10. Установленный порядок работы, отдыха, питания, сна ____ 

 Правильный ответ: Режим 

 

11 Что является наиболее объективным показателем здоровья человека? 

Правильный ответ: физическое развитие 

 

12Назовите  систему регулярных, выполняемых по заданной программе наблюдений, оценки и прогноза изменений 

состояния окружающей среды, природных ресурсов. 

Правильный ответ:  Мониторинг.  

 

13.Метод______      - это метод_ с последующим химическим анализом содержания загрязняющих веществ 

Правильный ответ:  отбора проб. 

 

14. По характеру загрязняющие вещества делятся на:  

Правильный ответ первичные, вторичные. 

 

 

15.Эти методы позволяют анализировать генетические изменения, возникающие вследствие неблагоприятных 

внешних воздействий: 

Правильный ответ:  генетические. 

 

ОК-8 - Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и 

поддержания необходимого уровня физической подготовленности 

ОГСЭ.05  

Физическая культура 

Задания закрытого типа: 

1. К основным гигиеническим средствам, обеспечивающим укрепление здоровья, восстановление и повышение 

общей и спортивной работоспособности относятся (выберите несколько вариантов ответов): 

1) правила личной гигиены 

2) психотерапия 

3) соблюдение рационального распорядка дня 

4) оптимальные санитарно-гигиенические условия быта 

5) занятия физическими упражнениями 

6) хобби 

Правильный ответ: 1, 3, 4, 5 

 

2. Двигательные физические способности это: 

1) способности двигаться и принимать нагрузки 



2) способности, помогающие обеспечить оптимальный уровень двигательной активности 

3) умение выполнять сложные комплексы физических упражнений без подготовки 

4)  физические качества, присущие человеку 

Правильный ответ: 2 

 

4. Регулярные занятия физическими упражнениями способствуют повышению работоспособности, потому что: 

1) обеспечивают усиленную работу мышц 

2) обеспечивают выполнение большого объема мышечной работы с разной интенсивностью 

3) обеспечивают усиленную работу систем дыхания и кровообращения 

4) обеспечивают усиленную работу системы энергообеспечения 

Правильный ответ: 2 

 

5. Выберете правильную последовательность водных процедур при закаливании организма: 

1) растирание снегом 

2) обливание 

3) купание в открытом водоеме 

4) душ 

5) влажное обтирание 

6) моржевание 

Правильный ответ: 5, 2, 4, 3, 1, 6 

 

6. Соотнесите термины с их определениями 

1) двигательная реабилитация 

2) физическая подготовка 

3) физическое развитие 

4) физические упражнения 

 

а) процесс выполнения движений или действий, используемые для развития физических качеств, внутренних органов и 

систем двигательных навыков 

б) целенаправленный процесс восстановления или компенсации частично, или временно утраченных двигательных 

способностей вследствие заболеваний, травм и других причин 

в) процесс изменения форм и функций организма под воздействием естественных условий либо целенаправленного 

использования специальных физических упражнений 

г) вид физического воспитания: развитие и совершенствование двигательных навыков и физических качеств, необходимых в 

конкретной профессиональной или спортивной деятельности 

Правильный ответ: 1 – б, 2 – г, 3 – в, 4 – а 



 

Задания открытого типа: 

 

1.  _________________ - это приобщение человека к физической культуре, в процессе которого он овладевает 

системой знаний, ценностей, позволяющих ему осознанно и творчески развивать физические способности, 

мировоззренческие, психические, эстетические и поведенческие качества. 

 Правильный ответ: физическое образование 

 

2. ___________________ — это типичные формы и способы повседневной деятельности человека, укрепляющие и 

совершенствующий адаптационные (приспособительные) и резервные возможности организма, что обеспечивает 

успешное выполнение социальных и профессиональных функций. 

Правильный ответ: здоровый образ жизни 

 

3. ______________________ - способность долгое время и в полном объеме выполнять ту или иную работу, 

характеризуемую соотношением отдачи труда специалиста и потраченных им усилий. 

Правильный ответ: профессиональная трудоспособность 

 

4. ______________ - основа социально-культурного бытия индивида, основополагающая модификация его 

общей и профессиональной культуры. 

Правильный ответ: физическая культура 

 

5. К какой физической подготовке относится следующие упражнения: развитие силы, развитие гибкости, развитие 

прыгучести, развитие быстроты, развитие выносливость. Это __________ физическая подготовка 

Правильный ответ: специальная 

 

6.  ___________________ - организованная активная, целеустремленная деятельность человека по систематическому 

формированию и развитию у себя положительных и устранению отрицательных качеств в соответствии с 

осознанной потребности отвечать социальным требованиям к уровню здоровья, физического развития и 

двигательной подготовленности, а также личной стратегии физического совершенствования. 

Правильный ответ: самовоспитание 

 

7. _________________ - уникальный метод самопознания, помогает наблюдать на основе выделенных критериев за 

качествами и свойствами личности. 

Правильный ответ: самонаблюдение 

 

8. ________________ - индивидуальный, самостоятельно и регулярно заполняемый документ, отражающий динамику 



самочувствия, антропометрических показателей, различных показателей функционального состояния человека, 

резерв его основных функциональных систем и других показателей, необходимых для экспресс-оценки здоровья. 

Правильный ответ: дневник здоровья 

 

9.  Вид спорта, который обеспечивает наибольший эффект развития гибкости – это _____________ 

Правильный ответ: гимнастика 

 

10. ___________ - это способность человека совершать двигательное действие в минимальный для данных условий 

отрезок времени с определенной частотой и импульсивностью 

Правильный ответ: быстрота (скорость) 

 

11. _____________ - сложное, комплексное двигательное качество, основу которого составляют координационные 

способности – способности изменять направление движения без ущерба равновесия, координации движений, 

силовых и скоростных качеств и контролирование тела 

Правильный ответ: ловкость 

 

12. ___________ - это возможности индивида, определяющие его готовность к оптимальному управлению и 

регулировке двигательного действия 

Правильный ответ: координационные способности 

 

13. _____________ - это одно из пяти основных физических качеств человека, характеризующееся степенью 

подвижности звеньев опорно-двигательного аппарата и способностью выполнять движения с большой амплитудой 

Правильный ответ: гибкость 

 

14. __________, являясь одним из основных физических качеств человека, определяется как способность 

преодолевать внешнее сопротивление или противостоять ему за счет мышечных сокращений (напряжений) 

Правильный ответ: сила 

 

15. ___________________ — занятия отдельными видами спорта или физическими упражнениями в разнообразных 

соревновательных формах с целью активного отдыха, укрепления здоровья, повышения работоспособности и 

достижения физического совершенства. 

Правильный ответ: массовый спорт 

ОК-9 - Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках 

ОГСЭ.04 

Иностранный язык в 

профессиональной 

Задания закрытого типа: 

 

1. Установите последовательность слов в словосочетании: 



деятельности 1. Agrarian 

2. State 

3. Don   

4. University 

Правильный ответ: 3, 2, 1, 4. 

 

2. Сопоставьте английские и русские слова: 

1. Faculty 

2. Subject 

3. Textbook 

4. Student 

a. Учебник 

b. Факультет 

c. Студент  

d. Предмет (учебная дисциплина) 

Правильный ответ:1-b, 2-d, 3-a, 4-c. 

 

3. Выберите один правильный ответ на вопрос: 

Какой частью речи является слово the? 

1. Существительное 

2. Артикль 

3. Прилагательное 

4. Глагол 

Правильный ответ: 2. 

 

4. Сопоставьте глагол и грамматическое время, в котором оно употреблено: 

1. I will study at the Biotechnology Faculty. 

2. I study at the Biotechnology Faculty. 

3. I studied at the Biotechnology Faculty.  

a. Present Simple  

b. Past Simple  

c. Future Simple 

Правильный ответ: 1-c, 2-a, 3-b. 

 

5. Из предложенных слов выберите глаголы (выберите несколько вариантов ответов): 

1. Moscow 



2. to live 

3. to become 

4. Agronomy 

Правильный ответ: 2, 3. 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Переведите на русский язык цепочку прилагательных в разных степенях сравнения: 

Small – smaller - smallest. 

Правильный ответ: маленький – меньше – самый маленький (наименьший). 

 

2. Определите грамматическое время, в котором употреблено предложение: 

A lot of students live in the hostel. 

Правильный ответ: Present Simple (настоящее простое) 

 

3. По-русски укажите, в каком залоге употреблено предложение: 

The Don State Agrarian University trains a lot of specialists. 

Правильный ответ: действительный залог (активный залог) 

 

4. Выберите обстоятельства времени, которые употребляются с грамматическим временем Past Simple (прошедшее 

простое), и переведите их на русский язык: 

Yesterday, tomorrow, next week, last month, today, three days ago. 

Правильный ответ: yesterday - вчера, last month - в прошлом месяце, three days ago - три дня назад. 

 

5. По-русски укажите, в каком залоге употреблено предложение: 

A lot of specialists are trained at the Don State Agrarian University. 

Правильный ответ: страдательный залог (пассивный залог) 

 

6. Переведите предложение на русский язык: 

The reading room is on the second floor. 

Правильный ответ: Читальный зал находиться на втором этаже. 

 

7. Найдите в предложении порядковое числительное, запишите его: 

My sister is a first-year student. 

Правильный ответ: first 

 



8. Поставьте предложение в грамматическое время Past Simple (прошедшее простое): 

My sister is a first-year student. 

Правильный ответ: My sister was a first-year student 

 

9. Поставьте предложение в грамматическое время Future Simple (будущее простое): 

I study at the Biotechnology Faculty. 

Правильный ответ: I will study at the Biotechnology Faculty 

 

10. Вставьте пропущенное слово: 

I study at the Don State Agrarian _________. 

Правильный ответ: University 

 

11. Найдите и выпишите правильные глаголы: 

To go, to live, to have, to make, to love, to study, to be. 

Правильный ответ: to live, to love, to study 

 

12. Найдите и выпишите неправильные глаголы: 

To go, to live, to have, to make, to love, to study, to be. 

Правильный ответ: to go, to have, to make, to be 

 

13. Запишите полный ответ на вопрос: 

Do you study at the Don State Agrarian University? 

Правильный ответ: I study at the Don State Agrarian University 

 

14. Запишите краткий ответ на вопрос: 

Do you study at the Don State Agrarian University? 

Правильный ответ: Yes, I do 

 

15. Переведите на английский язык слова: 

Университет, учиться, студент, предмет (учебная дисциплина), общежитие. 

Правильный ответ: University, study, student, subject, hostel 

ОГСЭ.06  

Русский язык и 

культура речи 

Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие между понятием и его определением. 

 

1. Публицистический стиль А. Цель стиля - давать указания 



речи 

2. Научный стиль речи Б. Цель стиля - убеждать людей. 

3. Официально-деловой стиль 

речи 

В. Цель стиля - передавать знания, 

обобщать информацию. 

Правильный ответ:  

1 2 3 

Б В А 

2. Установите последовательность проведения деловых переговоров 

1. Этап анализа результатов переговоров. 

2. Этап принятия взаимоприемлемого решения. Уточнение формулировок в документах, письменное закрепление 

договорённостей, корректировка имеющихся неточностей. 

3. Этап активного изложения и отстаивания своих позиций на основе заранее продуманных высказываний, фраз, 

ключевых слов. 

4. Этап подготовки: анализ имеющейся информации, планирование и прогнозирование возможного хода переговоров. 

Правильный ответ: 4, 3,2,1. 

3. Основными приемами рефлексивного слушания являются: выяснение, перефразирование, 

резюмирование, подтверждение контакта. Соотнесите определение и значение. 

 

 

1.Выяснение А.«передача» чужого, только что 

произнесенного высказывания в 

другой форме («Как я Вас 

понял…», «По Вашему мнению…», 

«Другими словами, Вы 



считаете…»). 

2.Перефразирование Б.подведение итогов услышанного 

(«Если обобщить сказанное Вами, 

то …», «Вашими основными 

идеями, как я понял, являются…». 

3.Резюмирование В.приглашение высказываться 

свободно и непринужденно. При 

этом речь сопровождается 

репликами типа «Это интересно», 

«Да», «Понимаю Вас», «Приятно 

это слышать». 

4.Подтверждение контакта  Г.т. е. обращение к собеседнику за 

уточнениями, чтобы получить 

дополнительные факты, суждения. 

(Например, «Я Вас не понял. Не 

повторите ли еще раз?», «Что Вы 

имеете в виду?»). 

   Правильный ответ:  

 

 

4. Для разговорной речи характерны: 

1) кодификация.  

 1 2 3 4 

Г А Б В 



2) неподготовленность 

3) тематическое единство. 

Правильный ответ: 2. 

5. Установите соответствие между понятием и его определением (содержанием). 

 

1.  Деловой 

этикет 

А. Умение регулировать свое психическое состояние, 

понимать эмоциональное состояние собеседника, 

управлять своими эмоциями, снимать волнение, 

преодолевать нерешительность, устанавливать 

эмоциональный контакт. 

2.  

Эмоциональная 

культура 

личности  

Б. Речевое взаимодействие специалиста с другими 

специалистами и клиентами организации в ходе 

осуществления профессиональной деятельности. 

 

3.   

Профессионально

е общение 

В. Система устойчивых формул общения, 

предписываемых обществом как правила речевого 

поведения для установления речевого контакта 

собеседников, поддержания общения в 

 

 избранной тональности соответственно их социальным 

ролям. 

 

 Правильный ответ:     

 

 

Задания открытого типа  

1. Выбор вербальных и невербальных средств общения осуществляется в зависимости от ______________________ 

ситуации. 

Правильный ответ: речевой (или коммуникативной). 

1 2 3 

В А Б 



 

2. Коммуникативная функция языка - это функция____________________. 

Правильный ответ: общения. 

 

3. Точность речи – это свойство ______________культуры, характеризующее умение четко  и ясно  мыслить, 

уместно употреблять многозначные слова. 

Правильный ответ: речевой 

 

4. Обработанную форму общенародного языка, обладающую письменно закрепленными нормами и обслуживающую 

различные сферы человеческой деятельности, называют _________________________языком. 

Правильный ответ: литературным. 

 

5.______________________________ компетентность определяется как развивающийся и в значительной мере 

осознаваемый опыт общения между людьми (межличностный опыт), который формируется и актуализируется в 

условиях непосредственного человеческого взаимодействия. 

   Правильный ответ: коммуникативная. 

 

6. Роль делового общения в жизни человека заключается в том, что оно выступает основой________________________ 

успеха. 

Правильный ответ: профессионального. 

 

7 Деловой стиль – это функциональная разновидность языка, предназначенная для  ____________________________в 

сфере управления 

    Правильный ответ: общения. 

 

8.Официально-деловому стилю присуще использование слов только в тех значениях, которые признаются нормой 

общелитературного словоупотребления, а также в значениях, традиционных именно для 

_________________документов, которые не нарушают их стилистического единообразия и соответствуют общей 

тенденции стандартизации делового языка. 

Правильный ответ: деловых 

9_________________– совокупность правил поведения, касающихся внешнего проявления отношения к людям 

(обхождение с окружающими, формы приветствий и обращений, поведение в общественных местах, манеры и 

одежда). 



Правильный ответ: Этикет 

 

10._________________ речь - это речь, в которой нет языковых элементов, чуждых литературному языку, а также 

отвергаемых нормами нравственности слов и словесных оборотов. 

Правильный ответ: Чистая.  

 

11.   ____________ искусство -   высокая степень мастерства публичного выступления, качественная характеристика 

ораторской речи, искусное владение живым убеждающим словом. 

    Правильный ответ: ораторское 

 

12. Языковые формулы – это результат унификации языковых средств, используемых в однотипных 

повторяющихся ситуациях. Кроме выражения типового содержания языковые формулы нередко являются 

юридически значимыми компонентами текста, без которых ____________________________________не обладает 

достаточной юридической силой, или являются элементами, определяющими его видовую принадлежность 

Правильный ответ: документ/он 

 

13. Преимущественное  употребление простых распространенных предложений, односоставных или двусоставных, 

имеющих обособленные обороты – это особенность _________________________ стиля.  

Правильный ответ:   делового. 

 

14. . ___________________- разновидность языка, которая распространена в определённой местности. 

Правильный ответ: диалект 

 

15._______________________ письмо является одним из главных каналов связи предприятия, организации, 

учреждения с внешним миром. Через письма ведется общение перед заключением договоров, выясняются 

отношения между предприятиями, излагаются претензии. 

  Правильный ответ:  Деловое. 

ОПЦ.03 

Документационное 

обеспечение 

управления 

Задания закрытого типа:  

1. Установите соответствие: 

1. Указание а) Для уведомления отправителя о получении 

документов, необходимо составить  

2. Сопроводительное письмо б) Если распорядительная часть текста начинается 

словами “обязываю”, то это… 



3. Распоряжение  

в) Если распорядительная часть текста начинается 

словами “предлагаю утвердить”, то это … 

 

4. Письмо-подтверждение г) Если Вам необходимо составить письмо, 

информирующее адресата о направлении к нему 

присылаемых документов, Вы составите 
Правильный ответ: 1в; 2г; 3б; 4 а. 

 

2. Дата документа — это: 
а) дата его подписания, принятия 

б) дата его составления 

в) дата его подписания, принятия, утверждения, составления, дата события 

г) дата события  

Правильный ответ: в 

 

3.Деловые письма обычно заканчивают фразами: 
а) в соответствии с Вашей просьбой … 

б) с уважением … 

в) нами рассмотрены Ваши предложения … 

г) в связи …  

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1.  Документ, закрепляющий должностной и численный состав предприятия с указанием фонда заработной 

платы — это: … расписание 
Правильный ответ: штатное  

 

2. Документ, фиксирующий ход обсуждения вопросов и принятия решений на собраниях, заседаниях, 

совещаниях и т.п.:. 
Правильный ответ: протокол 

 

3. Документ, содержащий информацию, не предназначенную для широкого распространения: 



Правильный ответ: непубликуемый  

 

4. Если Вам необходимо дать описание рекламируемых услуг, Вы составите … письмо 

Правильный ответ: рекламное  

 

5.Если Вам необходимо предъявить претензии партнёру, Вы составите – письмо- 

Правильный ответ: претензию 

 

6. Если Вам необходимо пригласить организацию или должностное лицо на совещание, встречу, Вы 

составите письмо-… 

Правильный ответ: приглашение 

 

7. Если Вам необходимо сообщить о проведении мероприятия, Вы составите - …. письмо  

Правильный ответ: информационное 

ОПЦ.06  

Аудит 

Задания закрытого типа 

1. Что представляет собой рабочая документация? 

а) аудиторский отчет; 

б) аудиторское заключение; 

в) записи по время проведения аудиторских процедур; 

г) документация по составлению договора на проведение аудита. 

Правильный ответ: в 

 

2. Обязательный аудит проводится: 

а) раз в 3 года 

б) раз в 2 года 

в) ежегодно 

Правильный ответ: в 

 

3. В каком году была образована Международная Федерация Бухгалтеров 

а) 1987 год 

б) 1977 год 

в) 1978 год 

г) 1983 год 

Правильный ответ: б 

 



Задания открытого типа 

1. К какому уровню нормативного регулирования относится МСА 

Правильный ответ: к третьему (3)  

 

2. Экономические субъекты подлежат обязательной  ежегодной аудиторской проверке, если сумма активов баланса 

на конец год, предшествовавшего отчетному превышает 

Правильный ответ: 400 млн. руб. 

 

3………. - это совокупность норм поведения, мораль отдельного человека или какой-либо общественной или 

профессиональной группы 

Правильный ответ: этика 

 

4. Какой уровень системы нормативного регулирования аудиторской деятельности включает внутрифирменные 

аудиторские стандарты? 
Правильный ответ: пятый (5) уровень 

 

5. Выплачена с расчетного счета заработная плата.  Какой бухгалтерской записью отражается данная операция?   

Правильный ответ: Дт 70 Кт 51 

 

6. Убытки от продажи продукции отражаются по дебету счета_____ 

Правильный ответ: 99 

 

7. Списаны материалы во вспомогательное производство.  Какой бухгалтерской записью отражается данная 

операция?   

Правильный ответ: Дт 23 Кт 10 

ОПЦ.07  

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа:  

1.  Из перечисленного, к внешним пользователям бухгалтерской информации относятся: 
а) администрация 

б) инвесторы  

в) собственники организации 

Правильный ответ: б 

 

2.  При журнально-ордерной форме учета дебетовые обороты раскрываются в: 

а) мемориальных ордерах 

б) Главной книге  

в) журналах-ордерах 



Правильный ответ: б 

 

3. Инструкция к плану счетов относится к уровню нормативного регулирования бухгалтерского учета 
а) первому 

б) второму 

в) третьему 

г) четвертому 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1……… - это единая система данных об имущественном и финансовом положении организации и о результатах ее 

хозяйственной деятельности, составляемая на основе данных бухгалтерского учета по установленным формам в 

конце отчетного периода 
Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 

 

2…….. - средства не имеющие физической основы, переносят свою первоначальную стоимость на затраты 

производства в течение нормативного срока их службы путем начисления амортизации по установленным 

предприятием нормам 

Правильный ответ: нематериальные активы 

 

3. Каким обобщающим термином, используемым в нормативном регулировании бухгалтерского учета и отчетности, 

определяется все множество лиц, заинтересованных в получении информации о деятельности организации? 

Правильный ответ: пользователи 

 

4. Укажите количество уровней действующей системы нормативного регулирования бухгалтерского финансового 

учета и отчетности 

Правильный ответ: четыре (4) 

 

5. Каким внутренним документом организации  определяются конкретные способы ведения бухгалтерского учета, а 

также методические аспекты ведения учета на различных его участках? 

Правильный ответ: учетная политика 

 

6. Укажите количество разделов  в пассиве бухгалтерского баланса 

Правильный ответ: три (3) 

 

7. Укажите корреспонденцию счетов: Подотчетным лицом приобретены канцтовары 



Правильный ответ: Дт10 Кт71 

  МДК.01.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

активов организации 

Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие: 

1. Всемирная паутина WWW а) Программа для поиска и просмотра на 

 экране компьютера  информации с компьютерной 

сети 

 

2. Электронная почта e-mail б) Протокол передачи файлов 

 

3. Протокол FTP в) Сервис Интернет, работа которого основана  

на гиперссылках 

 

4. Браузер г) Технология и служба по пересылке и  

получению электронных сообщений 

Правильный ответ: 1в; 2г; 3б; 4 а. 

 

2. Видеоконференция предназначена для… 

a) обмена мультимедийными данными 

b) общения и совместной обработки данных 

c) проведения телеконференций 

Правильный ответ:a 

 

3.  Искусственный интеллект служит для … 
a) накопления знаний 

b) воспроизведения некоторых функций мозга 

c) моделирования сложных проблем 

Правильный ответ:d 

 

Задания открытого типа 

1. Защита от кражи, вирусов, неправильной работы пользователей, несанкционированного доступа — это 

_________________ компьютерных систем. 
Правильный ответ: безопасность  

 

2. Безопасность данных обеспечивается в результате ______________ средств обеспечения  безопасности и 

организационных средств обеспечения безопасности. 
Правильный ответ: технологических  



 

3. Система электронного документооборота обеспечивает _______________ электронными документами. 

Правильный ответ: управление  

 

4. Моделирование деятельности сотрудника в электронном документообороте является______________ деятельности 

Правильный ответ: имитацией  

 

5. Для изменения электронного документа в системе управления документами задается __________ и право доступа 

Правильный ответ: пароль  

 

6. Операция «чистка изображения» в системе массового ввода документов — это удаление _________________ 

Правильный ответ: фона 

 

7. Системы оптического распознавания работают с _________________ текстом. 

Правильный ответ: рукописным 

  МДК.02.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

источников 

формирования 

активов организации 

Задания закрытого типа 

1. Работник представил в бухгалтерию больничный лист. Какие из перечисленных недочетов в заполнении 

потребуют переоформления больничного листа: 
а) Бланк больничного листа заполнен прописными буквами 

б) Не соблюдена последовательность указания адреса медицинской организации 

в) В фамилии работника была допущена ошибка, исправленная с помощью корректирующего средства 

г) Наименование компании, в которой работает сотрудник, указано в кавычках 

Правильный ответ: в 

 

2. Форма кредитного договора:  
а) письменная форма 

б) устная форма 

в) обязательная письменная форма  

Правильный ответ: в 

 

3. Учетные регистры в бухгалтерском учете используются для: 
а) систематизации и накопления информации 

б) подготовки данных для обработки 

в) упрощения бухгалтерского учета 

Правильный ответ: б 

 



Задания открытого типа 

1. Для контроля за соблюдением режима рабочего времени и расчета заработной платы используется _____ учета 

использования рабочего времени и расчета заработной платы (форма №Т-12)  
Правильный ответ: табель 

 

2. ПБУ 18/02 определяет порядок формирования в бухгалтерском учете и отчетности информации о расчетах по 

налогу на прибыль _____организаций  

Правильный ответ: коммерческих 

 

3. Письменное уполномочие, выдаваемое одним лицом другому лицу для представительства перед третьими лицами 

– это_____ 

Правильный ответ: доверенность  

 

4. ПБУ 18/02 определяет порядок учета прибыли_____ и налогооблагаемой 
Правильный ответ: бухгалтерской  

 

5. Излишки выявленных в ходе инвентаризации материальных ценностей относят на  _____ доходы 

Правильный ответ: прочие  

 

6. Российские организации уплачивают налог на прибыль по ставке _____  
Правильный ответ: 20% 

 

7. Совокупность в денежном выражении вкладов (долей, акций по номинальной стоимости) учредителей 

(участников) в имущество организации при ее создании для обеспечения деятельности в размерах, определенных 

учредительными документами – это _____ капитал 

Правильный ответ: уставный 

МДК.02.02 

Бухгалтерская 

технология 

проведения и 

оформления 

инвентаризации 

Задания закрытого типа: 

1. Основной нормативный документ, регулирующий порядок проведения инвентаризации:  
а) Приказ Минфина «Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» 

б) ФЗ «Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» 

в) Приказ Минфина «Порядок проведения инвентаризации имущества и финансовых обязательств»  

г) ФЗ «Об инвентаризации» 

Правильный ответ: а 

 

2. Приказ о проведении инвентаризации (номер формы): 
а) ИНВ-10 



б) ИНВ-17 

в) ИНВ-20 

г) ИНВ-22 

Правильный ответ: г 

 

3. В справке-приложении к форме ИНВ-17 по каждому дебитору и кредитору указывается: 
а) справка заполняется в произвольной форме, нет унифицированной формы 

б) бухгалтерские проводки возникновения задолженности, реквизиты каждого дебитора и кредитора, дата и причина 

возникновения задолженности, сумма задолженности 

в) бухгалтерские проводки возникновения задолженности, реквизиты каждого дебитора и кредитора, сумма задолженности 

г) реквизиты каждого дебитора и кредитора, дата и причина возникновения задолженности, сумма задолженности 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа: 

1. Если при инвентаризации ОС выявлены излишки или недостачи, то помимо описей, составляется сличительная 

ведомость по форме _____ 
Правильный ответ: ИНВ-18 

 

2.  В каком документе должны быть предусмотрены вопросы проведения инвентаризации на предприятии? 
Правильный ответ: учетная политика 

 

3. По результатам осмотра ОС составляется инвентаризационная опись по форме _____ 

Правильный ответ: ИНВ-1 

 

4. Одновременно с инвентаризацией собственных ОС проверяются ОС, находящиеся на ответственном хранении и 

арендованные. По указанным объектам составляется _____ опись 
Правильный ответ: отдельная  

 

5. Форма ИНВ-3 называется инвентаризационная опись _____ 
Правильный ответ: товарно-материальных ценностей 

 

6. Акт инвентаризации расчетов с покупателями, поставщиками и прочими дебиторами и кредиторами (форма 

_____) 
Правильный ответ: ИНВ-17  

 

7. Журнал учета контроля за выполнением приказов о проведении инвентаризации (номер формы) _____ 



Правильный ответ: ИНВ-23 

МДК.03.01 

Организация расчетов 

с бюджетом и 

внебюджетными 

фондами 

Задания закрытого типа: 

1. При реализации каких из перечисленных товаров применяется нулевая налоговая ставка 

а) масло растительное 

б) товары для детей 

в) лекарственные средства 

г) изделия медицинского назначения 

д) товары, реализуемые на экспорт 

е) товары, ввозимые на таможенную территорию РФ 

Правильный ответ: д 

 

2. Не определяется нарастающим итогом налоговая база для: 

а) НДФЛ 

б) Налога на прибыль организаций 

в) Страховых взносов во внебюджетные фонды 

г) НДС 

Правильный ответ: г 

 

3. Соотнесите вид реализуемого товара и ставку налога на добавленную стоимость: 

1) детские подгузники 

2) железобетонные плиты 

3) оборудование для космического корабля 

а) 0% 

б) 10% 

в) 20% 

Правильный ответ: 1- б; 2- в; 3- а; 

 

Задания открытого типа: 

1. Налоги на товары и услуги, включаемые в качестве самостоятельного элемента в цену – это ____________ налоги 

Правильный ответ: косвенные 

 

2. Выручка от реализации товаров составила 212 400,00 руб. (в т.ч. НДС 20 %). Стоимость приобретенных товаров у 

поставщика составила 141 600,00 руб. (в т.ч. НДС 20 %). Сумма НДС к уплате в бюджет составит 

Правильный ответ: 11800 (2124000-141600)*20/120 

 

3. К личностным налогам относятся: 



Правильный ответ: НДФЛ 

 

4. Из какого количества уровней состоит налоговая система РФ: 

Правильный ответ: три 

 

5. Какова ставка НДФЛ налогоплательщика – нерезидента, получившего доход на территории РФ 

Правильный ответ: 30% 

 

6. Сотруднику Смирнову И.Д. в январе 2023 г. начислена заработная плата в сумме 42 000 руб. и сумма пособия по 

временной нетрудоспособности – 3 000 руб. Сумма страховых взносов, начисленных в январе составит _____ руб. 

Правильный ответ: 13 500 руб. (42000+3000)*30% 

 

7. На обязательное пенсионное страхование страховой взнос составляет ____процента 

Правильный ответ: 22 

МДК.04.01  

Технология 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа:  

1.  В пассиве баланса сгруппированы: 

а) источники образования активов 

б) Расходы за прошлый месяц 

в) Доходы за прошлый месяц 

Правильный ответ: а 

 

2.  Отчетной датой для составления бухгалтерской отчетности считается: 

а) последний календарный день отчетного периода 

б) Первый календарный день 

в) За 10 дней до окончания месяца 

Правильный ответ: а 

 

3. Собственным капиталом организации являются: 

а) уставный, добавочный, резервный капиталы, нераспределенная прибыль 

б) Уставный и добавочный 

в) Резервный капитал 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Готовая продукция по строке «Готовая продукция и товары для перепродажи» баланса при использовании 

счета 40 отражается по…… себестоимости:? 



Правильный ответ: нормативной (плановой) 

 

2. Материалы отражаются в балансе по __________ стоимости 

Ответ: первоначальной 

 

3. Основным измерителем бухгалтерского учета является 

Правильный ответ: денежный (стоимостной) 

 

4. Совокупность способов ведения экономическим субъектом бухгалтерского учета – это…… 

Правильный ответ: учетная политика 

 

5. В какой форме отчетности производится отражение прибыли (убытка) от обычных видов деятельности ? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах  

 

6.  Возвращение в кассу организации остатка неиспользованных подотчетных сумм оформляется следующей 

проводкой: 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 71 

 

7. Конечный финансовый результат формируется на счете …….. 

Правильный ответ: 99  

МДК.04.02  

Основы анализа 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа  

1.  К внеоборотным относятся активы: 
а) Долгосрочные финансовые вложения 

б) Запасы 

в) Нематериальные активы 

г) Основные средства 

Правильный ответ:  в 

 

2.  Что из перечисленного входит в состав краткосрочных обязательств: 

а) Дебиторская задолженность 

б) Кредиторская задолженность 

в) Нераспределенная прибыль 

г) Финансовые вложения 

Правильный ответ: б 

 

3. Какие измерители применяют в ходе финансового анализа? 



а) Преимущественно натуральные 

б) Преимущественно стоимостные 

в) Стоимостные, натуральные, трудовые, условно-натуральные 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. Увеличением экономических выгод, которое проявляется либо в росте активов, либо в уменьшении обязательств, 

либо одновременно и в том, и в другом это - _________ 

Правильный ответ: доход 

 

2. В каком разделе бухгалтерского баланса отражаются нематериальные активы? 

Правильный ответ: внеоборотные активы (или первый раздел) 

 

3. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

4. В каком нормативном документе приводятся образцы форм бухгалтерской финансовой отчетности 

Правильный ответ: Положение по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность организации» (ПБУ 4/99) 

 

5. Каким нормативным документом определяются конкретные способы ведения бухгалтерского учета, на основе 

которых формируются показатели бухгалтерской финансовой отчетности? 

Правильный ответ: приказ об учетной политике 

 

6. Сумма долгов, причитающаяся организации от дебиторов (физических и юридических лиц, являющихся 

покупателями продукции, работ, услуг) это - _____________ 

Правильный ответ: дебиторская задолженность 

 

7. Затраты, которые ведут к уменьшению экономических выгод в результате выбытия активов (денежных средств, 

иного имущества) и/или возникновение обязательств, приводящее к уменьшению капитала организации, за 

исключением уменьшения вкладов по решению участников (собственников имущества). 

Правильный ответ: расходы 

МДК.05.01  

Ведение кассовых 

операций 

Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие: 

1. Кассовый чек а) Документ, который является первичным учетным 

документом кассира  

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%8B
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D0%BF%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BB


2. Квитанция к ПКО за подписями 

главного бухгалтера и кассира, 

заверенная 

печатью кассира 

 

б) В этом документе ведется учет ПКО и РКО. 

 

3. Журнал регистрации ПКО и РКО. в) Этот документ является подтверждением договора 

между Продавцом и Покупателем  в магазине  

4. Кассовая книга г) Этот документ выдается вносителю денег в кассу 

организации 

Правильный ответ: 1в; 2г; 3б; 4 а. 

 

2. В журнале кассира-операциониста исправления: 

а) Допускаются, если они заверены подписями кассира, руководителя и главного бухгалтера. 

б) Допускаются, если они внесены кассиром. 

в) Не допускаются. 

г) Допускаются, если они незначительны. 

Правильный ответ: а 

 

3.  2. Операция должна отражаться в документе: 
а) Перед заключением сделки. 

б) Во время заключения сделки, либо сразу после нее. 

в) Время отражения значения не имеет. 

г) Нет правильного ответа. 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. Разрешается ли хранение в кассе наличных денег, не принадлежащих  (да / нет) 

предприятию:___________________________ 
Правильный ответ: нет 

 

2. Верно ли утверждение - Предельный лимит расчетов наличными между юридическими лицами составляет 100 000 

рублей (верно / не верно):___________. 
Правильный ответ: верно  

 

3. Сколько раз в год проводится инвентаризация кассы?_______________.(число). 



Правильный ответ: 12 

 

4. Может ли кассир работать на ККТ без контрольной ленты  (может / не может)___________________ 

Правильный ответ: не может 

 

5. Кассовые чеки на приобретение товара действительны в течение скольки дней _____________.(число) 
Правильный ответ: 1 

 

6. Кто несет ответственность за сохранность первичных документов? _________________ бухгалтер 

Правильный ответ: главный  

 

7. Кассир составляет отчет в кассовой книге торговой организации (периодичность): _________________ (каждый 

день / один раз в месяц / один раз в год) 
Правильный ответ: каждый день 

ПК-1.1 - Обрабатывать первичные бухгалтерские документы 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1. Что не влияет на количество и состав рабочих документов аудитора? 
а) квалификация аудитора; 

б) квалификация руководства проверяемого предприятия; 

в) условия договора на проведение аудита; 

г) наличие эксперта. 

Правильный ответ: б 

 

2. Соотнесите определения понятий: 

1. Направления и основные               принципы 

осуществления проекта 

 

а) Сводный план осуществления проекта       

2 Основной результат стадии разработки проекта  б) Устав 

3. Сторона, вступающая в отношения с заказчиком 

и берущая на себя ответственность за выполнение 

работ и услуг по контракту 

в) Стратегия проекта                                           

4. Свод правил, регулирующих деятельность 

организаций, их взаимоотношения с другими 

организациями и гражданами, права и обязанности 

в сфере государственной или хозяйственной 

деятельности 

г) подрядчик 



5. Материальный объект с информацией, 

зафиксированной созданным человеком способом, 

для её передачи во времени и пространстве 

д) документ 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-г, 4-б, 5-д 

 

3. При проведении проверок аудитор обязан учитывать (выберите несколько вариантов ответов): 

а) требование законов 

б) требование нормативных актов 

в) решение судебных органов 

г) все ответы верны 

Правильный ответ: а, б 

 

Задания открытого типа: 

1. В каком разделе бухгалтерского баланса отражаются материально-производственные запасы ……. 
Правильный ответ:  оборотные активы 

 

2. На каком бухгалтерском счете ведется учет расчетов с поставщиками и подрядчиками …… 

Правильный ответ: 60 

 

3. Оприходованы материалы от поставщиков. Какой бухгалтерской записью отражается данная операция …… 

Правильный ответ: Дт 10 Кт 60 

 

4. Оплата расчетных документов за отгруженную продукцию покупателями отражается бухгалтерской записью Дт 

51 Кт ___ 

Правильный ответ: 62 

 

5. Экземпляр, который полностью повторят содержание подлинника является его … 

Правильный ответ: копией 

 

6. Краткосрочными считаются кредиты и займы, полученные организацией на срок не более 

Правильный ответ: 12 месяцев (или 1 год) 

 

7. Какое время хранятся сводные ведомости на выдачу зарплаты?…… 

Правильный ответ: 5 лет 

ОПЦ.07 

Основы 

Задания закрытого типа:  

1.  На основании каких первичных документов и регистров осуществляется запись по синтетическому счета 51 



бухгалтерского учета «Расчетные счета»? 
а) Платежные поручения, выписки с расчетных счетов 

б) Товарно-транспортные накладные, справки от поставщиков 

в) Выписки с расчетных счетов, учетные карточки 

Правильный ответ: а 

 

2.  Платежное поручение действительно в течение: 

а) 10 банковских дней 

б) 10 календарных дней 

в) 3 рабочих дней 

Правильный ответ: б 

 

3. Все факты поступления и выбытия денежной наличности на предприятии отображаются: 
а) в кассовой книге 

б) в журнале регистрации приходных и расходных кассовых ордеров 

в) в платежной ведомости 

г) в чеке 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Каким первичным документом оформляется поступление денежных средств в кассу? 

Правильный ответ: приходный кассовый ордер 

 

2. Обязательный элемент оформления документа называется: 
Правильный ответ:  реквизитом 

 

3. Оплата расчетных документов за отгруженную продукцию покупателями отражается бухгалтерской записью: 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 62 

 

4. Укажите корреспонденцию счетов: Начислена заработная плата работникам вспомогательного производства 

Правильный ответ: Дт23 Кт 70 

 

5. Активные счета - это счета для учёта …… 

Правильный ответ: имущества 

 

6. Какой корреспонденцией счетов в бухгалтерском учете отразить поступление материалов от поставщиков? 



Правильный ответ: Дт 10 Кт 60 

 

7. Основным измерителем бухгалтерского учета является: 
Правильный ответ: денежный (или стоимостной) 

МДК.01.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

активов организации 

Задания закрытого типа: 

1. В активе баланса отражают: 

а) Долгосрочные и краткосрочные обязательства 

б) Капитал и резервы, внеоборотные активы 

в) Оборотные и внеоборотные активы 

Правильный ответ: в 

 

2.Установите соответствие: 
1. Внеоборотный актив а) Задолженность бюджету по 

начисленным налогам 

2. Оборотный актив б) Здание администрации 

3. Капитал и резервы в) Нераспределенная прибыль отчетного 

года 

4.Долгосрочные 

обязательства 

г) Долгосрочные займы 

 

5.Краткосрочные 

обязательства 

д) Семена и посадочный материал 

Правильный ответ: 1-б, 2-д, 3-в, 4-г, 5-а 

 

3. Активы хозяйствующего субъекта для целей бухгалтерского учета группируются по (выберите несколько 

вариантов ответов): 

а) видам;                                                   

б) источникам образования;                   

в) отношению к балансу; 

г) местам эксплуатации; 

д) степени ликвидности; 

е) отношению к пользователям информации; 



ж) функциональной роли. 

Правильный ответ: а, б, г, д, ж 

 

Задания открытого типа: 

1.  Активы организации подразделяются на…. и оборотные. 
Правильный ответ: внеоборотные  

 

2. Какой закрывающий документ необходимо запросить у клиента для закрытия оплаты страховки автомобиля: 

Страховой … 

Правильный ответ: полис 

 

3. Бухгалтерский баланс представляет собой таблицу, состоящую из актива и … 

Правильный ответ: пассива 

 

4. В активе баланса имущество группируется по степени … 

Правильный ответ: ликвидности 

 

5. Основным измерителем бухгалтерского учета является: 
Правильный ответ: денежный 

 

6. В период инфляции в значительной степени поможет увеличить прибыль такой способ учета материалов как: 

Правильный ответ: ФИФО 

 

7.  Если в балансе отсутствует статья «Амортизация основных средств», то его называют: … -нетто. 

Правильный ответ: балансом 

МДК.05.01 

Ведение кассовых 

операций 

Задания закрытого типа: 

1. Выдача из кассы аванса поставщику в счет будущей поставки товара, услуги оформляется 

бухгалтерской записью: 

а) Дт 70 Кт 50 

б) Дт 62 Кт 50 

в) Дт 60 Кт 50 

Правильный ответ: в 

 

2.Установите соответствие: 



1. Оплата в кассу за отгруженную продукцию покупателями 

отражается бухгалтерской записью:  

а) Дт 71 Кт 50 

2. Выдача денежных средств из кассы подотчетным лицам 

отражается записью 

б) Дт 50 Кт 62 

 

3. Оплата расчетных документов за отгруженную продукцию 

покупателями отражается бухгалтерской записью 

в) Дт 51 Кт 62 

Правильный ответ: 1-б, 2-а, 3-в,  

 

3. Задолженности перед бюджетом отражаются в этом разделе баланса: 
а) оборотные активы 

б) краткосрочные обязательства  

в) капитал и резервы 

Правильный ответ:  б 

 

 

Задания открытого типа: 

1.  Как в бухгалтерском учете отражается поступление денежных средств в кассу с расчетного счета? 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 51 

 

2. Какой закрывающий документ необходимо запросить у клиента для закрытия оплаты страховки автомобиля: 

Страховой … 
Правильный ответ: полис 

 

3. Выдача денежных средств из кассы подотчетным лицам отражается записью…. 

Правильный ответ: Дт 71 Кт 50 

 

4. Какой бухгалтерской записью отражается хозяйственная операция: выплачена из кассы зарплата работникам… 

Правильный ответ: Дт 70 Кт 50 

 

5. Бухгалтерский учет дает информацию об объектах бухгалтерского учета в ... выражении 

Правильный ответ: денежном 

 

6. В период инфляции в значительной степени поможет увеличить прибыль такой способ учета материалов как: 

Правильный ответ: ФИФО 



 

7.  Если в балансе отсутствует статья «Амортизация основных средств», то его называют: Балансом- … 
Правильный ответ: нетто 

УП.01.01 Учебная 

практика 

Задания закрытого типа:  

1.  На основании каких первичных документов и регистров осуществляется запись по синтетическому счета 51 

«Расчетные счета»? 
а) Платежные поручения, выписки с расчетных счетов 

б) Товарно-транспортные накладные, справки от поставщиков 

в) Выписки с расчетных счетов, учетные карточки 

Правильный ответ: а 

 

2.  Платежное поручение действительно в течение: 

а) 10 банковских дней 

б) 10 календарных дней 

в) 3 рабочих дней 

Правильный ответ: б 

 

3. Все факты поступления и выбытия денежной наличности на предприятии отображаются: 
а) в кассовой книге 

б) в журнале регистрации приходных и расходных кассовых ордеров 

в) в платежной ведомости 

г) в чеке 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1.Каким первичным документом оформляется поступление денежных средств в кассу? 

Правильный ответ: приходный кассовый ордер 

 

2. Выдача из кассы денежных средств подотчетному лицу оформляется бухгалтерской записью_____________ 

Правильный ответ: Дт 71 Кт 50 

 

3. Оплата расчетных документов за отгруженную продукцию покупателями отражается бухгалтерской записью: 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 62 

 

4. Для осуществления бухгалтерских записей основанием являются ………………..документы 

Правильный ответ: первичные 



 

5. Выдача из кассы аванса поставщику в счет будущей поставки товара, услуги оформляется бухгалтерской 

записью_____________ 
Правильный ответ:  Дт 60 Кт 50  

 

6. Кто несет ответственность в организации за ведение бухгалтерского учета и составление отчетности 

Правильный ответ: главный бухгалтер 

 

7. Бухгалтерский учет дает информацию об объектах бухгалтерского учета в каком выражении? 

Правильный ответ: денежном 

УП.05.01 Учебная 

практика по 

выполнению работ по 

должности "Кассир" 

Задания закрытого типа: 

1. Задайте правильную последовательность документального оформления расчетов с подотчетным лицом. 

Утвержденная подотчетная сумма превышает аванс, выданный работнику под отчет.  

1. Письменное заявление работника на получение аванса под отчет.  

2. Расходный кассовый ордер по форме № КО-2.  

3. Авансовый отчет по форме № АО-1.  

4. Расходный кассовый ордер по форме № КО-2.  

Правильный ответ: 1,2,3,4 

 

2.  Не имеет прямого отношения к балансу это понятие: 
а) имущество 

б) обязательства 

в) хозяйственная операция   
Правильный ответ:  в 

 

3. Задолженности перед бюджетом отражаются в этом разделе баланса: 
а) оборотные активы 

б) краткосрочные обязательства  

в) капитал и резервы 

Правильный ответ:  б 

 

4. Выберите бухгалтерскую запись поступления оплаты товара, продукции, услуги в кассу от покупателя?  
а) Дт. 50 Кт. 60  

б)Дт. 50 Кт. 62  

в) Дт. 50 Кт. 76  

Правильный ответ: б 



 

Задания открытого типа: 

1. Выдача из кассы денежных средств подотчетному лицу оформляется бухгалтерской записью_____________ 

Правильный ответ: Дт 71 Кт 50 

 

2. Взнос наличных денежных средств на расчетный счет из кассы организации оформляется бухгалтерской 

записью._____________  
Правильный ответ: Дт 51 Кт 50 

 

3. Оплата расчетных документов за отгруженную продукцию покупателями отражается бухгалтерской записью: 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 62 

 

4. Выдача из кассы аванса поставщику в счет будущей поставки товара, услуги оформляется бухгалтерской 

записью._____________ 
Правильный ответ:  Дт 60 Кт 50 

 

5. Оплата из кассы поставщику поставки товара, услуги оформляется бухгалтерской записью._____________ 
Правильный ответ: Дт 60 Кт 50 

 

6. Оплата расчетных документов за отгруженную продукцию покупателями отражается бухгалтерской записью: 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 62 

ПК-1.2 - Разрабатывать и согласовывать с руководством организации рабочий план счетов бухгалтерского учета организации 

ОПЦ.07 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа  

1. Для отражения информации о наличии и движении основных средств, в Типовом плане счетов бухгалтерского 

учета предназначен счет:  

а) 01 «Основные средства» 

б) 20 «Основное производство»  

в) 25 «Общепроизводственные затраты»  

г) 80 «Уставный капитал» 

Правильный ответ: а 

 

2.  Инструкция к плану счетов относится к уровню нормативного регулирования бухгалтерского учета: 

а) первому 

б) второму 

в) третьему 

г) четвертому 



Правильный ответ: в 

 

3. Активные счета — это счета для учёта: 

а) имущества 

б) источников образования имущества 

в) результатов хозяйственной деятельности 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. ………… - это способ экономической группировки, текущего учета и контроля за имуществом, источниками его 

образования и хозяйственными процессами. 

Правильный ответ: счет 

 

2.  Система бухгалтерских счетов, предусматривающая их количество, группировку и цифровое обозначение в 

зависимости от объектов и целей учёта это …….. 

Правильный ответ:  план счетов 

 

3. ……… баланса – это итоги по активу и пассиву баланса  
Правильный ответ: валюта  

 

4. Кто разрабатывает рабочий план счетов? 

Правильный ответ: главный бухгалтер 

 

5. Укажите номер раздела плана счетов, в котором отражен счет 01 «Основные средства»? 

Правильный ответ:1(или первый) 

 

6. Сколько разделов имеет План счетов бухгалтерского учета? 

Правильный ответ: 8 

7. …………….. – это внутренний документ организации, который содержит в себе совокупность способов ведения 

бухгалтерского учёта? 

Правильный ответ: учетная политика 

МДК.01.01 Задания закрытого типа:  



Практические основы 

бухгалтерского учета 

активов организации 

1. Выбрать вариант, где все счета активные: 

а) Основные средства, амортизация ОС, амортизация НМА, основное производство; 

б) Амортизация ОС, материалы, основное производство, готовая продукция; 

в) Материалы, основное производство, готовая продукция, касса; 

г) Основное производство, готовая продукция, касса, расчеты с поставщиками 

Правильный ответ: в 

 

2.Установите соответствие: 

1.  Остаток а)  Счет второго порядка 

2.  Активный счет б) Счет, предназначенный для учета 

хозяйственных средств. 

3.  Пассивный счет в) Счет, предназначенный для учета источников 

образования хозяйственных средств. 

4.  Субсчет г)  Сальдо по счету 

Правильный ответ: 1-г, 2-б 3-в, 4-а  

3. План счетов бухгалтерского учета – это: 

а) Перечень всех аналитических счетов, используемых в учете; 

б) Совокупность счетов синтетических и аналитических; 

в) Совокупность всех счетов 

г) Совокупность счетов синтетических и субсчетов к ним. 

Правильный ответ: в 

Задания открытого типа: 

1 Определите конечное сальдо по счету «Расчеты с поставщиками», если начальное сальдо (по кредиту) составило 

1200 руб., оборот по дебету – 20500 руб., а по кредиту – 21000 руб. 

Правильный ответ: 1700  

2. Дебетовый оборот на бессальдовом счете равен … сальдо. 



Правильный ответ: конечному  

3.. ……… баланса – это итоги по активу и пассиву баланса  
Правильный ответ: валюта  

 

4. В каком разделе баланса отражаются денежные средства на расчетном счете -  … активы. 

Правильный ответ: оборотные  

5. Главного бухгалтера назначает (освобождает) на должность…… 

Правильный ответ: руководитель 

 

6……… - наука об экономической сущности баланса, принципах его построения, правилах оценки статей и 

использовании балансовой информации в целях управления предприятием. 

Правильный ответ: балансоведение 

 

7. По степени влияния на валюту баланса все факты хозяйственной жизни подразделяются на …….. типа: (число) 

Правильный ответ: 4 

УП.01.01 Учебная 

практика 

Задания закрытого типа:  

1. Для отражения информации о наличии и движении основных средств, в Типовом плане счетов бухгалтерского 

учета предназначен счет:  

а) 01 «Основные средства» 

б) 20 «Основное производство»  

в) 25 «Общепроизводственные затраты»  

г) 80 «Уставной капитал» 

Правильный ответ: а 

 

2.  Инструкция к плану счетов относится к уровню нормативного регулирования бухгалтерского учета: 

а) первому 

б) второму 

в) третьему 

г) четвертому 

Правильный ответ: в 

 

3. Активные счета — это счета для учёта: 

а) имущества 

б) источников образования имущества 

в) результатов хозяйственной деятельности 



Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Определите конечное сальдо по счету «Расчеты с поставщиками», если начальное сальдо (по кредиту) составило 

1200 руб., оборот по дебету – 20500 руб., а по кредиту – 21000 руб. 

Правильный ответ: 1700 

 

2.  В каком разделе баланса отражаются денежные средства на расчетном счете 

Правильный ответ: оборотные активы 

 

3. ……… баланса – это итоги по активу и пассиву баланса  
Правильный ответ: валюта  

 

4. Кто разрабатывает рабочий план счетов? 

Правильный ответ: главный бухгалтер 

 

5. В каком разделе плана счетов отражен счет 01 «Основные средства»? 

Правильный ответ: первый 

 

6. Сколько разделов имеет План счетов бухгалтерского учета? 

Правильный ответ: 8 

 

7. Погашен с расчетного счета краткосрочный кредит банка. Какой бухгалтерской записью оформляется данная 

операция? 
Правильный ответ: Дт 66 Кт 51 

ПК-1.3 - Проводить учет денежных средств, оформлять денежные и кассовые документы 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1.Наличные деньги в кассу кассир принимает: 

а) по расходному кассовому ордеру 

б) по приходному кассовому ордеру 

в) по кассовой книге 

г) по объявлению на взнос наличными. 

Правильный ответ: б 

 

2. Источниками информации для проверки учета денежных средств на расчетных счетах являются (выберите 



несколько вариантов ответов): 

а) инкассовое поручение; 

б) журнал регистрации приходных и расходных кассовых ордеров; 

в) чековые книжки; 

г) кредитные договоры. 

Правильный ответ: а, в, г 

 

3. Соотнесите понятия: 

1.активный счет а) 80 «Уставный капитал» 

2. пассивный счет б) 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»  

3. активно-

пассивный счет 

в) 50 «Касса» 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

 

Задания открытого типа: 

1. Поступление в кассу предоплаты от покупателя товаров в соответствии с Планом счетов отражается 

бухгалтерской проводкой………. 

Правильный ответ: Дт 50 Кт62 

 

2. Какой бухгалтерской записью отражают недостаток денежных средств в кассе ? 

Правильный ответ: Дт 94 Кт 50 

 

3. Поступили денежные средства на расчетный счет от учредителей. Какой бухгалтерской записью отражается 

данная операция? 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 75 

 

4. Возвращение подотчетным лицом в кассу организации остатка неиспользованных сумм авансов оформляется 

записью… 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 71 

 

5. Главный бухгалтер назначается на должность (освобождается от должности)….. 

Правильный ответ: руководителем  

 

6.Если покупатель оплатил покупку в кассу предприятия, то какой документ будет оформлен кассиром 

Правильный ответ: приходный кассовый ордер 

 



7. На расчетный счет организации поступили авансовые платежи от покупателей под предстоящую отгрузку 

товаров. Данная операция отражается в учете записью: 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 62 

ОПЦ.07 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа:  

1. К организационно-распорядительным документам относятся (выберите несколько вариантов ответов): 
а) график документооборота; 

б) положение о бухгалтерии; 

в) номенклатура дел. 

Правильный ответ: а, б 

 

2.  Бухгалтерским документом является: 

а) любой материальный носитель учетной информации; 

б) документ, содержащий только корреспондирующие счета; 

в) любой документ, подписанный главным бухгалтером; 

г) любой материальный носитель данных бухгалтерского учета, который юридически подтверждает факт совершения 

операции. 

Правильный ответ: г 

 

3. Каким документом оформляется выдача денежных средств из кассы организации:  
а) приходный кассовый ордер; 

б) расходный кассовый ордер;   

в) платежное поручение 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1. Выдача денежных средств с кассы подотчетным лицам отражается записью… 

Правильный ответ: Дт 71 Кт 50 

 

2. Оплачено с расчетного счета поставщикам за приобретенное основное средство. Укажите корреспонденцию 

счетов. 

Правильный ответ: Дт 60 Кт 51 

 

3. На расчетный счет поступил аванс от покупателя. Укажите корреспонденцию счетов 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 62 

 

4. Кто оформляет кассовые ордера? 



Правильный ответ: кассир 

 

5. На каком счете ведется учет денежных средств в кассе? 

Правильный ответ: 50 

 

6. На каком счете ведется учет денежных средств на расчетном счете? 

Правильный ответ: 51 

 

7. Поступили денежные средства в кассу с расчетного счета. Укажите корреспонденцию счетов 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 51 

МДК.01.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

активов организации 

Задания закрытого типа  

1. На кассовом чеке не должны отражаться реквизиты: 
а) Наименование организации. 
б) Заводской номер ККМ; 
в) Дата и время покупки. 
г) Курсы валют. 
Правильный ответ: г 

2. Какие контрольно-кассовые машины можно использовать при расчетах с покупателями? 

а) Любые. 
б) Перечисленные в Государственном реестре РФ. 
в) Только те, которые имеются в организации. 
г)  Марки «Самсунг -250». 
Правильный ответ: б 

 

3. Контролер-кассир обязан знать: 
а) Адрес вышестоящей организации. 
б) Таблицу умножения. 
в) Правила хранения денег в кассе. 
г) Курсы валют. 
Правильный ответ: в 

Задания открытого типа 

1 Кто контролирует соблюдение правил использования ККМ? Это … службы. 

Правильный ответ: Налоговые  



 

2. Должен ли кассир присутствовать при вводе ККМ в эксплуатацию? (должен / не должен) 

Правильный ответ: должен 

 

3. Как называется книга которую администрация заводит при вводе в эксплуатацию ККМ: Книга … -

операциониста. 
Правильный ответ: кассира 

 

4. Какой бухгалтерской записью отражается поступление готовой продукции из основного производства? 

Правильный ответ: Дт 43 Кт 20 

 

5.В каком порядке проверенные и принятые к учету первичные учетные документы систематизируются: 

Правильный ответ: хронологическом  

 

6. В какой из форм финансовой отчетности отображается дебиторская задолженность покупателей за реализованные 

товары (работы, услуги)? Форма – Бухгалтерский … 

Правильный ответ: баланс 

 

7. Кто устанавливает лимит остатка кассы? Лимит устанавливает - … банк. 

Правильный ответ: обслуживающий  

МДК.05.01 

Ведение кассовых 

операций 

Задания закрытого типа  

1. В конце рабочего дня кассир сдает выручку в банк, если: 
а) Размер выручки превышает 10 000 рублей. 
б) Размер выручки значения не имеет. 
в) Размер выручки превышает 5 000 рублей. 
г) Размер выручки превышает установленный банком лимит. 
Правильный ответ: г  

2. . Если кассир ошибся в выдаче сдачи покупателю, то: 
а) Покупатель имеет право требовать снятия кассы. 
б) Кассира увольняют с работы. 
в). Администрация закрывает магазин. 



г) Кассир доказывает свою правоту. 
Правильный ответ: а 

 

3. При осуществлении контроля за использованием бланков документов проверяется: 
а) Наличие печати организации. 
б) Отсутствие исправлений. 
в) Подписи главного бухгалтера или индивидуального предпринимателя. 
г) Все ответы верны. 
Правильный ответ: г 

Задания открытого типа 

1 При оплате платежной картой кассир должен выдать – кассовый … 

Правильный ответ: чек 

 

2. Могут ли использоваться ККМ с автономным питанием вне помещений? (да / нет) 

Правильный ответ: да 

3. Как в бухгалтерском учете отражается запись: поступили на расчетный счет деньги от покупателя 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 62 

 

4. Какой бухгалтерской проводкой отражается операция: поступила задолженность на расчетный счет от 

подотчетного лица? 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 71 

 

5 Проверенные и принятые к учету первичные учетные документы систематизируются в … порядке.  

Правильный ответ: хронологическом  

 

6. Как в бухгалтерском учете отражается запись: поступил платеж от покупателя на расчетный счет за поставленные 

строительные материалы? 
Правильный ответ: Дт 51 Кт 62 

 

7. ККТ в бухгалтерском учете принимается как -  … средство. 

Правильный ответ: основное  

УП.01.01 Учебная 

практика 

Задания закрытого типа:  

1. Хозяйственная операция “с расчетного счета получены наличные деньги в кассу для выплаты зарплаты” 



относится к этому типу: 
а) изменения только в пассиве баланса (А = П + Х – Х) 

б) изменения в активе и пассиве баланса в сторону увеличения (А + Х = П + Х) 

в) изменения только в активе баланса (А + Х – Х = П) 

Правильный ответ:в 
 
2.  Соотнесите понятия: 

1.активный счет а) 80 «Уставный капитал» 

2. пассивный счет б) 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»  

3. активно-

пассивный счет 

в) 50 «Касса» 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б  

 

3. Каким документом оформляется выдача денежных средств из кассы организации:  
а) приходный кассовый ордер; 

б) расходный кассовый ордер;   

в) платежное поручение 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1. Получен на расчетный счет долгосрочный кредит банка отражается бухгалтерской записью… 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 67 

 

2. Оплачено с расчетного счета поставщикам за приобретенное основное средство. Укажите корреспонденцию 

счетов. 

Правильный ответ: Дт 60 Кт51 

 

3. На расчетный счет поступил аванс от покупателя. Укажите корреспонденцию счетов 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 62 

 

4. Поступление в кассу предоплаты от покупателя товаров в соответствии с Планом счетов отражается 

проводкой………. 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 62 

 



5. На каком счете ведется учет денежных средств в кассе? 

Правильный ответ: 50 

 

6. На каком счете ведется учет денежных средств на расчетном счете? 

Правильный ответ: 51 

 

7. Поступили денежные средства в кассу с расчетного счета. Укажите корреспонденцию счетов 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 51 

УП.05.01 Учебная 

практика по 

выполнению работ по 

должности "Кассир" 

Задания закрытого типа: 

1. Выберите бухгалтерскую запись поступления денег от покупателей?  
а) Дт. 50 Кт. 62  

б) Дт. 50 Кт. 60  

в) Дт. 50 Кт. 76  

г) Дт. 50 Кт. 90  

Правильный ответ:  а  

 

2. Выберите бухгалтерскую запись поступления аванса в кассу от покупателя?  
а) Дт. 50 Кт. 71  

б) Дт. 50 Кт. 62.2  

Правильный ответ:  б 

 

3. Выберите бухгалтерскую запись поступления оплаты товара, продукции, услуги в кассу от покупателя?  
а) Дт. 50 Кт. 60.2  

б) Дт. 50 Кт. 62.1  

в) Дт. 50 Кт. 71 

г) Дт. 50 Кт. 76  

Правильный ответ:  б  

 

4. Выберите бухгалтерскую запись возврата поставщиком аванса в кассу?  
а) Дт. 50 Кт. 60.2  

б) Дт. 50 Кт. 62.1  

в) Дт. 50 Кт. 62.2  

г) Дт. 50 Кт. 75  

Правильный ответ: а  

 



5. Расчетно-кассовый центр выдает коммерческим банкам наличные деньги в пределах их свободных резервов: 

а) бесплатно 

б) на платной основе по тарифам, устанавливаемым этим центром 

в) на платной основе по тарифам, устанавливаемым Центральным банком РФ 

Правильный ответ: в  

 
Задания открытого типа: 

1. Взнос в кассу наличных денег в рублях с расчетного счета оформляется бухгалтерской записью._____________  
Правильный ответ: Дт. 50 Кт 51 

 

2. Какой бухгалтерской проводкой отражается операция: Взнос в кассу наличных денег со специального депозитного 

счета_____________ 
Правильный ответ: Дт. 50 Кт. 55 

 

3.  Какой бухгалтерской проводкой отражается операция: Поступление в кассу денег от  сотрудника 

неизрасходованных подотчетных денег._____________ 
Правильный ответ: Дт 50 Кт. 71 

 

4. Какой бухгалтерской проводкой отражается операция: Работник вернул излишне перечисленную зарплату 

в кассу._____________ 
Правильный ответ: Дт. 50 Кт. 70 

 

5. Подотчетному лицу из кассы выдан аванс на командировочные расходы оформляется бухгалтерской 

записью._____________ 
Правильный ответ:  Дт. 71 Кт. 50 

ПК-1.4 - Формировать бухгалтерские проводки по учету активов организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1. Какими способами могут заполняться первичные документы по кассовым операциям? (выберите несколько 

вариантов ответов): 
а) ручное заполнение (бумажная форма); 

б) компьютерное заполнение (например, посредством 1С) и последующее распечатывание документации; 

в) электронный формат; 

г) устный формат. 

Правильный ответ: а, б, в 

 

2.Установите соответствие: 



1.  Какой бухгалтерской записью отражают 

недостачу денежных средств в кассе по 

результатам инвентаризации? 

а)  Дебет счета 76 Кредит счета 50 

2.  Какой бухгалтерской записью отражают 

операцию: Выплачена депонированная зарплата 

б)  Дебет счета 50 Кредит счета 91 

3.  Какой бухгалтерской записью отражают 

операцию: Зачислены на расчетный счет 

денежные средства, сданные из кассы 

организации. 

в)  Дебет счета 51 Кредит счета50 

4.  Какой бухгалтерской записью отражают 

обнаруженные по результатам инвентаризации 

излишки денежных средств в кассе? 

г)  Дебет счета 94 Кредит счета 50 

. 

Правильный ответ: 1-г, 2-а 3-в, 4-б 

 

3. Какие две части имеет кассовая книга, которые заполняются одновременно? (выберите несколько вариантов 

ответов): 
а) отрывную часть, которая передается в бухгалтерию (второй экземпляр); 

б) непосредственно сама Книга (другой экземпляр), которая остается у кассира. 

в) безотрывную часть, которая передается в бухгалтерию (третий экземпляр); 

г) дополнительная Книга (первый экземпляр), которая остается у кассира. 

Правильный ответ: а, б 

 

Задания открытого типа: 

1. Поступили в организацию товары от поставщиков. Какой бухгалтерской записью отражается данная операция? 

Правильный ответ: Дт 41 Кт 60 

 

2. Какой бухгалтерской записью отражается данная операция «Списаны услуги вспомогательного производства 

в основное производство» 

Правильный ответ: Дт 20 Кт 23 

 

3. На каком счете ведут учет затрат и выхода продукции животноводства? 
Правильный ответ:20 

 

4. На каком счёте ведётся учёт топлива ? 
Правильный ответ: 10 



 

5. Поступила готовая продукция из основного производства. Какой бухгалтерской записью отражается данная 

операция? 

Правильный ответ: Дт 43  Кт 20 

 

6. Оплачена задолженность с расчетного счета перед поставщиком. Какой бухгалтерской записью отражается данная 

операция? 

Правильный ответ: Дт 60 Кт 51 

 

7. Поступили запчасти  от поставщиков. Какой бухгалтерской записью отражается данная операция? 

Правильный ответ: Дт 10 Кт 60 

ОПЦ.07 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа:  

1.  Какой документ является основанием для отражения в бухгалтерском учете хозяйственной операции: * 

а) договор 

б) первичный учетный документ 

в) распоряжение директора 

Правильный ответ: б 

 

2.  Какие бухгалтерские проводки соответствуют операции “Выдана зарплата из кассы предприятия”: 
а) Дт 50 “Касса” Кт 70 “Расч. по оплате труда” 

б) Дт 70 “Расч. по оплате труда” Кт 69.1 “Социальное страхование” 

в) Дт 70 “Расч. по оплате труда” Кт 50 “Касса”  

Правильный ответ: в 

 

3.  Выберите, каким образом не производится исправление ошибок в финансовом учете? 
а) Исправлением первичной документации 

б) Корректурным способом 

в) Дополнительной проводкой 

г) Методом «красного сторно» 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. ……..– это письменное отражение схемы корреспонденции счетов и суммы хозяйственной операции. 

Правильный ответ: бухгалтерская проводка (или корреспонденция счетов) 

 

2. Укажите корреспонденцию счетов: Начислена амортизация основных средств вспомогательного производства 



Правильный ответ:  Дт 23 Кт 02 

 

3. Бухгалтерский учет дает информацию об объектах бухгалтерского учета в ... выражении? 

Правильный ответ: денежном (или стоимостном) 

 

4. Приобретено основное средство у поставщика. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 08 Кт 60 

 

5. Оплачено с расчетного счета поставщикам за приобретенное основное средство. Укажите корреспонденцию 

счетов. 

Правильный ответ: Дт 60 Кт 51 

 

6. Подотчетным лицом приобретены канцтовары. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 10 Кт 71 

 

7. Выданы деньги из кассы подотчетному лицу. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 71 Кт 50 

МДК.01.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

активов организации 

Задания закрытого типа  

1. В активе баланса имущество группируется по? 

а) видам и источникам образования; 

б) источникам образования и назначению; 

в) степени ликвидности; 

Правильный ответ: в 

 

2.Установите соответствие: 

1. Какой бухгалтерской записью отражают недостачу 

денежных средств в кассе по результатам инвентаризации? 

а) Дебет счета 76 Кредит счета 50 

2. Какой бухгалтерской записью отражают операцию: 

Выплачена депонированная зарплата 

б) Дебет счета 94 Кредит счета 50 . 

3. Какой бухгалтерской записью отражают операцию: 

Зачислены на расчетный счет денежные средства, сданные из 

кассы организации. 

в) Дебет счета 51 Кредит счета 50 

Правильный ответ: 1-б, 2-а, 3-в, 

 



3. Какие две части имеет кассовая книга, которые заполняются одновременно? (выберите несколько вариантов 

ответов): 

а) отрывную часть, которая передается в бухгалтерию (второй экземпляр); 

б) непосредственно сама Книга (другой экземпляр), которая остается у кассира. 

в) безотрывную часть, которая передается в бухгалтерию (третий экземпляр);; 

г) дополнительная Книга (первый экземпляр), которая остается у кассира. 

Правильный ответ: а, б 

 

Задания открытого типа 

1. За организацию ведения бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета ответственен _____ 
Правильный ответ: руководитель 

 

2. Производственный отчет по растениеводству – это регистр _____ учета 

Правильный ответ: аналитического 

 

3. .На каком счете ведут учет затрат и выхода продукции растениеводства 
Правильный ответ: 20 

 

4. На каком счёте ведётся учёт с семян? 
Правильный ответ: 10 

 

5. Отразите списание себестоимости выпущенной из производства продукции 
Правильный ответ: Дт 43 Кт 20 

 

6. Определение себестоимости конкретного вида продукции достигается составлением _____ 
Правильный ответ: калькуляции 

 

7. Какая структура утверждает - Порядок применения кредитными организациями ККМ? 

Правильный ответ: Банк РФ 

МДК.05.01 

Ведение кассовых 

операций 

Задания закрытого типа  

1. Приведены субсчета счета 50. Укажите не правильный субсчет? 

а) 50-1-касса организации; 

б) 50-2-главная касса; 

в) 50-3-денежные документы; 



г) 50-4-операционная касса. 

Правильный ответ: б 

 

2.Установите соответствие: 

1. Какой бухгалтерской записью отражают выдачу денежных средств 

подотчетному лицу? 

а) Дебет счета 70 Кредит счета 50 

2. Какой бухгалтерской записью отражают операцию: Выплачена 

зарплата 

б) Дебет счета 50 Кредит счета 62 

3. Какой бухгалтерской записью отражают операцию: Зачислены на 

расчетный счет денежные средства, сданные из кассы организации. 

в) Дебет счета 51 Кредит счета50 

4. Какой бухгалтерской записью отражают поступление денежных 

средств за продажу техники? 

г) Дебет счета 71 Кредит счета 50 . 

Правильный ответ: 1-г, 2-а 3-в, 4-б, 

 

3. Могут ли использоваться ККМ вне помещений? 
а) Могут использоваться любые модели. 

б) Не могут. 

в) Могут использоваться ККМ с автономным питанием. 

г) Не могу использоваться активные ККМ. 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа 

1. Какой бухгалтерской записью отражают операцию: Возвращены в кассу неизрасходованные подотчетные суммы 
Правильный ответ: Дт 50 Кт 71 

 

2. В каком регистре кассовый работник учитывает поступающие в кассу наличные деньги и выдаваемые из кассы 

наличные деньги: Кассовой … 

Правильный ответ: книге 

 

3. .Какое сальдо имеет счет «Касса» -  … сальдо. 
Правильный ответ: дебетовое  

 

4. Какой бухгалтерской записью отражают операцию: Получен наличными аванс от покупателей в счет поставки 

товаров (работ, услуг). 



Правильный ответ: Дт 50 Кт 62 

 

5. Отразите бухгалтерскую запись: В кассу внесли вклад в уставный капитал 

Правильный ответ: Дт 50  Кт 75 

 

6. Определение себестоимости конкретного вида продукции достигается составлением _____ 
Правильный ответ: калькуляции 

 

7. Какой бухгалтерской записью отражают операцию: Сняли деньги с расчетного счета в кассу? 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 51 

УП.01.01 Учебная 

практика 

Задания закрытого типа:  

1. Какой документ является основанием для отражения в бухгалтерском учете хозяйственной операции: * 

а) договор 

б) первичный учетный документ 

в) распоряжение директора 

Правильный ответ: б 

 

2.  Какие бухгалтерские проводки соответствуют операции “Выдана зарплата из кассы предприятия”: 
а) Дт 50 “Касса” Кт 70 “Расч. по оплате труда” 

б) Дт 70 “Расч. по оплате труда” Кт 69.1 “Социальное страхование” 

в) Дт 70 “Расч. по оплате труда” Кт 50 “Касса”  

Правильный ответ: в 

 

3. Установите соответствие: 
1.  Какой бухгалтерской записью отражают недостачу 

денежных средств в кассе по результатам 

инвентаризации? 

а)  Дебет счета 76 Кредит счета 50 

2.  Какой бухгалтерской записью отражают операцию: 

Выплачена депонированная зарплата 

б)  Дебет счета 50 Кредит счета 91 

3.  Какой бухгалтерской записью отражают операцию: 

Зачислены на расчетный счет денежные средства, 

сданные из кассы организации. 

в)  Дебет счета 51 Кредит счета50 

4.  Какой бухгалтерской записью отражают 

обнаруженные по результатам инвентаризации излишки 

денежных средств в кассе? 

г)  Дебет счета 94 Кредит счета 50 . 



Правильный ответ: 1-г, 2-а 3-в, 4-б 

 

Задания открытого типа: 

1. На каком счете ведут учет затрат и выхода продукции растениеводства 
Правильный ответ:20 

 

2. Отразите списание себестоимости выпущенной из производства продукции 
Правильный ответ: Дт 43  Кт 20 

 

3. Материалы списаны в основное производство. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 20 Кт 10 

 

4. Приобретено основное средство у поставщика. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 08 Кт 60 

 

5. Оплачено с расчетного счета поставщикам за приобретение товара. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 60 Кт 51 

 

6. Подотчетным лицом приобретены канцтовары. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 10 Кт 71 

 

7. Выданы деньги из кассы подотчетному лицу. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 71 Кт50 

УП.05.01 Учебная 

практика по 

выполнению работ по 

должности "Кассир" 

Задания закрытого типа 

1. Выберите правильную бухгалтерскую запись - подотчетное лицо получило из кассы возмещение 

перерасходованных денег?  
а) Дт. 71 Кт. 51  

б) Дт. 70 Кт. 50  

в) Дт. 71 Кт. 50  

г) Дт. 50 Кт. 71  

Правильный ответ: в  

 

2. Выберите правильную бухгалтерскую запись - подотчетное лицо внесло в кассу неиспользованные подотчетные 

деньги?  



а) Дт. 71 Кт. 51  

б) Дт. 70 Кт. 50  

в) Дт. 71 Кт. 50  

г) Дт. 50 Кт. 71  

Правильный ответ: г 

  

3. Для чего предназначена оборотно-сальдовая ведомость: 

а) для проверки правильности остатков и оборотов по счетам бухгалтерского учета за определенный период  

б) проверки правильности корреспонденций между счетами бухгалтерского учета за определенный период 

в) сопоставления имущества и обязательств организации на определенную дату 

Правильный ответ: а 

 
4. Допускаются ли в кассовых и банковских документах исправления: 
а) допускаются 

б) не допускаются  

в) неоговоренные исправления не допускаются 

Правильный ответ: б 

 
5. Размер лимита наличных расчетов между юридическими лицами, установленный ЦБ РФ по одному договору, 

составляет: 
а) 100.000 рублей  

б) 10% выручки организации 

в) 100 минимальных размеров оплаты труда 

Правильный ответ: а 

Задания открытого типа: 

1. Запись выдачи из кассы краткосрочного займа работнику организации оформляется бухгалтерской 

записью._____________   
Правильный ответ: Дт 73 Кт 50 

 

2. Взнос наличных денежных средств на расчетный счет из кассы организации оформляется бухгалтерской 

записью._____________   
Правильный ответ: Дт 51 Кт 50 

 

3. Выдача из кассы займа другой организации по договору оформляется бухгалтерской записью._____________   
Правильный ответ: Дт 58 Кт 50  

  



4. Выдача из кассы аванса поставщику в счет будущей поставки товара, услуги оформляется бухгалтерской 

записью._____________   
Правильный ответ:  Дт 60 Кт 50 

 

5. Оплата из кассы поставщику поставки товара, услуги оформляется бухгалтерской записью._____________   
Правильный ответ: Дт 60 Кт 50 

ПК-2.1 - Формировать бухгалтерские проводки по учету источников активов организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского 

учета 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

 

1. Укажите проводку: приобретены материальные ценности подотчетным лицом 

а) Дт 10 Кт 71 

б) Дт 41 Кт 71 

в) Дт 71 Кт 10 

г) Дт 71 Кт 41 

Правильный ответ: а 

 

2. Выявите соответствие 

1. Приобретены материалы для 

нужд производства 

а) Дт 10 Кт 60 

  

2. Отражен НДС по поступившим 

товарно-материальным ценностям 

б) Дт 19 Кт 60 

3. Материалы отпущены со склада в 

производство 

в) Дт 60 Кт 51 

4. Оплачено поставщику за 

материалы 

г) Дт 68 Кт 19 

5. Произведен взаимозачет с 

бюджетом по НДС 

д) Дт 20 Кт 10 

Правильный ответ: 1-а, 2-б 3-д, 4-в, 5-г 

 

3. Как может осуществляться учет поступления товарно-материальных ценностей? (выберите несколько 

вариантов ответов): 
а) с использованием счетов 15 и 16 

б) без использования счетов 15 и 16 

в) с помощью счета 91 



г) с помощью счета 19 

Правильный ответ: а, б 

 

Задания открытого типа: 

1. Укажите бухгалтерскую проводку: выданы деньги из кассы под отчет работнику организации 

Правильный ответ: Дт 71 Кт 50 

 

2.Срок командировки в пределах России не может превышать ______ дней 

Правильный ответ: 40  

 

3. Напишите бухгалтерскую корреспонденцию: отражена недостача готовой продукции в пределах норм 

естественной убыли 
Правильный ответ: Дт 94 Кт 43 

 

4. Возвращение подотчетным лицом в кассу организации остатка неиспользованных сумм авансов оформляется 

бухгалтерской записью… 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 71 

 

5. По итогам инвентаризации  отражена сумма выявленной недостачи материалов на складе, отражаются в 

бухгалтерском учете по Дт ___ Кт 10? 

Правильный ответ: 94 

 

6.Списание себестоимости выпущенной из производства продукции отражаются в бухгалтерском учете по Дт ___ Кт 

20? 
Правильный ответ: 43   

 

7. Сумма излишков материалов, выявленные в результате инвентаризации, отражаются в бухгалтерском учете 

корреспонденцией по Дт ___ Кт 91 

Правильный ответ: 10 

ОПЦ.07 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа:  

1.  Запасы отражаются в Балансе в составе чего? 
а) Необоротных активов 

б) Собственного капитала 

в) Оборотных активов 

г) Расходов будущих периодов 

Правильный ответ: в 



 

2.  При зачислении суммы краткосрочных кредитов и займов на расчетный счет составляется бухгалтерская 

проводка: 
а) Дебет 51 Кредит 67 

б) Дебет 51 Кредит 66 

в) Дебет 66 Кредит 51 

Правильный ответ: б 

  

3. Укажите проводку: приобретены материальные ценности подотчетным лицом 

а) Дт 10 Кт 71 

б) Дт 41 Кт 71 

в) Дт 71 Кт 10 

г) Дт 71 Кт 41 

Правильный ответ: а 

  

Задания открытого типа: 

1. Укажите проводку: выданы деньги из кассы под отчет работнику организации 

Правильный ответ: Дт 71 Кт 50 

  

2. Возвращение подотчетным лицом в кассу организации остатка неиспользованных сумм авансов оформляется 

записью… 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 71 

  

3. Начисление заработной платы рабочим основного производства отражается по кредиту счета 70 «Расчеты с 

персоналом по оплате труда» и по дебету счетов_____  

Правильный ответ: 20 

 

4. Учет прочих доходов и расходов ведется на счете_____ 

Правильный ответ: 91 

 

5. Начисление заработной платы работникам, занятым во вспомогательном производстве, отражается по кредиту 

счета 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда и дебету счета _____ 

Правильный ответ: 23 

 

6. Отчисления в резервный капитал за счет нераспределенной прибыли оформляется бухгалтерской записью _____  

Правильный ответ: Дт 84 Кт 82  



 

7. На каком счете ведется учет прочих доходов и расходов? 

Правильный ответ: счет 91 

 

МДК.02.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

источников 

формирования 

активов организации 

Задания закрытого типа: 

1. При зачислении суммы краткосрочных кредитов и займов на расчетный счет составляется бухгалтерская 

проводка: 
а) Дебет 51 Кредит 67 

б) Дебет 51 Кредит 66 

в) Дебет 66 Кредит 51 

Правильный ответ: б 

 

2. Какой записью отражается присоединение к доходам текущего года неизрасходованных сумм резервов по 

сомнительным долгам:  
а) Дебет 63 Кредит 90  

б) Дебет 63 Кредит 84 

в) Дебет 63 Кредит 91 

г) Дебет 63 Кредит 83 

Правильный ответ: в 

 

3. Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов: 

1. Получен краткосрочный кредит банка а) Дт 66 Кт 51 

2. Начислена заработная плата работнику основного 

производства 

б) Дт 51 Кт 66 

3. Оплата краткосрочного кредита в) Дт 20 Кт 70 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

Задания открытого типа: 

1. В конце отчетного года сумма выявленной чистой прибыли (убытка) организации списывается на счет _____ 
Правильный ответ: 84  

 

2.  Начисление заработной платы работникам, занятым отгрузкой и сбытом продукции, отражается по кредиту счета 

70 «Расчеты с персоналом по оплате труда и дебету счета _____ 

Правильный ответ: 44  

 

3. Начисление заработной платы рабочим основного производства отражается по кредиту счета 70 «Расчеты с 



персоналом по оплате труда» и по дебету счетов_____  
Правильный ответ: 20  

 

4. Финансовый результат от прочих доходов и расходов определяют на счете_____ 

Правильный ответ: 91 

 

5. Поступление целевых бюджетных средств отражается по кредиту счета _____  
Правильный ответ: 86  

 

6. Пени за просрочку платежа налогов в бюджет, относятся на счет _____  
Правильный ответ: 99  

 

7. Отчисления в резервный капитал за счет прибыли оформляется бухгалтерской записью Дебет___ Кредит 82  
Правильный ответ: 84 

ПП.02.01 

Производственная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1. При зачислении суммы долгосрочных кредитов и займов на расчетный счет составляется бухгалтерская 

проводка: 
а) Дебет 51 Кредит 67 

б) Дебет 51 Кредит 66 

в) Дебет 66 Кредит 51 

Правильный ответ: а 

 

2. Какой записью отражается присоединение к доходам текущего года неизрасходованных сумм резервов 

по сомнительным долгам:  
а) Дебет 63 Кредит 90  

б) Дебет 63 Кредит 84 

в) Дебет 63 Кредит 91 

г) Дебет 63 Кредит 83 

Правильный ответ: в 

 

3. Соотнесите понятия: 

1.активный счет а) 80 «Уставный капитал» 

2. пассивный счет б) 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»  

3. активно-пассивный счет в) 50 «Касса» 



Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б  

 

Задания открытого типа: 
1. Реформация баланса предусматривает закрытие счета ___  
Правильный ответ: 99 

 

2.  Начисление заработной платы работникам растениеводства, отражается по кредиту счета 70 «Расчеты с 

персоналом по оплате труда и дебету счета _____ 

Правильный ответ: 20 

 

3. Начисление заработной платы работникам администрации и бухгалтерии отражается по кредиту счета 70 

«Расчеты с персоналом по оплате труда» и по дебету счета_____  
Правильный ответ: 26  

 

4. Удержан налог на доходы физических лиц из заработной платы зоотехника и ветврача отражается по дебету счета 

70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» и по кредиту счета_____ 

Правильный ответ: 68 

 

5. Получение от ООО «Донхим» средств защиты растений отражается по дебету счета 10 «Материалы» и по кредиту 

счета _____  
Правильный ответ: 60 

 

6. Прибыль от реализации зерна отражается по дебету счета 90 «Продажи» и по кредиту счета _____  
Правильный ответ: 99  

 

7. В конце отчетного года сумма выявленной чистой прибыли (убытка) организации списывается на счет _____ 
Правильный ответ: 84 

ПК-2.2 - Выполнять поручения руководства в составе комиссии по инвентаризации активов в местах их хранения 

ОПЦ.03 

Документационное 

обеспечение 

управления 

Задания закрытого типа 

1. Каким интервалом отделяют друг от друга реквизиты при оформлении документа на формате А4? 

а) одинарным; 

б) тройным; 

в) двойным; 

Правильный ответ: в 

 

2. Письмо, содержащее сообщение о каком-либо факте или мероприятии, пропагандирующее деятельность какой-



либо организации, называется: 

a) разъяснением 

б) информационным 

в) напоминанием 

г) гарантийным 

Правильный ответ: б 

 

3. Установите соответствие: 

1. частичные а) Проводимая между инвентаризациями 

2. выборочную б) По назначению инвентаризации бывают 

 

3. контрольные в) По объёму инвентаризации бывают 

Правильный ответ: 1в; 2а; 3б. 

 

Задания открытого типа 

1.  На бланке субъектов РФ реквизиты оформляются: на русском и … языках. 

Правильный ответ: национальном 

 

2. Правовой акт, определяющий порядок образования, задачи, обязанности, права, ответственность и организацию 

работы предприятия в целом или его структурных подразделений — это … 

Правильный ответ: положение 

 

3. Заявление об обнаружении дефектов в полученной продукции или в работе - … письмо. 
Правильный ответ: рекламационное  

 

4. В документе -  Наименование организации это -  … реквизит. 

Правильный ответ: обязательный 

 

5. Прием на работу главного бухгалтера обозначается термином в приказе: … 
Правильный ответ: назначить 

 

6. Номенклатура дел утверждается в организации: … 

Правильный ответ: руководитель 



 

7. Вставьте пропущенные в тексте слова 

Текст протокола состоит из двух частей: вводной и _____________________________.  
Правильный ответ: основной 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

 

1. Ошибки в описях, обнаруженные после проведения инвентаризации, исправляются: 

а) инвентаризационной комиссией  

б) главным бухгалтером 

в) материально ответственным лицом 

Правильный ответ: а 

 

2. Пересчёт движения товара за определённый период на основании первичных учётных документов и сравнение с 

данными инвентаризационных ведомостей на начало и конец этого периода: 

а) взаимный контроль 

б) контрольное сличение  

в) встречная проверка 

Правильный ответ: б 

 

3. Мероприятия, проводимые в процессе инвентаризации имущества (выберите несколько вариантов ответов): 

а) упорядочивается складское хозяйство 

б) выявляются непригодные к эксплуатации и не подлежащие восстановлению основные средства 

в) устанавливаются качественные характеристики поставщиков материальных ресурсов 

г) проверяется соблюдение правил содержания и пожарной эксплуатации зданий и помещений 

Правильный ответ: а, б 

 

Задания открытого типа: 

1. Какой бухгалтерской записью отражается операция «В результате инвентаризации выявлены излишки 

материалов»? 

Правильный ответ: Дт 10 Кт 91 

 

2. Какой бухгалтерской записью отражается операция «Отражена недостача товара»? 

Правильный ответ: Дт 94 Кт 41 

 

3. Какой бухгалтерской записью отражается операция «Получены денежные средства в кассу с расчетного счета» 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 51 



 

4. Документы по инвентаризации подлежат хранению в течении …лет 

Правильный ответ: 5  

 

5. …….. – это выявленное и документально зафиксированное при инвентаризации превышение фактического 

наличия имущества над количеством материальных ценностей, числящегося по данным бухгалтерского учета 

Правильный ответ: излишки 

 

6. Если в ходе инвентаризации были выявлены недостачи товарно-материальных ценностей, то на каком счете их 

отражают  

Правильный ответ: 94  

 

7. Какой бухгалтерской записью отражается операция «Оприходованы излишки денежных средств в кассе» 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 91 

МДК.02.02 

Бухгалтерская 

технология 

проведения и 

оформления 

инвентаризации 

Задания закрытого типа: 

1. В чем заключается суть проведения налоговой инвентаризации денежных средств? 
а) Определение дохода организации по выпискам с расчетного счета 

б) Подсчет фактического наличия денежных знаков в кассе 

в) Сравнение сумм денежной наличности в кассе и на расчетном счете организации 

Правильный ответ: б 

 

2. До начала проверки фактического наличия имущества инвентаризационной комиссии: 
а) следует самостоятельно составить отчеты и приложить все приходные и расходные документы 

б) нет необходимости составлять или получать отчеты 

в) надлежит получить последние приходные и расходные документы на момент инвентаризации или отчеты 

Правильный ответ: в 

 

3. Мероприятия, проводимые в процессе инвентаризации имущества(выберите несколько вариантов ответов): 
а) упорядочивается складское хозяйство  

б) выявляются непригодные к эксплуатации и не подлежащие восстановлению основные средства  

в) устанавливаются качественные характеристики поставщиков материальных ресурсов  

г) проверяется соблюдение правил содержания и пожарной эксплуатации зданий и помещений  

Правильный ответ: а, б 

 

Задания открытого типа: 

1. Недостаток денежных средств в кассе отражается по дебету счета ___ и кредиту счета 50 «Касса» 



Правильный ответ: 94  

 

2.  В кассе организации, кроме денег, могут храниться _____: оплаченные путевки в дома отдыха и санатории, 

почтовые марки, марки государственной пошлины, вексельные марки, оплаченные проездные билеты и др. 
Правильный ответ: денежные документы  

 

3. Прием наличных денег в кассу оформляют _____ кассовым ордером?  
Правильный ответ: приходным  

 

4. Виновное лицо возмещает недостачу, сделав взнос в кассу по дебету счета ___ и кредиту счета 73 «Расчеты с 

персоналом по прочим операциям» 
Правильный ответ: 50  

 

5. Излишек денежных средств, выявленный в ходе инвентаризации кассы отражается по дебету или кредиту счета 50 

«Касса»? 

Правильный ответ: дебету 

 

6. Каким документом подтверждается остаток денежных средств по счетам 51, 52 
Правильный ответ: выпиской банка 

 

7. Если виновник пересортицы не установлен, то в этом случае суммовые разницы рассматриваются как недостача 

сверх нормы и списываются в организации торговли на____ 

Правильный ответ: издержки обращения 

МДК.05.01 

Ведение кассовых 

операций 

Задания закрытого типа: 

1. Какие бухгалтерские проводки соответствуют операции “Выдана зарплата из кассы предприятия”: 
а) Дт 50 “Касса”Кт 70 “ Расч. по оплате труда” 

б) Дт 70 “Расч. по оплате труда” Кт 69.1 “Социальное страхование” 

в) Дт 70 “Расч. по оплате труда” Кт 50 “Касса 

Правильный ответ: в 

 

2. Какой срок должны храниться документы, подтверждающие проведение 
денежных расчетов с покупателями? 
а) 1 год. 
б) 2 года. 
в) 3 года. 
г) Не менее 5-и лет. 



Правильный ответ: г 

 

3. Контроль за правильностью ведения кассовой книги возлагается: 
а) На кассира. 
б) На главного бухгалтера. 
в)  На руководителя. 
г) На отдел внутреннего контроля. 
Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1.  Кто утверждает порядок ведения кассовых операций: … банк 

Правильный ответ: Центральный  

 

2. Ответственность за обеспечение хранения кассовых документов несет: 

Правильный ответ: руководитель  

 

3. Остаток денег в кассе на конец смены: Не должен превышать установленный _________________ кассы. 
Правильный ответ: лимит  

 

4. Лимит остатка кассы устанавливается:  __________________ банком 

Правильный ответ: обслуживающим  

 

5. Кто несет ответственность за сохранность первичных документов - … бухгалтер. 

Правильный ответ: главный  

 

6. Банки проверяют соблюдение требований Порядка ведения кассовых операций: (раз в год / раз в месяц / 

систематически) 
Правильный ответ: систематически 

 

7. Какое структурное подразделение  проверяет отметки кассира в расчетно-платежных документах? 
Правильный ответ: бухгалтерия 

ПП.02.01 

Производственная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1. Мероприятия, проводимые в процессе инвентаризации имущества (выберите несколько вариантов 

ответов): 

а) упорядочивается складское хозяйство 

б) выявляются непригодные к эксплуатации и не подлежащие восстановлению основные средства 



в) устанавливаются качественные характеристики поставщиков материальных ресурсов 

г) проверяется соблюдение правил содержания и пожарной эксплуатации зданий и помещений 

Правильный ответ: а, б 

 

2. В чем заключается суть проведения налоговой инвентаризации денежных средств? 
а) Определение дохода организации по выпискам с расчетного счета 

б) Подсчет фактического наличия денежных знаков в кассе 

в) Сравнение сумм денежной наличности в кассе и на расчетном счете организации 

Правильный ответ: б 

 

3. До начала проверки фактического наличия имущества инвентаризационной комиссии: 
а) следует самостоятельно составить отчеты и приложить все приходные и расходные документы 

б) нет необходимости составлять или получать отчеты 

в) надлежит получить последние приходные и расходные документы на момент инвентаризации или отчеты 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Фактическое наличие имущества при инвентаризации определяют путём _____ 

Правильный ответ: подсчета 

 

2.  Виновное лицо возмещает недостачу, сделав взнос в кассу по дебету счета ___ и кредиту счета 73 

«Расчеты с персоналом по прочим операциям» 
Правильный ответ: 50 

 

3. В период между инвентаризациями в организации рекомендуется систематически проводить _____ 

инвентаризацию  

Правильный ответ: выборочную 

 

4. Количество инвентаризаций и сроки проведения инвентаризации определяет _____ организации 

Правильный ответ: руководитель 

 

5. Недостачи товарно-материальных ценностей, выявленные в ходе инвентаризации, отражаются на счете 

_____ 



Правильный ответ: 94  

 

6. Каким документом подтверждается остаток денежных средств по счетам 51, 52 
Правильный ответ: выпиской банка 

 

7. При проведении инвентаризации товарно-материальных ценностей оформляется инвентаризационная 

_____ 
Правильный ответ: опись 

УП.05.01 Учебная 

практика по 

выполнению работ по 

должности "Кассир" 

Задания закрытого типа: 

1. Какую сумму следует выдавать на командировку работнику предприятия? 

а) Какую попросит. 

б)  В пределах разумного. 

в) Какую укажет руководитель 

г) 10 000 рублей. 

Правильный ответ: в 

 

2. Установите соответствие – Виды инвентаризации: 

1. частичные а) По методу проведения инвентаризации бывают 

2. выборочную б) По назначению инвентаризации бывают 

 

3. контрольные в) По объёму инвентаризации бывают 

4. сплошные г) Проводимая между инвентаризациями 

Правильный ответ: 1в; 2г; 3б; 4 а. 

 

3. Может ли кассир при оформлении на работу требовать заключения трудового  договора без материальной 

ответственности? 
а) Не может. 

б) Может. 

в) Руководитель решает, как заключить договор. 

г) Может только в кредитных организациях. 



Правильный ответ: а 

 

4. При выдаче заработной платы кассир обязан: 
а) Получить подпись работника в соответствующей графе платежной ведомости. 

б) Внимательно считать купюры. 

в) Разложить заработную плату по конвертам. 

г) Быть вежливым и предупредительным. 

Правильный ответ: а 

 

5. . В конце рабочего дня кассир сдает выручку в банк, если: 
а) Размер выручки превышает 10 000 рублей. 

б) Размер выручки значения не имеет. 

в) Размер выручки превышает 5 000 рублей. 

г) Размер выручки превышает установленный банком лимит. 

Правильный ответ: г 

Задания открытого типа: 

1.  Результаты контрольных проверок … в книге учета контрольных проверок правильности проведения 

инвентаризации: 

Правильный ответ: регистрируются 

 

2 Прием наличных денег в кассу оформляют -  _____кассовым ордером. 

Правильный ответ: приходным  

 

3. Виновное лицо возмещает недостачу, сделав взнос в кассу 
Правильный ответ: Дт 50 Кт 73 

 

4. Какой проводкой следует отражать излишек денежных средств, выявленный в ходе инвентаризации кассы? 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 91 

 

5. Каким документом подтверждается остаток денежных средств по счетам 51, 52 
Правильный ответ: выпиской банка 

 

6. . Поступление средств в кассу отражается по дебету счета _____  

Правильный ответ: 50  

 

7. Какая бухгалтерская проводка соответствуют операции “Оплата сотруднику больничного из кассы предприятия”: 



Правильный ответ: Дт 70 Кт 50 

ПК-2.3 - Проводить подготовку к инвентаризации и проверку действительного соответствия фактических данных инвентаризации данным 

учета 

ОПЦ.03 

Документационное 

обеспечение 

управления 

Задания закрытого типа  

1. Проверка фактического наличия имущества производится при обязательном участии: 

а) менеджера; 

б) представителя вышестоящей организации; 

в) материально ответственных лиц; 

Правильный ответ: в 

 

2.Установите соответствие: 

1. 

Государственный 

контроль 

а) его осуществляют государственные и административные органы. Он 

обеспечивает интересы государства и общества, проверяет выполнение 

обязательств физических и юридических лиц перед государством, соблюдение 

законности 

осуществляется, например, Департаментом государственного финансового 

контроля и аудита Министерства финансов РФ в отношении различных 

организаций в виде ревизии производственно-хозяйственной деятельности 

2. 

Внутриведомствен

ный контроль 

б) защищает интересы предприятия и его коллектива от злоупотреблений и 

обеспечивает повышение эффективности его хозяйственной деятельности. Он 

осуществляется внутри организации отделами, службами в связи с общественными 

организациями. 

3. 

Внутрихозяйствен

ный контроль 

в) его осуществляют министерства, ведомства, департаменты, комитеты в 

отношении подведомственных организаций. Преимущество – в непосредственной 

связи с функцией управления отрасли и его специализации применительно к 

отраслевым особенностям, технологии и т. д. Он осуществляется контрольно-

ревизионными управлениями (КРУ) министерств и ведомств 

Правильный ответ: 1-а, 2-в, 3-б  

 

3. Документ, воспроизводящий информацию другого документа и все его внешние признаки: 

а) вторичный 



б) визуальный 

в) копия  

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа 

1………. – это сверка учетных записей с фактическим наличием имущества 

Правильный ответ: инвентаризация 

 

2. Знаковая система фиксации речи, позволяющая с помощью начертательных элементов передавать речевую 

информацию на расстоянии и закреплять ее во времени – это …. 
Правильный ответ: письмо 

 

3. При проведении инвентаризации товарно-материальных ценностей оформляется: инвентаризационная … 

Правильный ответ: опись 

 

4. Одно из правил проведения ревизии, при котором ревизор должен проявлять инициативу в поиске приемов и 

средств проверки, высокую оперативность в работе, соблюдать сроки проверки 

Правильный ответ: активность 

 

5. По объёму инвентаризации бывают: 

Правильный ответ: частичные 

 

6. Рекомендуемые сроки проведения инвентаризации товаров и тары в магазинах и на других предприятиях 

розничной торговли: не реже … раз в год 

Правильный ответ: 2 

 

7. Ошибки в описях, обнаруженные после проведения инвентаризации, исправляются:   … комиссией 

Правильный ответ:  инвентаризационной 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1. Проверка фактического наличия имущества производится при обязательном участии: 

а) менеджера 

б) представителя вышестоящей организации 

в) материально-ответственных лиц  

Правильный ответ: в 

 

2. Выявленные недостачи готовой продукции в ходе инвентаризации отражаются записью: 



а) Дт94 Кт43  

б) Дт43 Кт94 

в) Дт43 Кт91 

Правильный ответ: а 

 

3. Установите соответствие: 

1. частичные а) По методу проведения инвентаризации бывают 

2. выборочную б) По назначению инвентаризации бывают 

3. контрольные в) По объёму инвентаризации бывают 

4. сплошные г) Проводимая между инвентаризациями 

Правильный ответ: 1-в; 2-г; 3-б; 4-а. 

 

Задания открытого типа: 

1. Какой бухгалтерской записью отражается операция «Поступили денежные средства в кассу с валютного счета» 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 52 

 

2. Если виновник пересортицы не установлен, то в этом случае суммовые разницы рассматриваются как недостача 

сверх нормы и списываются в организации торговли на………..обращения 

Правильный ответ: издержки  

 

3. Какой бухгалтерской записью отражается операция «Зачислена на расчетный счет выручка от покупателей» 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 62 

 

4.Выявленные инвентаризацией недостачи, покрытие которых производится за счет виновных лиц относят в Дебет 

счета… 

Правильный ответ: 73 

 

5. При проведении инвентаризации товарно-материальных ценностей оформляется инвентаризационная ……… 

Правильный ответ: опись 

 

6. Выявленные ревизией излишки наличных денег в кассе оприходуются бухгалтерской проводкой … 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 91 

 

7. Недостача готовой продукции в ходе инвентаризации отражаются бухгалтерской записью Дт __ Кт 43 

Правильный ответ: 94 



МДК.02.02 

Бухгалтерская 

технология 

проведения и 

оформления 

инвентаризации 

Задания закрытого типа: 

1. Какой документ обязателен к проверке при проведении инвентаризации кассы? 
а) Расходный кассовый ордер 

б) Приходный кассовый ордер 

в) Кассовая книга 

Правильный ответ: в 

 

2. Председатель инвентаризационной комиссии визирует:  
а) бухгалтерские регистры 

б) бухгалтерские отчеты 

в) налоговые регистры 

г) первичные документы, представленные материально-ответственным лицом 

Правильный ответ: г 

 

3. Описи заполняются:  
а) четко, ясно, без помарок 

б) через копировальную бумагу 

в) лично кассиром, четко, ясно, без помарок 

г) любым работником бухгалтерии, четко, ясно, без помарок 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Проверка фактического наличия имущества производится при обязательном участии _____ (ответ написать в виде 

аббревиатуры заглавными буквами) 

Правильный ответ: МОЛ 

 

2.  Если материально ответственное лицо на момент проведения инвентаризации имеет документы, не переданные в 

бухгалтерию по различным причинам, то они проверяются инвентаризационной _____ 
Правильный ответ: комиссией  

 

3. Оборотно-сальдовые ведомости по счету 52 «Валютный счет» ведутся в _____ и российских рублях 

Правильный ответ: валюте  

 

4. Платежное поручение действительно в течение _____ календарных дней 
Правильный ответ: 10  

 



5. Отдельные выплаты из кассы предприятия оформляются _____ кассовым ордером 
Правильный ответ: расходным  

 

6. Все факты поступления и выбытия денежной наличности на предприятии отображаются в _____ книге 
Правильный ответ: кассовой  

 

7. Подотчетные лица обязаны подать авансовый отчет о расходовании подотчетных сумм в командировке на 

протяжении _____ рабочих дней по возвращении из командировки 
Правильный ответ: 3 

МДК.05.01 

Ведение кассовых 

операций 

Задания закрытого типа  

1. Паспорт ККМ содержит: (выберите несколько вариантов ответов): 
а) Прописку ККТ. 
б) Сведения о регистрации. 
в) Сведения о техническом обслуживании. 
Правильный ответ: б, в  

 

2. Для регистрации ККМ в налоговых органах необходимо: 
а) Позвонить и договориться о регистрации. 
б) Заявление о регистрации, паспорт ККМ, договор с ЦТО4. 
в) Ничего не нужно. 
Правильный ответ: б 

 

3. Налоговые органы могут отказать в регистрации ККМ в случае: 
а) Не нравится организация. 
б) Нет сотрудника, осуществляющего регистрацию. 
в) Предъявленные для регистрации ККМ исключены из Государственного реестра ККМ. 
Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа 

1. Верным является утверждение, что ККТ в бухгалтерском учете принимается как – основное средство? (да / нет) 

Правильный ответ: да 

 

2. Денежные средства отражаются в Балансе в составе чего? В составе … активы. 

Правильный ответ: оборотные  



 

3. При проведении инвентаризации товарно-материальных ценностей оформляется – инвентаризационная …. 

Правильный ответ: опись 

 

4. Выплата депонированной заработной платы производится по документу: … кассовый ордер. 

Правильный ответ: расходный  

 

5. Отчет кассира на конец смены называется  … - отчет: 

Правильный ответ: Z 

 

6 Может ли кассир работать на ККТ без контрольной ленты? (да / нет) 

Правильный ответ: нет 

 

7. Что такое Х-отчет кассира? Это … отчет. 
Правильный ответ:  текущий 

ПП.02.01 

Производственная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1. Какой документ обязателен к проверке при проведении инвентаризации кассы? 
а) Расходный кассовый ордер 

б) Приходный кассовый ордер 

в) Кассовая книга 

Правильный ответ: в 

 

2. Проверка фактического наличия имущества производится при обязательном участии: 

а) менеджера; 

б) представителя вышестоящей организации; 

в) материально ответственных лиц; 

Правильный ответ: в 
 

3. Описи заполняются:  
а) четко, ясно, без помарок 

б) через копировальную бумагу 

в) лично кассиром, четко, ясно, без помарок 

г) любым работником бухгалтерии, четко, ясно, без помарок 



Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Выявленные инвентаризацией недостачи, покрытие которых производится за счет виновных лиц 

относят в дебет счета ___ 

Правильный ответ: 73 

 

2.  Платежное поручение действительно в течение _____ календарных дней 

Правильный ответ: 10   

 

3. Отдельные выплаты из кассы предприятия оформляются _____ кассовым ордером 

Правильный ответ: расходным  
 

4. Если материально ответственное лицо на момент проведения инвентаризации имеет документы, не переданные в 

бухгалтерию по различным причинам, то они проверяются инвентаризационной _____ 
Правильный ответ: комиссией  

 

5. Все факты поступления и выбытия денежной наличности на предприятии отображаются в _____ книге 

Правильный ответ: кассовой 
 

6. Подотчетные лица обязаны подать авансовый отчет о расходовании подотчетных сумм в командировке 

на протяжении _____ рабочих дней по возвращении из командировки 

Правильный ответ: 3 

 

7. Платежное поручение действительно в течение _____ календарных дней 

Правильный ответ: 10 

УП.05.01 Учебная 

практика по 

выполнению работ по 

должности "Кассир" 

Задания закрытого типа: 

1. Функции денег это: 
а) Средство обмена и средство платежа. 

б) Мера стоимости и средство накопления. 

в) Мировые деньги. 

г) Все ответы верны. 

Правильный ответ: г 

 



2. Z-отчет – это: 
а) Отчет на конец смены. 

б) Текущий отчет. 

в) Отчет по возврату денежных средств. 

г) Отчет по конкретному товару. 

Правильный ответ: а 

 

3. Запрещается использовать для записей в первичных кассовых документах: 
а) Шариковую ручку. 

б) Простой карандаш. 

в) Чернильное перо. 

г) Компьютер.  

Правильный ответ: б 

 

4. Что такое Х-отчет? 
а) Неизвестный отчет. 

б) Отчет на конец смены. 

в) Текущий отчет. 

г) Нет правильного ответа. 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Выявленные инвентаризацией недостачи, покрытие которых производится за счет виновных лиц относят в Дебет 

счета … 

Правильный ответ: 73  

 

2. Тара для упаковки и хранения товара инвентаризуется вместе с … 

Правильный ответ: товаром 

 

3. Результаты контрольных проверок оформляются актом, так ли это: (да / нет) 

Правильный ответ: да 

 

4. Верно ли записана корреспонденция: Выявленные ревизией излишки наличных денег в кассе оприходуются 

бухгалтерской проводкой: Дт 50 Кт 91. (да / нет) 

Правильный ответ: да 

 



5. Фактическое наличие имущества при инвентаризации определяют путем … 

Правильный ответ: подсчета 

 

6. В период между инвентаризациями в организации рекомендуется систематически проводить инвентаризацию: 

Правильный ответ:  выборочную 

ПК-2.4 - Отражать в бухгалтерских проводках зачет и списание недостачи ценностей (регулировать инвентаризационные разницы) по 

результатам инвентаризации 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1. Излишки выявленных в ходе инвентаризации материальных ценностей относят на: 

а) Нераспределенную прибыль 

б) Прочие доходы 

в) Прибыли и убытки от прочих видов деятельности 

Правильный ответ: б 

 

2. К итоговым документам аудиторской проверки не относятся: 

а) документы по оценке аудиторского риска 

б) результаты экспертизы привлеченного специалиста 

в) общий план проведения аудита 

г) все ответы правильные 

Правильный ответ: г 

 

3. Сумма излишков материалов, выявленные в результате инвентаризации, отражаются в бухгалтерском отчёте: 

а) Дт 10 «Материалы» Кт 91 «Прочие расходы и доходы»  

б) Дт 10 «Материалы Кт 99 «Прибыли и убытки» 

в) Дт 99 «Прибыли и убытки» Кт 10 «Материалы» 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1.Для формирования обобщенной информации о суммах недостач и потерь от порчи товаров предназначен счет… 

Правильный ответ: 94  

 

2. Список лиц, которые имеют право получать деньги под отчет на хозяйственные нужды и/или на закупку 

сельскохозяйственной продукции, утверждается… 



Правильный ответ: руководителем  

 

3………. – это сверка учетных записей с фактическим наличием имущества 

Правильный ответ: инвентаризация 

 

4. Какой бухгалтерской записью отражается операция «Выдана из кассы заработная плата работникам основного 

производства» 

Правильный ответ: Дт 70 Кт 50  

 

5. Возвращение подотчетным лицом в кассу организации остатка неиспользованных сумм авансов оформляется 

бухгалтерской записью… 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 71 

 

6. По итогам инвентаризации  отражена сумма выявленной недостачи материалов на складе. Какой бухгалтерской 

записью оформляется данная операция? 

Правильный ответ: Дт 94 Кт 10 

 

7. Отражены на счетах бухгалтерского учета излишки, выявленные при инвентаризации готовой продукции. Какой 

бухгалтерской записью оформляется данная операция? 

Правильный ответ: Дт 43 Кт 91 

ОПЦ.07 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа  

1.  Что относится к целям проведения бухгалтерской инвентаризации? 

а) Проверка правильности начисления налогов 

б) Сопоставление фактического наличия имущества данным бухгалтерского учета 

в) Выявление фактического наличия имущества и неучтенных объектов, подлежащих налогообложению 

Правильный ответ: в  

 

2.  Что относится к способам проведения инвентаризации на предприятии? (выберите несколько вариантов 

ответов): 

а) Подсчет 

б) Взвешивание 

в) Начисление 

Правильный ответ: а, б 

 

3. В каких случаях проводится обязательная инвентаризация? 



а) По внутренним инструкциям организации 

б) При составлении годовой отчетности организации 

в) По рекомендации руководства организации 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. Укажите корреспонденцию счетов: Удержан из заработной платы НДФЛ 

Правильный ответ: Дт70 Кт68 

 

2. Периодическая проверка наличия и состояния материальных ценностей, денежных средств, принадлежащих 

предприятию, путем подсчета, описи – это _____ 

Правильный ответ: инвентаризация 

 

3. Документы по инвентаризации подлежат хранению в течении _____ 

Правильный ответ: 5 лет 

 

4. Комиссия для проведения инвентаризации назначается _____ 

Правильный ответ: руководителем 

 

5. Важное условие проведения проверки денежной наличности в кассе присутствие _____  

Правильный ответ: кассира  

 

6. Выявленные ревизией излишки наличных денег в кассе оприходуются бухгалтерской проводкой…..? 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 91 

 

7. Выявленные недостачи готовой продукции в ходе инвентаризации отражаются записью 

Правильный ответ: Дт 94 Кт 43 

МДК.02.02 

Бухгалтерская 

технология 

проведения и 

оформления 

инвентаризации 

Задания закрытого типа: 

1. Оприходование неучтенных ОС отражается: 
а) Дт 08 Кт 99 

б) Дт 01 Кт 99 

в) Дт 01 Кт 91.1, Дт 08 Кт 01 

г) Дт 08 Кт 91.1, Дт 01 Кт 08 

Правильный ответ: г  

 



2. Выявленная в ходе инвентаризации недостача материалов отражается:  
а) Дт 94 Кт 10, Дт 68 Кт 19 

б) Дт 94 Кт 10, Дт 19 Кт 68 

в) Дт 94 Кт 10, Дт 94 Кт 19 

г) Дт 94 Кт 10, Дт 94 Кт 68 

Правильный ответ: г 

 

3. Выявленная в ходе инвентаризации недостача взыскивается с виновных лиц по ценам, превышающим 

балансовую стоимость следующими проводками (выберите несколько вариантов ответов): 
а) Дт 73.2 Кт 94 

б) Дт 73.2 Кт 98.4 

в) Дт 94 Кт 73.2 

г) Дт 98.4 Кт 73.2 

Правильный ответ: а, б 

 

Задания открытого типа: 

1. Списание недостачи по решению суда о необоснованности иска или несостоятельности должника отражается по 

дебету счета 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей» и кредиту счета ___ 

Правильный ответ: 73 

 

2.  Недостача в пределах норм естественной убыли, отнесенная на затраты производства, отражается по дебету счета 

___  и кредиту счета 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей» 
Правильный ответ: 20 

 

3. Оприходованы излишки материалов, выявленные при инвентаризации отражается по дебету счета 10 

«Материалы» и кредиту счета ___ 

Правильный ответ: 91 

 

4. Оприходованы излишки готовой продукции, выявленные при инвентаризации отражается по дебету счета ___ и 

кредиту счета 91 «Прочие доходы и расходы» 
Правильный ответ: 43 

 

5. Недостача в пределах норм естественной убыли, отнесенная на издержки обращения, отражается по дебету счета 

___ и кредиту счета 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей» 
Правильный ответ: 44  

 



6. Восстановлен НДС с общей суммы недостачи – отражается по дебету счета 94 «Недостачи и потери от порчи 

ценностей» и кредиту счета ___ 
Правильный ответ: 68 

 

7. Недостача топлива на общезаводском складе, если о взыскании ущерба с виновных лиц отказано судом, 

отражается по дебету счета ___ и кредиту счета 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям» 
Правильный ответ: 91 

МДК.05.01 

Ведение кассовых 

операций 

Задания закрытого типа  

1.  Сумма излишков материалов, выявленные в результате инвентаризации, отражаются в бухгалтерском отчёте: 

а) Дт 10 «Материалы» Кт 91 «Прочие расходы и доходы»  

б) Дт 99 «Прибыли и убытки» Кт 10 «Материалы» 

в) Дт 98 «Прибыли и убытки» Кт 10 «Материалы» 

Правильный ответ: а 

2. Если виновник пересортицы не установлен, то в этом случае суммовые разницы рассматриваются как недостача 

сверх нормы и списываются в организации торговли на: 

а) издержки производства 

б) издержки обращения 

Правильный ответ: б 

 

3. При обнаружении материально ответственным лицом после инвентаризации ошибки он должен: 

а) до открытия склада заявить об этом председателю инвентаризационной комиссии  

б) пересчитать все вместе с главным бухгалтером 

в) самостоятельно всё заново пересчитать 
Правильный ответ: а 

 
Задания открытого типа 

1 Выявленные инвентаризацией недостачи, покрытие которых производится за счет виновных лиц относят в: дебет 

счета … 

Правильный ответ: 73  

 

2. Ошибки в описях, обнаруженные после проведения инвентаризации, исправляются: … комиссией. 

Правильный ответ: инвентаризационной  

3. Выявленные ревизией излишки наличных денег в кассе оприходуются бухгалтерской проводкой: 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 91 

 

4. Порядок, количество инвентаризаций в отчетном году и даты их проведения устанавливает….. 



Правильный ответ: руководитель 

 

5 Выявленные недостачи готовой продукции в ходе инвентаризации отражаются записью: 

Правильный ответ: Дт 94 Кт 43 

 

6. В период между инвентаризациями в организации рекомендуется систематически проводить инвентаризацию: 

Правильный ответ: выборочную 

 

7. Сумма излишков материалов, выявленные в результате инвентаризации, отражаются в бухгалтерском отчёте: 

Правильный ответ: Дт 10 Кт 91 

ПП.02.01 

Производственная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1. Укажите правильную последовательность бухгалтерских записей по добровольному удержанию недостачи кассы 

из заработной платы кассира?  
а) Дт 91 Кт 50 – Отражена недостача наличных денег в кассе.  

б) Дт 73 Кт 94 – Недостача денег отнесена на виновное лицо (на кассира).  

в) Дт 70 Кт 73 – Недостача удержана из заработной платы кассира.  

Правильный ответ: а, б, в 

 

2. Излишки выявленных в ходе инвентаризации материальных ценностей относят на: 

а) Нераспределенную прибыль 

б) Прочие доходы 

в) Прибыли и убытки от прочих видов деятельности 

Правильный ответ: б 

 

3. Выявленная в ходе инвентаризации недостача взыскивается с виновных лиц по ценам, превышающим 

балансовую стоимость следующими проводками (выберите несколько вариантов ответов): 
а) Дт 73.2 Кт 94 

б) Дт 73.2 Кт 98.4 

в) Дт 94 Кт 73.2 

г) Дт 98.4 Кт 73.2 

Правильный ответ: а, б 

 

Задания открытого типа: 

1. Если в ходе инвентаризации были выявлены недостачи товарно-материальных ценностей, то на каком счете их 

отражают на счете ___ 

Правильный ответ: 94  



 

2.  По итогам инвентаризации отражена сумма выявленной недостачи материалов на складе бухгалтерской 

проводкой по дебету счета 94 «Недостачи и потери от порчи имущества» и кредиту счета ___ 

Правильный ответ: 10 

 

3. Выявленные инвентаризацией недостачи, покрытие которых производится за счет виновных лиц относят в дебет 

счета ___ 

Правильный ответ: 73  

 

4. Выявленные инвентаризацией излишки наличных денег в кассе оприходуются бухгалтерской проводкой по дебету 

счета ___ и кредиту счета 91 «Прочие доходы и расходы» 

Правильный ответ: 50  

 

5. Выявленные недостачи готовой продукции в ходе инвентаризации отражаются по дебету счета 94 «Недостачи и 

потери от порчи ценностей» и кредиту счета ___ 

Правильный ответ: 43 

 

6. Оприходованы излишки материалов, выявленные при инвентаризации отражается по дебету счета 10 

«Материалы» и кредиту счета ___ 

Правильный ответ: 91 

 

7. Недостача в пределах норм естественной убыли, отнесенная на затраты производства, отражается по дебету счета 

___  и кредиту счета 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей» 
Правильный ответ: 20 

УП.05.01 Учебная 

практика по 

выполнению работ по 

должности "Кассир" 

Задания закрытого типа: 

1. Хранение в кассе наличных денег, не принадлежащих предприятию: 
а) Разрешается.  

б) Запрещается 

в) Разрешается, если они используются для размена крупных купюр.  

Правильный ответ: б 

 

2. Обязательные инвентаризации проводятся: 
а) перед составлением полугодовой бухгалтерской отчётности 

б) перед составлением квартальной бухгалтерской отчётности 

в) перед составлением годовой бухгалтерской отчётности 

Правильный ответ:  в  



 

3. Укажите правильную последовательность бухгалтерских записей по добровольному удержанию недостачи кассы 

из заработной платы кассира?  
а) Дт. 91. Кт. 50 – Отражена недостача наличных денег в кассе.  

б) Дт 73 Кт. 94 – Недостача денег отнесена на виновное лицо (на кассира).  

в) Дт. 70 Кт. 73 – Недостача удержана из заработной платы кассира.  

Правильный ответ:  а, б, в 

 

4. Прием и выдача денег по ПКО и РКО может производиться: 
а) Только в день их составления. 

б) В любой день отчетного периода. 

в) На следующий день. 

г) В конце отчетного периода. 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Выявленные ревизией излишки наличных денег в кассе оприходуются бухгалтерской проводкой: 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 91 

 

2. Выявленные недостачи готовой продукции в ходе инвентаризации отражаются записью: 

Правильный ответ: Дт 94 Кт 43 

 

3.  Какой бухгалтерской записью отражают недостачу денежных средств в кассе по результатам инвентаризации? 

Правильный ответ: Дт 94 Кт 50 

 

4. Какой бухгалтерской записью отражают обнаруженные по результатам инвентаризации излишки денежных 

средств в кассе? 

Правильный ответ:  Дт 50 Кт 91 

 

5. Недостача в пределах норм естественной убыли отнесена на затраты производства 
Правильный ответ: Дт 20 Кт 94 

 

6. Оприходованы излишки материалов, выявленные при инвентаризации 

Правильный ответ: Дт 10 Кт 91 
ПК-2.5 - Проводить процедуры инвентаризации финансовых обязательств организации 

ОПЦ.06 Задания закрытого типа: 



Аудит 1. Фактическое наличие ценностей проверяется путем (выберите несколько вариантов ответов): 

а) пересчета 

б) взвешивания 

в) перемеривания 

г) осмотра 

д) органолептического исследования 

е) изучения документальных данных 

Правильный ответ: а, б, в 

 

2. Чем вызывается естественная убыль? 

а) изменением физико-химических свойств отдельных видов материальных ценностей 

б) изменением места расположения ценностей на складе 

в) решением руководителя предприятия 

Правильный ответ: а 

 

3. В процессе инвентаризации основных средств составляется 

а) акт инвентаризации 

б) справка о расхождениях 

в) инвентаризационная опись 

г) докладная записка аудитора 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Списана себестоимость товаров для перепродажи – Дт 90 Кт__ 

Правильный ответ: 41 

 

 

2. Отражена недостача готовой продукции в пределах норм естественной убыли Дт 94Кт__ 

Правильный ответ: 43 

 

3. Излишки, выявленные при инвентаризации относятся на Кредит_____ 

Правильный ответ: 91 

 

4. Недостачи, выявленные при инвентаризации, относят на счет….. 

Правильный ответ: 94 

 



5. Поступили материалы от поставщиков. Какой бухгалтерской записью оформляется данная операция? 
Правильный ответ: Дт 10 Кт 60 

 

6.Отражена недостача денежных средств в кассе. Какой бухгалтерской записью оформляется данная операция? 
Правильный ответ: Дт 94 Кт 50 

 

7. …….. – это выявленное и документально зафиксированное при инвентаризации превышение фактического 

наличия имущества над количеством материальных ценностей, числящегося по данным бухгалтерского учета 

Правильный ответ: излишки 

МДК.02.02 

Бухгалтерская 

технология 

проведения и 

оформления 

инвентаризации 

Задания закрытого типа: 

1.  Инвентаризации расчетов включает проверку расчетов по следующим счетам 

а) 19, 50, 60, 62, 66, 67, 68, 69, 70, 71 

б) 01, 08, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 73, 76 

в) 60, 62, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 73, 76 

г) 60, 62, 66, 67, 70, 71, 73, 76, 90, 99 

Правильный ответ: в 

 

2. Задача инвентаризации расчетов: 
а) определение реального состояния расчетов и выявление задолженности, не реальной для взыскания 

б) контроль и проверка имущества организации 

в) определение и проверка наличных денег в кассе 

г) определение и контроль денежных средств на расчетном счете организации 

Правильный ответ: а 

 

3. Обязанность по исчислению сумм налога в зависимости от обстоятельств возлагается на: 

а) налоговый орган; 

б) налогоплательщика, налогового агента; 

в) налоговый орган, налогового агента; 

г) налоговый орган, налогоплательщика, налогового агента 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа: 

1. Задолженность различных организаций или отдельных лиц нашей организации называется _____ задолженность 
Правильный ответ: дебиторская  

 

2.  На какую дату организация обязана провести годовую инвентаризацию своих обязательств? 



Правильный ответ: на 31 декабря 

 

3. При определения размера материального ущерба учитывается _____ ущерб 

Правильный ответ: прямой  

 

4. Общий срок исковой давности составляет _____ 
Правильный ответ: 3 года  

 

5. Списанная в убыток дебиторская задолженность должна учитываться на забалансовом счете 007 в течение____ лет 

Правильный ответ: 5  

 

6. В ходе инвентаризации расчетов с юридическими и физическими лицами оценивается соблюдение _____ 

Правильный ответ: расчетно-платежной дисциплины 

 

7. Группа средств организации, к которой относятся кредиты банков 

Правильный ответ: заемные средства 

ПП.02.01 

Производственная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1.   Что такое процедура инвентаризации финансовых обязательств организации? 

а) это процесс подсчета и учета финансовых обязательств организации 

б) это процесс проверки достоверности финансовых обязательств организации 

в) это процесс оценки рисков, связанных с финансовыми обязательствами организации 

Правильный ответ: а 

 

2.   Какие действия следует предпринять в случае выявления расхождений при проведении процедуры 

инвентаризации финансовых обязательств организации? (выберите несколько вариантов ответов):  
а) провести повторную инвентаризацию 

б) составить акт расхождений 

в) провести расследование причин 

г) исправить выявленные расхождения без проведения дополнительных мероприятий 

Правильный ответ: б, в 

 

3.  Какие методы можно использовать при проведении процедуры инвентаризации финансовых 

обязательств организации? 

а) метод прямого подсчета, метод обратного подсчета 



б) метод сравнения с предыдущим периодом, метод анализа документов 

в) метод случайной выборки, метод экспертных оценок 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1.  Какая цель проведения процедуры инвентаризации финансовых обязательств организации? 
Правильный ответ: оценка   

 

2. При проведении процедуры инвентаризации финансовых обязательств организации можно 

использовать метод сравнения с предыдущим периодом и метод _____ документов. 

Правильный ответ: анализа 

 

3.   Что следует исправить при выявлении расхождений при проведении инвентаризации финансовых 

обязательств организации? 

Правильный ответ: ошибки 

 

4.  Излишки, выявленные при инвентаризации относятся на _____ доходы 

Правильный ответ: прочие 

 

5.  Что следует предпринять в случае выявления расхождений при проведении инвентаризации 

финансовых обязательств организации? 

Правильный ответ: расследование 

 

6.   Какой документ является основным при проведении инвентаризации финансовых обязательств? 

Правильный ответ: акт инвентаризации 
 

7. Акт инвентаризации расчетов покупателями, поставщиками и прочими дебиторами и кредиторами 

(форма) 

Правильный ответ: ИНВ-17 

ПК-2.6 - Осуществлять сбор информации о деятельности объекта внутреннего контроля по выполнению требований правовой и нормативной 

базы и внутренних регламентов 

ОПЦ.03 

Документационное 

Задания закрытого типа  

1. К внешним пользователям учетной информации с косвенным финансовым интересом относятся (выберите 



обеспечение 

управления 
несколько вариантов ответов): 

а) работники организации 

б) налоговые органы 

в) аудиторские организации 

Правильный ответ: б, в 

 

2. Какова последовательность форм бухгалтерской финансовой отчетности коммерческой организации 

а) Отчет о финансовых результатах 

б) Отчет о движении денежных средств 

в) Бухгалтерский баланс 

г) Отчет об изменениях капитала 

Правильный ответ: в, а, г, б 

 

3. Наука, которая изучает классификацию документов, варианты организации документооборота, систему 

строительства документирования: 

а) документооборот 

б) документоведение  

в) документация 

Правильный ответ: б 

Задания открытого типа 

1. В соответствии с Конституцией РФ путем издания указов по финансовым вопросам, подписания федеральных 

законов, назначения и освобождения от должности министра финансов РФ, представления Государственной думе 

кандидатур на должность председателя Центрального банка, финансовый контроль осуществляется со стороны: 

…РФ  

Правильный ответ: Президент 

 

2. Материальный объект, специально созданный человеком, посредством которого можно хранить и передавать 

информацию, называется… носитель 

Правильный ответ: материальный  

3. На всю финансово-хозяйственную деятельность контролируемого объекта, распространяются: общие … 

Правильный ответ: задачи 

 



4. В контрольной среде могут быть образованы воздействия функций контроля на материальный объект: … 

Правильный ответ: материальные 

 

5 Контроль финансовой деятельности юридических и физических лиц осуществляемый на основе закона для всех 

организаций, является: 

Правильный ответ: обязательным 

6.  Исторически финансовый контроль возник как: 

Правильный ответ: государственный 

 

7. После совершения хозяйственных операций на основе данных, зафиксированных в первичных документах, 

регистрах бухгалтерского учета и в бухгалтерской отчетности проводится … контроль: 

Правильный ответ: последующий 

ОПЦ.06  

Аудит 

Задания закрытого типа: 

 

1. Аудит – это: 

а) государственный контроль; 

б) общественный контроль; 

в) финансовый контроль; 

г) независимый, вневедомственный финансовый контроль. 

Правильный ответ: г 

 

2.Установите соответствие: 
1. Внутрифирменные аудиторские стандарты а) 1 уровень 

2. Стандарты саморегулируемых организаций аудиторов б) 2 уровень 

3. Международные стандарты аудита в) 3 уровень 

4. ФЗ «Об аудиторской организации» г) 4 уровень 

5. Подзаконные акты в области регулирования аудиторской 

деятельности 

д) 5 уровень 

Правильный ответ: 1-д, 2-г 3-в, 4-а, 5-б 

 



3. Система контроля за соблюдением порядка ведения бухгалтерского учета и надежностью функционирования 

системы внутреннего контроля – это: 

а) внутренний учет; 

б)  внутренний аудит; 

в) внутрихозяйственный контроль; 

г) нет правильного ответа. 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1. Поступили товары от поставщиков. Какой бухгалтерской записью оформляется данная операция? 
Правильный ответ: Дт 41 Кт 60 

 

2……… - это физическое лицо, получившее квалификационный аттестат аудитора и являющееся членом одной из 

саморегулируемых организаций аудиторов. 

Правильный ответ: аудитор 

 

3………. – это самостоятельная функция управления, представляющая собой систему наблюдения и проверки 

процесса функционирования объекта  

Правильный ответ: контроль 

 

4. Список лиц, которые имеют право получать деньги под отчет на хозяйственные нужды и/или на закупку 

сельскохозяйственной продукции, утверждается… 

Правильный ответ: руководителем  

 

5. Умышленное действие или бездействие, направленное на искажение бухгалтерской отчетности – это……. 

Правильный ответ: мошенничество 

 

6. Аудиторские процедуры, проводимые для проверки работоспособности и надежности системы внутреннего 

контроля и отдельных средств контроля, называются __________________ средств контроля 

Правильный ответ: тестированием 

 

7. Поступили денежные средства с кассы на расчетный счет. Какой бухгалтерской записью оформляется данная 

операция? 
Правильный ответ: Дт 51 Кт 50 

ОПЦ.08  

Безопасность 

Задания закрытого типа: 

 1. Государственные нормативные требования охраны труда содержатся (выберите несколько вариантов ответов): 



жизнедеятельности а) в федеральных законах; 

б) в законах субъектов Российской Федерации; 

в) в постановлениях Правительства Российской Федерации;  

г) в приказах работодателя. 

Правильный ответ: а, б, в 

 

2. При численности _______работников у работодателя создается служба охраны труда или вводится должность 

специалиста по охране труда. 

1) свыше 75 человек 

2) свыше 100 человек 

3) свыше 50 человек 

Правильный ответ: 3 

 

3. Кто отвечает за разработку инструкций по охране труда для различных профессий и видов работ? 

1) специалист по охране труда; 

2) профсоюзный комитет; 

3) руководители производственных и структурных подразделений предприятия. 

Правильный ответ: 3 

         4.Укажите соответствие между названием организации и ее предназначением. 

 

1) Федеральная инспекция труда (ФИТ)  А. Единая централизованная система, 

состоящая из федерального органа  

исполнительной власти, уполномоченного на 

проведение федерального государственного 

контроля (надзора) за соблюдением трудового 

законодательства и иных нормативных 

правовых актов, содержащих нормы трудового 

права, и его территориальных органов 

(государственных инспекций труда).  

 

2) Ростехнадзор Б. Федеральная служба по надзору в сфере 

защиты прав потребителей и благополучия 

человека 

 

3) Роспотребнадзор В. Федеральная служба по экологическому, 

технологическому и атомному надзору 



Правильный ответ: 1-А,2-В, 3-Б. 

 

5. Установите последовательность проведения ниже перечисленных  инструктажей на рабочем месте: 

1. Первичный инструктаж по охране труда 

2. Вводный инструктаж по охране труда 

3. Повторный инструктаж по охране труда 

Правильный ответ: 2,1,3 

            

Задания открытого типа: 

1 Государственный санитарно-эпидемиологический надзор за соблюдением санитарного зако нодательства 

осуществляет _____________. 

Правильный ответ: Роспотребнадзор 

 

2.__________это система регулярных, выполняемых по заданной программе наблюдений, оценки и прогноза 

изменений состояния окружающей среды, природных ресурсов 

Правильный ответ:  Мониторинг окружающей среды 

 

3. Федеральный государственный контроль (надзор) за соблюдением трудового законодательства и иных 

нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, осуществляется __________. 

Правильный ответ: Федеральной инспекцией труда. 

 

4. Как часто руководители и специалисты, осуществляющие руководство или контроль за проведением работ на 

рабочих местах проходят специальное обучение по вопросам охраны труда? 

Правильный ответ: Не реже 1 раза в 3 года. 

 

5. ______      - это метод с последующим химическим анализом содержания загрязняющих веществ. 

Правильный ответ:  Метод отбора проб. 

 

4._______________– метод защиты,  использующий  обеспечение чередования периодов действием вредных и опасных 

факторов на человека и пребывание его в зоне действия негативных факторов по времени не больше допустимой 

длительности. 

Правильный ответ: Защита временем. 

 

5.Отчетным периодом в отношении внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду признается: 

Правильный ответ:  календарный год 

 



6. Кто производит обязательное социальное страхование работающих от несчастных случаев на производстве и 

профессиональных заболеваний? (ст. 212 ТК РФ) 
Правильный ответ: Работодатель. 

 

7. Межотраслевые типовые инструкции по охране труда утверждаются______________________ 

Правильный ответ: Минтрудом России. 

 

8. ____________ – средства защиты, препятствующие попаданию человека в опасную зону, которые подразделяются: 

по конструктивному исполнению – на кожухи, щиты, козырьки, барьеры, экраны и т. п. 

Правильный ответ: ограждающие устройства 

. 

9.Какой  метод защиты, использует  рассредоточение в пространстве опасных техногенных и техноприродных 

опасных зон и зон пребывания человека на безопасное расстояние с учетом формирования безопасного состояния на 

рабочем месте и месте иного пребывания человека? 

Правильный ответ: защита расстоянием. 

 

10. Общественный контроль за соблюдением законодательства по охране труда осуществляют.... 

Правильный ответ: профсоюзы. 

 

11.Кому подчиняются Государственные инспекторы труда? 
Правильный ответ: только закону. 

 

12. __________совокупность факторов производственной среды и трудового процесса, оказывающих влияние на 

работоспособность и здоровье работника. 

Правильный ответ: Условия труда. 

 

13. На каких работах не ограничивается применение труда женщин? 

Правильный ответ: в ночное время. 

 

14.Органом государственного регулирования безопасности при использовании атомной энергии   является 

Правильный ответ: Ростехнадзор 

 

15___________    непрерывное наблюдение и проверка, связанную с обеспечением неукоснительного исполнения 

законов в данной области. 

Правильный ответ: надзор в сфере безопасности. 

МДК.02.02 Задания закрытого типа: 

https://pandia.ru/text/category/sotcialmznoe_strahovanie/
https://pandia.ru/text/category/neschastnij_sluchaj/


Бухгалтерская 

технология 

проведения и 

оформления 

инвентаризации 

1. Если инвентаризация имущества проводится в течение нескольких дней, то 
а) помещения должны быть опечатаны 

б) помещения должны быть открытыми 

в) в помещении ни чего не должно быть 

Правильный ответ: а   

 

2. Недостачи ТМЦ списываются с кредита счета 94 следующим образом:  
а) в пределах норм естественной убыли на счета затрат, сверх норм – на виновное лицо, при отсутствии виновных лиц – на 

финансовые результаты 

б) в пределах норм естественной убыли на счета затрат, сверх норм – на финансовые результаты 

в) на виновное лицо, при отсутствии виновных лиц – на финансовые результаты 

г) в пределах норм естественной убыли на счета затрат, сверх норм – по усмотрению председателя инвентаризационной 

комиссии 

Правильный ответ: а 

 

3. Материальная ответственность в полном размере причиненного ущерба взыскивается за причинение ущерба: 
а) в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения  

б) в случае невыполнения работником трудовых обязанностей  

в) при стихийном бедствии  

Правильный ответ: а  

 

Задания открытого типа: 

1. На какой счет бухгалтерского учета подлежат оприходованию излишки ценностей, выявленных в ходе проведения 

инвентаризации 
Правильный ответ: 91  

 

2.  Счет _____ называется «Недостачи и потери от порчи ценностей» 
Правильный ответ: 94  

 

3.Расхождения между данными бухгалтерского учета и данными инвентаризационных описей отражаются в _____ 

ведомости 

Правильный ответ: сличительной  

 

4. В системе внутрихозяйственного контроля ведущая роль принадлежит бухгалтерскому контролю, 

осуществляемому _____ организации 
Правильный ответ: бухгалтерской службой   



 

5. Записи фактических данных в ходе инвентаризации заносятся в инвентаризационную _____ 
Правильный ответ: опись 

 

6. Проверенные из склада партии сырья члены инвентаризационной комиссии записывают в той 

последовательности, в которой идет _____ 
Правильный ответ: инвентаризация 

 

7. Введение коллективной материальной ответственности предусмотрено _____ (ответ написать в виде аббревиатуры 

заглавными буквами)  
Правильный ответ: ТК РФ 

ПП.02.01 

Производственная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1. Система контроля за соблюдением порядка ведения бухгалтерского учета и надежностью 

функционирования системы внутреннего контроля – это: 

д) внутренний учет; 

е)  внутренний аудит; 

ж) внутрихозяйственный контроль; 

з) нет правильного ответа. 

Правильный ответ: б 

 

2. Материальная ответственность в полном размере причиненного ущерба взыскивается за причинение 

ущерба: 
а) в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения  

б) в случае невыполнения работником трудовых обязанностей  

в) при стихийном бедствии  

Правильный ответ: а 

 

3. Если инвентаризация имущества проводится в течение нескольких дней, то 
а) помещения должны быть опечатаны 

б) помещения должны быть открытыми 

в) в помещении ни чего не должно быть 

Правильный ответ: а  

 



 

Задания открытого типа: 

1. Записи фактических данных в ходе инвентаризации заносятся в инвентаризационную _____ 
Правильный ответ: опись 

 

2.  Введение коллективной материальной ответственности предусмотрено _____ (ответ написать в виде 

аббревиатуры заглавными буквами)  
Правильный ответ: ТК РФ 

 

3. Умышленное действие или бездействие, направленное на искажение бухгалтерской отчетности 

Правильный ответ: мошенничество 

 

4. Расхождения между данными бухгалтерского учета и данными инвентаризационных описей отражаются 

в _____ ведомости 

Правильный ответ: сличительной   

 

5. Счет _____ называется «Недостачи и потери от порчи ценностей» 
Правильный ответ: 94 

 

6. _____ – это самостоятельная функция управления, представляющая собой систему наблюдения и 

проверки процесса функционирования объекта  

Правильный ответ: контроль 

 

7. На какой счет бухгалтерского учета подлежат оприходованию излишки ценностей, выявленных в ходе 

проведения инвентаризации 
Правильный ответ: 91 

ПК-2.7 - Выполнять контрольные процедуры и их документирование, готовить и оформлять завершающие материалы по результатам 

внутреннего контроля 

ОПЦ.03 

Документационное 

обеспечение 

управления 

Задания закрытого типа  

1. Лица, получившие наличные деньги под отчет, обязаны предъявить в бухгалтерию организации авансовый отчет 

об израсходованных суммах: 

а) не позднее 3 рабочих дней по истечении срока, на который они выданы, или со дня возвращения их из командировки; 

б) не позднее 3 рабочих дней по истечении срока, на который они выданы, или со дня возвращения их из командировки, а по 

заграничным командировкам 5 дней; 



в) не позднее 3 рабочих дней по истечении срока, на который они выданы, или со дня возвращения их из командировки, 

либо передать неизрасходованные суммы другому подотчетному лицу; 

Правильный ответ: а 

 

2. Процесс упорядочения или распределения документов по классам с целью отражения отношений между ними и 

составления классификационной схемы: 
а) документирование 

б) классифицирование  

в) структурирование 

Правильный ответ: б 

 

3. Действие или совокупность действий, применяемых при записи информации на материальном носителе — это: 

а) средство документирования 

б) способ документирования  

в) метод документирования 

Правильный ответ: б 
Задания открытого типа 

1………. – это сверка учетных записей с фактическим наличием имущества 

Правильный ответ: инвентаризация 

 

2. Исправления в кассовых и банковских документах - _____ (допускаются / не допускаются) 

Правильный ответ: не допускаются 

 

3. Размер лимита наличных расчетов между юридическими лицами, установленный ЦБ РФ по одному договору, 

составляет: … тыс. рублей 

Правильный ответ: 100  

 

4. Одно из правил проведения ревизии, при котором ревизор должен проявлять инициативу в поиске приемов и 

средств проверки, высокую оперативность в работе, соблюдать сроки проверки 

Правильный ответ: активность 

 

5…….. - это метод списания материалов, при котором вначале списываются ранее купленные материалы. В итоге на 



остатке материалы числятся по цене наиболее соответствующей текущим ценам на рынке 

Правильный ответ: ФИФО 

 

6……… ордер - денежный документ, по которому осуществляется и которым оформляется кассовая операция по 

приему и выдаче наличных денег кассами предприятий, организаций, учреждений 

Правильный ответ: кассовый 

 

7. Перед началом ревизии у ревизора должен быть ….. ревизии наличных денежных средств 

Правильный ответ: акт 

ОПЦ.06  

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1. Когда на предприятие по результатам аудиторской проверки был наложен штраф за недоначисление налога на 

прибыль, это означает, что проверку проводил: 
а) вышестоящая организация; 

б) налоговая инспекция. 

в) аудиторская организация. 

Правильный ответ: б 
 
2. Система контроля за соблюдением порядка ведения бухгалтерского учета и надежностью функционирования 

системы внутреннего контроля – это: 

а) внутренний учет; 

б)  внутренний аудит; 

в) внутрихозяйственный контроль; 

г) нет правильного ответа. 

Правильный ответ: б 

 

3. Что такое процесс изучения законности, целесообразности и достоверности хозяйственных операций? 
а) изучение выявленных в операциях нарушений; 

б) формулирование аудиторских версий; 

в) изучение хозяйственных операций; 

г) сбор аудиторских доказательств. 

Правильный ответ: г 

 

Задания закрытого типа: 

1. Существенность в аудите - это ... допустимый размер ошибочной суммы, которая рассматривается как 

несущественная 

Правильный ответ: максимально 



 

2. Какой контроль является обязательным для организации? 

Правильный ответ: внутренний 

 

3. ………аудит  – это ежегодная обязательная аудиторская проверка ведения бухгалтерского учета и финансовой 

(бухгалтерской) отчетности организации или индивидуального предпринимателя. 

Правильный ответ: обязательный  

 

4. Выплачена из кассы заработная плата работникам. Какой бухгалтерской записью оформляется данная операция? 
Правильный ответ: Дт 70 Кт 50 

 

5. Анализ соотношений и закономерностей, основанных на сведениях о деятельности аудируемого лица, а также 

изучение этих соотношений и закономерностей с другой информацией или причин возможных отклонений — 

это…….процедуры 

Правильный ответ: аналитические  

 

6. Экземпляр, который полностью повторят содержание подлинника является его … 

Правильный ответ: копией 

 

7. Информация какого контроля является конфиденциальной? 

Правильный ответ: внутреннего 

МДК.02.02 

Бухгалтерская 

технология 

проведения и 

оформления 

инвентаризации 

Задания закрытого типа: 

1. В каком месяце должны быть отражены результаты инвентаризации 
а) в месяце, следующем за отчетным 

б) в годовом отчете 

в) того месяца, когда была закончена инвентаризация 

г) в любом месяце года 

Правильный ответ: в 

 

2. Излишки, выявленные при инвентаризации кассы: 

а) принадлежат кассиру 

б) увеличивают финансовый результат организации (Прочие доходы) 

в) выдаются учредителям 

Правильный ответ: б 

 

3. До проведения инвентаризации документально не оформляются (выберите несколько вариантов ответов): 



а) невыполнение договорных обязательств поставщиком  

б) естественная убыль ценностей в процессе хранения  

в) конкретные записи в регистрах синтетического и аналитического учета   

г) неточное взвешивание, измерение при поступлении или отпуске ценностей  

Правильный ответ: б, г 

 

 

Задания открытого типа: 

1. Результаты сравнения фактического наличия ценностей и данных бухгалтерского учета записывают в _____ 

ведомость 
Правильный ответ: сличительную  

 

2.  _____ инвентаризации наличных денежных средств – это форма отчетности, которая применяется для отражения 

результатов инвентаризации фактического наличия денежных средств, разных ценностей и документов (наличных 

денег, марок, чеков (чековых книжек) и других), находящихся в кассе организации 
Правильный ответ: акт  

 

3. При проведении инвентаризации товарно-материальных ценностей оформляется инвентаризационная _____ 

Правильный ответ: опись 

 

4. Ошибки в описях, обнаруженные после проведения инвентаризации, исправляются инвентаризационной _____ 
Правильный ответ: комиссией 

 

5. Пересчёт движения товара за определённый период на основании первичных учётных документов и сравнение с 

данными инвентаризационных ведомостей на начало и конец этого периода – это _____ сличение 

Правильный ответ: контрольное  

 

6. При составлении сличительной ведомости бухгалтерские данные проставляются на _____ инвентаризации 

Правильный ответ: дату  

 

7. Выявленные ревизией излишки наличных денег в кассе оприходуются бухгалтерской проводкой по дебету счета 

___ и кредиту счета 91 «Прочие доходы и расходы» 
Правильный ответ: 50 

ПП.02.01 

Производственная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1. При обнаружении расхождений результатов инвентаризации с данными учета составляются 



сличительные ведомости по формам (выберите несколько вариантов ответов): 
а) ИНВ-17  

б) ИНВ-18  

в) ИНВ-19 

г) ИНВ-20 

Правильный ответ: б, в 

 

2. Какие последствия могут возникнуть при неправильном или неполном документировании результатов 

инвентаризации? 

а) Утрата доверия со стороны внешних аудиторов, возможные финансовые потери 

б) Нарушение сроков проведения инвентаризации, несоответствие планам развития организации 

в) Потеря документов, невозможность подтвердить фактическое состояние материальных ценностей 

Правильный ответ: а 

 

3. Что такое документирование по результатам инвентаризации? 
а) Процесс подготовки отчета о результатах инвентаризации  

б) Запись результатов инвентаризации в специальную базу данных 

в) Создание документации, отражающей результаты инвентаризации   

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Какие данные обычно включаются в акты приема-передачи материальных ценностей? 

Правильный ответ: наименование  

 

2.  Какие проблемы могут быть выявлены при документировании результатов инвентаризации? 
Правильный ответ: расхождения 

 

3. Какие рекомендации могут быть предложены на основе результатов инвентаризации? 

Правильный ответ: улучшение 

 

4. Документирование результатов контроля – это процесс _____ и сохранения информации о выполненных 

контрольных процедурах и их результатов. 
Правильный ответ: фиксации 



 

5. _____ материалы – это документы, подготавливаемые на основе результатов внутреннего контроля. Их 

роль заключается в предоставлении информации о выполненном контроле, его результатам, выявленных 

проблемах и рекомендациях по их устранению 
Правильный ответ: завершающие 

 

6. Кто обычно отвечает за документирование результатов инвентаризации? 
Правильный ответ: бухгалтерия 

 

7. Какие документы могут быть подготовлены на основе результатов инвентаризации? 
Правильный ответ: рекомендации 

ПК-3.1 - Формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты различных уровней 

ОПЦ.05 

Налоги и 

налогообложение 

Задания закрытого типа: 

1. Плательщиками налога на имущество являются __________, имеющие во владении имущество, признанное 

объектом налогообложения 

а) Российские компании и частные лица 

б) Российские компании 

в) Российские и иностранные компании 

Правильный ответ: в 

 

2. Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов: 

1) Начислен земельный налог 

2) Удержан НДФЛ из заработной платы работников 

3) Произведен зачет НДС из бюджета 

а) Дт 68 Кт 19 

б) Дт 20 Кт 68 

в) Дт 70 Кт 68 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

3. Региональные или местные налоги и (или) сборы, не предусмотренные НК РФ: 

а) могут устанавливаться только на один налоговый период; 

б) не могут устанавливаться; 

в) могут устанавливаться только на территориях муниципальных образований; 

г) могут устанавливаться по согласованию с Федеральной налоговой службой. 

Правильный ответ: б 



 

4. Налоговая база по НДФЛ для доходов, облагаемых по ставке 13%, определяется как …(выберите несколько 

вариантов ответов): 
а) разница между доходами в денежном выражении, натуральной форме и натуральном виде и суммами расходов, 

связанными с извлечением этих доходов 

б) денежное выражение таких доходов, подлежащих налогообложению, 

в) уменьшенных на сумму налоговых вычетов 

г) денежное выражение таких доходов, подлежащих налогообложению, уменьшенных на сумму стандартных налоговых 

вычетов 

Правильный ответ: б, в 

 

5. Начисление налога на прибыль оформляется бухгалтерской записью: 

а)  Дт 91 Кт 68 

б)  Дт 68 Кт 99 

в)  Дт 99 Кт 51 

г)  Дт 99 Кт 68. 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа: 

1. За исчисление и уплату НДФЛ несет ответственность: 

Правильный ответ: работодатель 

 

2. Налоговые органы не вправе проводить _____ и более выездные налоговые проверки по одним и тем же налогам 

за один и тот же период 

Правильный ответ: 2 (две) 

 

3. Начислен НДС при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг) – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 90  

 

4. Начислен НДС с полученного аванса – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 62 

 

5. Удержан НДФЛ из заработной платы работников – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:70 

 

6. Начислен налог на прибыль – Дт__ Кт 68 



Правильный ответ:  99 

 

7. Удержан налог на прибыль налоговым агентом – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:  76  

 

8. Удержан НДФЛ из прочих доходов работников – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 73 

 

9. Принят НДС к вычету – Дт 68 Кт__ 

Правильный ответ: 19 

 

10. Восстановлен НДС – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 19 

 

11. Начислен транспортный налог – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 26 

 

12. Начислен земельный налог – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 26 

 

13. Начислена госпошлина  – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 08  

 

14. Исчислен таможенный НДС – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:19 

 

15. Удержан НДФЛ из дивидендов – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 75 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1. Начисление налога на прибыль оформляется бухгалтерской записью: 

а)  Дт 91 Кт 68 

б)  Дт 68 Кт 99 

в)  Дт 99 Кт 51 

г)  Дт 99 Кт 68. 

Правильный ответ: г 

 



2.Выделяют основные функции налогов (выберите несколько вариантов ответов): 
а)  фискальную 

б)  экономическую 

в)  контрольную 

г)  производственную 

Правильный ответ: а, в 

 

3. Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов: 

1. Начислен земельный налог а) Дт 68 Кт 19 

2. Удержан НДФЛ из заработной 

платы работников 

б) Дт 20 Кт 68 

3. Произведен зачет НДС из 

бюджета 

в) Дт 70 Кт 68 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

Задания открытого типа: 

1.……….- это обязательный, индивидуально безвозмездный платеж, взимаемый с организаций и физических лиц в 

форме отчуждения принадлежащих им на праве собственности, хозяйственного ведения или оперативного 

управления денежных средств, в целях финансового обеспечения деятельности государства и (или) муниципальных 

образований (ст. 8 НК РФ) 
Правильный ответ: налог 

 

2. Начислен входящий НДС – Дт __ Кт 60 

Правильный ответ: 19 

 

 

3.Российские организации уплачивают налог на прибыль по ставке: 

Правильный ответ: 20 % 

 

4.В ООО «Мир» за 3 квартал доходы организации составили 5 000 000 руб., а расходы 4 000 000 руб. Рассчитайте 

налог на прибыль 

Правильный ответ: (5 000 000 -4 000 000) * 20% = 200 000 руб. 

 

5.В АО «Юг» оборот по кредиту счета 68 «Расчеты по налогам и сборам» субсчет «НДС» составил 1 500 000 руб., а по 

дебету счета 19 «Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям» 1000 000 руб. Какую сумму НДС 

предприятие может предъявить к возмещению из бюджета, укажите бухгалтерскую запись 



Правильный ответ: Дт 68 Кт19 – 500 000 руб. 

 

6. Начислен налог на прибыль. Какой бухгалтерской записью оформляется данная операция? 
Правильный ответ: Дт 99 Кт 68 

 

7.Кто составляет декларацию по НДС? 
Правильный ответ: налогоплательщик 

ОПЦ.07 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа: 

1.  Перечислен налог в бюджет с расчетного счета. Укажите верную корреспонденцию счетов: 

а) Дт 68 Кт 50 

б) Дт 68 Кт 51 

в) Дт69 Кт 51 

Правильный ответ: б 

 

2.  Удержан НДФЛ с заработной платы работников. Укажите верную корреспонденцию счетов: 

а) Дт 20 Кт 68 

б) Дт 68 Кт 70 

в) Дт70 Кт 68 

Правильный ответ: в 

 

3. Произведен возврат излишне уплаченного налога на расчетный счет: 

а) Дт 51 Кт 68 

б) Дт 50 Кт 68 

в) Дт55 Кт 68 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Обязательный, индивидуальный, безвозмездный платеж, взимаемый с организаций и физических лиц это ……. 

Правильный ответ: налог 

 

2. Начислен налог на прибыль – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:  99 

 

3. Принят НДС к вычету – Дт 68 Кт__ 

Правильный ответ: 19 

 



4. Удержан НДФЛ из заработной платы работников – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:70 

 

5. Уплачен налог на прибыль с расчетного счета. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 68 Кт 51 

 

6. Удержан НДФЛ из дивидендов – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 75 

 

7. Основной законодательный документ, регламентирующий налоги и сборы в РФ: 

Правильный ответ: Налоговый кодекс РФ 

МДК.03.01 

Организация расчетов 

с бюджетом и 

внебюджетными 

фондами 

Задания закрытого типа: 

1. Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов: 

1) Начислен земельный налог 

2) Удержан НДФЛ из заработной платы работников 

3) Произведен зачет НДС из бюджета 

а) Дт 68 Кт 19 

б) Дт 20 Кт 68 

в) Дт 70 Кт 68 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

2. Операция «Государственная пошлина перечислена в бюджет» отражается в учете проводкой: 

а) Д 68-К 51; 

б) Д 51-К68; 

в) Д 68-К 57; 

д) Д 68-К 91. 

Правильный ответ: а 

 

3. Операция «Удержан НДФЛ из дохода сотрудника» отражается в учете проводкой: 

а) Д 68-К 70; 

б) Д 20-К68; 

в) Д 70-К 68; 

г) Д 68-К 51. 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 



1. Удержан НДФЛ из заработной платы работников – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:70 

 

2. Принят НДС к вычету – Дт 68 Кт__ 

Правильный ответ: 19 

 

3. Операция «Начислен налог на прибыль организаций» отражается в учете проводкой  Дт__Кт 68 

Правильный ответ: 99 

 

4. Удержан НДФЛ из дивидендов – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 75 

 

5. Начислен транспортный налог на автомобиль директора – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 26  

 

6. Удержан налог на прибыль налоговым агентом – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:  76 или 60 

 

7. Исчислен таможенный НДС – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:19 

ПП.03.01 

Производственная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1. В соответствии с Частью 1 НК РФ налогоплательщики исчисляют налоговую базу по данным: 

а) бухгалтерского учета  

б) бухгалтерского и налогового учета 

в) налогового учета 

Правильный ответ: а 

 

2. Ведение книги покупок: 
а) обязанность налогооблагателя 

б) право налогоплательщика 

в) обязанность налогоплательщика 
Правильный ответ: в 

 

3. Операция «Удержан НДФЛ из дохода сотрудника» отражается в учете проводкой: 

а) Д 68-К 70; 

б) Д 20-К68; 



в) Д 70-К 68; 

г) Д 68-К 51. 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Из какого количества уровней состоит налоговая система РФ? 

Правильный ответ: трех 

 

2. Принят НДС к вычету – Дт 68 Кт__ 

Правильный ответ: 19 

 

3. Операция «Начислен налог на прибыль организаций» отражается в учете проводкой  Дт__Кт 68 

Правильный ответ: 99 

 

4. К какой группе налогов относятся акцизы? 

Правильный ответ: косвенные 

 

5. Начислен транспортный налог  машин общехозяйственного назначения– Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 26  

 

6. Налоговая отчетность по налогу на добавленную стоимость представляется 

Правильный ответ:  ежеквартально 

 

7. Обязательные платежи юридических и физических лиц в бюджет в размерах и в сроки, установленные законом 

Правильный ответ: налоги 

ПК-3.2 - Оформлять платежные документы для перечисления налогов и сборов в бюджет, контролировать их прохождение по расчетно-

кассовым банковским операциям 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1.Период, в течении которого может быть проведена выездная налоговая проверка: 
а) не более трех календарных месяцев 

б) не более двух календарных месяцев 

в) устанавливается по каждой организации отдельно 

Правильный ответ: б 

 

2. Соотнесите понятия: 

1. федеральный а) земельный налог 



налог 

2. местный 

налог 

б) транспортный налог 

3. 

региональный 

налог 

в) налог на добычу полезных ископаемых 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

 

3. Основной __________________ номер указывается в налоговой декларации на основании свидетельства о 

государственной регистрации юридических лиц. 

а) идентификационный 

б) регистрационный 

в) государственный 

г) личный 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. В налоговом учете применяется два способа начисления амортизации: линейный и …..?  

Правильный ответ: нелинейный 

 

2. Зачислены на расчетный счет возвращенные поставщиком излишне уплаченные ему денежные средства – Дт 51 

Кт__ 

Правильный ответ: 60. 

 

3. Оплачена задолженность по налогам с расчетного счета. Какой бухгалтерской записью оформляется данная 

операция? 
Правильный ответ: Дт 68 Кт 51 

 

4. Декларация по налогу на добавленную стоимость подается только в … форме. 

Правильный ответ: электронной. 

 

5. ……– лицо, на которое возложена юридическая обязанность уплатить налог за счет собственных средств. 

Правильный ответ: налогоплательщик. 

 

6. В какой форме отчетности производится отражение прибыли (убытка) от обычных видов деятельности ? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 



 

7. Какие ставки НДС действуют в настоящее время: 

Правильный ответ: 20,10 и 0%. 

ОПЦ.07 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа  

1. Укажите понятие, не имеющее отношение к бухгалтерскому балансу: 
а) Хозяйственная операция 

б) Внеоборотные активы 

в) Отложенные налоговые обязательства 

Правильный ответ: а 

 

2. В активе баланса отражают: 

а) Долгосрочные и краткосрочные обязательства 

б) Капитал и резервы, внеоборотные активы 

в) Оборотные и внеоборотные активы 

Правильный ответ: в 

 

3. Двойная запись - это способ: 

а) группировки объектов учета 

б) обобщения данных бухгалтерского учета 

в) отражения хозяйственных операций 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа 

1. Декларация по налогу на добавленную стоимость подается только в … форме. 

Правильный ответ: электронной. 

 

2. Основной законодательный документ, регламентирующий налоги и сборы в РФ: 

Правильный ответ: Налоговый кодекс РФ 

 

3. Обязательный, индивидуальный, безвозмездный платеж, взимаемый с организаций и физических лиц это ……. 

Правильный ответ: налог 

 

4. Налог, который удерживается из заработной платы работников это …. 

Правильный ответ: НДФЛ 

 

5. Какой платежный документ оформляется при перечислении налогов и сборов в бюджет? 



Правильный ответ: платежное поручение 

 

6. На каком счете ведется учет расчетов по налогам и сборам? 

Правильный ответ: счет 68 

 

7. Какой период предоставляется банку для сообщения в налоговый орган для открытия счета налогоплательщика? 

Правильный ответ: 5 дней 

МДК.03.01 

Организация расчетов 

с бюджетом и 

внебюджетными 

фондами 

Задания закрытого типа: 

1. Внебюджетные фонды включены в бюджетную систему РФ, так ли это: 
а) Да  

б) Нет 

в) Отчасти  

Правильный ответ: а 

 

2. Имеют ли право субъекты Федерации изменять размеры налоговых вычетов: 

а) имеют 

б) имеют в пределах, установленных НК РФ 

в) имеют только по социальным и имущественным налоговым вычетам в пределах, установленных НК РФ 

Правильный ответ:  в 

 

3. Установите соответствие, какие налоги уплачивает физическое лицо, а какое юридическое лицо: 

1) физическое лицо 

2) юридическое лицо 

а) налог на прибыль 

б) акцизы 

в) налог на доходы физических лиц 

г) налог на имущество физических лиц 

Правильный ответ: 1- в, г; 2-а,б 

 

Задания открытого типа: 

1. За исчисление и уплату НДФЛ несет ответственность: 

Правильный ответ: работодатель 

 

2. Банковский платежный документ, которым оформляется перечисление налогов в Федеральный и местный 

бюджет 

Правильный ответ: платежное поручение 



 

3. Социальные налоговые вычеты предоставляются при подаче _____________ 

Правильный ответ: декларации 

 

4. Кто составляет декларацию по НДС? 

Правильный ответ: налогоплательщик 

 

5. Для исправления ошибок при составлении отчетности в налоговую инспекцию нужно представить: 

Правильный ответ: уточненный расчет  

 

6. Каждая поданная налогоплательщиком декларация подлежит ___________ налоговой проверке 

Правильный ответ:  камеральной 

 

 

7. Налоговый учет по НДФЛ ведется в _______ 

Правильный ответ: налоговой карточке 

ПП.03.01 

Производственная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1. Что является моментом определения налоговой базы по НДС 
а) день отгрузки (передачи) товара, работ, услуг 

б) день оплаты отгруженных товаров (выполненных работ, услуг) 

в) зависит от учетной политики предприятия 

г) наиболее ранняя из двух дат: день поступления предоплаты или день отгрузки товара со склада 

Правильный ответ: г 

 
2. Бюджет государства является составной частью: 
а) Государственных финансов  

б) Местных финансов 

в) Международных финансов 

Правильный ответ:  а 

 

3. Установите соответствие, какие налоги уплачивает физическое лицо, а какое юридическое лицо: 

1) физическое лицо 

2) юридическое лицо 

а) налог на прибыль 

б) акцизы 

в) налог на доходы физических лиц 



г) налог на имущество физических лиц 

Правильный ответ: 1- в, г; 2-а,б 

 

Задания открытого типа: 

1. Бюджет государства является составной частью 

Правильный ответ: государственных финансов 

 

2. Как в бухгалтерском учете отражается хозяйственная операция: удержан НДФЛ с заработной платы? 

Правильный ответ: Дт 70 Кт 68 

 

3. Назовите название счета «69» 

Правильный ответ: расчеты по социальному страхованию и обесчению 

 

4. Кто составляет декларацию по НДС? 

Правильный ответ: налогоплательщик 

 

5. Для исправления ошибок при составлении отчетности в налоговую инспекцию нужно представить: 

Правильный ответ: уточненный расчет  

 

6. Каждая поданная налогоплательщиком декларация подлежит ___________ налоговой проверке 

Правильный ответ:  камеральной 

 

7. Налоговый учет по НДФЛ ведется в _______ 

Правильный ответ: налоговой карточке 

ПК-3.3 - Формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению страховых взносов во внебюджетные фонды и налоговые 

органы 

ОПЦ.05 

Налоги и 

налогообложение 

Задания закрытого типа: 

1. Страховые взносы уплачиваются... 

а) всеми работодателями 

б) всеми индивидуальными предпринимателями 

в) работодателями и индивидуальными предпринимателями, не перешедшими на ЕНВД и УСНО 

г) работодателями и индивидуальными предпринимателями, не перешедшими на ЕНВД 

д) работодателями и индивидуальными предпринимателями, не перешедшими на УСНО 

Правильный ответ: в 

 

2. Установите соответствие между страховыми взносами и процентами, уплачиваемыми в бюджет 



1) на обязательное пенсионное страхование 

2) на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством 

3) на обязательное медицинское страхование 

4) в пределах установленной единой предельной величины базы для исчисления страховых взносов 

а) 30% 

б) 22% 

в) 2,9% 

г) 5,1% 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-г, 4 –а 

 

3. Начисление страховых взносов осуществляется... 

а) по установленным социальным направлениям 

б) персонифицированно 

в) персонифицированно по установленным социальным направлениям 

г) по общей ставке 

Правильный ответ: в 

 

4. Учитываемые доходы работника, начисленные ему со стороны работодателя составляют 123000 рублей. 

Соотнесите начисленные страховые взносы, социальным направлениям: 

1) на обязательное пенсионное страхование 

2) на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством 

3) на обязательное медицинское страхование 

а) 6 273 руб. 

б) 27 060 руб. 

в) 3 567 руб. 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

5. Уплата страховых взносов осуществляется... 

а) отдельными платежными поручениями в каждый из фондов 

б) отдельными платежными поручениями по каждому работнику без распределения по фондам 

в) отдельными платежными поручениями по каждому работнику в каждый фонд 

г) единым платежным поручением 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Налоговые органы вправе / не вправе устанавливать обязательные формы документов налогового учета. 



Правильный ответ: не вправе 

 

2. Характер шкалы налогообложения страховых взносов: регрессивный или прогрессивный?  

Правильный ответ: регрессивный 

 

3. Что выступает налогооблагаемой базой по страховым взносам: заработная плата или доход по дивидентам? 

Правильный ответ: заработная плата 

 

4. Налоговая база по страховых взносам для индивидуальных предпринимателей определяется за _______  

Правильный ответ: год (1 год) 

 

5. Начислены взносы на случай временной нетрудоспособности и материнства – Дт__ Кт 69 

Правильный ответ:20 

 

6. При определении налоговой базы по страховым взносам индивидуальными предпринимателями учитываются 

доходы, полученные в денежной и ______форме 

Правильный ответ: натуральной 

 

7. Начислены пенсионные взносы – Дт__ Кт 69субсч «ОПС» 

Правильный ответ:20 

 

8. Перечислены страховые взносы в составе единого налогового платежа – Дт68 Кт ___ 

Правильный ответ: 51 

 

9. С 1 января 2023 года Пенсионный фонд России и Фонд социального страхования объединили в _________фонд 

России 

Правильный ответ: социальный  

 

10. Каким нормативным документом устанавливается порядок уплаты страховых взносов? 

Правильный ответ: налоговым кодексом (НК РФ) 

 

11. Установленная в законодательстве ставка, с помощью которой рассчитываются обязательства страхователя – 

это ______ страховых взносов 

Правильный ответ: тариф 

 

12. На обязательное пенсионное страхование страховой взнос составляет ____процента 



Правильный ответ: 22 

 

13. На обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством 

страховой взнос составляет ___процента 

Правильный ответ: 2,9 

 

14. На обязательное медицинское страхование страховой взнос составляет ___процента 

Правильный ответ:  5,1  

 

15. В пределах установленной единой предельной величины базы для исчисления страховых взносов составляет __ 

процентов 

Правильный ответ: 30 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1. Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов: 

1) Начислен земельный налог 

2) Удержан НДФЛ из заработной платы работников 

3) Произведен зачет НДС из бюджета 

а) Дт 68 Кт 19 

б) Дт 20 Кт 68 

в) Дт 70 Кт 68 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

2. Начисление налога на прибыль оформляется бухгалтерской записью: 

а)  Дт 91 Кт 68 

б)  Дт 68 Кт 99 

в)  Дт 99 Кт 51 

г)  Дт 99 Кт 68. 

Правильный ответ: г 

 

3. Налоговая база по НДФЛ для доходов, облагаемых по ставке 13%, определяется как …(выберите несколько 

вариантов ответов): 
а) разница между доходами в денежном выражении, натуральной форме и натуральном виде и суммами расходов, 

связанными с извлечением этих доходов 

б) денежное выражение таких доходов, подлежащих налогообложению, 

в) уменьшенных на сумму налоговых вычетов 

г) денежное выражение таких доходов, подлежащих налогообложению, уменьшенных на сумму стандартных налоговых 



вычетов 

Правильный ответ: б, в 

 

Задания открытого типа: 

1. Начислен НДС при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг) – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 90  

 

2. Удержан НДФЛ из заработной платы работников – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:70 

 

3. Начислен налог на прибыль – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:  99 

 

4. Удержан НДФЛ из прочих доходов работников – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 73 

 

5. Принят НДС к вычету – Дт 68 Кт__ 

Правильный ответ: 19 

 

6. Операция «Удержан НДФЛ из дохода сотрудика» отражается в учете проводкой: 

Правильный ответ: Дт 70 Кт 68 

 

7. Выплачены из кассы начисленные работникам суммы – Дт__ Кт 50 

Правильный ответ:70 

ОПЦ.07 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа:  

1.  Какие бухгалтерские проводки соответствуют операции “Оплата сотруднику больничного из кассы 

предприятия”: 
а) Дт 70 “Расч. по оплате труда” Кт 69.1 “Социальное страхование” 

б) Дт 70 “Расч. по оплате труда” Кт 50 “Касса”  

в) Дт 50 “Касса” Кт 70 “Расч. по оплате труда” 

Правильный ответ: б 

 

2.  Что входит в государственные внебюджетные фонды: 

а) Внебюджетный пенсионный фонд компании «РОСГОССТРАХ» 

б) Пенсионный фонд РФ  

в) Оба варианта верны 



г) Нет верного ответа 
Правильный ответ: б 

 

3. Какие бухгалтерские проводки соответствуют операции “Начислено пособие по временной нетрудоспособности 

(больничный лист)”: 
а) Дт 69.1 “Социальное страхование” Кт 70 “Расч. по оплате труда”  

б) Дт 70 “Расч. по оплате труда” Кт 50 “Касса” 

в) Дт 70 “Расч. по оплате труда” Кт 69.1 “Социальное страхование” 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. На каком счете ведется учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению? 

Правильный ответ: счет 69 

 

2. Начислены страховые взносы работникам основного производства. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 20 Кт 69 

 

3. Перечислены денежные средства с расчетного счета организации в счет погашения задолженности перед 

бюджетом по страховым взносам. укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 69 Кт 51 

 

4. Начислены страховые взносы работникам вспомогательных производства. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 23 Кт 69 

 

5. Дебетовое сальдо по счету 69 показывает сумму _______ задолженности бюджета по страховым взносам 

Правильный ответ: дебиторской 

 

6. Страховые взносы в соответствии с Налоговым кодексом РФ является ___________ налогом 

Правильный ответ: федеральным 

 

7. Кредитовое сальдо по счету 69 показывает сумму _______ задолженности бюджета по страховым взносам 

Правильный ответ: кредиторской 

МДК.03.01 

Организация расчетов 

с бюджетом и 

внебюджетными 

Задания закрытого типа: 

1. Операция «Начислены страховые взносы с суммы зарплаты рабочего основного производства» отражается в учете 

проводкой: 

а) Д 69-К 91; 



фондами б) Д 23-К 69; 

в) Д 69-К 20; 

г) Д 20-К 69. 

Правильный ответ: г 

 

2. Учитываемые доходы работника, начисленные ему со стороны работодателя составляют 123000 рублей. 

Соотнесите начисленные страховые взносы, социальным направлениям: 

1) на обязательное пенсионное страхование 

2) на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством 

3) на обязательное медицинское страхование 

а) 6 273 руб. 

б) 27 060 руб. 

в) 3 567 руб. 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

3. Уплата страховых взносов осуществляется... 

а) отдельными платежными поручениями в каждый из фондов 

б) отдельными платежными поручениями по каждому работнику без распределения по фондам 

в) отдельными платежными поручениями по каждому работнику в каждый фонд 

г) единым платежным поручением 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Страховые взносы в соответствии с Налоговым кодексом РФ является ___________ налогом 

Правильный ответ: федеральным 

 

2. Операция «Перечислены страховые взносы по ОМС» отражается в учете проводкой  - Дт 69-Кт _ 

Правильный ответ: 51 

 

3. В пределах установленной единой предельной величины базы для исчисления страховых взносов составляет __ 

процентов 

Правильный ответ: 30 

 

4. Начислены пенсионные взносы – Дт__ Кт 69субсч «ОПС» 

Правильный ответ:20 

 



5. Налоговым периодом по налогу на прибыль признается….. 
Правильный ответ: календарный год 

 

6. Операция «Перечислен налог на прибыль организаций в бюджет» отражается в учете проводкой: 

Правильный ответ: Дт 68 Кт 51 

 

7. Операция «Начислен налог на прибыль организаций» отражается в учете проводкой 

Правильный ответ: Дт 99 Кт 68 

ПП.03.01 

Производственная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1. Операция «Начислены страховые взносы с суммы зарплаты рабочего основного производства» отражается в учете 

проводкой: 

а) Д 69-К 91; 

б) Д 23-К 69; 

в) Д 69-К 20; 

г) Д 20-К 69. 

Правильный ответ: г 

 

2. Учитываемые доходы работника, начисленные ему со стороны работодателя составляют 123000 рублей. 

Соотнесите начисленные страховые взносы, социальным направлениям: 

1) на обязательное пенсионное страхование 

2) на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством 

3) на обязательное медицинское страхование 

а) 6 273 руб. 

б) 27 060 руб. 

в) 3 567 руб. 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а, 

 

3. Уплата страховых взносов осуществляется... 

а) отдельными платежными поручениями в каждый из фондов 

б) отдельными платежными поручениями по каждому работнику без распределения по фондам 

в) отдельными платежными поручениями по каждому работнику в каждый фонд 

г) единым платежным поручением 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Операция «Государственная пошлина перечислена в бюджет» отражается в учете проводкой 



Правильный ответ: Дт 68 Кт 51 

 

2. Операция «Перечислены страховые взносы по ОМС» отражается в учете проводкой  - Дт 69-Кт _ 

Правильный ответ: 51 

 

3. В пределах установленной единой предельной величины базы для исчисления страховых взносов составляет __ 

процентов 

Правильный ответ: 30 

 

4. Начислены пенсионные взносы – Дт__ Кт 69субсч «ОПС» 

Правильный ответ:20 

 

5. Начислены взносы на случай временной нетрудоспособности и материнства – Дт__ Кт 69 

Правильный ответ:20 

 

6. Операция «Начислены страховые взносы с суммы зарплаты рабочего общепроизводственного назначения» 

отражается в учете проводкой – Дт__ Кт 69 

Правильный ответ:25 

 

7. Сбор, взимаемый с плательщиков, при их обращении в государственные органы, органы местного 

самоуправления и иные органы за совершением в отношении этих лиц юридически значимых действий, за 

исключением действий, совершаемых консульскими учреждениями Российской Федерации. 

Правильный ответ: государственная пошлина 

ПК-3.4 - Оформлять платежные документы на перечисление страховых взносов во внебюджетные фонды и налоговые органы, 

контролировать их прохождение по расчетно-кассовым банковским операциям 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1. Страховые взносы уплачиваются... 

а) всеми работодателями 

б) всеми индивидуальными предпринимателями 

в) работодателями и индивидуальными предпринимателями, не перешедшими на ЕНВД и УСНО 

г) работодателями и индивидуальными предпринимателями, не перешедшими на ЕНВД 

д) работодателями и индивидуальными предпринимателями, не перешедшими на УСНО 

Правильный ответ: в 

 

2. Установите соответствие между страховыми взносами и процентами, уплачиваемыми в бюджет 

1) на обязательное пенсионное страхование 



2) на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством 

3) на обязательное медицинское страхование 

4) в пределах установленной единой предельной величины базы для исчисления страховых взносов 

а) 30% 

б) 22% 

в) 2,9% 

г) 5,1% 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-г, 4 –а 

 

3. Начисление страховых взносов осуществляется... 

а) по установленным социальным направлениям 

б) персонифицированно 

в) персонифицированно по установленным социальным направлениям 

г) по общей ставке 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Облагаемая база по страховых взносам включает в себя________ 

Правильный ответ: заработную плату 

 

2. Письменное заявление налогоплательщика о доходах и расходах, иных объектах – это  

Правильный ответ: налоговая декларация 

 

3. Удержан НДФЛ из заработной платы. Какой бухгалтерской записью оформляется данная операция? 
Правильный ответ: Дт 70 Кт 68 

 

 

4. Налог перечислен в бюджет с расчетного счета. Какой бухгалтерской записью оформляется данная операция? 
Правильный ответ: Дт 68 Кт 51 

 

5. Сотруднику Смирнову И.Д. в январе 2023 г. начислена заработная плата в сумме 30 000 руб. и сумма компенсации 

за использование личного транспорта  – 2 500 руб. Сумма страховых взносов, начисленных в январе составит 

Правильный ответ: 9 750 руб.(30000+2500)х30% 

 

6. Начислен НДС от реализации продукции. Какой бухгалтерской записью оформляется данная операция? 
Правильный ответ: Дт 90 Кт 68 



 

7. Начислены страховые взносы на заработную плату работникам основного производства. Какой бухгалтерской 

записью оформляется данная операция? 

Правильный ответ: Дт 20 Кт 69 

ОПЦ.07 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа:  

1.  Какие бухгалтерские проводки соответствуют операции “Начислено пособие по временной нетрудоспособности 

(больничный лист)”: 
а) Дт 69.1 “Социальное страхование” Кт 70 “Расч. по оплате труда”  

б) Дт 70 “Расч. по оплате труда” Кт 50 “Касса” 

в) Дт 70 “Расч. по оплате труда” Кт 69.1 “Социальное страхование” 

Правильный ответ: а 

 

2.  К функциям социального страхования относятся: 

а) Выплата стипендий 

б) Оплата родовых сертификатов  

в) Оба варианта верны 

г) Нет верного ответа 

Правильный ответ: б 

 

3. Что не относится к функциям пенсионного фонда: 
а) Управление и контроль средствами пенсионной системы 

б) Обналичивание материнского капитала  

в) Выдача и выплата сертификатов и средств на получение материнского капитала 

Правильный ответ: б 

 

 

Задания открытого типа: 

1.Начислены страховые взносы с суммы зарплаты рабочего основного производства, напишите бухгалтерскую 

проводку 

Правильный ответ: Дт 20 Кт 69 

 

2. Подтверждением данных налогового учета являются _____________ учетные документы 

Правильный ответ: первичные 

 

3. Операция «Начислены страховые взносы с суммы зарплаты рабочего общепроизводственного назначения» 

отражается в учете проводкой: 



Правильный ответ: Дт 25 Кт 69 

 

4. Кредитовое сальдо по счету 69 показывает сумму _______ задолженности бюджета по страховым взносам 

Правильный ответ: кредиторской  

 

5. Какой платежный документ оформляется при перечислении страховых взносов  в бюджет? 

Правильный ответ: платежное поручение 

 

6. Дебетовое сальдо по счету 69 показывает сумму _______ задолженности бюджета по страховым взносам 

Правильный ответ: дебиторской 

 

7. Операция «Перечислены страховые взносы в ФФОМС» отражается в учете проводкой 

Правильный ответ: Дт 69 Кт 51 

МДК.03.01 

Организация расчетов 

с бюджетом и 

внебюджетными 

фондами 

Задания закрытого типа: 

1. Страховые взносы уплачиваются... 

а) всеми работодателями 

б) всеми индивидуальными предпринимателями 

в) работодателями и индивидуальными предпринимателями, не перешедшими на ЕНВД и УСНО 

г) работодателями и индивидуальными предпринимателями, не перешедшими на ЕНВД 

д) работодателями и индивидуальными предпринимателями, не перешедшими на УСНО 

Правильный ответ: в 

 

2. Начисление страховых взносов осуществляется... 

а) по установленным социальным направлениям 

б) персонифицированно 

в) персонифицированно по установленным социальным направлениям 

г) по общей ставке 

Правильный ответ: в 

 

3. Внебюджетные фонды РФ решают следующие задачи: 
а) Расширение социальных услуг населению, накопление денежной массы для экстренных случаев 

б) Накопление денежной массы для экстренных случаев, перераспределение излишков денежных средств между бюджетами 

разных уровней 

в) Обеспечение дополнительными средствами приоритетных сфер экономики, расширение социальных услуг населению   

Правильный ответ: в 

 



Задания открытого типа: 

1. Письменное заявление налогоплательщика о доходах и расходах, иных объектах – это  

Правильный ответ: налоговая декларация 

 

2. Облагаемая база по страховых взносам включает в себя________ 

Правильный ответ: заработную плату 

 

3. Операция «НДС принят к вычету при покупке ТМЦ» отражается в учете проводкой: 

Правильный ответ: Дт 68 Кт 19 

 

4. Декларация по налогу на добавленную стоимость подается только в __________ форме. 

Правильный ответ: электронной 

 

5. Поданная налогоплательщиком декларация подлежит _______________ налоговой проверке 

Правильный ответ: камеральной 

 

6. Подтверждением данных налогового учета являются _____________ учетные документы 

Правильный ответ: первичные  

 

7. Сотруднику Смирнову И.Д. в январе 2023 г. начислена заработная плата в сумме 30 000 руб. и сумма компенсации 

за использование личного транспорта  – 2 500 руб. Сумма страховых взносов, начисленных в январе составит 

Правильный ответ: 9 750 руб.(30000+2500)х30% 

ПП.03.01 

Производственная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1. Бюджет государства является составной частью: 
а) Государственных финансов  

б) Местных финансов 

в) Международных финансов  

Правильный ответ: а 

 

2. Основные функции бюджета государства: 
а) Контроль за формированием и использованием централизованного фонда денежных средств 

б) Финансирование национальной экономики 

в) Перераспределение ВВП, государственное регулирование и стимулирование экономики; бюджетный контроль; 

финансовое обеспечение социальной политики  

Правильный ответ: в 

 



3. Штраф за грубое нарушение правил учета объектов налогообложения в течение одного налогового периода 

составляет... 

а) 10 тыс. руб. 

б) 2 тыс. руб. 

в) 5 тыс. руб. 

г) 5% от налоговой базы 

д) 5% от суммы налога 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Операция «Начислены страховые взносы с суммы зарплаты рабочего основного производства» отражается в учете 

проводкой  

Правильный ответ: Дт 20 Кт 69 

 

2. Облагаемая база по страховых взносам включает в себя________ 

Правильный ответ: заработную плату 

 

3. Операция «Начислены страховые взносы с суммы зарплаты главного бухгалтера» отражается в учете проводкой: 

Правильный ответ: Дт 26 Кт 69 

 

4. Декларация по налогу на добавленную стоимость подается только в __________ форме. 

Правильный ответ: электронной 

 

5. Операция «Перечислены страховые взносы в ФФОМС» отражается в учете проводкой 

Правильный ответ: Дт 69 Кт 51 

 

6. Подтверждением данных налогового учета являются _____________ учетные документы 

Правильный ответ: первичные  

 

7. Операция «Начислены страховые взносы с суммы зарплаты рабочего общепроизводственного назначения» 

отражается в учете проводкой 

Правильный ответ: Дт 25 Кт 69 

ПК-4.1- Отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета имущественное и финансовое положение организации, определять 

результаты хозяйственной деятельности за отчетный период 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1. Для чего предназначена оборотно-сальдовая ведомость: 



а) для проверки правильности остатков и оборотов по счетам бухгалтерского учета за определенный период  

б) проверки правильности корреспонденций между счетами бухгалтерского учета за определенный период 

в) сопоставления имущества и обязательств организации на определенную дату 

Правильный ответ: а 

 

2. Подписание приказа по учетной политике для целей бухгалтерского учета руководителем организации должно: 

а) осуществляться по окончанию календарного года; 

б) предшествовать году, для которого устанавливается ведение бухгалтерского учета; 

в) осуществляться ежеквартально; 

г) осуществляться первого января текущего года 

Правильный ответ: б 

 

3. Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов: 

1. Получен краткосрочный 

кредит банка 

а) Дт 71 Кт 50 

2. Начислена заработная плата 

работнику основного 

производства 

б) Дт 51 Кт 66 

3. Выданы деньги из кассы 

подотчет на хозяйственные 

расходы 

в) Дт 20 Кт 70 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

Задания открытого типа: 

1. Прибыль от продажи продукции отражается по дебету счета ….. 

Правильный ответ: 90 

 

2. ………………. - представляет собой независимую проверку финансовой отчетности? 

Правильный ответ: аудит 

 

3. Реформация баланса предусматривает закрытие счета ….  

Правильный ответ: 99  

 

4. Выплачена заработная плата работникам с кассы. Какой бухгалтерской записью оформляется данная операция? 
Правильный ответ: Дт 70 Кт 50 

 



5. Отражена прибыль от продаж. Какой бухгалтерской записью оформляется данная операция? 
Правильный ответ: Дт 90 Кт 99 

 

6. Возвращение в кассу организации остатка неиспользованных подотчетных сумм оформляется следующей 

проводкой: 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 71 

 

7. В какой форме отчетности производится отражение прибыли (убытка) от обычных видов деятельности ? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

ОПЦ.07 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа:  

1.  Активы организации подразделяются на: 

а) внеоборотные и оборотные активы 

б) основные активы и не основные активы 

в) предметы труда и методы труда 

Правильный ответ: а 

 

2.  Аналитические счета - это счета для: 

а) подробной характеристики объектов учета 

б) текущего контроля за хозяйственными операциями 

в) укрупненной группировки и учета однородных объектов 

Правильный ответ: а 

 

3. Выдача денежных средств подотчетным лицам отражается записью: 

а) Д-т сч.50 "Касса" Кт сч.71 "Расчеты с подотчетными лицами" 

б) Д-т сч.71 "Расчеты с подотчетными лицами" Кт сч. 26 "Общехозяйственные расходы" 

в) Д-т сч.71 "Расчеты с подотчетными лицами" Кт сч. 51 "Расчетные счета" 

г) Д-т сч.71 "Расчеты с подотчетными лицами" Кт сч.50 "Касса" 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа: 

1. Финансовым результатом деятельности организации является _______ или _________ 

Правильный ответ: прибыль, убыток 

 

2. Конечный финансовый результат формируется на счете …….. 

Правильный ответ: 99  

 



3. Отчетным годом для всех организаций является … 

Правильный ответ: календарный год 

 

4. Начислен налог на прибыль – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:  99 

 

5. Укажите корреспонденцию счетов: Начислена заработная плата работникам основного производства 

Правильный ответ: Дт20 Кт70 

 

6. Основным измерителем бухгалтерского учета является 

Правильный ответ: денежный (стоимостной) 

 

7. Укажите корреспонденцию счетов: С расчетного счета перечислены налоги и сборы в бюджет 

Правильный ответ: Дт 68 Кт 51 

МДК.04.01  

Технология 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа:  

1.  Бухгалтерская отчетность представляет: 

а) единую систему данных об имущественном и финансовом положении организации и результатах ее хозяйственной 

деятельности, составляемую на основе данных бухгалтерского учета по установленным формам+ 

б) все непредвиденные расходы и дополнительные доходы 

в) Доходную часть предприятия 

Правильный ответ: а 

 

2.  Источником информации для заполнения третьего раздела баланса являются счета: 

а) 66, 67,76, 70, 69  

б) 84,82, 80, 96, 99  

Правильный ответ: б 

 

3. Списание материалов на основное производство выражается бухгалтерской проводкой: 
а) Д 26 К 10 

б) Д 25 К 10 

в) Д 20 К 10  

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Начислен налог на прибыль – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:  99 



 

2. Отчетным годом для всех организаций является … 

Правильный ответ: календарный год 

 

3. Поступили денежные средства о покупателей на расчетный счет. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 62 

 

4. Выдан из кассы аванс поставщику. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт60 Кт50 

 

5. Выданы денежные средства из кассы подотчетному лицу. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт71 Кт50 

 

6. Приобретено основное средство у поставщика. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 08 Кт 60 

 

7. Приобретено топливо у поставщика. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт10 Кт60 

УП.04.01 Учебная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1.  При оплате счетов поставщиков делается запись: 

а) Дт62 Кт51 

б) Дт60 Кт51 

в) Дт51 Кт60 

г) Дт51 Кт62 

Правильный ответ: б 

 

2.  Источником информации для заполнения третьего раздела баланса являются счета: 

а) 66, 67,76, 70, 69  

б) 84,82, 80, 96, 99  

Правильный ответ: б 

 

3. Списание материалов на основное производство выражается бухгалтерской проводкой: 
а) Д 26 К 10 

б) Д 25 К 10 

в) Д 20 К 10  

Правильный ответ: в 



 

Задания открытого типа: 

1.Начислен налог на прибыль – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 99 

 

2. Отражена выручка от продажи товаров – Дт 62 Кт___ 

Правильный ответ: 90 

 

3. Отражен выпуск материалов из основного производства: Дт10 Кт__ 

Правильный ответ: 20 

 

4.  Выявлена недостача материалов в результате инвентаризации: Дт ___ Кт 10 

Правильный ответ: 94 

 

5. Оприходованы в кассу наличные денежные средства, снятые с расчетного счета по чеку: Дт 50 Кт___ 

Правильный ответ: 51 

 

6. Выдана заработная плата из кассы: Дт___ Кт50 

Правильный ответ: 70 

 

7. Принят к бухгалтерскому учету объект основных средств: Дт01 Кт___ 

Правильный ответ: 08 

ПК-4.2 - Составлять формы бухгалтерской (финансовой) отчетности в установленные законодательством сроки 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1. Содержание какого вида отчетности организации не может являться коммерческой тайной: 

а) внешней бухгалтерской (финансовой) отчетности; 

б) внутренней бухгалтерской отчетности; 

в) статистической отчетности. 

Правильный ответ: а. 

 

2.  Установите соответствие: 
1. Внеоборотный актив а) Задолженность бюджету по 

начисленным налогам 

2. Оборотный актив б) Здание администрации 

3. Капитал и резервы в) Нераспределенная прибыль отчетного 

года 



4.Долгосрочные 

обязательства 

г) Долгосрочные займы 

 

5.Краткосрочные 

обязательства 

д) Семена и посадочный материал 

Правильный ответ: 1-б, 2-д, 3-в, 4-г, 5-а 

 

3. Какова последовательность форм бухгалтерской финансовой отчетности коммерческой организации 

а) Отчет о финансовых результатах 

б) Отчет о движении денежных средств 

в) Бухгалтерский баланс 

г) Отчет об изменениях капитала 

Правильный ответ: в, а, г, б 

 

 

Задания открытого типа 

1. Способ экономической группировки и обобщения имущества по составу и размещению и источников его 

формирования, выраженный в денежной оценке и составленный на определенную дату – это…….? 

Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

2. Дебиторская задолженность – это оборотные активы сферы? 
Правильный ответ: обращения 

 

3. Под управленческими расходами понимаются: 

Правильный ответ: общехозяйственные расходы 

 

4. Нематериальные активы в бухгалтерской финансовой отчетности отражаются по………………стоимости: 

Правильный ответ: остаточной  

 

5. При приобретении объектов основных средств за счет целевого финансирования они принимаются к 

бухгалтерскому учету по …………………..стоимости: 

Правильный ответ: первоначальной 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. В каком нормативном документе приводятся образцы форм бухгалтерской финансовой отчетности 



Правильный ответ: ПБУ 4/99  

ОПЦ.07 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа: 

1.  Бухгалтерская отчетность составляется на основе данных учета: 

а) бухгалтерского 

б) налогового 

в) оперативного 

г) статистического 

Правильный ответ: а 

 

2.  Бухгалтерский баланс представляет собой таблицу, состоящую из: 

а) актива и пассива 

б) дебета и кредита 

в) доходов и расходов 

г) прибылей и убытков 

Правильный ответ: а 

 

3. В активе баланса отражаются: 

а) долги поставщикам за товары и услуги 

б) задолженность покупателей за продукцию 

в) уставный капитал 

Правильный ответ: б 

 

 

Задания открытого типа: 

1. Укажите количество разделов в бухгалтерском балансе? 

Правильный ответ: 5 

 

2. В какой форме отчетности производится отражение прибыли (убытка) от обычных видов деятельности ? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах  

 

3. Укажите название раздела баланса, в котором отражены основные средства? 

Правильный ответ: Внеоборотные активы 

 

4. Укажите название раздела баланса, в котором отражена дебиторская задолженность? 

Правильный ответ: Оборотные активы 

 



5. Сколько разделов баланса отражено в пассиве? 

Правильный ответ: (3) три 

 

6. Бухгалтерская (финансовая) отчетность должна быть представлена в налоговые органы не позднее ______  

месяцев после окончания отчетного периода. 

Правильный ответ: (3) трех 

 

7. Возвращение в кассу организации остатка неиспользованных подотчетных сумм оформляется следующей 

проводкой: 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 71 

МДК.04.01  

Технология 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа:  

1. К заемному капиталу относят … 
а) материальные оборотные средства 

б) краткосрочный кредит банка 

в) резервный капитал 

Правильный ответ: б 

 

2.  Ответственность за организацию бухгалтерского учета несет … 

а) главный бухгалтер 

б) собственник 

в) руководитель  

Правильный ответ: в 

 

3. Отчетный период –это: 

а) период функционирования и деятельности организации; 

б) период, за который организация должна составлять бухгалтерскую отчетность; 

в) период с даты государственной регистрации организации по 1 января следующего года; 

г) период с 1 октября по 1 января следующего года. 

д) нет правильного ответа. 

Правильный ответ: б 

 

 

Задания открытого типа: 

1. Система показателей, отражающих имущественное и финансовое положение организации, а также финансовые 

результаты ее деятельности – это ….. 
Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 



 

2. Какая форма отчетности характеризует финансовые результаты деятельности организации за отчетный период? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

3. Источником формирования резервного капитала является…. 
Правильный ответ: нераспределенная прибыль 

 

4. Кто несет ответственность за организацию бухгалтерского учета и отчетности в организации, соблюдение 

законодательства при выполнении хозяйственных операций? 

Правильный ответ: руководитель организации 

 

5.На кого возлагается формирование учетной политики организации? 

Правильный ответ: главного бухгалтера 

 

6.Нераспределенная прибыль относится к собственному капиталу? 

Правильный ответ: относится 

 

7.В каком разделе бухгалтерского баланса отражаются материалы и готовая продукция? 

Правильный ответ: оборотные активы  

УП.04.01 Учебная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1.  Статистическую отчетность характеризует: 

а) документальная обоснованность + 

б) устная обоснованность 

в) устная договоренность  

Правильный ответ: а 

 

2.  Исходя из требований МСФО, какой метод предусмотрен для составления отчета о движении денежных средств: 
а) теоретический 

б) прямой  

в) практический 

Правильный ответ: б 

 

3. Отчетный период –это: 

а) период функционирования и деятельности организации; 

б) период, за который организация должна составлять бухгалтерскую отчетность; 

в) период с даты государственной регистрации организации по 1 января следующего года; 



г) период с 1 октября по 1 января следующего года. 

д) нет правильного ответа. 

 

Правильный ответ: б 

 

 

Задания открытого типа: 

1. Для составления бухгалтерского баланса отчетной датой считается __________ календарный день отчетного 

периода 

Правильный ответ: последний 

 

2. Какая форма отчетности характеризует финансовые результаты деятельности организации за отчетный период? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

3. Под управленческими расходами понимаются? 

Правильный ответ: общехозяйственные расходы 

 

4. Кто несет ответственность за организацию бухгалтерского учета и отчетности в организации, соблюдение 

законодательства при выполнении хозяйственных операций? 

Правильный ответ: руководитель организации 

 

3. На кого возлагается формирование учетной политики организации? 

Правильный ответ: главного бухгалтера 

 

4. К нормативным документам, регулирующим учет на высшем уровне относится:? 

Правильный ответ: ФЗ «О бухгалтерском учете» 

 

5. Под валовой прибылью понимается? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

ПК-4.3 - Составлять (отчеты) и налоговые декларации по налогам и сборам в бюджет, учитывая отмененный единый социальный налог 

(ЕСН), отчеты по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды, а также формы статистической отчетности в установленные 

законодательством сроки 

ОПЦ.05 

Налоги и 

налогообложение 

Задания закрытого типа: 

1.Операции, не облагаемые НДС 

а) ремонт жилья 



б) строительство дорог 

в) предоставление ритуальных услуг 

г) ввоз товаров на таможенную территорию РФ 

Правильный ответ: в 

 

2. При определении налоговой базы по НДФЛ учитываются доходы, полученные … 

а) только в денежной форме 

б) денежной, натуральной формах 

в) денежной, натуральной формах и в виде материальной выгоды 

г) по основному месту работы 

Правильный ответ: в 

 

3. Учет условных расходов и доходов по налогу на прибыль ведется на следующем бухгалтерском синтетическом 

счете: 

а) 76 

б) 68 

в) 99 

Правильный ответ: в 

 

4. Порядок и сроки уплаты государственной пошлины зависит от... 

а) вида совершаемых юридически значимых действий 

б) категории плательщика 

в) вида совершаемых юридически значимых действий и категории плательщика 

г) наличия средств у налогоплательщика 

Правильный ответ: в 

 

5. Штраф за грубое нарушение правил учета объектов налогообложения в течение одного налогового периода 

составляет... 

а) 10 тыс. руб. 

б) 2 тыс. руб. 

в) 5 тыс. руб. 

г) 5% от налоговой базы 

д) 5% от суммы налога 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 



1. Письменное заявление налогоплательщика о доходах и расходах, иных объектах – это  

Правильный ответ: налоговая декларация 

 

2. Налоговый учет по НДФЛ ведется в ___________ карточке 

Правильный ответ: налоговой 

 

3. Подтверждением данных налогового учета являются _____________ учетные документы 

Правильный ответ: первичные  

 

4. Кто составляет декларацию по НДС? 

Правильный ответ: налогоплательщик 

 

5. Определите сумму НДС к уплате в бюджетную систему, если цена товара с НДС 346 000 руб. Ставка налога 20%. 

Правильный ответ: 57666 руб. 

 

6. Доходы налогоплательщика, полученные в виде материальной выгоды, в виде экономии на процентах по заемным 

средствам, облагаются НДФЛ по ставке _______ %. 

Правильный ответ: 35 

 

7. Каждая поданная налогоплательщиком декларация подлежит камеральной или выездной налоговой проверке? 

Правильный ответ: камеральной  

 

8. Налоговым периодом по ЕНВД является _______ 

Правильный ответ: квартал 

 

9. По НДС налоговыми регистрами являются книга__________ и книга продаж 

Правильный ответ: покупок 

 

10. Счет-фактура является документом, служащим основанием покупателю для принятия сумм налога к ________-- 

Правильный ответ: вычету 

 

11. Декларация по налогу на добавленную стоимость подается только в __________ форме. 

Правильный ответ: электронной 

 

12. Непредоставление налогоплательщиком налоговой декларации в установленный срок влечет взыскание штрафа 

в размере____ % суммы налога по этой декларации с учетом ограничений 



Правильный ответ: 5 (пяти) 

 

13. Налоговая декларация по единому сельскохозяйственному налогу представляется налогоплательщиком в 

налоговый орган в срок не позднее _____- года, следующего за истекшим налоговым периодом 

Правильный ответ: 31 марта (31.03) 

 

14. Срок предоставления налоговой декларации по водному налогу не позднее __________числа месяца, следующего 

за налоговым периодом 

Правильный ответ: 20  

 

15. По общему правилу налоговая база по НДС определяется на наиболее раннюю из двух дат: на день ________или 

на день отгрузки (передачи) 

Правильный ответ: оплаты  

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1. Налоговая декларация может быть сдана налогоплательщиком 

а) только лично 

б) налоговым аудитором 

в) лично или через его представителя 

г) только через представителя 

Правильный ответ: в 

 

2.Операции, не облагаемые НДС 

а) ремонт жилья 

б) строительство дорог 

в) предоставление ритуальных услуг 

г) ввоз товаров на таможенную территорию РФ 

Правильный ответ: в 

 

3. Порядок и сроки уплаты государственной пошлины зависит от... 

а) вида совершаемых юридически значимых действий 

б) категории плательщика 

в) вида совершаемых юридически значимых действий и категории плательщика 

г) наличия средств у налогоплательщика 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 



1. Сельскохозяйственные организации, у которых доля доходов от реализации сельскохозяйственной продукции 

собственного производства составляет в общем объеме доходов не менее 70 процентов могут применять какой 

специальный налоговый режим? 

Правильный ответ: ЕСХН  

 

2. Входной налог на добавленную стоимость принят к вычету. Какой бухгалтерской записью оформляется данная 

операция? 

Правильный ответ: Дт 68 Кт 19 

 

3. Кто составляет декларацию по НДС? 

Правильный ответ: налогоплательщик 

 

4. Определите сумму НДС к уплате в бюджетную систему, если цена товара с НДС 120 000 руб. Ставка налога 20%. 

Правильный ответ: 20000 руб. 

 

5. Каждая поданная налогоплательщиком декларация подлежит _______________ налоговой проверке 

Правильный ответ: камеральной 

 

6. Удержан НДФЛ из заработной платы. Какой бухгалтерской записью оформляется данная операция? 
Правильный ответ: Дт 70 Кт 68 

 

7. Декларация по налогу на добавленную стоимость подается только в __________ форме. 

Правильный ответ: электронной 

МДК.04.01  

Технология 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа:  

1.  Что не относится к функциям пенсионного фонда: 
а) Управление и контроль средствами пенсионной системы 

б) Обналичивание материнского капитала  

в) Выдача и выплата сертификатов и средств на получение материнского капитала 

Правильный ответ: б 

 

2.  Бухгалтерский баланс представляет собой таблицу, состоящую из: 

а) актива и пассива 

б) дебета и кредита 

в) доходов и расходов 

г) прибылей и убытков 

Правильный ответ: а 



 

3. К функциям социального страхования относятся: 

а) Выплата стипендий 

б) Оплата родовых сертификатов  

в) Оба варианта верны 

г) Нет верного ответа 

Правильный ответ: б  

 

Задания открытого типа: 

1. Сколько разделов в бухгалтерском балансе? 

Правильный ответ: 5 

 

2. В какой форме отчетности производится отражение прибыли (убытка) от обычных видов деятельности ? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах  

 

3. В каком разделе баланса отражены основные средства? 

Правильный ответ: Внеоборотные активы 

 

4. В каком разделе баланса отражена дебиторская задолженность? 

Правильный ответ: Оборотные активы 

 

5. Сколько разделов баланса отражено в пассиве? 

Правильный ответ: три 

 

6. Бухгалтерская (финансовая) отчетность должна быть представлена в налоговые органы не позднее ______  

месяцев после окончания отчетного периода. 

Правильный ответ: трех 

 

7. Кто представляет проект бюджетов государственных внебюджетных фондов на рассмотрение законодательных 

органов? 

Правильный ответ: Правительство РФ 

УП.04.01 Учебная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1.  Что не относится к функциям пенсионного фонда: 
а) Управление и контроль средствами пенсионной системы 

б) Обналичивание материнского капитала + 

в) Выдача и выплата сертификатов и средств на получение материнского капитала 



Правильный ответ: б 

 

2.  Бухгалтерский баланс представляет собой таблицу, состоящую из: 

а) актива и пассива 

б) дебета и кредита 

в) доходов и расходов 

г) прибылей и убытков 

Правильный ответ: а 

 

3. К функциям социального страхования относятся: 

а) Выплата стипендий 

б) Оплата родовых сертификатов  

в) Оба варианта верны 

г) Нет верного ответа 

Правильный ответ: б  

 

Задания открытого типа: 

1. Сколько разделов в бухгалтерском балансе? 

Правильный ответ: 5 

 

2. В какой форме отчетности производится отражение прибыли (убытка) от обычных видов деятельности ? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах  

 

3. В каком разделе баланса отражены основные средства? 

Правильный ответ: Внеоборотные активы 

 

4. В каком разделе баланса отражена дебиторская задолженность? 

Правильный ответ: Оборотные активы 

 

5. Сколько разделов баланса отражено в пассиве? 

Правильный ответ: три 

 

6. Бухгалтерская (финансовая) отчетность должна быть представлена в налоговые органы не позднее ______  

месяцев после окончания отчетного периода. 

Правильный ответ: трех 

 



7. Операция «НДС принят к вычету при покупке ТМЦ» отражается в учете проводкой: 

Правильный ответ: Дт 68 Кт 19 

ПК-4.4 - Проводить контроль и анализ информации об активах и финансовом положении организации, ее платежеспособности и доходности 

ОПЦ.01  

Экономика 

организации 

Задания закрытого типа: 

1. Разделение активов предприятия на внеоборотные и оборотные основано на различии в: 

а) форме собственности 

б) стоимости единицы актива 

в) длительности цикла использования в производстве 

г) количестве имущества в собственности предприятия 

 

Правильный ответ: в 

 

2. Номенклатура продукции — это: 

а) состав планового задания на производство товара 

б) подбор товаров по сортам 

в) ряд товаров с одинаковой ценой 

г) перечень наименований групп производимой продукции 

Правильный ответ: г 

 

3. Фондовооруженность труда это: 

а)  сумма оборотных фондов в расчете на 1-го работника; 

б) сумма фондов обращения в расчете на 1-го работника; 

в) это отношение стоимости основных средств предприятия к средней годовой списочной численности работников; 

г) это сумма основных и оборотных фондов на 1-го работника; 

д) это сумма активных средств производства на 1-го работника. 

Правильный ответ: в 

 

 

Задания открытого типа: 

1. В каком документе планируются затраты по возделыванию озимой пшеницы? 

Правильный ответ: технологическая карта 

 

2. Коэффициент _____________собственными оборотными средствами указывает на долю собственных средств в их 

обороте 

Правильный ответ: обеспеченности 

 



3. Рассчитать объем валовой продукции, если произведено 1000 единиц изделий по цене 500 руб., затраты на 

незавершенное производство составили на начало года 5 тыс. руб., на конец отчетного периода 70 тыс. руб. 

Правильный ответ: Валовая продукция за отчетный период составит:  

руб. 

 

4. Средства, которые в процессе производства теряют свою натуральную форму - это...___________ 

Правильный ответ: оборотные активы 

 

5. Часть балансовой прибыли предприятия, остающаяся в его распоряжении после уплаты налогов, сборов, 

отчислений и других обязательных платежей в бюджет, это - _____________ 

Правильный ответ: чистая прибыль. 

 

6. Процесс выбора целей и решений с разработкой соответствующей технологии для их достижения — 

это____________ 

Правильный ответ: планирование  

 

7. Активы, которые участвуют в производстве несколько циклов и переносят свою стоимость на вновь созданную 

продукцию по частям называют______ 

Правильный ответ: основными средствами 

 

ОПЦ.04  

Финансы, денежное 

обращение и кредит 

Задания закрытого типа: 

1. Финансовые ресурсы предприятия образуются за счет: 

а) только собственных средств 

б) собственных и заемных средств 

в) только заемных средств 

г) кредиторской задолженности 

Правильный ответ: б 

 

2. Подберите необходимое определение к платежным документам (вопрос на соответствие). 

1) Платежное поручение 

2) Инкассовое поручение 

3) Чек 

а) ценная бумага, содержащая ничем не обусловленное распоряжение владельца счета обслуживающему его банку 

произвести платеж указанной суммы держателю этой ценной бумаги 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B%D0%BB%D1%8C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B1%D0%BE%D1%80_(%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%8E%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D1%82


б) требование, которое обязывает банк списать деньги со счета организации без какого-либо соглашения со стороны самой 

организации 

в) поручение организации обслуживающему банку о перечислении определенной суммы со своего счета на счет указанного 

плательщиком лица 

Правильный ответ: 1-в, 2-б, 3-а 

 

3. Дайте определение бюджета государственного внебюджетного фонда 

а) фонд денежных средств, принадлежащих государственному предприятию и учреждению на правах оперативного или 

хозяйственного ведения; 

б) форма образования и расходования денежных средств, образуемых вне федерального бюджета и бюджетов субъектов РФ; 

в)  фонд денежных средств субъектов РФ и органов местного самоуправления; 

г) целевой денежный фонд, образуемый в силу предписаний закона государством или государственными предприятиями; 

д) консолидированный в бюджете целевой фонд, создаваемый для гарантированного финансирования особо важных для 

государства задач.  

Правильный ответ: б 

 

4. Подберите верное определение специализированных небанковских институтов 

1) Факторинговая компания 

2) Лизинговая компания 

3) Форфейтинговая компания 

4) Ломбард 

а) специализируется на кредитном посредничестве внешнеэкономических сделок, выступая в роли покупателей 

коммерческих векселей 

б) осуществляет кредитование своих клиентов путем выкупа краткосрочной дебиторской задолженности 

в) организация, предоставляющая  ссуды физическим лицам под залог движимого имущества 

г) финансируют приобретение предприятием-клиентом основных средств у предприятий-производителей на условиях 

финансовой аренды 

Правильный ответ: 1-б, 2-г, 3-а, 4-в 

 

5. Современная денежная система Российской Федерации основана на (выберите несколько вариантов ответа): 
а) неразменных золотом деньгах; 

б) имеет золотое содержание денежной единицы; 

в) имеет бумажно-кредитный характер; 

г) рубль является свободно конвертируемой валютой; 

д) официальная денежная единица – рубль 

Правильный ответ: а, в, д 



 

Задания открытого типа: 

1. Кому наиболее выгодно замедление темпа инфляции: населению, государству, предприятиям? 

Правильный ответ: населению 

 

2. Экономические отношения, возникающие при реальном денежном обороте по поводу формирования и 

использования семейных бюджетов, – это финансы ______________ 

Правильный ответ: домохозяйств (домашних хозяйств) 

 

3. Источником финансовых ресурсов при создании коммерческой организации является ______________ 

Правильный ответ: уставный капитал 

 

4. Что выступает информационной базой для проведения финансового анализа? 

Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 

 

5. К денежным фондам и резервам предприятия относятся: уставный капитал, ___________прибыль, 

амортизационный фонд 

Правильный ответ: нераспределенная 

 

6. Основным источником дохода, за счет которого покрываются текущие расходы предприятия и формируется 

прибыль, является _____________ 

Правильный ответ: выручка 

 

7. Величина собственных средств предприятия в финансовой отчетности отражается итоговой строкой раздела 

_______ бухгалтерского баланса 

Правильный ответ:  3 (три) 

 

8. Способность предприятия полностью и вовремя оплачивать свои обязательства – это платежеспособность или 

кредитоспособность? 

Правильный ответ: платежеспособность   

 

9. Целями финансового анализа являются оценка количественных и ___________ изменений финансового состояния 

Правильный ответ: качественных 

 

10. Способность организации своевременно и полностью рассчитаться по своим долгам – это кредитоспособность 

или платежеспособность? 



Правильный ответ: кредитоспособность 

 

11. Характеристика любого актива, которая показывает, насколько быстро его получится продать или другим 

образом конвертировать в деньги – это _______________ 

Правильный ответ: ликвидность 

 

12. Если затраты не зависят от изменения объемов производства продукции, например, амортизация, 

общехозяйственные расходы, то они называются ___________ 

Правильный ответ: постоянными (постоянные) 

 

13. Снижение прибыли предприятии является следствием роста или уменьшения себестоимости продукции 

Правильный ответ: роста  

 

14. Основные фонды при зачислении на баланс предприятия в результате их приобретения или строительства 

оцениваются по какой стоимости?  

Правильный ответ: первоначальная (первоначальной) 

 

15. При каком способе начисления амортизации стоимость основных фондов переносится на стоимость готовой 

продукции равными частями (по годам) в течение всего срока их полезного использования?  

Правильный ответ: линейном (линейный) 

ОПЦ.06 

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1. В чем сущность анализа ликвидности активов? 
а) в сравнении обязательств организации с прибылью (п 

б) в сравнении средств по активу, сгруппированных по степени ликвидности, с обязательствами по пассиву, 

сгруппированными по срокам их погашения 

в) в сравнении сроков погашения дебиторской и кредиторской задолженности 

Правильный ответ: б 

 

2.  Установить соответствие коэффициентов с формулами их расчета: 

1) Коэфффициент автономии 

2) Коэффициент финансовой 

устойчивости 

3) Коэффициент финансирования 

а) (Собственный капитал + 

Долгосрочные обязательства) / 

Валюта баланса 

б) Собственный капитал / Заемный 

капитал 

в) Собственный капитал / Валюта 

баланса 



Правильный ответ: 1-В, 2-А, 3-Б 

 

3. Какие измерители применяют в ходе финансового анализа? 
а) Преимущественно натуральные 

б) Преимущественно стоимостные (денежные) 

в) Стоимостные, натуральные, трудовые, условно-натуральные  

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1.________________  - это экономические ресурсы имеющие стоимостную оценку и приносящие доход (экономические 

выгоды) 

Правильный ответ: актив 

 

2. ______________ - это прибыль от финансово-хозяйственной деятельности плюс прибыль от прочих  операций 

Правильный ответ: балансовая прибыль 

 

3 Долгосрочные активы — это средства, которые используются более _____________ месяцев 

Правильный ответ: 12 

 

4. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

5. В каком разделе бухгалтерского баланса отражается дебиторская задолженность? 
Правильный ответ: оборотные активы 

 

6. Наиболее ликвидная часть оборотных активов — это __________________ 

Правильный ответ: денежные средства 

 

7. В каком разделе бухгалтерского баланса отражается собственный капитал? 
Правильный ответ: капитал и резервы 

МДК.04.02  

Основы анализа 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа:  

1.  Как называется подход к прогнозированию финансового состояния с позиции возможного банкротства 

предприятия: 
а) расчет индекса кредитоспособности + 

б) расчет индекса платежеспособности 



в) расчет индекса рентабельности 

Правильный ответ: а 

 
2.  Что представляет из себя коэффициент текущей ликвидности: 
а) отношение наиболее срочных обязательств к оборотным средствам в запасах и прочих активах 

б) произведение оборотных средств в запасах и прочих активах на наиболее срочные обязательства 

в) отношение оборотных средств в запасах и прочих активах к наиболее срочным обязательствам 

Правильный ответ: в 

 

3. Благоприятная тенденция-это: 
а) превышение темпов роста выручки над темпами роста активов за анализируемый период + 

б) превышение темпов роста активов над темпами роста пассивов за анализируемый период 

в) превышение темпов роста активов над темпами роста выручки за анализируемый период 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1 Что будет являться информационной базой для проведения финансового анализа? 

Правильный ответ: Бухгалтерская отчетность 

 

2. Штрафы, уплаченные по хозяйственным договорам, отражаются в отчете о финансовых результатах в 

показателе? 

Правильный ответ: Прочие расходы 

 

3. В каком разделе бухгалтерского баланса отражаются материалы и готовая продукция? 

Правильный ответ: оборотные активы (или второй раздел) 

 

4. Нераспределенная прибыль относится к собственному капиталу? 

Правильный ответ: Относится 

 

5. Какая форма отчетности характеризует финансовые результаты деятельности организации за отчетный период? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

6. Способность хозяйствующего субъекта к своевременному выполнению денежных обязательств, 

обусловленных законом или договором, за счёт имеющихся в его распоряжении денежных ресурсов это - 

_____________ 

Правильный ответ: платежеспособность 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%BE%D0%B7%D1%8F%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B9_%D1%81%D1%83%D0%B1%D1%8A%D0%B5%D0%BA%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD_(%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%80


 

7. Часть бухгалтерского баланса (левая сторона), отражающая состав и стоимость имущества организации на 

определённую дату; совокупность имущества, принадлежащего юридическому лицу или предпринимателю это - 

______________ 

Правильный ответ: активы 

УП.04.01 Учебная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1.  Что не будет входить в состав оборотных (текущих)? 
а) Дебиторская задолженность 

б) Запасы и затраты 

в) Краткосрочные финансовые вложения 

г) Нематериальные активы 

Правильный ответ:  г 

 

2.  Что будет являться информационной базой для проведения финансового анализа? 

а) Бухгалтерская отчетность 

б) Показатели деятельности конкурентов 

в) Показатели состава и движения работников предприятия 

Правильный ответ: а 

 

3. Что показывается конечным финансовым результатом деятельности предприятия? 

а) Валовый доход 

б) Прибыль (убыток) от продаж 

в) Прибыль до налогообложения 

г) Чистая нераспределённая прибыль 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа: 

1 Штрафы, полученные по хозяйственным договорам, отражаются в отчете о финансовых результатах в показателе? 

Правильный ответ: Прочие доходы 

 

2. Штрафы, уплаченные по хозяйственным договорам, отражаются в отчете о финансовых результатах в 

показателе? 

Правильный ответ: Прочие расходы 

 

3. В каком разделе бухгалтерского баланса отражаются материалы и готовая продукция? 

Правильный ответ: оборотные активы (или второй раздел) 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D1%85%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B1%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D1%81
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%BE%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BC%D1%83%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B0%D1%82%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AE%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5_%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C


 

4. Нераспределенная прибыль относится к собственному капиталу? 

Правильный ответ: относится 

 

5. Какая форма отчетности характеризует финансовые результаты деятельности организации за отчетный период? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

6. Способность хозяйствующего субъекта к своевременному выполнению денежных обязательств, 

обусловленных законом или договором, за счёт имеющихся в его распоряжении денежных ресурсов это - 

_____________ 

Правильный ответ: платежеспособность 

 

7. ………….. - это характеристика любого актива, которая показывает, насколько быстро его получится продать или 

другим образом конвертировать в деньги без необходимости делать скидку, чтобы привлечь покупателей. 

______________ 

Правильный ответ: ликвидность 

ПК-4.5 - Принимать участие в составлении бизнес-плана 

ОПЦ.01  

Экономика 

организации 

Задания закрытого типа  

1. Система технико-экономического планирования деятельности бригады должна обеспечивать:  

а) комплексное решение главных производственных, социальных и экономических задач 

б) сопоставление имеющихся ресурсов 

в) разработку организационных решений. 

г) эффективность технологических связей 

Правильный ответ: а 

 

2. Что позволяет методика планирования ? 

а) обнаружить неопределенность набора работ с учетом условий их выполнения. 

б) проанализировать весь набор работ с учетом условий их выполнения 

в) планирование всех работ с учетом условий их выполнения. 

г) изменчивость набора работ с учетом условий их выполнения. 

Правильный ответ: в 

 

3. Интенсивной называют технологию, ... 

а) обеспечивающую максимальное количество сельскохозяйственной продукции с каждого гектара пашни за счет 

дополнительных вложений труда и средств 

б) вложенные средства имеют низкую отдачу 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%BE%D0%B7%D1%8F%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B9_%D1%81%D1%83%D0%B1%D1%8A%D0%B5%D0%BA%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD_(%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%80


в) требующую больших затрат ручного труда 

г) при которой увеличение производства сельскохозяйственной продукции достигается за счет расширения посевных 

площадей 

Правильный ответ: а 

 

4. Какие средства производства относятся к основным: 

а) это все средства предприятия, которые участвуют в производстве продукции; 

б) которые переносят свою стоимость на вновь созданную продукцию полностью; 

в) которые участвуют в производстве несколько циклов и переносят свою стоимость на вновь созданную продукцию 

по частям; 

д) которые включают только здания и сооружения. 

Правильный ответ: в 

 

5. Анализ отклонения от плана проводят по следующей методике: 

а) к фактическим данным прибавляют плановые значения 

б) из фактических данных вычитают плановые значения 

в) фактические данные делят на плановые значения 

Правильный ответ: б 

 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Запасы сырья, материалов, топлива входят в состав _____________ средств предприятия.  

Правильный ответ: оборотных. 

 

2.Отношение затрат труда к произведенной продукции – это __________ продукции. 

Правильный ответ: трудоемкость 

 

3.  Часть пашни, занятая под посевы сельскохозяйственных культур, это -_____________  

Правильный ответ: посевная площадь. 

 

4.  Количество продукции, полученной с 1 га посева - ________ 

Правильный ответ: урожайность 

 

5. Сумма затрат живого и общественного труда на 1 га с.-х. угодий это уровень ________в сельском хозяйстве.  

Правильный ответ: интенсивности. 



6. Объем работ, который должен быть выполнен повременно оплачиваемым работником (группой) за определенное 

время, называется: _______ 

Правильный ответ: нормированным заданием 

 

7. Разница между первоначальной стоимостью основных средств и суммой ___________– это остаточная 

стоимость основных средств. 
Правильный ответ: амортизации (износа) 

 

8. Постоянные работники, которые получили необходимую подготовку и имеют практический опыт и навыки в 

работе это - _____________________ 

Правильный ответ: персонал  

 

9.___________организации -  это организации, основной целью деятельности которых является 

систематическое получение прибыли от продажи товаров  
Правильный ответ: коммерческие 

 

10. Способность конкретного труда производить определенное количество потребительной стоимости в единицу 

рабочего времени, это - __________ 

Правильный ответ: производительность труда. 

 

11. К специализированным относятся предприятия с долей главной отрасли в общей сумме выручки от реализации 

продукции не менее______ 

Правильный ответ: 50% 

 

12. Определение структуры финансовых показателей отчетных форм представляет собой вертикальный ______: 

Правильный ответ: анализ 

 

13. Отношение числа всех выбывших или вновь принятых за определенный период времени к среднесписочной 

численности работающих за этот период — это ____________________ кадров. 
Правильный ответ: оборот 

 

14. Деление персонала на функционально однородные группы, каждая из которых выполняет свою роль в 

производственном процессе — это ____________________ разделение труда. 

Правильный ответ: функциональное 

15. Средний уровень зарплаты одного работника рассчитывается как отношение общего фонда оплаты труда к 



общей ___________ персонала 

Правильный ответ:  численности 

МДК.04.02  

Основы анализа 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа  

1.  Элементом чего будет финансовый анализ? 
а) инвестиционного анализа 

б) управленческого анализа 

в) финансового состояния анализа 

г) экономического анализа 

Правильный ответ:  г 

 

2.  Как определяют величину основного капитала? 

а) суммой по статье «Основные средства» 

б)  итогом 1 раздела «Внеоборотные активы» баланса 

в) итогом 2 раздела «Оборотные активы» баланса 

г) итогом 3 раздела «Капитал и резервы» баланса 

д) валютой баланса 

Правильный ответ: б 

 

3. Какое название имеет показатель дебиторской задолженности, который характеризует скорость превращения в 

денежные средства? 

а) оборачиваемость 

б) платежеспособность 

в) устойчивость 

г) рентабельность 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. Документ, в котором описаны основные аспекты будущего развития предприятия, проанализированы все риски, с 

которыми оно может столкнуться, и определены способы решения его производственных и финансово-

экономических проблем это - _________ 

Правильный ответ: бизнес-план 

 

2. Структура капитала — это соотношение величин … 
Правильный ответ: собственных и заемных средств 



 

3. Совокупность показателей, характеризующих конечные итоги деятельности предприятия за определенный период 

времени, представляет собой … 
Правильный ответ: финансовые результаты 

 

4. Актив баланса насчитывает ________________ раздела. 
Правильный ответ: два 

 

5. Форма бухгалтерской отчетности, в которой указана информация о стоимости имущества и обязательствах 

компании. 

Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

6. Какой формы отчетности могут быть использованы данные для анализа наличия, состава и структуры основных 

средств организации? 

Правильный ответ: Приложение к бухгалтерскому балансу 

 

7. _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

УП.04.01 Учебная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1.  Способность хозяйствующего субъекта быстро погасить свою задолженность: 

а) финансовая устойчивость 

б) ликвидность  

в) рентабельность 

Правильный ответ:  б 

 

2.  Как определяют величину основного капитала? 

а) суммой по статье «Основные средства» 

б)  итогом 1 раздела «Внеоборотные активы» баланса 

в) итогом 2 раздела «Оборотные активы» баланса 

г) итогом 3 раздела «Капитал и резервы» баланса 

д) валютой баланса 

Правильный ответ: б 

 

3. Какое название имеет показатель дебиторской задолженности, который характеризует скорость превращения в 



денежные средства? 

а) оборачиваемость 

б) платежеспособность 

в) устойчивость 

г) рентабельность 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Документ, в котором описаны основные аспекты будущего развития предприятия, проанализированы все риски, с 

которыми оно может столкнуться, и определены способы решения его производственных и финансово-

экономических проблем это - _________ 

Правильный ответ: бизнес-план 

 

2. Структура капитала — это соотношение величин … 
Правильный ответ: собственных и заемных средств 

 

3. Совокупность показателей, характеризующих конечные итоги деятельности предприятия за определенный период 

времени, представляет собой … 
Правильный ответ: финансовые результаты 

 

4. Актив баланса насчитывает ________________ раздела. 
Правильный ответ: два 

 

5. Форма бухгалтерской отчетности, в которой указана информация о стоимости имущества и обязательствах 

компании. 

Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

6. Какой формы отчетности могут быть использованы данные для анализа наличия, состава и структуры основных 

средств организации? 
Правильный ответ: Приложение к бухгалтерскому балансу 

 

7. _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 
Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

ПК-4.6 - Анализировать финансово-хозяйственную деятельность, осуществлять анализ информации, полученной в ходе проведения 

контрольных процедур, выявление и оценку рисков 



ОПЦ.01  

Экономика 

организации 

Задания закрытого типа  

1. Главное средство выявления резервов предприятия: 

а) планирование 

б) анализ 

в) учёт 

Правильный ответ: б 

 

2. Рентабельность – это 

а) статистический показатель экономической эффективности 

б) абсолютный показатель экономической эффективности 

в) относительный показатель экономической эффективности 

Правильный ответ: в 

 

3. Норма оборотных средств — это установленная расчетом величина ... 
а) потребности в материальных ресурсах на изготовление единицы продукции 

б) средств на расчетном счете в банке 

в) средств, необходимых для регулярного обеспечения производственного процесса 

г) потребности в средствах труда 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа 

 

 

1. Метод анализа, предполагающий сопоставление показателей за различные периоды – это ________анализ 

Правильный ответ: горизонтальный 

 

2. Сумма затрат живого и общественного труда на 1 га с.-х. угодий это уровень ________в сельском хозяйстве.  

Правильный ответ: интенсивности 

 

3. Для определения численности работников за определенный период используется показатель ____________________ 

численности. 

Правильный ответ: среднесписочной 

 

4._________________ - это план агротехнических и организационно-экономических мероприятий по возделыванию 

одной или группы однородных по технологии сельскохозяйственных культур с расчетом себестоимости конечной 

продукции растениеводства. 



Правильный ответ: технологическая карта 

 

5. Обоснование показателей плана технико-экономическими расчетами, которые базируются на использовании 

научно-обоснованных норм и нормативов затрат труда – это метод________ 

Правильный ответ: нормирования 

 

6. Для оценки личного трудового вклада каждого члена бригады в конечный результат ее труда применяется 

коэффициент трудового __________ 

Правильный ответ: участия 

 

7. Экономия затрат труда благодаря внедрению новой техники и технологии определяется путем сравнения 

необходимой ____________рабочих до и после нововведений 

Правильный ответ: численности 

ОПЦ.02 Основы 

предпринимательский 

деятельности 

Задания закрытого типа: 

1. К предпринимательству не относится деятельность: 

а) Торговля продуктами питания; 

б) Организация регулярных пассажирских перевозок; 

в) Эмиссия ценных бумаг и торговля ими; 

Правильный ответ: в 

 

2.Установите соответствие: 

1. Муниципальная 

собственность  

а) Экономической основой индивидуального предпринимательства является … собственность. 

2. Частная 

собственность 

б) Экономической основой государственного предпринимательства является … собственность. 

Правильный ответ: 1-д, 2-а  

 

3. Субъектами предпринимательства могут быть: 

а) Физические лица; 

б) Физические и юридические лица; 

в) Юридические лица; 

Правильный ответ: б  

 

4. Основу акционерного предпринимательства составляет: 



а) Четкое разграничение ответственности между акционерами 

б) Обязательное вхождение в состав акционерного общества доли государственной собственности 

в) Акционерная собственность на средства производства; 

Правильный ответ: в 

 

5. Целью предпринимательства является: 

а) Удовлетворение потребностей населения в товарах и услугах; 

б) Пополнение бюджета государства налоговыми поступлениями; 

в) Систематическое получение прибыли; 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Присущ ли риск предпринимательству? (да / нет) 

Правильный ответ: да 

 

2. Меры, нацеленные на страхование рисков на финансовых рынках - это...  
Правильный ответ: фонд 

 

3. Продукт труда, произведенный для продажи и удовлетворения спроса на рынке - _______________; 

Правильный ответ: товар 

 

4. Самостоятельный объект рыночных отношений действующий на свой страх и риск в целях получения прибыли- 

____________; 

Правильный ответ: предприниматель 

 

5 Умышленное действие или бездействие, направленное на искажение бухгалтерской отчетности- _______ 

Правильный ответ: мошенничество 

 

6. Подпись должностного лица на документе, означающая его согласие с его содержанием - ___________ 

Правильный ответ: виза 

 

7. Экономическая величина, получаемая в результате превышения доходов над расходами - __________; 

Правильный ответ: прибыль 

 



8. Верно ли утверждение - Под внешней предпринимательской средой понимаются все условия и 

факторы, возникающие внутри предприятия, независимо от ее деятельности. (верно / неверно) 
Правильный ответ: неверно 

 

9. Укажите минимальное количество учредителей общества с ограниченной ответственностью: 

Правильный ответ: один 

 

10. Участники закрытого акционерного общества – это: 
Правильный ответ: акционеры 

 

11. Сколько участников может состоять в открытом акционерном обществе? 

Правильный ответ: любое  

 

12. Соглашение между предпринимателями одной отрасли о ценах, разделе рынков сбыта и доли в общем рынке – 

это: ___________ 

Правильный ответ: картель 

 

13.  В какой форме регистрируют индивидуальное предпринимательство? 

Правильный ответ: физическое лицо 

 

14. Укажите вид предпринимательства, который предусматривает постоянные торгово-обменные операции по 

купле-продаже товаров: 

Правильный ответ: коммерческое 

 

15. Финансовое предпринимательство - вид бизнеса, основу которого составляют - … 

Правильный ответ: деньги 

ОПЦ.06  

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1. Показатель рентабельности активов используется как характеристика: 

а) Срока, в течение которого актив полностью окупится 

б) Прибыльности активов 

в) Структуры основного капитала предприятия 

Правильный ответ: б 

 

2.  Установить соответствие рентабельности с формулами их расчета: 

1) Рентабельность активов а) Прибыль от продаж за расчетный 



предприятия 

2) Рентабельность 

собственного капитала 

3) Рентабельность продаж 

период/Выручка от продажи 

б) Прибыль от продаж за расчетный 

период/Средняя величина активов на 

последнюю дату 

в) Прибыль от продаж за расчетный 

период/средняя стоимость собственного 

капитала 

Правильный ответ: 1-Б, 2-В, 3-А 

 

3. Что будет входить в состав прочих расходов? (выберите несколько вариантов ответов): 
а) Отрицательные курсовые разницы 

б) Поступления от продажи основных средств 

в) Расходы, связанные с оплатой услуг, оказываемых кредитными организациями 

г) Сдача имущества в аренду 

д) Штрафы, пени, неустойки за нарушения условий договора 

Правильный ответ: а, в, д 

 

Задания открытого типа: 

1. Поступил на расчетный счет краткосрочный кредит банка. Какой бухгалтерской записью оформляется данная 

операция? 
Правильный ответ: Дт 51Кт 66 

 

2.На стадии планирования аудитор определил риск средств контроля – 35 %, неотъемлемый риск – 50 %, риск 

необнаружения – 20 %. Произвести расчет общего риска аудиторской проверки 
Правильный ответ:3,5 % 

 

3. Аудиторский риск состоит из ……. компонентов 

Правильный ответ: 3 

 

4. _______________________ – это затраты, связанные со всеми необходимым для оказания услуг или выполнения 

работ 

Правильный ответ: себестоимость 

 

5. В каком разделе бухгалтерского баланса отражается нераспределенная прибыль (убыток)? 



Правильный ответ: капитал и резервы 

 

6. ______________________ - это относительный показатель экономической эффективности, она комплексно отражает 

степень эффективности использования материальных, трудовых и денежных ресурсов 

Правильный ответ: рентабельность 

 

7. Что будет являться информационной базой для проведения экономического анализа? 

Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 

МДК.04.02  

Основы анализа 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа:  

1.  Что происходит с доступностью результатов информации в финансовом анализе? 
а) коммерческая тайна; 

б) доступна всем; 

в) доступна только начальству. 

Правильный ответ:  б 

 

2.  Каким является капитал, который вложен в бизнес: 

а) уставный капитал; 

б) привлеченный капитал; 

в) собственный капитал; 

г) основной капитал; 

д) оборотный капитал. 

Правильный ответ: а 

 

3. Дебиторская задолженность относится к следующей группе активов баланса: 

а) к собственному капиталу; 

б) к краткосрочным активам; 

в) к краткосрочным обязательствам. 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1. Сочетание (с точки зрения вычисления — произведение) вероятности и последствий наступления 

неблагоприятных событий. 

Правильный ответ: риск 

 

2. Кто несет ответственность за организацию бухгалтерского учета и отчетности в организации, соблюдение 

законодательства при выполнении хозяйственных операций? 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%8B%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_(%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D1%80%D0%BE%D1%8F%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C


Правильный ответ: руководитель  

 

3. Валовая прибыль рассчитывается как? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

4. В какой форме  бухгалтерской отчетности отражается чистая прибыль? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

5. Относительный показатель экономической эффективности, рассчитывается как отношение прибыли к активам 

или потокам, её формирующим это - _____________ 

Правильный ответ: рентабельность 

 

6. Коэффициент _____________________________________________-показывает скорость оборота всех оборотных 

средств организации 

Правильный ответ: оборачиваемости  

 

7.  _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

УП.04.01 Учебная 

практика 

Задания закрытого типа: 

1.  Элементом чего будет финансовый анализ: 
а) управленческого анализа 

б) экономического анализа  

в) финансового состояния анализа. 

Правильный ответ:  б 

 

2.  Способность хозяйствующего субъекта быстро погасить свою задолженность: 
а) финансовая устойчивость 

б) ликвидность + 

в) рентабельность 

Правильный ответ: б 

 

3. Дебиторская задолженность относится к следующей группе активов баланса: 

а) к собственному капиталу; 

б) к краткосрочным активам; 

в) к краткосрочным обязательствам. 



Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1. Сочетание (с точки зрения вычисления — произведение) вероятности и последствий наступления 

неблагоприятных событий. 

Правильный ответ: риск 

 

2. Кто несет ответственность за организацию бухгалтерского учета и отчетности в организации, соблюдение 

законодательства при выполнении хозяйственных операций? 

Правильный ответ: руководитель организации 

 

3. Подлежат ли разграничению в отчете о прибылях и убытках доходы и расходы организации с разделением на 

обычные и прочие? 

Правильный ответ: да, подлежат 

 

4. Денежные средства включаются в состав…..? 

Правильный ответ: оборотных активов 

 

5. Относительный показатель экономической эффективности, рассчитывается как отношение прибыли к активам 

или потокам, её формирующим это - _____________ 

Правильный ответ: рентабельность 

 

6. Коэффициент _____________________________________________-показывает скорость оборота всех оборотных 

средств организации 

Правильный ответ: оборачиваемости  

 

7.  Оборотные активы ограничиваются сроком использования ……. 

Правильный ответ: 12 месяцев или 1 год 

ПК-4.7 - Проводить мониторинг устранения менеджментом выявленных нарушений, недостатков и рисков 

ОПЦ.02 Основы 

предпринимательский 

деятельности 

Задания закрытого типа  

1. К факторам внешней среды прямого воздействия на деятельность фирмы относят: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 

а) макроэкономическое состояние экономики 

б) цель предприятия 

в) инфраструктура бизнеса 

г) структура организации 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%8B%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_(%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D1%80%D0%BE%D1%8F%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C


Правильный ответ: а 

 

2.  … - совокупность внешних и внутренних факторов, оказывающих влияние 

на функционирование фирмы и требующих принятие решений, направленных 

либо на их устранение, либо на приспособление к ним. 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 

а) предпринимательская среда 

б) экономика 

в) издержки 

г) предпринимательский риск 

Правильный ответ: а 

 

3. Отметьте два документа, которые выдает налоговая инспекция заявителю, 

подтверждающие регистрацию организации (выберите несколько вариантов ответов): 

а) свидетельство о государственной регистрации юридического лица, 

б) свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр 

юридических лиц, 

в) учредительный договор, 

г) устав 

Правильный ответ: а, б 

 

4. По формам собственности принято выделять следующие типы предприятий (выберите несколько вариантов 

ответов): 

а) собственные 

б) частные 

в) государственные 

г) средние 

Правильный ответ: б, в 

 

5. Сопоставьте термины 
1. Акционерное общество, акции которого публично размещаются (путем  

открытой  

подписки) среди неограниченного числа участников 

А. Производственный кооператив 

2. Добровольное объединение граждан на основе членства для совместной  

производственной или иной хозяйственной деятельности, основанной на их  

личном  

Б. полное товарищество 



трудовом участии и объединении его членов (участников) на основе  

имущественных взносов. 

3. Организация одни участники которой отвечают всем своим имуществом, 

 а другие только в пределах вклада 

В. Публичное акционерное 

 общество 

Правильный ответ: 1-В, 2-А, 3-Б 

 

Задания открытого типа 

1. Меры, нацеленные на страхование рисков на финансовых рынках - это... 

Правильный ответ: хеджирование 

 

2. …Акционерное общество, акции которого публично размещаются (путем открытой подписки) среди 

неограниченного числа участников 

Правильный ответ: Публичное 

 

3. Умышленное действие или бездействие, направленное на искажение бухгалтерской отчетности 

Правильный ответ: мошенничество 

 

 

4. Работа ревизора оформляется данным документом, в котором отражаются: результаты инвентаризации, проверки 

состояния складского хозяйства и обеспечения сохранности материалов 

Правильный ответ: протокол 

 

5. Направление просьбы о подтверждении информации клиента третьему лицу - это……… 

Правильный ответ: подтверждение 

 

6. Комплексная система управления организацией, направленная на координацию взаимодействия систем 

менеджмента и контроля их эффективности 

Правильный ответ: контроллинг 

 

7. ……… - это система контрольных действий, осуществляемых по заданию руководителя вышестоящей 

организации, налоговых и других органов 

Правильный ответ: ревизия 

 

8. Список лиц, которые имеют право получать деньги под отчет на хозяйственные нужды и/или на закупку 



сельскохозяйственной продукции, утверждается… 

Правильный ответ: руководителем 

 

9………. – это сверка учетных записей с фактическим наличием имущества 

Правильный ответ: инвентаризация 

 

10. Размер лимита наличных расчетов между юридическими лицами, установленный ЦБ РФ по одному договору, 

составляет: 

Правильный ответ: 100 тыс. рублей 

 

11. Одно из правил проведения ревизии, при котором ревизор должен проявлять инициативу в поиске приемов и 

средств проверки, высокую оперативность в работе, соблюдать сроки проверки 

Правильный ответ: активность 

 

12. Прямую зависимость изменения объемов производства можно увидеть по затратам…… 

Правильный ответ: переменным 

 

13. Юридические лица, не имеющие извлечение прибыли в качестве основной цели деятельности и не 

распределяющие полученную прибыль между участниками, - это: 

Правильный ответ: некоммерческие организации 

 

14. Прекращение деятельности юридического лица без перехода его прав и обязанностей в порядке правопреемства к 

другим лицам - это: 

Правильный ответ: ликвидация 

 

15. Принудительная ликвидация юридического лица проводится по решению ... 

Правильный ответ: суда 

ОПЦ.03 

Документационное 

обеспечение 

управления 

Задания закрытого типа  

1. Система контроля за соблюдением порядка ведения бухгалтерского учета и надежностью функционирования 

системы внутреннего контроля предприятия – это: 

а) внутренний учет; 

б)  внутренний аудит; 

в) Нет правильного ответа 

Правильный ответ: б 

 



2. Нормы этического поведения контроллера предусматривают 

а) независимость 

б) конфиденциальность 

в) честность 

г) все перечисленные 

Правильный ответ: г 

 

3. Назовите основные функции контроллинга в их последовательности 

а) контроль, прогнозирование 

б) учет, измерение, 

в) планирование, организация, контроль, регулирование 

г) измерение, корректирующие меры 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа 

1. Организационный документ длительного или постоянного срока действия, в котором определены научно-

технические, финансовые стороны деятельности должностных лиц — это должностная …. 

Правильный ответ: инструкция  

 

2. Документ, закрепляющий должностной и численный состав предприятия с указанием фонда заработной платы — 

это: штатное … 

Правильный ответ: расписание 

 

3. Назовите основной формат листа, на котором оформляются документы  - А… 

Правильный ответ: 4 

 

4. Расстояние между основаниями смежных строк на письме называется - …. 

Правильный ответ: интервал 

 

5. Документ, фиксирующий ход обсуждения вопросов и принятия решений на собраниях, заседаниях, совещаниях и 

т.п.: 

Правильный ответ: протокол 

 

6. Охарактеризуйте с точки зрения принадлежности к реквизитам следующий фрагмент: Главный агроном Симонов 

А.П. (тел. 88632 -989-78-35) 

Правильный ответ: исполнитель 



 

7. Документ, сообщающий о приближении, ускорении, истечении срока исполнения какого-либо действия - … -

напоминание. 

Правильный ответ: письмо 

ОПЦ.06  

Аудит 

Задания закрытого типа: 

1. Установите последовательность этапов процесса управления риском: 

а) выбор приёмов управления 

б) оценка риска 

в) выявление 

г) оценка результатов 

д) реализация выбранных приёмов 

Правильный ответ: в, г, а, д, г 

 

2. Конечной целью управления риском является: 

а) получение большей информации 

б) составление базы данных о рисках 

в) перенос риска на другое лицо 

г) получение наибольшей прибыли при оптимальном, приемлемом для предпринимателя соотношении прибыли и риска 

Правильный ответ: б 

 

3. Какие потери можно считать финансовыми? (выберите несколько вариантов ответов): 
а) потери ценных бумаг 

б) потери сырья 

в) невыполнение сроков сдачи объекта 

г) уменьшение выручки вследствие снижения цен на реализуемую продукцию 

Правильный ответ: а, в, г 

 

Задания открытого типа: 

1. …….. - опасность не обнаружения существенных ошибок в процессе проведения выборочной проверки 

Правильный ответ: аудиторский риск 

 

2. ……………….. - это часть заработной платы работника, носящая стимулирующий характер …………………… 

Правильный ответ: премия 



 

3. ……………….. – это положительная разница между суммарными доходами (в которые входит выручка от 

реализации товаров и услуг, полученные штрафы и компенсации, процентные доходы и т. п.) и затратами на 

производство или приобретение, хранение, транспортировку, сбыт этих товаров и услуг 

Правильный ответ: прибыль 

 

4.В ходе предварительного планирования аудиторской проверки аудитор определил приемлемый аудиторский риск 

– 4 %, риск средств контроля – 50 %, риск необнаружения - 10%. Произвести расчет неотъемлемого риска 

Правильный ответ:80 % 

 

5. Периодический пересмотр рисков компании с целью корректировки их оценок, выявления новых рисков и 

оценки эффективности внедряемых мероприятий – это __________ рисков 

Правильный ответ: мониторинг 

 

6. Основной формой материального стимулирования персонала организации является 

Правильный ответ: заработная плата 

 

7. Кто должен осуществлять контроль за выполнением поставленных задач перед коллективом? 

Правильный ответ: руководитель 

МДК.04.02  

Основы анализа 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Задания закрытого типа:  

1.  Стоимость объектов промышленной и интеллектуальной собственности и иных имущественных прав: 
а) нематериальные активы  

б) оборотные средства 

в) основные средства 

Правильный ответ:  а 

 

2. На какой основе проводят вертикальный анализ бухгалтерского баланса: 

а) структуры активов и пассивов баланса + 

б) изменения абсолютной величины показателей 

в) темпов роста или снижения показателей 

Правильный ответ: а 

 

3. В наибольшей степени влиянию инфляции подвержены: 

а) материалы и запасы 

б) собственный капитал 

в) основные средства  



Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

1. Данные, необходимые для анализа дебиторской и кредиторской задолженности предприятия содержатся в 

следующих документах финансовой отчетности 

Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

2. Часть бухгалтерского баланса (левая сторона), отражающая состав и стоимость имущества организации на 

определённую дату; совокупность имущества, принадлежащего юридическому лицу или предпринимателю это - 

______________ 

Правильный ответ: активы 

 

3. Методы анализа движения денежных средств? 

Правильный ответ:  прямой и косвенный 

 

4. _______________________ – это часть чистого дохода, созданного в процессе производства и реализованного в сфере 

обращения, характеризует финансовый результат предпринимательской деятельности 

Правильный ответ: прибыль 

 

5. _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

 

6. Сочетание (с точки зрения вычисления — произведение) вероятности и последствий наступления 

неблагоприятных событий. 

Правильный ответ: риск 

 

7. Финансовый анализ является элементом ___________________________ анализа. 

Правильный ответ: экономического 

УП.04.01 Учебная 

практика 

Задания закрытого типа 

1.  Чистая прибыль – это: 
а) Разница между балансовой прибылью и обязательными платежами из прибыли в пользу государственного бюджета 

б) Разница между выручкой от реализации продукции и затратами на ее производство 

в) Разница между выручкой от реализации продукции и отчислениями в резервные фонды предприятия 

Правильный ответ:  а 

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D1%85%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B1%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D1%81
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%BE%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BC%D1%83%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B0%D1%82%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AE%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5_%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C


2.  В наибольшей степени влиянию инфляции подвержены: 
а) материалы и запасы 

б) собственный капитал 

в) основные средства 

Правильный ответ: в 

 

3. Отвлечение из хозяйственного оборота собственных оборотных средств предприятия: 
а) задолженность перед бюджетом 

б) дебиторская задолженность  

в) кредиторская задолженность 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1. Способность хозяйствующего субъекта к своевременному выполнению денежных обязательств, 

обусловленных законом или договором, за счёт имеющихся в его распоряжении денежных ресурсов это - 

_____________ 

Правильный ответ: платежеспособность 

 

2. …………представляет собой единую систему данных о финансовом положении организации и о результатах ее 

деятельности, составляемую на основе данных бухгалтерского учета по установленным формам 

Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 

 

3. Методы анализа движения денежных средств? 

Правильный ответ:  прямой и косвенный 

 

4. _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: финансовая устойчивость 

 

5. _______________________ – это часть чистого дохода, созданного в процессе производства и реализованного в сфере 

обращения, характеризует финансовый результат предпринимательской деятельности 

Правильный ответ: прибыль 

 

6. Какие преимущественно измерители применяют в ходе финансового анализа 

Правильный ответ: денежные 

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%BE%D0%B7%D1%8F%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B9_%D1%81%D1%83%D0%B1%D1%8A%D0%B5%D0%BA%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD_(%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%80


7. В бухгалтерском балансе организации основные средства отражаются по …………….стоимости 

Правильный ответ: остаточной 
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